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Beitragseinzug

Der Mitgliedsbeitrag in Höhe von  26,00 Euro wird im Februar/Anfang März 2021 wieder von dem uns bekannten Bankkonto eingezogen. Sollte sich Ihre Konto-Nr. / Bankver-bindung geändert haben, so geben Sie bitte unserem Kassier, Hr. Senn Alfred per E-Mail: alfred.senn@ergo.de  oder an den Vorstand, E-Mail Adresse siehe unten,  Bescheid.

Beim Einzug des Beitrages  von nicht existierenden Konten entstehen sonst unnötige Gebühren und Arbeitsaufwand für die Rückbuchung. 
Liebe Mitglieder, 
Ein ungewöhnliches Jahr 2020 ist zu Ende gegangen. Die Corona-Krise schränkt unser Vereinsleben auch 2021 noch deutlich ein.

Die aktuelle Situation lässt derzeit keinerlei Aktivitäten (Vorstandsitzung, Veranstaltungsplanung, Jahreshauptversammlung etc.) zu.    
Wir müssen weiter auf eine positive Entwicklung der Pandemie hoffen, unser aller Gesundheit hat in jedem Fall Vorrang!  

Termine oder Veränderungen im Jahr 2021 werden wir, sofern wir wieder einigermaßen sicher planen können, zeitnah bekannt geben. 
Wir bitten um Verständnis, bleibt alle gesund! 
Eure Vorstandschaft

Runde Geburtstage

Bei runden Geburtstagen ab dem 70. Lebensjahr gratulieren wir dem Mitglied persönlich durch eine Vereinsabordnung mit einem Präsent und einer Glückwunschkarte. Dies ist uns leider aufgrund der derzeitigen Situation nicht möglich. Eine Glückwunschkarte mit Präsent wird Ihnen jedoch zugesandt. Wir bitten um Verständnis. 
Und noch ein Anliegen hätten wir:

Die ordentliche Mitgliedschaft in der Siedlergemeinschaft ist gem. Satzung familien- und objektgebunden. Zum Kreis der Familie gehören der nicht dauernd getrennt lebende Ehegatte/frau oder Lebensgefährte/in, sowie deren Abkömmlinge. 

Wir möchten deshalb in Zukunft auch den Ehe- oder Lebenspartnern unserer Mitglieder zu den runden Geburtstagen ab 60 gratulieren und eine Glückwunschkarte zusenden. Dazu ist es erforderlich, dass Sie uns ihre Namen, Vornamen und Geburtsdatum an                        sggermannsdorf@verband-wohneigentum mitteilen. Ihre E-Mail Adresse wird nicht an Dritte weitergegeben.
          Mitglieder-Information                      N                                                                                                    �                                                                                                          


                                                                                                                          VERBAND WOHNEIGENTUM


                                                                                                                                                                                                           BEZIRK NIEDERBAYERN e.V.








�





Nr. 01/2021 – Februar 2021





            Besuchen Sie auch unsere Webseite


  www.verband-wohneigentum.de/germannsdorf
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Vorsitzender: Lang Thomas, Röhrenwiesen 35, 94051 Hauzenberg,  Tel.: 08586/9732921,
E-Mail: vorstand.sgg@mail.de

