Kreisverband Essen





Mitglied im Verband Wohneigentum
Protokoll

Vorstandsitzung Kreisverband Essen

Montag, 14. November 2022

Katernberger Str. 107 45327 Essen

Beginn: 18:10 Uhr  Ende: 20:30 Uhr

Protokollführer: Karl-Heinz Höchtl

Anwesend:

Vorstand:

Maria Hagedorn-Post – Karl-Heinz Höchtl  - Walter Ossa

Beisitzer :

Rainer Post – Rudolf Reitz – Ulrich Schrameyer – Ralf Schoppe –

Andreas Wehlitz

Tagesordnung:

Begrüßung -  


Genehmigung der Tagesordnung und das Protokoll vom 30.August 2022


Bericht aus der Bundesversammlung im Oktober Berlin


Bericht aus der SG Haarzopf


Terminfindung Jahreshauptversammlung und Vorstandsitzungen 2023


Vorschlag für ein Angebot an die Gemeinschaften


a)
Ausflug Klärwerk

b)
Unternehmung Naturschutz, Führung durch den Duisburger Landschaftspark

c)
weitere Vorschläge


Termine für Vorstandsitzungen im Jahre 2023


Verschiedenes




Begrüßung
Vorsitzende Maria Hagedorn-Post begrüßte die Mitglieder zur Vorstandsitzung und dankte für ihr Erscheinen.



Genehmigung Tagesordnung/Protokoll
Tagesordnung und Protokoll vom 30.08.22 wurden ohne Gegenstimme angenommen 



Bundesversammlung Berlin
Hagedorn-Post gab einen ausführlichen Bericht über die Bundesversammlung des Verbandes Wohneigentum in Berlin an die sie in ihrer Funktion als Delegierte des Landesverbandes teilgenommen hatte.

  Die wichtigsten Themen im Überblick:
· Satzungsänderung

· Einladungen zu Versammlungen jetzt auch per Mail

· Dropbox ersatzlos abgeschafft

· Stellvertreter für den Bundesverband nun genehmigt

· Bei Förderungen werden Wohnbau-Gesellschaften bevorzugt, Verband Wohneigentum will das verhindern, Anträge sollen vereinfacht werden

· Grunderwerbssteuer soll günstiger werden, Verjährungsfrist verkürzt 

· Baukindergeld soll weitergeführt werden

      

 Danach wurde gemeinsam zu Abend gegessen



Auflösung der SG Haarzopf

M. Hagedorn-Post berichtete über die Sitzung bzgl. Der Auflösung der Siedlergemeinschaft Haarzopf am 19. Oktober d.J. an der mehrere Mitglieder des Kreisvorstandes teilgenommen hatten.

Die Siedlergemeinschaft Haarzopf beschloss die Auflösung zum 31. Dezember 2022. Die Mitglieder haben die Möglichkeit als Einzelmitglieder im Verband zu bleiben. Mittlerweile hat Maria Hagedorn-Post aber erfahren, dass sich vier Mitglieder bereits beim Verband abgemeldet haben. In einem Schreiben wird die Kreisvorsitzende die Mitglieder der SH Haarzopf davon in Kenntnis setzen, dass ihre Abmeldung erst zum 31. Dezember 2023 Gültigkeit haben wird.
K-H. Höchtl bemängelte das Michael Dröge vom Verband Wohneigentum trotz Zusage dem Treffen ferngeblieben ist. Mittlerweile hat sich aber herausgestellt, dass Herr Dröge Corona erkrankt war und deshalb nicht teilnehmen konnte.

In diesem Zusammenhang bemängelte K-H. Höchtl die Zusammenarbeit im Allgemeinen mit dem Landesverband Dortmund. Ihm fehlte im Besonderen die  Öffentlichkeitsarbeit des Verbandes in der Zusammenarbeit mit den Medien.

Ulrich Schrameyer erwartet vom Verband mehr Hintergrundwissen über Aktionen die wir als Kreisvorstand an die Gemeinschaftsleiter weitergeben könnten bzw. müssten.

Auf der nächsten Verbandstagung in Dortmund wird Maria Hagedorn-Post diese Themen mit dem Vorstand des Verbandes besprechen.




Jahreshauptversammlung 2023

Als Termin für die Jahreshauptversammlung 2023 ohne Neuwahlen, wurde der 4. März um 11:00 Uhr festgelegt. Allerding steht der Versammlungsort noch nicht fest. M. Hagedorn-Post und K-H. Höchtl werden sich um die benötigte Räumlichkeit kümmern. 
Mittlerweile haben alle Gemeinschaftsleiter die von Ulrich Schrameyer erstellte Satzung und Geschäftsordnung erhalten. Es gab auch schon positive Benachrichtigungen an den Kreisvorstand.

Trotzdem möchte die Kreisvorsitzende zu dieser Jahreshauptversammlung Herrn Michael Dröge einladen um noch einmal durch ihn auf die Wichtigkeit einer Vereinssatzung hinzuweisen. Dort soll er auch die Fragen der Delegierten beantworten.

Ein weiterer Punkt soll die frühzeitige Suche nach einem geeigneten Nachfolger für die Position des Gemeinschaftsleiters sein. Die Auflösung der SG Haarzopf, dort wurde trotz intensiver Suche kein Nachfolger für Hr. Korn gefunden, hat uns gezeigt, wie wichtig dieser Punkt für alle Gemeinschaften ist, bzw. werden kann.

 Ausflug 2023
 Als Vorschläge genannt waren der Besuch der Kläranlage, sowie eine Wanderung durch       den Industriepark Duisburg. Zum Besuch der Kläranlage herrscht bei den Mitgliedern noch immer, trotz Absage in diesem Jahr, großes Interesse vor.

Über den Besuch in Duisburg wurde nicht gesprochen. Stattdessen wies Maria H-P auf die bevorstehende Landesgartenschau in Höxter hin. Diese findet statt vom 21. April bis 31. Oktober 2023.
Allerdings  beträgt die Entfernung von Essen nach Höxter 190 km. Das würde eine Busfahrt von 3-Stunden für eine Strecke betragen. Der Eintrittspreis beträgt als Gruppe 17,50 € pro Person.

Da der Kassierer Walter Ossa keinen finanziellen Spielraum sieht um die Fahrt zu sponsern, würde dieser Ausflug geschätzt ca. 80:00 Euro pro Person betragen. Darin enthalten wäre Busfahrt, Eintritt und Mittagessen. Ob sich dieser Ausflug dann noch lohnen wird, ist zu bezweifeln. Zumal man ja auch noch die Fahrzeit von sechs Stunden berechnen muss.

Trotzdem werden wir uns über die Kosten der Busreise bei den Unternehmen informieren.

Sollte eine Fahrt zustande kommen, muss man sich auf eine bestimmte Jahreszeit einigen. Der Blütezeit wegen entweder Frühjahr oder Sommer.



Vorstandsitzungen 2023
Die Vorstandsitzungen für 2023 wurden, wie nachfolgend aufgeführt, terminiert:

	Datum
	Uhrzeit
	Ort

	6. Februar
	18:00 Uhr
	Katernberger Str. 107

	15. Mai
	18:00 Uhr
	Katernberger Str. 107

	21. August*
	17:00 Uhr
	Imkerei 7

	6. November#
	18:00 Uhr
	Katernberger Str. 107


*
Gemütliches Beisammensein bei der Fam. Hagedorn-Post in Fischlaken

#    
Mit gemeinsamen traditionellen Essen als Abschluss des Jahres



Verschiedenes

Mit Herrn Ralf Schoppe als Inhaber der Firma movido, in der wir die Vorstandsitzungen abhalten, wurde vereinbart, dass er zum Jahresende die Rechnung (Jahresrechnung) über den Verzehr an den Kassierer Walter Ossa sendet.
Essen, 17.11.2022
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