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Anwesend:
Vorstand:
Maria Hagedorn-Post – Karl-Heinz Höchtl – 

Beirat:
Reiner Post –Rudolf Reitz – Ulrich Schrameyer (ab 19:00 Uhr) – Ralf Schoppe 
–            
Walter Ossa (nicht anwesend , erkrankt)

 Andreas Wehlitz (nicht anwesend)
Tagesordnung:
Begrüßung




Genehmigung des Protokolls vom 15.5.2023



Verabschiedung der Geschäftsordnung



Bericht von der Gesamtvorstandssitzung am 24.6.2023 in Dortmund



JHV Klärung der Raumfrage



Berichte/Probleme aus den Gemeinschaften




Verschiedenes
Austausch der Gemeinschaftsaktivitäten




Verschiedenes

Begrüßung

In ihrer Funktion als 1. Vorsitzende des Kreisverbandes Essen begrüßte Maria-Hagedorn die anwesenden Mitglieder des Vorstandes und Beirats und dankte für ihr Erscheinen und entschuldigte Walter Ossa, der krankheitsbedingt nicht kommen konnte.
Genehmigung Protokoll

Das Protokoll der Vorstandssitzung vom 15. Mai 2023 wurde ohne Gegenstimme angenommen.
Verabschiedung der Geschäftsordnung mit Unterschriften des Vorstandes konnte durch das Fehlen von Herrn Ossa nicht erfolgen und wurde auf die nächste Sitzung verschoben.
Bericht aus der Gesamtvorstandssitzung vom 24.6.2023

Der Erfolg der Online-Seminare ermutigt, dieses Konzept aus der Corona-Zeit weiter fortzuführen.

Gerade ein Vereinsvorstand muss sich weiterbilden. Themen wie Vereinsgründung, Datenschutz, Satzungsänderungen, Versicherungen, Vereinshaftung, Ehrenamtspauschale und steuerliche Fragen sind Dauerbrenner in den Seminaren. Wer einen Verein kompetent führen möchte, benötigt das entsprechende „Know How“.

Im Herbst wird versuchsweise die Wochenendseminare zum Vereinsrecht als jeweils 5-teilige Webinare angeboten. Geeignet für alle, die sich schnell und effizient über die wichtigen Themen im Vereinsrecht informieren wollen, aber die Zeit nicht haben, zwei Wochenenden an der Akademie Biggesee zu verbringen.

Die Geschäftsstelle kann bezüglich der Neuanmeldung erkennen, dass neue Mitglieder mehr über das Internet kommen, als durch die Gemeinschaften. Die Präsenz in der Öffentlichkeit hat in den letzten Jahren zugenommen. Die Zusammenarbeit mit der Verbraucherzentrale und Haus und Grund wirkt sich positiv aus. Gerade vor dem Hintergrund der geplanten Vorgaben für neue Heizungen ab 2024 wächst der Bedarf an Informationen und Beratungen rund um das Thema Energie. Seit Dezember letzten Jahres bieten wir daher in Kooperation mit der Verbraucherzentrale NRW regelmäßige Online-Seminare für unsere Mitglieder an. Die Veranstaltungsreihe „Energiekrise im Eigenheim“ ist dabei gerade nach 13 Webseminaren mit insgesamt über 3.600 Teilnehmerinnen und Teilnehmern in die Pause gegangen. Für Veranstaltungen vor Ort stellt die Verbraucherzentrale den Gemeinschaften kostenlos Referenten zur Verfügung. Konkrete Vortrags-Anfragen richten Sie gerne an veranstaltung@wohneigentum.nrw
Austausch alter Heizungsanlagen in den Eigenheimen ab 2024 muss sozialverträglich sein, so der Standpunkt des Landesverbandes. 
Aufstockung von Personal in der Geschäftsstelle

Seit dem 1. Juli wird die Mitgliederverwaltung von Julia Slanina unterstützt.

Bedingt durch Corona und die politischen Großereignisse wie die Grundsteuerreform hat sich das Nutzerverhalten im Internet stark verändert. Um die EDV-Präsenz stetig anzupassen, wurden in der Vergangenheit externer Kräfte gebraucht.  Nun wird in Zukunft  Alexandra Trudslev als Online-Redakteurin mitarbeiten. Sie ist jetzt halbe Tage für die Geschäftsstelle in Dortmund tätig.

Der EDV-Bereich - mit der Anbindung mehrerer Landesverbände an den Vereinsverwalter und DAVOweb – hat eine Größenordnung angenommen, die fast die gesamte Arbeitskraft von Andreas Kröner fordert. Das macht sich wiederum auch in anderen Bereichen, wie zum Beispiel Marketing, bemerkbar. Außerdem müssen immer öfter externe Dienstleister in Anspruch genommen werden, um spezielle Aufgaben zu erledigen. Um hier, auch für die Zukunft, Ruhe, Sicherheit und Unabhängigkeit hineinzubringen, wurde über einen längeren Zeitraum nach einem/einer geeigneten Mitarbeiter*in gesucht. Ab 1. August wird  Herr Salem, ein junger Fachinformatiker, unterstützen.

Neue Präsentationsmappen 

Hier gibt es u.a. ein besonderes Einlegeblatt, welches für die Gemeinschaften oder Kreisverbände individualisiert werden kann.

Die Frage  nach  einer App Entwicklung kam auf. Andreas Kröner meint, dass eine App durchaus sinnvoll ist, aber sehr viel Zeit in Anspruch nimmt, die im Moment nicht vorhanden ist.

Die Solardachpflicht wird das Bauen und Sanieren noch einmal deutlich verteuern. Auch

wenn sich gerade Photovoltaikanlagen schnell amortisieren, wird sich unser Verband dafür

einsetzen, dass möglichst niemand überfordert wird, der die zusätzliche Investition für eine

Photovoltaikanlage im Falle einer Dachsanierung nicht aufbringen kann. 

Die Landesregierung will Schottergärten verbieten. Der Verband hält die Beratung der Eigentümer für sinnvoll und will sein Angebot verstärken.

Straßenausbaubeiträge (werden zurzeit vom Land zu 100% übernommen) der Landesverband setzt sich weiter für die Abschaffung der Beiträge ein. Gespräch mit der Ministerin ist geplant.
JHV am Samstag, 9. März 2024  um 11 Uhr 
findet im Vereinslokal der Flotten Socken

Kuhlmannsfeld 1 45335 Essen statt. 
Essen und Trinken kann vom Vereinslokal bezogen werden.
Berichte und Probleme aus den Gemeinschaften: 
Die Rechtsberatung der Kanzlei Storz/Drössmar/Kuhles ist nicht zufriedenstellend, bei speziellen Themen ist es empfehlenswert bei der Verbraucherzentrale nachzufragen.

Verschiedenes: keine Anmerkungen

Nach der Sitzung gemeinsames Essen 

Protokoll geschrieben am 1.10.2023

Für die Richtigkeit
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Maria Hagedorn-Post






An die Mitglieder


 Vorstand und Beirat


Protokoll


Vorstandsitzung Kreisverband Essen


Montag, 21. August 2023


Imkerei 7 45239 Essen


Beginn:  18:00 Uhr  Ende:  19.00 Uhr


Protokollführer: Karl-Heinz Höchtl
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