Zukunftstagung des LWS

Zwanzig Vorstands- und -Vereinsmitglieder waren der Einladung zur Zukunftstagung des Vereins Leben und Wohnen in Eisenberg Steinborn e.V. gefolgt. Fünf Stunden lang – unterbrochen von einem gemeinsamen Mittagsimbiss - beschäftigte man sich in drei Arbeitsgruppen mit der Frage, wie der Verein auch nach 2017 erfolgreich für Steinborn wirken kann:

Dann steht ein Wechsel in der Vorstandschaft an; auch einige Straßen-Ansprechpartner werden nicht mehr zur Verfügung stehen.

Auch das 2017 anstehende 50-jährige Jubiläum des Vereins war Thema. Auch wenn bis dahin noch zwei Jahre Zeit seien, so Horst Kaiser in seinen einleitenden Bemerkungen, müssten erste Überlegungen angestellt werden; eine gute Band z.B. muss lange im Voraus verpflichtet werden. Auch wäre es unfair, einem im März 2017 neu gewählten Vorstand diese Aufgabe „stemmen“ zu lassen.

Mit der Aufgabenverteilung innerhalb des Vereins beschäftigte sich eine Arbeitsgruppe unter der Leitung von Horst Kaiser. Die Gruppe empfahl, die Vorstandsvorsitzenden grundsätzlich zu entlasten. Dies könnte dadurch erreicht werden, dass Aufgaben auf mehrere Schultern verteilt werden. Das würde auch die Hemmschwelle für Mitglieder senken, die sich für die Vorstandsarbeit interessieren, aber vom hohen Arbeitsaufkommen abgeschreckt werden. Langfristiges Ziel ist die generelle Verjüngung des Gesamtvorstandes.

Die zweite Arbeitsgruppe (Axel Wolf) untersuchte Angebot und Außenwirkung des Vereins. Ihr Fazit: LWS wird in und außerhalb Steinborns außerordentlich positiv wahrgenommen, was an der Fülle gut organisierter Veranstaltungen, einer guten Pressearbeit und einer ansprechenden, immer aktuellen Homepage läge. Verbessern ließen sich noch das Angebot für junge Familien, Jugendliche im Teenager-Alter und für Senioren; konkret wurde eine Informationsveranstaltung für Senioren vorgeschlagen, bei der spezifische Problem und Anliegen dieser Altersgruppe angesprochen und zusammen mit Verwaltung, Polizei, Anbietern von Hilfestellungen nach Lösungen gesucht werden könnten
Mit dem 50-jährigen Vereinsjubiläum 2017 beschäftigte sich die dritte Arbeitsgruppe unter der Leitung von Paul Schmitz.
Die Arbeitsgruppe wartete mit einer Reihe von Vorschlägen auf. So sollten alle LWS-Veranstaltungen des Jahres 2017 unter dem Motto „50 Jahre SVS/LWS“ stehen; zu diesem Zweck sollte ein professionell gestaltetes Logo in Auftrag gegeben werden; außerdem ist an eine kleine Festschrift und an eine Ausstellung gedacht. Höhepunkt des Veranstaltungsreigens sollte ein zwei- oder dreitägiges Angerfest sein. Zur Planung sollte vom Vorstand eine eigene Arbeitsgruppe eingerichtet werden.

Die Ergebnisse aller Arbeitsgruppen wurden im Plenum vorgestellt, diskutiert und ergänzt. Ein ausführliches Protokoll findet sich auf der Vereins-Homepage lws-steinborn.de
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