LWS-Weinprobe im Haus der Kirche:

Ein „Event“ der Extraklasse

Die „maximal 40 Plätze“, die in der Einladung genannt waren, reichten genau aus: Eine altersmäßig bunte Mischung gut gestimmter WeinfreundInnen saß am vergangenen Freitag im ansprechend dekorierten Saal des HdK und harrte erwartungsvoll der Dinge, die da kommen sollten.
Vorab: Sie wurden nicht enttäuscht. Winzer Jochen Kreutzenberger aus Kindenheim hatte einen Secco und zwölf Weine aus seinem Angebot herausgesucht, die er engagiert, mit viel Humor und begeisternd vorstellte. Man merkte sofort: Hier spricht jemand, der seinen Beruf liebt und lebt. Kreutzenberger stellte seinen Betrieb vor, der seit etlichen Generationen im Familienbesitz ist und als reiner Familienbetrieb geführt wird. Auch die verschiedenen Weine wurden mit viel Sachverstand, aber sehr kurzweilig besprochen.

Dabei ließ sich der Winzer nicht lumpen: Die Flaschen kamen zur Selbstbedienung auf den Tisch und so war es möglich, auch noch einmal die eine oder andere Sorte nachzuprobieren. Besondere Begeisterung, nicht nur beim Chronisten, weckte der Secco Rosé 2013, ein idealer Einstieg zum Beispiel in einen Sommerabend auf der Terrasse...
Leben und Wohnen in Eisenberg-Steinborn hatte sich ebenfalls nicht lumpen lassen und für reichlich Brot, Käse und Wurst gesorgt, als Unterlage dringend erforderlich bei so viel Alkohol...

Zwischendurch gab es passende Sprüche und Aphorismen zum Thema Wein, locker eingestreut vom 2. Vorsitzenden des LWS, der sich außerdem über eine spontane Neuanmeldung freuen durfte.
Horst Kaiser, 1. Vorsitzender des Vereins, war‘s auch zufrieden: Er dankte Carola Harnau für die Dekoration, Gisela Forster-Schmitz und Paul Schmitz für die Organisation und besonders Jochen Kreutzenberger für die gelungene Präsentation.

Rundum zufrieden waren auch die Gäste: Diese Veranstaltung schreit nach Wiederholung, da waren sich alle einig. So werden wir das auch dem Gesamtvorstand vortragen.
Unser Tipp für zwischendurch: 

Kindenheim liegt quasi um die Ecke. Und wer es noch nicht gesehen hat: Auch das Wohn- und Geschäftshaus von Familie Kreutzenberger ist sehenswert. Der Großvater des Winzers ließ es – damals eine Sensation – im klassischen Bauhaus-Stil errichten.

Zur weiteren Information:

Sammlung von Sprüchen und Aphorismen zum Thema Wein: s. PDF-Datei

Homepage: www.kreutzenberger.com
(Bericht: Paul Schmitz, LWS)
