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Siedlerblatt der Siedlergemeinschaft Surheide 2 Seebeck


Liebe Siedlerinnen und Siedler,

aus gegebener Veranlassung möchten wir heute diejenigen Mitglieder ansprechen, die in den vergangenen Jahren Gaskunden der swb-Bremerhaven waren und/oder vielleicht auch heute noch sind. Hintergrund ist das Urteil des Bundesgerichtshofes (BGH) vom September 2009, in dem die Gaslieferverträge der swb für rechtswidrig  und somit die Preiserhöhungen seit 2004 für unwirksam erklärt wurden. 
Die sogenannten „Gasrebellen“ in Bremen und Bremerhaven hatten seit 2005 die Rechnungen auf das Preisniveau von 2004 gekürzt und die zuviel geforderten Tarifentgelte einbehalten. Bis zur Entscheidung des BGH im September 2009 und bis zur Kündigung der Gaslieferverträge durch die swb im Januar 2010 ergaben sich somit Ersparnisse für Einfamilienhäuser von ca. 2000,- €!!!!

In der heutigen Ausgabe der Nordsee-Zeitung wird nun berichtet, dass ein Kunde der swb-Bremen, der weder Widerspruch gegen die Preiserhöhungen eingelegt, noch die Preiserhöhungen einbehalten hatte, gegen diese Erhöhungen geklagt und Recht bekommen hat. Er bekam das zuviel gezahlte Geld zurück.
Für unsere Mitglieder, die mit dem Internet ein wenig auf „Kriegsfuß“ stehen oder gar nicht die Möglichkeiten eines Zugangs haben, raten wir zu einer Beratung bei der Verbraucherzentrale in der Hafenstraße 117.
Ansonsten verweisen wir auf die Homepage der Verbraucherzentrale Bremen, auf der auch umfangreiche Informationen und eine Musterklage heruntergeladen werden können: http://www.verbraucherzentrale-bremen.de/themen/energie/verbraucherzentrale-ermutigt-gaskunden.html

Mit freundlichen Grüßen

Der Vorstand
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