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Jahrgang 2008
Die nächsten Termine:
05. Juli 2008  Ausflug ins Hansaland

12. Juli 2008 Kinderfest

14. September Schifffahrt auf der Trave
Maifeuer
Komm` lieber Mai und mache, die Bäume wieder grün. Dieses Lied haben wir früher immer gesungen und waren dann froh, wenn das Erste Grün an den Bäumen zu sehen war. In diesem Jahr war es anders. Schon am 30. April waren viele Bäume grün. Wir trafen uns um 18.00 Uhr bei herrlichem Sonnenschein an der Blockhütte und zündeten unser Maifeuer an. Der Maikranz wurde hochgezogen, die Kinder verteilten sich auf dem Spielplatz und viele, viele Freunde und Bekannte aus unserer Gemeinschaft hatten sich etwas zu erzählen. Für die Kinder war natürlich die Möglichkeit Maiprinz oder Prinzessin zu werden, sehr wichtig. Ihre Namen wurden auf einen Zettel geschrieben und die Auslosung erbrachte dann folgendes Ergebnis.

Maikönigin   : Jette Zacharias                  Prinzessin:   Insa Meinke

Maikönig      :  Christopher Heruth          Prinz        :   Michel Gamm

Der Prinz ist noch so klein, er konnte seine Proklamation gar nicht erleben, da er schon zur Nachtruhe vorbereitet wurde.
Der Vorstand der SGT möchte sich für die Organisation des Abends und die Gestaltung der Prinzenwahlen recht herzlich bedanken. Ganz besonders bedanken wir uns bei Fam. Jürgensen und Sfr. Addi Schmitter und ihren Mitarbeitern!

Seniorenfeier

Wie mir die „freiwilligen“ Helfer erzählten, hat die Anmeldung zu dieser Veranstaltung der SG Tannenberg immer ihre Besonderheiten. Viele Mitglieder haben Schwierigkeiten, sich als Senior oder Seniorin zu bekennen. 
Sie bitten dann darum, später nochmals vorbei zu kommen oder wollen erst ihren Partner fragen. Angemeldet haben sich dann doch etliche Mitglieder mit ihren Begleitungen. Ca. 50 Personen trafen sich an der wunderschön geschmückten Kaffeetafel und genossen Kaffe und selbst gemachte Torte. Begeistert waren auch alle von dem Shanty Chor „Luv und Lee“. Natürlich hätten sie viel mehr Lieder vortragen können, doch uns geht es vorwiegend um ein gemütliches Beisammensein. So hörten wir nur einen kleinen Teil ihres Programms.

Bei einem Quiz konnten wieder kleine Preise gewonnen werden. Auch die Bastelarbeiten konnte jeder Gast mit nach Hause nehmen. 
Alles zusammen war für jeden kostenlos. Eine aufgestellte Sammelbox brachte dann 14, 50 € als Startkapital für eine nächste Veranstaltung unser Siedlergemeinschaft.

Auch an dieser Stelle möchten wir uns ausdrücklich bei den Organisatoren, der Frauen-Bastelgruppe, bedanken.

Danke

Sagen wir auch den Mitgliedern der Dart-Gruppe. Wieder haben sich diese Männer zusammen gefunden und die Blockhütte neu gestrichen. Kleinere Reparaturen wurden natürlich sofort mit erledigt und auch außen herum aufgeräumt. Sicherlich haben die „Jungs“ dabei Durst bekommen. Wir wollen mal sehen, wie wir da helfen können.
Kinderfest

Eines der  Höhepunkte im Programm der Siedlergemeinschaft Tannenberg.

Am 12. Juli 2008 beginnen wir dieses Fest um 14.00 Uhr mit dem Treffen zum Umzug am Pflegeheim. Es wird wieder ein Spielmannszug ein Ständchen geben und danach den Umzug über die Straßen  „Am Tannenberg“ und „Projensdorfer Straße“ zum Festplatz am Clubhaus Tannenberg führen.

Mitmachen kann jedes angemeldete Kind. König und Königin können jedoch nur Kinder von Mitgliedern der SGT werden. Enkelkinder von Mitgliedern gehören auch dazu. Teilnehmen können Kinder von 3 bis 15 Jahren. Es zählt der Tag des Festes. Nach den Spielen können wieder Grillspezialitäten gekauft werden 
Es werden wieder Helfer mit Listen herum gehen und Anmeldungen entgegen nehmen. Es kann auch gespendet werden, ohne dass ein Kind an den Spielen teilnimmt. Denken Sie bitte daran, dass die Helfer in ihrer Freizeit kommen und nicht unbedingt nochmals wiederkommen möchten. Der Termin für dieses Fest ist ja seit langem bekannt.
Zum 03. Juli bittet die Organisationsleitung – Beate Grosche – um 19.00 Uhr zu einem Helfertreffen im Clubhaus. Helfer brauchen wir auch am Freitag, den 11. Juli um 18.00 Uhr beim Aufbau der Spielfelder.
Es ist noch etwas Zeit, bis dahin, aber wir wissen ja alle, wie schnell die Zeit läuft.

Ausflug ins Hansaland
Auch in diesem Jahr veranstaltet der Kreisverband wieder eine Jugendfahrt ins Hansaland
                                                                                          am Sonnabend, den 05. Juli 2008

                                                                         Eintritt für Jugendliche 14.00€(Mitglieder kostenlos)

                                                                         Eintritt Erwachsene        19.50 €
Anmeldungen zu dieser Fahrt bei Sfdn. Jürgensen, Am Tannenberg 44 bis 27. Juni 2008 
Reisen

Eine Tagestour mit dem Reiseunternehmer Peters Reisen bieten wir für den 14. Sept. 2008 an. Wir wollen mit dem Bus Richtung Lübeck fahren, Mittag essen und dann einen gemütlichen Tag auf der Trave verbringen. Von Travemünde aus geht es dann zurück nach Kiel. Der Siedlerbund zahlt einen Zuschuss für seine  Mitglieder. Für den einzelnen Teilnehmer dieser Tour bleiben dann 30,--€ Fahrpreis. Wir haben zunächst 30 Plätze geordert und müssen das Geld bereits bei der Platzreservierung kassieren. Die Anmeldung bis spätestens 15. Juli 2008 hat unser Vorsitzender, Sfr. Kottek übernommen. Sollten von unserer SG nicht genügend Anmeldungen vorliegen, treten wir als Organisator zurück. Die Fahrt bleibt dann weiterhin im Angebot der Fa. Peters Reisen.
Reise nach Bad Kösen (Saale-Unstrut)

Der Kreisverband organisiert eine Busreise vom 10. bis 20. August 2008

Angeboten werden Reiseführung, Schifffahrt, Weinverköstigung und Besichtigung einer Burgenlandkäserei.

Preis: DZ /HP 610,00 €  oder EZ/HP 690,00€

Anmeldung und Anzahlung über Sfr. Dieter Faller  v. Kreisverband Kiel Tel: 0431-26516

NOK Romantika

2. Lichterfest am Nord-Ostsee-Kanal am 06. September 2008, Höhepunkt : 21.30 Uhr
Die Siedlergemeinschaft Tannenberg ist eingeladen, sich an dieser Veranstaltung zu beteiligen.

Nähere Information erfolgen über die Presse und natürlich bei uns im nächsten Mitteilungsblatt.

Glückwünsche

Herzlichen Glückwunsch an diejenigen Mitglieder  der SGT, welche im Juni Geburtstag haben. So werden 
Jörg Wulff, Marie Kalkbrenner, Frieda Friedrich, Gudrun Hohmann, Wolfgang Gaschütz, Gustav Fiebrand, Ingrid Jöster-Sander, Luzie Lehmann und Horst Seidel diesen Tag hoffentlich bei bester Gesundheit feiern. Natürlich wünschen wir auch Alles Gute und Viel Glück für diejenigen in unserer Gemeinschaft, die noch nicht in unserer Liste stehen.

Außerdem möchten wir ein neues Mitglied in unserer Gemeinschaft begrüßen. Frau Irmtraut Voß aus Wellsee sei hiermit herzlich willkommen.
Spruch

Gärtner Potschke sagt: Auf vieles kann ich verzichten, nur nicht auf meinen Garten.

Das kann man leicht sagen, wenn es so lange schön und trocken ist wie im Mai 2008.

Für den Inhalt verantwortlich

Holger Jansen
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