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Die nächsten Termine:
31. Oktober 2008     Herbstfest  - Halloween -
12. November 2008 Plattdeutscher Abend

29. November 2008 Adventskranzhissen

12. Dezember 2008 Adventsingen

Es ist doch prima gelaufen,

das Straßenfest im Wiesenweg. Die Kinder konnten einen Flohmarkt machen oder beim Pfeilwerfen einen kleinen Preis gewinnen. Dass ich meinen Kaffee aus einen Pappbecher trinken musste, habe ich selbst verschusselt. Der selbst gemachte Kuchen hat jedoch alles wieder gut gemacht. Ich konnte jedoch leider nicht alle Kuchen probieren. Es gab ja noch div. Salate zur Grillwurst oder zum gegrillten Nacken. Ein Bierstand durfte natürlich auch nicht fehlen.

Für die Organisatoren war dieses Straßenfest die erste gemeinsame Aktion. Alles hat gut geklappt. Mir wurden keine Klagen bekannt. Vielen Dank an alle Beteiligten.

Übrigens, es ist eine graue Kinderjacke Größe 128 aufgefunden worden. Sie kann im Clubhaus abgeholt werden. 
Ich geh´ mit meiner Laterne,
und meine Laterne mit mir. Die Laternelieder mussten wir in diesem Jahr selbst singen. Ein Musikzug stand nicht mehr zur Verfügung. Die älteste Bewohnerin des Günter-Lütgens-Hauses  erhielt einen Blumenstrauß und beteiligte sich anschließend mit einigen anderen Heimbewohnern und eigenen Laternen an dem Laternenumzug. Die Beteiligung war auch ohne Musik recht ordentlich. Die Kinder konnten dann am Clubhaus etwas gewinnen. Beim Pfeilwerfen auf Luftballons oder beim Dosenwerfen bildeten sich sofort lange Schlangen. Die Erwachsenen kauften sich zunächst ein paar heiße Würstchen oder gönnten sich ein Getränk. Inzwischen war es ja richtig dunkel geworden und die Laternen bildeten zusammen mit der bunten Beleuchtung der Spielstände ein hübsches, buntes Bild.

Diesen Umzug und die anschließenden Spiele hat in erster Linie der Schützenverein Kiel unter der Leitung von Roland Beck, Klaus Broßart und seinen ehrenamtlichen Helfern organisiert und ausgerichtet. Der Vorstand der SGT bedankt sich hiermit recht herzlich!
Patenschaften

Viel Arbeit und Engagement haben unser Sfde. Peter Kaiser und unser ehem. Vorsitzende Rainer Küster  damals zur Verschönerung der oberen Projensdorfer Straße aufgebracht. Etliche Bäume wurden gepflanzt. Sie werden teilweise von einigen Anwohnern gepflegt. Nur einige wenige sehen etwas vernachlässigt aus. Wer hier helfen möchte, sollte es einfach tun.   

Siedlerpokal
Unter der Leitung vom Schützenverein Kiel v. 1965 haben wir auch in diesem Jahr den Siedlerpokal ausgeschossen. So richtig angenommen wird diese Veranstaltung der SGT immer noch nicht. Die Beteiligung ist einfach zu gering. So gewann Sfd. Jansen den Pokal. Christoph Galié (ein hoffnungsvoller Nachwuchs) wurde Zweiter und Bernd Jürgensen errang den dritten Platz. 
Ich denke, wir sollten dieser Veranstaltung noch eine letzte Chance geben. 

Flohmärkte haben ihren ganz besonderen Reiz

und sind für die Betreiber immer ein Risiko. Schon ein Regentag oder stürmische Winde können ihnen das Geschäft und den Spaß vermiesen. An unserem Flohmarkttag herrschte schönes sonniges Wetter. Das Datum stand lange fest und doch hört man jetzt: Was, war der schon, ich wollte doch auch kommen. Für dieses Jahr ist diese Sache gelaufen. Es hätten gerne ein paar Besucher mehr kommen können, denn angeboten wurde genug. 
Spinnen, überall Spinnen in ihren Netzen,

und die Nacht der Geister und Gespenster rückt immer näher. Am 31. Oktober 2008, 19.30 Uhr, feiern wir im Clubhaus unser Halloween-Herbstfest. Es gibt wieder ein Tellergericht (Roter Baron  -Burgunderbraten- oder Draculade –Rinderroulade-) mit Beilage. Anschließend Tanz und einige Überraschungen. Musikalisch begleitet uns der altbekannte DJ Klaus Bunsen durch diese Nacht.

Im Kostenbeitrag von 6,00 € für Mitglieder und 12,00 € für Nichtmitglieder ist das Essen schon enthalten.
Die Wirtsleute des Clubhauses haben sich auch etwas ausgedacht. Es wird eine spezielle, verbilligte Getränkekarte für diese Veranstaltung der SGT geben.

Besorgen Sie sich rechtzeitig Karten bei einem Vorstandsmitglied oder im Clubhaus Tannenberg.

Ein Kostüm oder eine Verkleidung ist natürlich nicht erforderlich. Es macht nur Spaß und hebt die Stimmung. Gäste sind wie immer herzlich willkommen.
Plattdeutscher Abend am Mittwoch den 12. November, 19.00 Uhr
Auch für diese Veranstaltung unserer SG laufen bereits Vorbereitungen. Es wird ein Chor auftreten und alte gemafreie plattdeutsche Lieder singen. Zwischendurch sollten wieder eigene Beiträge vorgetragen oder aufgeführt werden. Nur Mut! Es wird natürlich kein besonderer Wert auf die korrekte Aussprache der einzelnen Dialekte gelegt. Hauptsache es macht Spaß. Ein so genanntes „Tellergericht“ wird auch angeboten und könnte das Abendbrot zu Hause ersetzen. Der Eintritt ist frei. Gäste sind auch hier herzlich willkommen.
Glückwünsche
Der goldene Oktober. Hoffentlich erfüllt sich diese überlieferte Redensart. Für unsere Geburtstagskinder ist er jedenfalls ein Grund zum Feiern. Herzlichen Glückwunsch und alles Gute wünschen wir Peter Grützner, Emma Otto, Elke Benzien, Lieselotte Sell, Günter Sander, 
Gisela Meyer und Kurt Ergert. Bleiben Sie gesund oder werden Sie wieder gesund, dann feiern wir auch im nächsten Jahr mit Ihnen den goldenen Oktober.
Spruch:
Ich habe einmal gelesen: Gäste die nachmittags kommen, bleiben gern über Nacht.
Für den Inhalt verantwortlich

Holger Jansen
� EMBED Unknown  ���
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