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Jahrgang 2009
Termine:
11. 04. 09 Osterfeuer ab 18.00 Uhr an der Blockhütte

30. 04. 09 Maifeuer ab 18.00 Uhr an der Blockhütte.

Nord-Ostsee-Kanal

Die Grundsteinlegung, Umleitungen des Alten Eiderkanals, diverse Schwierigkeiten bei der Entstehung des Kanals, Brückenbau und schließlich die Einweihung des Kanals mit einer pompösen Feier und dem Kaiser Wilhelm II. Das alles zeigte Herr Steinhoff anhand eindrucksvoller und schöner Bilder in seinem Vortrag. Der Saal unseres Clubhauses war voll. Der Vortragende war zufrieden, wir als Veranstalter waren zufrieden und den Zuschauern hat es so gut gefallen, dass sie auch eine schöne Spende hinterlassen haben. Vielen Dank allen Beteiligten. Freuen wir uns auf den nächsten Vortrag von Uwe Steinhoff.
Osterfeuer

Die ersten Ostereier waren ja bereit ab Frühlingsanfang in einigen Vorgärten zu bewundern. Daher machten sich   auch einige bewährte Kräfte unseres Vorstandes bereits Gedanken zur Durchführung des Osterfeuers. An der Blockhütte wird es am Ostersonnabend ab 18.00 Uhr brennen. Es wird wieder ein Grill bereit stehen .Getränke, Glas oder Becher  und das Grillgut bringen Sie bitte selbst mit. Die Kinder können den neu gestalteten Spielplatz begutachten und die Erwachsenen plauschen gemütlich am Feuer.

Maifeuer

Auch diese Veranstaltung unserer Gemeinschaft ist immer gut besucht. Herzlich willkommen sind auch alle Gäste und Freunde. Sinn und Zweck dieser Feiern soll ja die Pflege einer guten Nachbarschaft sein. Unsere kleineren Kinder freuen sich mit Sicherheit auf die Wahl (Auslosung) eines Maikönigspaares und eines Maiprinzenpaares. Sie erhalten ein kleines Geschenk und eine schöne Urkunde. Dieses Feuer wird am 30.April um 18.00 Uhr entzündet. Auch an diesen Abend müssen Sie Essen und Trinken mitbringen. Am besten ist es, Sie bringen reichlich mit, es gibt immer welche, die nur einmal vorbei schauen wollten und dann doch bleiben. Das sollen sie dann ja auch. 

Hinweis:

Aufgrund der neuen Landesbauordnung werden Rauchmelder in Wohnungen Pflicht. Es muss ja nicht in jedem Wohnraum ein Rauchmelder angebracht sein, aber innerhalb der Wohnung ist mindestens ein Gerät äußerst sinnvoll. Im Zweifel hilft der § 49 der neuen Landesbauordnung.
Auch auf die Möglichkeit ein Anruf-Linien-Taxi anzufordern, möchten wir hinweisen. Für mich ist diese AliTa-Regelung nicht zufrieden stellend, aber besser wie gar nichts.
Unser Ortsbeirat teilt mit, dass es für Projensdorf nur einen Termin für die Grünabfallsammlung am 10. 10 2009 gibt. Standort: Charles-Ross-Ring Höhe Nr. 59.
Fachberater
Wussten Sie schon, dass der Verband Wohneigentum Siedlerbund SH e.V. Fachberater beschäftigt, die auf Anforderung in jeder Siedlergemeinschaft und manchmal auch zu Einzelpersonen kommen und dort Vorträge halten oder eine Beratung aus dem Bereich Flora und Fauna durchführen. Das kostet nichts. 

In unserer Gemeinschaft hat sich Herr Balster mit seiner besonderen Art des Vortragens bewährt. Er hat auf alle Fragen eine Antwort. Wir haben ihn zum 07. Mai 2009 eingeladen. Näheres wird rechtzeitig mitgeteilt.

Seniorenfeier

Zur Seniorenfeier wird jedes Mitglied ab 60 Jahren persönlich eingeladen. Es dürfen aber gerne Begleiter, Freunde oder Bekannte mitkommen und mit uns in gemütlicher Runde Kaffee und Kuchen genießen. Die Einladung dient allein der besseren Planung von Küche und Veranstalter. Unsere Organisatoren sorgen für ein kleines Rahmenprogramm. In diesem Jahr sind die „Mundharmonikafreunde“ wieder einmal zu Gast bei uns. Es bleibt aber immer noch Zeit zum Klönen. Auch diese Feier wird aus unseren Beiträgen und Spenden finanziert. 
Wann? Am Sonnabend den 16. Mai um 15.00 Uhr.   
Übrigens:

Am 04. 07 2009 geht es wieder in den Hansapark! 

Glückwünsche

Gerne  gratulieren wir in diesem Monat folgend Mitglieder zum Geburtstag: Heike Wulff, 
Ludwig Kautek, Vera Strohschein, Karin Berger, Lieselotte Keller, Margot Schmitter, Günter Kroll und Elke Kautek.
Alles Gute wünschen wir, viel Glück und natürlich Gesundheit! Das sagt man immer so leicht, aber es ist wohl wirklich das Wichtigste. Man merkt es immer erst, wenn es einem einmal nicht so gut geht
.

Herzlich willkommen sind uns immer neue Mitglieder. “Alte Bekannte“, der Vorstand der Wilhelminen Schützengilde, Angelika und Werner Torney, haben sich entschlossen, unserer Gemeinschaft beizutreten.

Außerdem begrüßen wir Petra und Lorenz Gaede und Nicole und Klaus Haltenhof als neue Mitglieder. Sie sind relativ  neu im Bereich Tannenberg und freuen sich sicherlich, ihre Nachbarn einmal näher kennen zu lernen.
Spielplatz

Der Vorstand der SGT hat einmal die Patenschaft für den Spielplatz an der Blockhütte übernommen. Schäden oder Verunreinigungen sollen so der zuständigen Abteilung der Stadt mitgeteilt werden. Für die letzten Umgestaltungen dieses Platzes sind wir nicht verantwortlich. Sicherlich sind sie mit den besten Absichten erfolgt. Angeregt, ja gebeten, haben wir für die Wiederherstellung des Gehweges zum Clubhaus. Das ist inzwischen geschehen. Es hat ganz wunderbar geklappt. Vielen Dank an die zuständigen Kräfte des Grünflächenamtes. Wir müssen ja leider zugeben, dass es mit der Eigenhilfe  in unserer Gemeinschaft auch nicht mehr so klappt wie früher.
Spruch

Ich habe einmal gelesen: Der eine lacht einen Käse an, der andere fällt davon in Ohnmacht.

Mit dem Knoblauch dürfte es ähnlich sein.

Für den Inhalt verantwortlich:
Holger Jansen
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