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Jahrgang 2009
Termine
Donnerstag 07. Mai 19.00 Uhr Gartenfachberatung

Sonnabend 16. Mai 15.00 Uhr Seniorenfeier

Rückblick Osterfeuer

Mehrere Feuer brannten an diesem Ostersonnabend. Sicherlich meinte jeder, sein Feuer wäre das Schönste. Unser Osterfeuer hatte mit Sicherheit die meisten Gäste und alle waren begeistert. Die Bedingungen waren auch optimal. Kein Wind, milde Temperaturen und bis zum Abend strahlte die Sonne wie im Hochsommer. Unser Grill glühte wie es sein soll und jeder konnte sein Steak oder die Wurst nach kurzer Grillzeit genießen. Die Kinder waren begeistert am „kokeln“ und  unser Ehrenmitglied Hannes Rülle überzeugte sich von dem Verlauf des Abends. Unsere Organisatoren hatten genügend Holz bereit gelegt und sorgten für ein schönes Feuer bis zum späten Abend.

Da unsere Chemie-Toilette nicht so benutzt wird wie es gedacht ist, werden wir in Zukunft für die Damen eine Toilette anmieten. 

Das Osterfeuer war prima, die Beteiligung war prima. Es gab einige neue Gesichter im Schein des Feuers. Und unser nächstes Feuer brannte am 30. April als Maifeuer.

Gartenfachberatung

Wie wichtig für jeden „Kleingärtner“ ein Komposthaufen ist und das der Regenwurm in unseren Gärten sehr, sehr wichtige Arbeit leistet, wissen wir. Aber  man lernt nie aus. Daher haben wir zum 07. Mai 2009 um 19.00 Uhr den Gartenfachberater Thomas Balster eingeladen. Tipps zur Gestaltung attraktiver Vorgärten hat er an diesem Abend. Sie können sicher sein, er weiß noch mehr. Wie sagte letzten eine Moderatorin im Radio: Thomas Balster hat auf jede Frage eine Antwort. Also, das hören wir uns an. Da gehen wir hin!

Ab 18.00 Uhr kann wieder ein preisgünstiges Tellergericht bestellt werden. Der Vortrag selbst, ist kostenlos.

Seniorenfeier am Sonnabend 16. Mai, 15.00 Uhr.
Aus organisatorischen Gründen möchten wir gerne wissen, wer zu dieser traditionellen Veranstaltung kommt und ob er noch jemanden mitbringt. Es gibt Kaffe und Kuchen und im kleinen Rahmenprogramm treten die Mundharmonikafreunde auf. Für die Dekoration hat wieder unsere Bastelgruppe gesorgt. Sorgen Sie für gute Laune und gute Stimmung, wir sorgen für einen schönen unterhaltsamen Nachmittag. Auch diese Veranstaltung ist für alle Teilnehmer kostenlos.
Übrigens

Der Ortsbeirat für unseren Bereich Steenbek / Projensdorf hält am 06.05 2009 um 19.30 Uhr, seine 250. Sitzung ab. Diesmal im Saal unseres Clubhauses. Für diese Sitzung haben bekannte Personen der Kieler Stadtverwaltung ihre Teilnahme zugesagt. Ich denke, da gehen wir doch auch einmal hin.

Jugendfahrt ins Hansaland
Der Kreisverband Kiel veranstaltet am 04. Juli 2009 wieder eine Fahrt ins Hansaland.

Kinder unter 4 Jahre haben freien Eintritt.

Für die Jugendlichen aus der Siedlergemeinschaft Tannenberg  bis 17 Jahre bezahlt die SGT den Eintritt von 14,50 € .Der Eintritt für Erwachsene kostet 21,00 €.

Einzelheiten und Anmeldung bitte bei Sfdn Jürgensen, Tel: 338594.

  Maifeuer
Jetzt haben wir auch schon wieder unser Maifeuer abgebrannt. Was soll ich viel darüber schreiben. Die meisten von uns waren ja dabei. Einige neue Gesichter konnten wir auch willkommen heißen und die neuen „Würdenträger“ stehen auch schon fest.

Maikönig Johannes Haackert und Königin Lisann Evert

Prinz David Lukas Haackert und Prinzessin Fiona Weise
Viele Kinder hatten sich zur Wahl gestellt und das Los hat dann entschieden.

Herzlichen Glückwünsch!

Ja und die Damentoilette hat sich auch bereits bewährt. So blieben viele Besucher bis 24.00 Uhr und haben natürlich auch das Lied „Der Mai ist gekommen“ gesungen. Klagen sind mir nicht bekannt. Ich denke, es war eine rundherum gelungene Veranstaltung. Vielen Dank allen Beteiligten.

Das nächste Fest ist unser Kinderfest .Es ist ja doch immer mit einigen organisatorischen Arbeiten verbunden. Manche – meist Vorstandsmitglieder-  haben dieses Fest mehrere Jahre hintereinander organisiert. Andere konnten aus verschiedenen Gründen nur ein oder zwei Mal federführend mitarbeiten. Für dieses Jahr haben sich unsere Mitglieder Silke Schenk und Andreas Jankowicz  bereit erklärt, dieses schwere Amt zu übernehmen. Natürlich bekommen sie vom Vorstand alle Unterlagen und die volle Unterstützung. Eigene Ideen und Änderungen sollen sie aber gerne umsetzen. Einzelheiten werden wir noch rechtzeitig mitteilen. Also: Wir sehen uns am 11. Juli 2009 auf der Festwiese am Clubhaus Tannenberg. 

Glückwünsche

Bisher hat sich der Mai ja von seiner besten Seite gezeigt. Umso mehr können sich unsere Mitglieder freuen, die in diesem Monat Geburtstag haben. Wir gratulieren Heinrich Hoffmann, Irmgard Lang, Olga Plog, Edeltraut Gänßler, Liese-Lotte Plog, Gisela Fiebrand, Paula Storm, Helena Günther, 
Horst Franke und Christel Wulff.
Alles Gute wünschen wir, viel Glück und bleiben Sie gesund oder werden Sie wieder gesund.

Gratulieren möchten wir auch auf diesem Wege allen Konfirmanden aus unserer Gemeinschaft und natürlich auch diejenigen, welche in unserem Stadtgebiet wohnen. Die meisten haben wohl ihre Konfirmation hinter sich und die eingegangenen Geld-Geschenke schon verplant. Das ist auch gut so.

Spruch

Manch einer kann mit der Bratengabel besser umgehen als mit der Heugabel.

Für den Inhalt verantwortlich:
Holger Jansen
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