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Jahrgang 2009
Termine
Freitag 12. Juni 2009 Wärmedämmung
Sonnabend 04. Juli 2009 Hansapark
Sonnabend 11. Juli 2009 Kinderfest
Gartenfachberatung

Ein schönes Wort. Viele Begriffe und Arbeit stecken in diesem Wort. Man könnte auch gleich Thomas Balster sagen. Dann weiß auch jeder Bescheid. Doch einige (wenige) wussten nicht Bescheid. Sie hatten den mehrfach angekündigten Termin nicht mitbekommen und wären doch auch gerne gekommen. Diejenigen, welche den Vortrag gehört und gesehen haben, waren jedenfalls wieder begeistert. Viele Anregungen haben sie mitgenommen und sämtliche Fragen wurden natürlich beantwortet und erklärt. Auch diese Veranstaltung war wieder öffentlich und kostenlos. So blieb auch noch Geld für eine schöne Kohlroulade und eine kleine Spende übrig. Sicherlich hat der eine oder andere überlegt, ob er nicht auch unserer Gemeinschaft beitreten will. Kostet es doch jährlich gerade 40,--€ und eine Versicherung und die Zeitschrift sind auch schon enthalten.

Seniorenfeier

So macht es auch den Organisatoren Spaß. Die persönliche Einladung zu dieser Feier erfordert doch immer mehr Arbeit. In diesem Jahr wurden die Mitglieder über 60 vielfach telefonisch befragt. Es hat geklappt! Fast alle sind gekommen! Auch unsere Ehrenmitglieder Ilse Stark, Ludwig Kautek und „Hannes“ Rülle machten sich auf den Weg. Sogar unser ehemalige Kaufmann Rudi Nähtke hatte zusammen mit seiner Ehefrau den Weg nach Tannenberg gefunden. Viele seiner alten Kunden konnte er hier noch begrüßen. Alle zusammen haben wir Kaffee und Kuchen genossen. Gerne hätte ich noch ein Stückchen mehr gehabt. Da muss ich wohl für das nächste Mal noch einmal mit meinem Vorstandsteam verhandeln.
Gut gefallen hat offenbar die lockere Art der Mundharmonikafreunde. Viele bekannte Lieder haben sie vorgetragen. Sie hätten auch gerne noch ein paar Stücke mehr gespielt, doch wir hatten ihre Zeit begrenzt. Wir wollten ja noch ein bisschen schnacken.

Vielen Dank den Organisatoren und den Spendern. Die Summe hat der Vorstand auf 50,--€ aufgerundet.

Wärmedämmung

Na wie geht`s, altes Haus. So nennt der Fachmann seinen Vortrag über Wärmedämmung im und am Haus. Am 12.Juni 2009 beginnt der Vortrag um 19.00 Uhr im Clubhaus Tannenberg. Ab 18.00 Uhr kann wieder zum Beispiel ein Tellergericht bestellt werden. Der Vortragende ist auch gerne bereit, Gutachten zu erstellen, zu vermitteln oder Fachfirmen zu empfehlen. Jedermann ist herzlich eingeladen teilzunehmen. Eine Voranmeldung ist nicht erforderlich.
Hansapark
Der Kreisverband Kiel veranstaltet am 04. Juli 2009 wieder eine Fahrt ins Hansaland.

Kinder unter 4 Jahren haben freien Eintritt. Für Jugendliche bis 17 Jahren aus unserer Siedlergemeinschaft wird der Eintritt von der SGT übernommen. Gastkinder bezahlen 14,50 €. 
Für Erwachsene  beträgt der Eintritt 21,00 €

Einzelheiten und Anmeldung bis 19.06.09 bei Sfdn. Jürgensen, Tel. 338594.

Kinderfest

Rechtzeitig vor den großen Ferien findet in der SGT das Kinderfest statt. 

                                           Am Sonnabend den 11. Juli 2009, ab 14.00 Uhr,
treffen wir uns zum Umzug. Er beginnt am Wendehammer in der Bremannsrade. Gemeinsam mit einem Spielmannszug gehen wir durch die Wenrade, C-C-R, Frerich-Frerichs-Allee, Projensdorfer Str., Wiesenweg zur Festwiese am Clubhaus und beginnen dort mit den Spielen. Melden Sie bitte ihr Kind oder Enkel rechtzeitig an (beim Festausschuß), wenn Sie nicht von einem Vorstandsmitglied angesprochen wurden. Teilnehmen können auch Gastkinder. König oder Königin können jedoch nur Kinder der SGT werden, aber dass kriegen Sie ja noch hin.
Die neuen Organisatoren, Sfde. Silke Schenk und Andreas Jankowicz (Tel. 336931) hoffen natürlich auf schönes Wetter, rege Beteiligung, viele Besucher und wünschen jetzt schon allen viel Spaß. Einzelheiten entnehmen Sie bitte dem Juli-Mitteilungsblatt.

Vergünstigungen gibt es für unsere Mitglieder ja mehrfach. Zur Landesgartenschau, in Fachgeschäften und im Blumenladen bei Famila Wik. Dort hat es aus Unwissenheit Probleme gegeben. Die sind geklärt. Bei Vorlage ihres Mitgliedausweises erhalten Sie 10 % Ermäßigung.

Glückwünsche

Nach unseren Unterlagen haben im Juni folgende Mitglieder ab 70 Jahren Geburtstag. 

Gleich am Ersten Tag feiert Jörg Wulff Geburtstag. Frieda Friedrich, Dieter Kontradowitz, Wolfgang Gaschütz, Gustav Fiebrand, Ingrid Jöster-Sander, Horst Seidel und Gudrun Hohmann schließen sich an. Bei Frau Homann möchten wir uns hiermit ganz herzlich für die großzügige Spende zum Kinderfest bedanken.

Wir wünschen allen alles Gute, viel Glück und natürlich Gesundheit. 
Wir gratulieren Ehepaar Susanne und Ralf Böhnke und Katrin und Rainer Gamm zur Silberhochzeit und Gritta und Dieter Buck zur Rubinhochzeit.

Herzlichen Glückwunsch sagen wir natürlich auch allen anderen Mitgliedern und Freunden unserer Gemeinschaft die in diesem Monat einen Grund zum Feiern haben.

Spruch
Man sieht die Lerchen mit Gesang hoch in die Lüfte steigen.

Nur die mit „e“,-Die mit „ä“ die stehen da und schweigen.

(Heinz Erhandt)

Für den Inhalt verantwortlich
Holger Jansen
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