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Termine
11. Juli 2009 Kinderfest (nur mit Anmeldung)
In der Zeit vom 13. bis 31. Juli 2009 ist das Clubhaus geschlossen.

In unserer Siedlergemeinschaft haben sich in den letzten Wochen keine größeren Ereignisse ergeben. In der Landeshauptstadt allerdings schon. Ein neuer Oberbürgermeister hat seinen Dienst angetreten und die Kieler Woche ist auch schon wieder vorbei. Wie schon so oft, wechselte das Wetter täglich und brachte schöne Tage, nasse und stürmische Tage, millionen Besucher und überwiegend herrliche Eindrücke bei allen Akteuren zu Lande und auf dem Wasser.
Sonnabend 11. Juli 2009 Kinderfest 
Für unser Kinderfest am 11.07.09 stellen wir nicht so hohe Ansprüche. Schönes Wetter wäre gut und viele Kinder mit ihren Freunden, Eltern und Großeltern.

Um 14.00 Uhr starten wir mit einem Spielmannszug am Wendehammer in der Bremannsrade. Über Wenrade, Charles-Ross-Ring in die Frerich-Frerichs-Allee zur Projensdorfer Straße. Dort links bis zum Wiesenweg und zur Festwiese am Clubhaus Tannenberg. 
In den vergangenen Jahren wurde die Umzugsstrecke oft mit Blumen, Fahnen oder Girlanden geschmückt. Auch in diesem Jahr könnten die beteiligten Anwohnen sich doch etwas einfallen lassen. Die Kinder im Umzug sollten keine Fahrräder oder Roller mitführen und sich in einer gewissen Ordnung hinter dem Spielmannszug einordnen. Während des Umzuges kann und soll dann die Fahrbahn benutzt werden.
Die Spiele werden wie gewohnt durchgeführt und sollen vor allen Spaß bringen. Natürlich gibt es auch Preise zu gewinnen. Die Gesamtleitung haben ja die Sfde. Silke Schenk und Andreas Jankowicz übernommen. Sie werden es schon machen und haben die volle Unterstützung des Vorstandes.

Nach den Spielen wollen die Wirtsleute gerne für „Speise und Trank“ sorgen.
Wärmedämmung am und im Haus
Dieser Vortrag wurde von der Verbraucherzentrale in Kiel durchgeführt. Wir bedanken uns ganz besonders bei Herrn Christian Scholz. Er hat seinen Vortrag überzeugend und gut informiert vorgetragen. Herr Scholz ist gerne bereit über die Tel: 590 9940 (Andreas-Gayck-Straße 15) nach Terminabsprache, weitere Information zu geben oder fachkundige Beratung zu vermitteln.
Blockhütte

Eine richtige Wärmedämmung bekommen wir ja nicht in unserer Blockhütte. Aber es wird renoviert. Durch die Initiative der Einrichtung Pädiko wurden Fördergelder möglich, die jetzt der Blockhütte zugute kommen. Es werden Außenrollos angebracht, Fußbodenbelege erneuert, einige Möbel ausgewechselt und zusammen mit unserer Dartgruppe diese Stätte der Gemeinschaft insgesamt verschönert. Auch diese Arbeiten werden größtenteilt von ehrenamtlichen Helfern durchgeführt.
Die Urlaubszeit hat inzwischen begonnen. Auch unsere Wirtsleute, Diana und Christoph Schütt, gönnen sich eine Ruhepause. In der Zeit vom 13. bis 31. Juli 2009 ist das Clubhaus geschlossen.

Ab dem 1. August stehen sie wieder in unserem wunderschön gelegenen Restaurant für jedermann zur Verfügung.
Glückwünsche

Wie schnell doch die Jahre vergehen. Wissen sie noch wer damals im Clubhaus die netteste Bedienung war und wer dann abends die Gläser poliert hat? Jetzt haben Heidrun und Armin Fischer Silberhochzeit. 

Geburtstag feiern in diesem Juli viele Mitglieder. Die älteren von uns werden hier erwähnt. Heinrich Gänßler, Sieglinde Kroll, Elisabeth Faust, Anneliese Zacharias, „Hannes“ Rülle und Rüdiger Behnke
können hoffentlich im Garten feiern. Wir wünschen alles Gute, viel Glück und Gesundheit.

Auch zum Abiturabschluss möchten wir gratulieren. Da die Schüler jedoch auf verschiedenen Gymnasien waren und uns die einzelnen Listen nicht vorliegen, möchten wir einfach alle Abiturienten unserer Gemeinschaft herzlichen Glückwunsch sagen. Wir wünschen weiterhin viel Erfolg für die Zukunft.

Beglückwünschen möchten wir auch ein Neues Mitglied in unserer Gemeinschaft. 

Herr Winfried Kassenberg, aus der Straße „Am Tannenberg“,  wollte schon längst eingetreten sein. Es hat nur nicht immer so gepasst. Jetzt sagen wir jedoch: Herzlich willkommen!

Spruch

Das Volk muss blechen, wenn Könige zechen.
Für den Inhalt verantwortlich:

Holger Jansen
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