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Nr. 08



Jahrgang 2009
Termine

August – keine

25. 09. Laternenumzug

26. 09. Straßenfest / Flohmarkt / Siedlerpokalschießen
30. 10. Herbstfest

Kinderfest
Es war doch schon ein bisschen aufregend. Das Wetter war einfach zu unbeständig. Außerdem benötigt so ein Fest doch allerhand Planung und Arbeit. Aber wir hatten Glück. Während das „Vorkommando“ beim Einteilen der Spielfelder noch nass wurde, konnte unser Umzug am Sonnabend pünktlich starten und bekam lediglich ein paar Tropfen Regen ab.
Das Schalmeienorchester Kiel war für einen anderen Spielmannszug kurzfristig eingesprungen und hat dann mit flotten Melodien auch die letzten Regenwolken weggeblasen. Die Marschstrecke war ja schon einmal reichlicher geschmückt worden, aber es gab doch wieder Anwohner, die sich besonders engagiert haben. So stürmten die Kinder in der Projensdorfer Straße bei Heruths wieder das Gartentor mit den vielen Bonbons. Auf dem Rondell im Wiesenweg hatte Sfr. Schmitter  seinen großen Teddy zur Abnahme des Umzuges hingesetzt. Hier konnten auch gleich noch  einige leichte Bälle ergattert werden. Auf der Festwiese waren etliche Körbe mit frischen Erdbeeren  vom Erdbeerhof Jöns zum kostenlosen Naschen aufgestellt. Andere hatte an der Strecke Fahnen und Girlanden angebracht.
Der Verlauf der Spiele wurde durch die neuen Organisatoren Silke Schenk und Andreas Jankowicz für dieses Jahr nicht verändert. Sie haben zunächst Bewährtes übernommen. Für das nächste Fest stehen aber durchaus eigene neue Ideen zur Verfügung.

                                                 Anika Noffke und Torge Zacharias 

heißt das neue/ alte Königspaar. Dazu wurden

                                                   Jette Zacharias und Niklas Schenk

als neues Prinzenpaar ermittelt.

Preise haben unsere Kinder alle bekommen. Einige hatten einen Wert wie der Jahresbeitrag unserer Siedlergemeinschaft. In diesem Zusammenhang möchte sich der Vorstand ganz besonders bei allen Spendern und Helfern bedanken. Es ist immer so leicht daher gesagt, aber ohne diese kleinen Besonderheiten ist so eine Veranstaltung sehr viel schwieriger durchzuführen.

Nach den Spielen, der Preisverteilung und der Räumung des Spielplatzes konnte noch frisch Gegrilltes und Gezapftes verzehrt werden. Auch zu dieser Zeit war es noch trocken und einigermaßen warm, so dass die Gäste auf der Terrasse bleiben konnten. Einen Tanzabend wie in früheren Zeiten wird es wohl nicht mehr geben. Die Zeiten haben sich eben geändert.

Laternenumzug

Geändert haben sich aber nicht die Laternenumzüge. Es gab schon immer wunderschöne selbst gefertigte Laternen und große Monde und Figuren aus dem Geschäft.

Am Freitag den 25. September 2009 um 19.00 Uhr beginnt der Schützenverein Kiel mit seinem Umzug am Günter-Lütgens-Heim.
Zusammen mit dem Spielmannszug wird die Siedlergemeinschaft Tannenberg diesen Laternenumzug begleiten und alle Kinder aus Projensdorf und Umgebung schließen sich an. Gemeinsam singen wir das Laternenlied und gehen zum Clubhaus Tannenberg. Dort angekommen können die Kinder wieder kleine Preise gewinnen und für Essen und Trinken ist auch gesorgt. Auf dem Heimweg ist es dann so richtig dunkel. Jede einzelne Laterne findet dann wieder nach Hause und lässt einen schönen Abend lange in Erinnerung bleiben. 

Straßenfest / Flohmarkt / Siedlerpokal
Das geplante Straßenfest in der Frerich-Frerichs-Allee findet nicht statt. Der Vorstand der SG Tannenberg plant daher ein Fest auf grünem Rasen am Clubhaus Tannenberg 

                                             am 26. September 2009.
Gleichzeitig könnten Flohmarktstände aufgestellt werden. Außerdem könnte um den Siedlerpokal  geschossen werden. Wir würden einen Bierstand mieten und solide Preise garantieren. Standgebühren würden auch nicht erhoben. Teilnehmen dürfen NUR private Anbieter!
Für diese Veranstaltungen brauchen wir noch etwas Unterstützung. Wer hat Lust? Wer möchte sich beteiligen? Sprechen Sie uns an!!
Einzelheiten werden später mitgeteilt. 

Herbstfest 
Schon wieder ist ein Jahr fast vorbei. Das Herbstfest am Freitag, den 30. Oktober 2009, ist unser nächster Höhepunkt. Die Organisatoren geben kein Motto vor, sorgen aber natürlich für Musik, Deko und kleine Überraschungen. Von einer Bekannten wurde mir mitgeteilt, dass die gesamte Verwandtschaft extra aus Hamburg anreist, um an diesem Fest teilzunehmen. Sie können dann allerdings auch hier in Tannenberg schlafen. Es gibt wieder ein Tellergericht, einen rauchfreien Saal und Eintritt wird auch nicht verlangt, sondern nur ein Kostenbeitrag. Für die Raucher wird ein geeignetes Plätzchen eingerichtet. 
Natürlich ist der Abend öffentlich. Gäste und Freunde unserer SG sind herzlich willkommen.

Glückwünsche
Im August haben nur wenige Mitglieder über 70 Jahre Geburtstag. Wir gratulieren recht herzlich  Hans Rieckert, Josef Jero und unsere Zeitschriftenverteilerin Elfi Brügmann. Alles Gute wünschen wir, viel Glück und bleiben Sie gesund!
Nachträglich gratulieren wir unseren Siedlerfreunden Arne und Eugen Röwe zur Rubinhochzeit. Sie haben ihren 40. Hochzeitstag im Juli gefeiert und offensichtlich alles gut überstanden.

Spruch
Nicht was Du bist ist´s was Dich ehrt, wie Du es bist, bestimmt den Wert.

Für den Inhalt verantwortlich

Holger Jansen
� EMBED Unknown  ���
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