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                                        Flohmarkt

                 Straßenfest fällt mangels Beteiligung aus.

Freitag 30. Oktober 2009 Herbstfest

Hurra, die Ferien sind vorbei! Sicherlich sind einige Kinder froh, wieder zur Schule gehen zu dürfen. Andere sind anderer Meinung. Die Kinder, welche ich am Tag ihrer Einschulung gesehen habe, waren alle froh und glücklich. Allerdings hatten sich auch alle Eltern, Großeltern, Schule und Kirche bemüht, diesen Tag einen besonderen Tag werden zu lassen.
Für viele unserer Nachbarn hat die Erntezeit von Pflaumen, Birnen, Äpfel inzwischen begonnen. Wieder sammeln, pflücken, einkochen und einlagern. Aber wir haben es ja so gewollt.

Auf unserem Veranstaltungskalender haben wir für den Monat September zunächst einen 
Laternenumzug.

Im Rahmen der Schießsportwoche des Kieler Schützenvereins von 1965 e.V. sind alle Freunde und Bekannte unseres Stadtteils Tannenberg / Projensdorf eingeladen. Am 
                                          Freitag  25. September 19.00 Uhr, sammeln vor dem

                                          Günter-Lütgens-Haus im Charles-Ross-Ring.
Zusammen mit einem Spielmannszug werden wir durch den Charles-Ross-Ring, die Projensdorfer Straße zum Clubhaus Tannenberg gehen. Die Eltern sollten darauf achten, dass die Kinder hinter der Musik auf der Fahrbahn bleiben. Fackeln sollten nur von Personen mitgeführt werden, die damit auch umgehen können. Ein Funke auf einer Kunststoffkleidung genügt, um schwere Verbrennungen zu verursachen.
Am Clubhaus gibt es wieder die Möglichkeit, Würstchen oder Getränke zu kaufen. Die Kinder können bei einem Spiel auch etwas gewinnen.
Siedlerpokal.
Sie wissen doch: Die Siedlergemeinschaft hat einen (kleinen) Pokal gestiftet, der in jedem Jahr auf der Schießanlage des Schützenvereins mit einem Vereins-Luftgewehr ausgeschossen wird. Teilnehmen kann und sollte jedes Mitglied (Kinder ab 12 Jahren, mit Genehmigung der Eltern 
10 Jahre) unserer Gemeinschaft am
                                Sonnabend 26. September zwischen 14 – 16 Uhr.

Wir haben gesehen, dass unsere Damen besonders gut schießen können, nur für den 1. Platz hat es bisher nicht gereicht. Vielleicht klappt es ja in diesem Jahr.

Eine Reise kann man bei dieser Veranstaltung nicht gewinnen. Uns geht es um den Spaß und um die Verbundenheit unserer Gemeinschaft zu fördern. Der Schützenverein würde sich natürlich freuen, wenn jemand größeren Gefallen an diesem Sport findet.
Flohmarkt 
Ebenfalls am Sonnabend den 26. Sept. 2009 findet ab 14.00 Uhr auf dem Rasengelände am Clubhaus Tannenberg ein Flohmarkt statt. Alle Freunde und Bekannte unserer Gemeinschaft können einen Stand aufbauen und sich von ihren eigentlich lieb gewonnenen Sachen trennen. Profi-Händler werden nicht eingeladen. Wir werden daher auch keine überörtliche Reklame machen. Standgebühren gibt es nicht. Das Ende dieser Veranstaltung bestimmen Nachfrage und Wetter. Nur Mut und viel Erfolg !
Glückwünsche

Der Vorstand der Siedlergemeinschaft Tannenberg gratuliert recht herzlich alle Mitglieder, welche in diesem Monat Geburtstag haben. Ganz besonders gratulieren wir Werner Kuligowski  (nicht zu seinem besonders gepflegten Garten) sondern zum Geburtstag. Wir wünschen unserem Ehrenmitglied Ilse Stark alles Gute und wünschen den Sfdn. Rolf-Otto Wulf, Jürgen Weber und Marianne Gamm einen schönen Geburtstag, viel Glück und natürlich Gesundheit.
Petra und Manfred Scholz vom Tannenberg, feiern in diesem Monat ihren 40. Hochzeitstag und haben damit Rubinhochzeit! Herzlichen Glückwunsch! Wir wünschen weiterhin noch viele gemeinsame Hochzeitstage!
Gratulieren möchten wir auch Stephanie von Felbert aus der Langenrade. Sie hat sich entschlossen mit ihrer Familie Mitglied unserer Gemeinschaft zu werden. Herzlich willkommen! 

Spruch

Sophia Loren hat einmal gesagt: Wer zu lange ein Auge zudrückt, dem werden eines Tages plötzlich beide Augen aufgehen.
Für den Inhalt verantwortlich
Holger Jansen
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