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Jahrgang 2009
Termine:
04. Dezember 2009 Adventssingen 15.00 Uhr
29. Januar 2010 Jahreshauptversammlung mit Grünkohlessen 19.30 Uhr
Plattdeutscher Abend
Ich mag ja sehr gerne Kohlroulade und habe auch eine gegessen. Sie schmeckte ganz prima. Natürlich hätte ich auch Rübenmus bestellen können, der schmeckte jedenfalls meiner Nachbarin sehr gut. Aber gegessen haben wir eigentlich nur, weil es gut  und günstig ist. Wir wollten doch plattdeutsche Geschichten hören. Das haben wir dann auch. Die Beiträge haben wieder unsere Mitglieder vorgetragen. Helga Arp, Ursula Zanoth und Volker Mehs zeigten Mut und gingen ans Mikrophon. Besinnliche oder lustige Geschichten und Erzählungen aus dem täglichen Leben wurden vorgetragen. Auch wieder gut und günstig, denn Fachleute vom Radio oder Theater kosten Geld. An der Übertragungstechnik müssen wir noch etwas arbeiten und auf dem 11.11. findet der
„Plattdeutsche  Abend“ so schnell nicht wieder statt. Für das nächste Jahr ist jedenfalls ein Termin schon gebucht. Herzlichen Dank an alle, die zum Gelingen dieses Abends beigetragen haben.
Baumaßnahmen
Sicherlich haben Sie bemerkt, dass einige Tage lang eine Tiefbaufirma auf dem Gelände des Clubhauses beschäftigt war. Es waren dringende Arbeiten an der Kanalisation nötig und natürlich sind auch wieder einige „Überraschungen“ aus der Entstehungsgeschichte unseres „Heimes“ aufgetreten. Jetzt ist alles wieder in Ordnung und mit den entstandenen Kosten können wir leben. 

Hier muss einmal unser Vorstandsmitglied Kerstin Klein besonders erwähnt werden. Sie hat die Bauarbeiten überwacht, notwendige Entscheidungen getroffen und alles bei Wind und Wetter in ihrer Freizeit.

Adventskranzhissen

Leider hat es nur ca. 40 Siedler und Freunde von der „Harten Sorte“ unter unseren Adventskranz gezogen. Aber diejenigen hatten viel Spaß und das Feuer hat lichterloh gebrannt. Der „Siedlerpunsch“ mit Weißwein und Äpfeln, zubereitet von Yvonne Braasch und Jessika Amelung, war super lecker und hat allen besonders gut geschmeckt. Gut waren auch die Würstchen, Kekse und Naschi. Die Kinder hatten wieder viel Spaß am Lagerfeuer und die Erwachsenen beim Klönen. Vielen Dank an die Auf- und Abbauer sowie den Organisatoren.
Danksagung
Mir wurde aufgetragen, doch einmal ausdrücklich einen Dank auszusprechen an diejenigen, welche mehr oder weniger, aber immer ehrenamtlich, die Vereinsarbeit unserer Siedlergemeinschaft mitgestalten. Zeitschriften werden ausgetragen, handwerkliche Arbeiten erledigt, gebastelt und dekoriert, organisiert, herangeschafft  und aufgeräumt. Ich hoffe, ich habe nichts vergessen. Also noch einmal: Herzlichen Dank! 

Das Jahr geht zu Ende. War es ein schönes Jahr? War es schon wieder ein Jahr, welches man lieber nicht haben wollte? Weltweite Entscheidungen wurden getroffen. In der Politik und der Natur ging es geradewegs dramatisch zu und jetzt steht auch noch Weihnachten vor der Tür.
Der Vorstand der Siedlergemeinschaft Tannenberg hat für das Jahr 2010 folgende Veranstaltungen vorgesehen. Es sind wieder Feste und Vergnügen für Jung und Alt aus unserer Gemeinschaft, auch wenn manchmal die Beteiligung oder das Interesse zu wünschen übrig lässt. Gäste sind natürlich immer herzlich willkommen.

Es sind Planungen, welche von vielen Faktoren abhängig sind und sich daher auch ändern können.
Nach der Jahreshauptversammlung am Freitag, den 29. Januar 2010 mit Grünkohlessen und Gästen, mit Wahlen und Kassenbericht, folgen:

Sonntag      07. Februar    2010    15.00 Uhr    Kasper, im Saal

Samstag      03. April                   18.00 Uhr     Osterfeuer an der Blockhütte

Freitag        30. April                   18.00 Uhr     Maifeuer an der Blockhütte

Samstag      15. Mai                     15.00 Uhr     Seniorenfeier

Samstag      05. Juni                    14.00 Uhr      Kinderfest mit Spiele und Umzug

Samstag      30. Oktober              19.00 Uhr     Herbstfest im Saal

Mittwoch    10. November          18.00 Uhr      Plattdeutscher Abend

Freitag        03. Dezember           15.00 Uhr      Adventssingen

Natürlich wird auch wieder mit dem Schützenverein Laterne gelaufen und der Siedlerpokal ausgeschossen.

Andere Veranstaltungen, etwa vom Landesverband, werden rechtzeitig mitgeteilt.
Glückwünsche
In diesem Monat haben folgende Mitglieder Geburtstag:

Rudi Näthke, Manfred Zanoth, Christa Rieckert, Richard Paulsen, Rolf Bootz, Ottobert Brintzinger, Henry Schwarz und Horst Wandelt. Wir gratulieren recht herzlich und wünschen alles Gute, viel Glück und Gesundheit. Natürlich für alle: 
 Frohe Weihnachten und einen guten Rutsch ins neue Jahr!
Spruch

Einstein hat einmal gesagt: Ich sorge mich nie um die Zukunft, sie kommt früh genug.
Für den Inhalt verantwortlich:

Holger Jansen
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