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Jahrgang 2010
Termine:
Vortrag: 06.05.2010, 19.00 Uhr, Landesfachberater Balster 
Seniorenfeier: 15.05. 2010, 15.00 Uhr

Kinderfest: Sonnabend den 05.Juni 2010

So eine Meise hat wohl jeder von uns, hier im Bereich der Siedlergemeinschaft Tannenberg. Meistens haben wir auch mehrere Meisen. Die Kohlmeise oder auch die Blaumeisen sind überall in unseren Gärten zu beobachten. Stundenlang könnte man die putzigen eifrigen Gesellen beobachten. Jetzt haben sie ihre Nester gebaut und versorgen ihren Nachwuchs.
Oder die Amseln/Drosseln. Fleißig haben sie ihre Nester als wahre Kunstwerke hergestellt, Eier gelegt und sich bemüht, nicht beobachtet zu werden. Und dann? Die Nester sind leer! Vermutlich in den frühen Morgenstunden haben Räuber, auch das niedliche Eichhörnchen gehört dazu, ihr „Schnäppchen“ gemacht und Nahrung gefunden. Die Natur kann grausam sein.
Mehr aus der Natur oder –Tipps für eine attraktive Vorgartengestaltung- hören und sehen wir am

                                         06. Mai 2010, 19.00 Uhr, von Thomas Balster.

Klematis, Blauregen, Rosen wann soll ich schneiden, wo und warum? Für all diese Fragen hat der Fachberater unseres  Vereins, Verband Wohneigentum Siedlerbund S.-H., immer noch Zeit und beantwortet gern alle Fragen.

Ab 18.00 Uhr kann wieder ein Tellergericht geordert werden. Der Vortrag selbst ist kostenlos, auch für Gäste, welche natürlich immer gerne gesehen sind bei unseren Veranstaltungen.

Die Seniorenfeier findet am 15. Mai 2010, um 15.00 Uhr statt. Der Saal im „Restaurant und Cafe Tannenberg“ ist wieder von unserer Bastelgruppe geschmückt worden. Sie sorgt auch für eine kleine Überraschung im Programm. Für eine ganz herrliche Torte sorgen Fam. Schütt mit ihren Mitarbeiter/innen. Die Anmeldungen für diese Feier sollten bis zum 10.05.10 bei einem Vorstandsmitglied eingegangen sein.
Kinderfest

In diesem Jahr vor der Kieler Woche und vor den großen Ferien. Am 05. Juni 2010 führen wir unser traditionsreiches Kinderfest durch. Einige Programmpunkte wie Spiele, Königsschießen und Umzug mit Spielmannszug gehören schon seit über 50 Jahren dazu. Natürlich gab es immer wieder Änderungen. Der Zeitgeist gestaltet hier eben mit. In diesem Jahr laufen die Fäden der Organisation wieder bei Silke Schenk und Andreas Jankowicz zusammen. Auch sie haben ihre eigenen Vorstellungen, sind aber für Ideen, Vorschläge und Mithilfe dankbar.
Maifeuer: 
Der April macht was er will. So bescherte er uns an seinem letzten Tag zunächst Regen, um dann warm und trocken zu enden. Für die vielen Besucher unserer Feier unter dem Maibaum war es einfach herrlich. Der Wiesenweg erschien fast vollzählig und die anderen Straßen unserer Gemeinschaft waren stark vertreten. Voller Spannung warteten die kleineren Kinder dann auf die Verlosung.

Gezogen wurden Maikönig  Felix Amelung  und Königin Luca Schenk,
sowie Prinz    Micha Haackert und Prinzessin Kiana Marie Will.

Die alten Regenten wurden mit einer Urkunde und einem kleinen Geschenk verabschiedet und die neuen ebenso begrüßt.

Liebevoll, ja künstlerisch sind die Urkunden und Schärpen, welche unser Siedlerfreund 
Addi Schmitter für die Proklamationen  hergestellt hat.

Die Fam. Braasch, Noffke, Jürgensen und Jankowicz sorgten für genügend Brennmaterial, Kohle, Grill, Sitzplätze und Zeltdach, um diesen schönen Abend gestalten zu können. Vielen Dank an alle, die mit der Organisation befasst waren.

Ich habe einmal über die Tische geschaut und war überrascht, welche herrlichen Salate, Steaks und Würste unsere Frauen aufgetischt hatten. Bei den Getränken habe ich nicht so genau geschaut, aber es müssen reichliche und wohlschmeckende gewesen sei. Der 1. Mai wurde jedenfalls mit einem Lied begrüßt. Die Feier dauerte dann jedoch noch viel länger. 
Glückwünsche

Ich kann mich noch erinnern, dass wir zum 1. Mai Mühe hatten, einen Strauß Maigrün, möglichst ja Buche, zu pflücken. In diesem Jahr ist es nicht so. Es ist schon herrlich grün und sicherlich finden wir einen schönen Blumenstrauß für unsere Geburtstagskinder in unseren Gärten.

Herzlich gratulieren wir Heinrich Hoffmann, Irmgard Lang, Olga Plog, Edeltraut Gänßler, 
Liese-Lotte Plog, Gisela Fiebrand, Ingrid Brustat, Paula Storm, Helena Günther, Horst Franke und Christel Wulff. Alles Gute wünschen wir, viel Glück und Gesundheit. 
Nachträglich gratulieren wir allen Konfirmanden und wünschen alles Gute für den neuen Lebensabschnitt.
Recht herzlich gratulieren wir auch Maren und Bernd. Sie feiern ihre Silberhochzeit. Familie Jürgensen arbeitet sehr engagiert für die Siedlergemeinschaft Tannenberg und wir gratulieren daher besonders herzlich. Zu ihrer goldenen Hochzeit gibt es dieses Blatt wohl nicht mehr, aber sicherlich eine andere Möglichkeit zur Gratulation und Ehrung.
Begrüßen möchten wir unsere neuen Mitglieder, Fam. Frank und Ute Petersen vom Tannenberg, Ingrid Bredfeldt aus der Heider Str., sowie Fam. Jens und Ute Brakel und Peter und Jana Weise aus dem Charles-Ross-Ring. Herzlich willkommen!
Spruch:
April und Mai sind die Schlüssel zum ganzen Jahr.

Für den Inhalt verantwortlich
Holger Jansen
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