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Jahrgang 2010
Termine:
Laternelaufen am 24. Sept. 2010, 19.00 Uhr
Herbstfest am 30.Oktober 2010

Der Sommer ist vorbei. Schulferien und Urlaub haben wir mehr oder weniger schön und erholt hinter uns. Der Alltag hat uns wieder, schauen wir nach vorn.

Am Clubhaus haben inzwischen umfangreiche Bauarbeiten begonnen. Die Außenwände müssen isoliert werden. 
Regenwasser muss abgeleitet und Rohre neu verlegt werden. Es entstehen natürlich erhebliche Kosten welche der Vorstand eingeplant und bedacht hat. Die Sanierung des Hauses wird daher nur Schrittweise, nach Lage der Finanzen, erfolgen.

Laternenumzug
Die nächste Veranstaltung wird hauptsächlich vom Schützenverein Kiel v. 1965 vorbereitet. Die Siedlergemeinschaft Tannenberg unterstützt natürlich und beteiligt sich an Werbung und Kosten.
Am 24. Sept.2010 um 19.00 Uhr,  trifft sich der Umzug wieder vor dem Günter-Lütgens-Haus. Nach einem Ständchen gehen wir hoffentlich recht zahlreich durch Projensdorf in Richtung Restaurant u. Cafe Clubhaus Tannenberg. Dort hat der Schützenverein wieder einige Überraschungen aufgebaut und sorgt auch für eine kleine Stärkung.

Bitte bei dem Umzug keine Fackeln mitführen und immer schön hinter dem Spielmannszug auf der Fahrbahn gehen.
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Herbstfest

In diesem Jahr findet unser Herbstfest am Sonnabend, den 30. Oktober 2010 um 19.00 Uhr statt. Auch in diesem Jahr haben wir kein besonderes Motto vorgegeben. Wir möchten einfach zwanglos zu einem Tanzabend einladen. Es gibt wieder zwei Tellergerichte zur Auswahl. Der Preis ist dann im Eintrittspreis enthalten. Der Vorstand wird auch wieder für eine kleine Überraschungseinlage sorgen. Diese Veranstaltung ist natürlich öffentlich. Jeder der einmal einen gemütlichen Abend mit Musik, Unterhaltung und ganz in der Nähe, also zu Fuß erreichbar, erleben möchte, besorge sich rechtzeitig eine Eintrittskarte.
Glückwünsche
Im September haben nach unseren Unterlagen folgende Personen über 70 Geburtstag. 

Gleich am Anfang des Monats feiern Werner Kuligowski und Ilse Stark. Später dann Rolf-Otto Wulf, Jürgen Walter und zum Monatsende Marianne Gamm. Wir wünschen allen eine schöne Geburtstagsfeier, bleiben Sie gesund oder werden Sie wieder gesund. Viel Glück wünschen wir und natürlich: Herzlichen Glückwunsch!
Nachträglich gratulieren wir Brigitte und Wolfgang Kottek zur Silberhochzeit. Diese feierten sie bereits Anfang September. Auch Günter und Bärbel Kadner feiern in diesem Monat ihre Silberhochzeit. Herzlichen Glückwunsch und weiterhin viele gemeinsame Jahre.
Spruch

Ein goldener  Sattel ist wohl viel wert, aber er macht aus einem Esel kein Pferd.
Für den Inhalt verantwortlich
Holger Jansen
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