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Jahrgang 2010

Termine:

Herbstfest: Sonnabend, 30. Oktober 2010, 19.30 Uhr

Plattdeutscher Abend: Mittwoch, 10. November 2010, 18.00 Uhr,

Jahresabschlussfest der Frauen: Montag, 22. November 2010, 15.00 Uhr

Laternenumzug

Den Anfang haben wir gemacht, jedoch unter erschwerten Bedingungen. Bei richtig schönem Regenwetter trafen wir uns mit dem Schalmeienorchester Kiel vor dem Günter-Lütgens-Haus. Wie immer überreichte der Schützenverein Kiel einen Blumenstrauß an den ältesten Bewohner des Heimes. Nach einem Platzkonzert ging es los. Mit immerhin ca. 50 Kindern und Eltern  ging der Umzug durch Projensdorf bis zur Waldschänke. Die Schalmeienklänge hatten den Wirt und seinen Koch schon vor das Lokal gelockt. Auch hier gab es ein Ständchen und der Wirt bedankte sich mit einem großen Tablett Süßigkeiten. Jetzt ließ auch der Regen nach. Obwohl einige Laternen immer länger wurden, leuchteten sie bis zum Clubhaus Tannenberg. Dort hatten die Schützen wieder einige Spiele wie Pfeilwerfen oder Dosenwerfen vorbereitet. Die Kinder konnten viele kleine Preise gewinnen. Wir möchten uns hier ganz besonders bei den Schützen bedanken, welche die Preise besorgt und dieses Kinderfest ausgerichtet haben. Mir ist bekannt, dass hierbei besonders Klaus Broßat mit seiner Familie engagiert ist. Familie Schütt vom Restaurant Clubhaus Tannenberg sorgte für heiße Würstchen und Getränke.

Trotz der widrigen Umstände war es doch wieder eine schöne Veranstaltung.

Wiker Stadtteilfest

Auch dieses Fest hätte besseres Wetter verdient. Die Akteure ließen sich jedoch nicht entmutigen und zeigten ihre Erzeugnisse oder Tätigkeiten. Der Veranstaltungsort an der Schule hat sich bewährt. Die Siedlergemeinschaft Tannenberg war wieder vertreten und präsentierte die Gemeinschaft.

Herbstfest am 30. Oktober 2010, 19.00 Uhr

Es hat sich ja bereits eine größere Fan-Gemeinde gebildet, doch vorsichtshalber möchten wir diese Veranstaltung der SGT hier noch einmal ansprechen. Für diejenigen, welche zweifeln: Mit der Eintrittskarte gibt es ein Essen. Wer nicht essen will, teilt dies der Bedienung mit. Musik macht der DJ Breuer. Im Laufe des Abends gibt es eine Überraschungseinlage und in diesem Jahr wieder eine Tombola. Karten gibt es bei den Vorstandsmitgliedern oder im Clubhaus. 

Eintrittspreise: Mitglieder zahlen 6,--€, Gäste 12,--€. Jeder muss sich für ein Essen (Haxe oder Wildgulasch) entscheiden. 

Sollten die Sitzplätze im Saal nicht ausreichen, wird natürlich die Gaststube dazu genommen.

Schießen

Im Rahmen der Schießsportwoche hat der Schützenverein Kiel v. 1965 wieder zur Teilnahme um den Wanderpokal Tannenberg eingeladen. In diesem Jahr gewann 

                                           Martin Petzel den Pokal mit 85 Punkten.

                                           Andreas Noffke erreichte 84 Punkte,

                                           Andreas Jankowicz belegte mit 82 Punkten den 3. Platz.

Die anderen Teilnehmer klagten über das schlechte Gewehr oder die unzureichende Beleuchtung.
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Bauarbeiten

Die Bauarbeiten, hier Wärmedämmung, gehen stetig voran, obwohl immer wieder einige Bausünden früherer Arbeiten auftauchen. Diese Sünden werden bereinigt, sie müssen halt bezahlt werden.

Für ein voll Wasser gelaufenes Geschäftszimmer der Schützen nach einem Starkregen am Sonntag, den 26.09.2010, ausgerechnet am letzten Tag des Schützenfestes, konnte bisher keiner verantwortlich gemacht werden. Zuviel Wasser und zuviel Laub.

Diese Baumaßnahmen werden von unserem Vorstandsmitglied Kerstin Klein organisiert und überwacht. Natürlich in ihrer Freizeit aber trotzdem kompetent und engagiert.

Weitere Baumaßnahmen werden an der Blockhütte folgen. Wir möchten dort ein stabiles Vordach aufstellen und so unabhängiger vom Wetter sein. Die Durchführung dieser Arbeiten wird 

Sfd. Bernd Jürgensen übernehmen.

Ein Mitglied der „Wiesenweg Crew“ werden wir vermissen. Eckard Maass ist verstorben und hinterlässt nicht nur in dieser Crew eine große Lücke.

Glückwünsche

Hoffentlich entwickelt sich dieser Monat zu einem „Goldenen Oktober“ und lässt die Geburtstagsfeier zu einem herrlichen Tag werden. 

Wir gratulieren Peter Grützner, Emma Otto, Elke Bentzien, Lieselotte Sell, Günter Sander,

Gisela Meyer und Kurt Ergert zu ihrem Geburtstag. Alles Gute wünschen wir, viel Glück und Gesundheit.

Beglückwünschen möchten wir auch Sylvia und Rainer Bärenwald. Haben sie doch mit ihrer Tochter Enya unsere Gemeinschaft wieder um ein besonders hübsches Mitglied verstärkt. Herzlich willkommen in Tannenberg!

Spruch 

Wenn der Gärtner schläft, pflanzt der Teufel Unkraut.

Für den Inhalt verantwortlich:

Holger Jansen
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