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Termine:

Mittwoch 10.11.2010, Plattdeutscher Abend

Montag 22.11.2010, Jahresabschlussfest, Kreisverband

Sonnabend 27.11.2010, Adventskranzhissen

Sonntag 05.12.2010, Adventssingen

Freitag 28.01.2011 Jahreshauptversammlung

Rückblick Herbstfest

Schon der erste Eindruck ist oft entscheidend. Bei unserem Herbstfest war der erste Eindruck ganz hervorragend. Unsere Bastelgruppe hatte wunderschöne Dekoration hergestellt oder zusammengetragen und gemeinsam mit der Wirtin Diana einen festlichen Saal dekoriert. Ein ganz besonderes Lob möchten wir dem Wirt Christoph und seinen Mitarbeitern aussprechen. Die Haxe war klasse, das Wildgulasch hat hervorragend geschmeckt und alles zusammen kam heiß und zügig mit etlichen Beilagen auf dem Tisch. Der DJ Wolfgang sorgte dann dafür, dass gleich nach dem Essen auch getanzt wurde. Im Laufe des Abends brachten die „Fördeheuler“ noch einmal ordentlich Stimmung in den Saal und zwischendurch konnte jeder mit einem Los noch einen schönen Gewinn erzielen. 

So hat der erste Eindruck auch noch ein günstiges Essen und einen gelungenen Abend beschert.

Plattdeutscher Abend

Wieder einmal lädt die Siedlergemeinschaft Tannenberg zum Plattdeutschen Abend ein.

                          Am Mittwoch, den 10.11.2010, 19.00 Uhr,

steht der Saal im Restaurant Clubhaus Tannenberg für einige Überraschungen zur Verfügung. In diesem Jahr haben wir Profis eingeladen, freuen uns jedoch immer, wenn auch Beiträge aus den eigenen Reihen erfolgen. Gäste sind natürlich herzlich willkommen.

Ab 18.00 Uhr kann wieder ein preisgünstiges Tellergericht bestellt werden. Eintritt wird nicht verlangt.

Das Jahresabschlussfest der Siedlerfrauen im Kreisverband 

                                         findet am 22.11.2010 ab 14.00 Uhr statt.

Ab 14.00 Uhr beginnt der Basar mit selbst gefertigten Arbeiten der verschiedensten „Künstler.“

Um 15.00 Uhr beginnt dann der offizielle Teil mit Kaffee, Kuchen und lustigen Einlagen. Auch diese Veranstaltung ist öffentlich, es bedarf lediglich einer Eintrittskarte (6,50 €) welche Sie bei Sfdn. Brigitte Kottek erwerben können. Bei diesem Fest sind die Männer eher die Ausnahme.

Adventskranzhissen

Dieser Hinweis erscheint im Moment noch etwas früh, aber Sie wissen doch, wie schnell die Zeit vergeht. Am Sonnabend, den 27.11.2010 um 16.00 Uhr beginnt auch bei uns die Adventszeit. Wir feiern an der Blockhütte bei (fast) jedem Wetter mit Lagerfeuer, heißen Würstchen, Punsch und Kinderpunsch. Diese Köstlichkeiten kosten eigentlich für den Besucher nichts, aber Spenden werden gerne genommen. Oft haben die Siedler auch eigene Naschereien passend zum Abend mitgebracht. Auch Tassen oder Teller sollten Sie selbst mitbringen.

Übrigens: Die Blockhütte hat jetzt ein Vordach. Wir befinden uns daher immer auf der trockenen Seite.

Ein Mann der ersten Stunde unserer Gemeinschaft ist nicht mehr dabei. Als Mitbegründer der Siedlergemeinschaft Tannenberg und einer der „Architekten“ des Jugendheimes, heute Restaurant Clubhaus Tannenberg, war Johannes Rülle ständig um das Wohlergehen unserer Gemeinschaft bemüht. Gerne hat er Geschichten aus seiner Zeit als Marinesoldat erzählt, war bei jedem gemütlichen Beisammensein mit deutlicher Sängerstimme zu hören und hat als Rentner seine Nachbarn in ganz Tannenberg besucht. Hannes konnte so manchem Siedler und Kleingärtner eigene Erfahrungen aus seinem Garten weitergeben. Er wurde Ehrenmitglied der SGT und wird uns sehr fehlen.

Glückwünsche

Folgende Mitglieder unserer Gemeinschaft werden im November 70 Jahre (oder mehr). Wir gratulieren recht herzlich Wolfgang Arp, Angela Petzel, Erich Bülk, Adolf Schmitter und Elsbeth Grützner. Bleiben Sie gesund oder werden Sie wieder gesund, damit wir Sie und Euch auch im nächsten Jahr in unserer Gemeinschaft begrüßen können. 

Glück hatten die Erbauer des Vordaches an der Blockhütte höchstens mit dem Wetter. Ansonsten war es Können. Sfd. Jürgensen hat mit einigen Mitgliedern der Dart-Gruppe den Vorbau errichtet. Natürlich hat der Vorstand der SGT für eine Bratwurst und `ne Flasche Bier gesorgt und das Baumaterial bezahlt. Die „Jungs“ haben sich richtig Mühe gegeben und werden auch von dem Waldkindergarten dankbar ins Abendgebet mit eingeschlossen. Alle zusammen wollen wir diese Anlage pfleglich behandeln und dafür sorgen, dass sie uns lange erhalten bleibt.

Spruch

Denke nicht so oft an das, was Dir fehlt, sondern an das, was Du hast.
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