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Es ist geschafft. Unser Restaurant und Cafe Tannenberg  - im Internet www.Restaurant-Tannenberg. de – hat eröffnet. Schauen Sie vorbei, sprechen Sie mit Fam. Akgün und dem Personal und testen Sie die Speise- und Getränkekarte.
Mir ist bekannt, dass während der Umbauzeit einige Siedler unsere Anlage besucht und sich informiert haben. Das war gut so. Es zeigt Interesse und lässt die neuen Pächter nicht allein. Vielen Dank dafür.

Wie aus der Tagesordnung ersichtlich, beträgt der Eigenanteil zum Grünkohlessen satt 

10,--€. Diese Erhöhung hatten wir schon in der letzten Jahreshauptversammlung angekündigt. Es ist halt alles teurer geworden. Für uns Siedler ist dieser Preis doch immer noch auszuhalten.

Zur Jahreshauptversammlung erwarten wir (und der Wirt) rege Beteiligung. Vergessen sie nicht, sich anzumelden. Späteres Erscheinen und Beteiligung an Wahlen und Gesprächen ist natürlich auch möglich. Außer den Mitgliedern der Stadtverwaltung sind Vertreter der großen Firmen in unserem Siedlungsbereich, der Schützenvereine und der Kirchen eingeladen.
Also, viel Spaß in unserem neuen alten Restaurant!

Viel Spaß verspricht auch eine Theatergruppe, die Ihlkater, sie werden bei uns proben und natürlich auch auftreten. Hierzu wird dann eine richtig große Bühne aufgebaut. Wir werden sehen.
Kasper hat viel zu tun. Der Termin hat sich geändert. Kasper und Gefolge erscheinen jetzt am Sonntag, den 16. März, 15.00 Uhr, im großen Saal unseres Restaurants. 
Eintritt wird nicht verlangt. Es hat sich aber gezeigt, dass die Kinder gerne etwas in die Spendenbox werfen möchten. Ein Behälter steht also bereit.  
Glückwünsche
In diesem frostigen Monat haben Elke Thiele, Rainer Küster, Heidemarie Linnemann, Edith Jero, Christiane Küster, Gretel Jessen, Werner Reher, Hans Jürgen  Berger, Rudolf Otto, Regina Poltrock, Waltraud Otte  und Elke Marahrens Geburtstag. Einige sind neu in dieser Runde, aber natürlich willkommen. Herzlichen Glückwunsch! Bleiben Sie gesund oder werden Sie wieder gesund. Feiern Sie schön und machen Sie sich einen wirklich schönen Tag.

Herzlichen Glückwunsch auch dem Ehepaar Kroll zu ihrer Rubinhochzeit. Vierzig Jahre sind schon eine beachtliche Zeit.
Noch vor dem Jahreswechsel ist Hans Peter Kaiser verstorben. Viele Jahre war er in unserer Gemeinschaft als großzügiger Mensch tätig und hat z. B. die Bäume in unserem Teil der  Projensdorfer Straße pflanzen lassen. Wir werden sein Andenken in Ehren halten.

Spruch: Lernen hat eine bittere Wurzel, aber es trägt eine süße Frucht.
Für den Inhalt verantwortlich: 
Holger Jansen
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