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Termine:

Sonnabend, 
19. April 2014, 16.00 Uhr, 
Osterfeuer

Mittwoch, 

30. April 2014, 18.00 Uhr, 
Maifeuer
Sonnabend, 
17. Mai 2014, 15.00 Uhr, 
Seniorenkaffee
Donnerstag, 
22. Mai 2014, 19.00 Uhr, 
Balster-Vortrag
Sonnabend, 
30.August 2014, 14.00 Uhr, 
Kinderfest

Kasper
Da hat der Kasper mit seinem Gefolge aber für eine riesige Überraschung gesorgt. Es waren ca. 50 Kinder mit ihren Eltern und Großeltern gekommen, um diese Puppen-Show zu sehen. Selbst das Nachtgespenst begann sich zu fürchten, bei so vielen Kindern. Kasper konnte jedoch alle begeistern und auch noch das richtige Verhalten im Straßenverkehr anbringen. Die Wirtsleute hatten allerhand zu tun, um alle kleinen und großen Gäste zufrieden zu stellen. Doch irgendwie hat alles geklappt und glücklich und zufrieden wurde in die Sammelbox gespendet. So werden wir auch spätestens im nächsten Jahr den Kasper wieder zu Besuch haben. 

Osterfeuer
Die Freiluftveranstaltungen der Siedlergemeinschaft Tannenberg beginnen wir mit dem Osterfeuer an der Blockhütte.

Am Ostersonnabend, den 19. April um 16.00 Uhr wird das Feuer angezündet. Viele Eltern bringen schon ein paar Ostereier mit, die sich hier am Waldspielplatz gut verstecken lassen. Die Ostereier mit der Weinbrandfüllung werden dann so verteilt. Ein Grill und eine Toilette stehen auch bereit. Wurst, Steak, Essen und Trinken bringen Sie bitte selbst mit. Natürlich auch Teller, Tassen und Besteck. Zur Deckung der entstehenden Kosten wird gesammelt. Eine Kiste Bier kann jedoch auch so ohne größere Umstände gespendet werden.

Es wird bei jedem Wetter gefeiert und es wird mit Sicherheit wieder viel Spaß machen. 

Maifeuer
Das Maifeuer wird von der SGT für diejenigen veranstaltet, die nicht in den Mai tanzen können oder wollen. Wegen der langen Nacht beginnt der Abend am 30. April um 18.00 Uhr. Wir sorgen wieder an der Blockhütte für ein wärmendes, romantisches Feuer und grillen unser mitgebrachtes Fleisch und Gemüse selbst. Getränke und die Nachbarn bitte mitbringen und gemeinsam bei einem Klönschnack den Sternenhimmel betrachten. 

Strom, Kohle, Miettoilette müssen bezahlt werden, also wird auch an diesem Abend um Spenden gebeten

Seniorenkaffee
Die SGT bietet noch einmal die Möglichkeit zu einem gemeinsamen Kaffee & Kuchen im großen Saal unseres Restaurant Tannenberg.
Alle Mitglieder über 60 Jahren, mit ihren Begleitern, Enkeln oder Partnern, treffen sich am 
Sonnabend, den 17. Mai um 15.00 Uhr im festlich geschmückten Saal.

Unsere Bastelgruppe und der Vorstand haben wieder etwas Nettes vorbereitet. 

Aus organisatorischen Gründen wäre es wirklich schön, wenn Sie sich rechtzeitig anmelden (persönlich oder unter Tel: 334803).

Eine schriftliche oder persönliche Abfrage durch ein Vorstandsmitglied findet nicht mehr statt.
Sitzplätze im Garten „Wohnzimmer im Grünen“
Am Donnerstag, den 22.Mai, 19.00 Uhr hält der Fachmann für Natur und Garten, Herr Thomas Balster, vom Landesverband  Wohneigentum S.-H. seinen Vortrag. 

Unter diesem Thema könnte man sicherlich stundenlang referieren. Herr Balster hat nicht so lange Zeit, aber Zeit genug, um mit viel Fachwissen und Spaß dieses Thema und die vielen Fragen danach zu beantworten. Diese Veranstaltung ist öffentlich. Man muss nicht Mitglied im „Siedlerbund“ sein. Sie ist auch kostenlos und anzumelden braucht man sich auch nicht. Also, was wollen wir mehr, wir gehen einfach hin!

Auch unser neuer Wirt wird sich mit seinem Essensangebot ab 18.00 Uhr auf diesen Abend einstellen.

Achtung, Achtung!
Absolute Sicherheit gibt es nicht. Wir können es aber den Dieben und Verbrechern schwerer machen. Auch in Tannenberg und Projensdorf  ist es zu Einbrüchen und Sachbeschädigungen an Haus, Wohnung und Kraftfahrzeug gekommen. An einem Pkw wurden die Reifen sogar mehrmals zerstochen.

Achtet auf fremde Personen auf dem Nachbargrundstück. Ruft oder sprecht sie an! Wie sehen sie aus, was haben sie an, steht ein fremdes  Fahrzeug in der Nähe?

Ein vorsorglicher Anruf bei der Polizei ist kostenlos und nie verkehrt.
Glückwünsche
Wechselhaft wie das Wetter sind auch die Geburtstage in diesem Monat. Bis auf einen haben sie vorne eine sieben. Wir gratulieren recht herzlich Heike Wulff, Vera Strohschein, 

Karin Berger, Liselotte Keller, Margot Schmitter, Günter Kroll, Horst-Peter Grothkopp, Renate Bootz, Helga Thurein, Georg Baumgartner, Elke Kautek, Katharina Müller und

Ute Koester.

Herzlichen Glückwunsch! Bleiben Sie gesund oder werden Sie wieder gesund. Viel Glück und alles Gute wünscht die SGT.

Spruch
Wer die Welt verbessern will, kann gleich mit sich anfangen. Gilt natürlich auch für mich.

Für den Inhalt verantwortlich

Holger Jansen
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