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Termine:

Kinderfest Sonnabend, 30. August 2014

Herbstfest Sonnabend, 01. November 2014

Die Sommerzeit haben wir inzwischen erreicht. Die Kieler Woche mit all ihren Höhen und Tiefen, mit Sturm und Flaute, schönen Bildern und Veranstaltungen konnten wir genießen (oder auch nicht) und die Fußballweltmeisterschaft geht dem Ende entgegen. Wir bleiben am Ball!

Inzwischen wurde von unserer aktiven Dartgruppe auch die Boule Bahn fertiggestellt. Es waren ja etliche Auflagen vom Grünflächenamt einzuhalten, aber jetzt ist alles abgenommen. Eine offizielle Eröffnung dieser Bahn an der Blockhütte/Spielplatz ist im September geplant. Aber ab sofort kann jedermann dort mit vernünftigen Kugeln im Sinne dieses Sports spielen. Ich denke, die an der Fertigstellung dieser Bahn beteiligten Mitglieder unserer Gemeinschaft, haben sich ihr „Dankesbier“ verdient. Vielen Dank auch vom Vorstand!

Kinderfest

Schon seit vielen Jahren, seit Generationen, feiert die Siedlergemeinschaft Tannenberg ihr Kinderfest. Die Festplätze haben mitunter gewechselt, ich erinnere mal an den Platz an der ehemaligen Rosenkuhle/Funkstelle. Aber in den letzten Jahren trafen wir uns am Clubhaus, jetzt Restaurant Tannenberg. Schon immer war die Beteiligung von Mitgliedern an der Gestaltung und Durchführung nötig. So auch in diesem Jahr.

Die Gesamtleitung hat Silke Schenk (Tel.: 336931) Sie hat zwar alles im Griff, würde sich aber über Unterstützung bei den Aufbauten, Betreuung der einzelnen Gruppen, Preise besorgen, Preisverteilung usw. freuen. Einige Sammler werden schon jetzt die Anmeldungen der Kinder und eventuelle Spenden entgegennehmen. Nach den Sommerferien wird es dann Ernst und auch ein Anmeldeschlußtermin bekannt gegeben. Denken Sie bitte daran: Teilnehmen kann jeder, König und Königin können jedoch nur Mitgliederkinder werden.

Der Kümmerer

Diese Idee haben wir vom Landesvorstand aufgegriffen. Dort wurde es „Der Kümmerer“ genannt. Eigentlich geht es um Nachbarschaftshilfe. Wir suchen also Personen, welche sich bereit erklären, anderen auf deren Ersuchen zu helfen. Hilfe beim Einkaufen, zum Arzt fahren, auf die Kinder aufpassen, bei Schreibarbeiten oder Gartenarbeit behilflich sein. 

Den Hund ausführen oder die Katze füttern. Dieses ist eine beispielhafte Aufzählung.

Wer also meint, er könnte behilflich sein, meldet sich bei unserem Vorsitzenden, Sfr. Kottek, Tel: 542991. Er wird versuchen zu vermitteln.
Herbstfest

Es ist ja noch etwas Zeit, bis zum 01. November 2014, aber plötzlich wird diese knapp und man hat nichts anzuziehen.

Diese Sorgen machen wir uns nicht. Für dieses Jahr steht unser Fest unter dem Motto „Orientalischer Abend“. Hier wird unser Wirt sich sicher etwas einfallen lassen. Die Gäste können natürlich kommen wie sie wollen aber bei früheren Festen haben wir schon die tollsten lustigsten Überraschungen erlebt.

Wir werden wieder einen DJ verpflichten und uns um die Saaldekoration kümmern.

Glückwünsche

Sicherlich gibt es besonders in diesem Monat viele Gründe, um seinen Mitbürger zu gratulieren oder viel Glück zu wünschen. 

Zu ihrem Geburtstag gratulieren wir Heinrich Gänßler, Heidi Fischer, Hans Clausen, Sieglinde Kroll, Erich Brüggemann, Siegfried Gasior, Rüdiger Behnke, Annegret Marien, Edith Groneberg und ganz besonders, weil über neunzig, Elisabeth Faust. Sie und besonders ihr Mann Alfred, haben die Gründung und Errichtung unseres „Restaurant Tannenberg“ tatkräftig mitgestaltet .Allen sagen wir: Herzlichen Glückwunsch und alles Gute!
Ganz herzlichen gratulieren wir dem Ehepaar Hartung zur Goldenen Hochzeit und wünschen noch viele gemeinsame und gesunde Jahre.
Gratulieren möchten wir auch Familie Rona und Achim Gordel aus der Manrade. Sie sind neu in unserem Bereich und haben sich gleich entschlossen, unserer Gemeinschaft beizutreten. Also, herzlich Willkommen!

Urlaubszeit / Ferienzeit
Allen Mitgliedern, Freunden und Bekannten wünschen wir schöne Ferien und einen erholsamen Urlaub. Bedenken sie dabei, wir wohnen dort, wo andere Urlaub machen.

Spruch,

Im Rahmen der Kieler Woche habe ich gelesen:

Gott gebe mir die Gelassenheit Dinge hinzunehmen, die ich nicht ändern kann, den Mut, Dinge zu ändern, die ich ändern kann und die Weisheit, das Eine vom Anderen zu unterscheiden.

Für den Inhalt verantwortlich

Holger Jansen
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