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Termine:

Da unser Restaurant Tannenberg zum 20. 12. 2014 seinen Betrieb einstellt, sind zunächst keine Veranstaltungen im Lokal geplant.

Das Clubhaus ist weiterhin bewohnt und wird natürlich auch von den beiden Schützenvereinen genutzt. Der Schützenverein Kiel von 1965 e. V. schießt jeden Mittwoch und Freitag ab 18.00 Uhr. Die Wilhelminen-Schützen-Gilde von 1831 e.V. trainiert jeden Donnerstag ab 20.00 Uhr. Beide Vereine veranstalten im Laufe des Jahres viele verschiedene Schießtrainingseinheiten und gesellige Veranstaltungen.

Zur Weiterführung unseres Restaurants suchen wir noch weitere Interessenten. Es haben sich schon einige Bewerber bei unserem Vorsitzenden, Wolfgang Kottek, Tel: 542991 gemeldet. Er trifft dann eine Vorauswahl.

Da wir einen großen Saal und Kaffeegarten zur Verfügung haben, bietet sich unsere Anlage auch für Vereine wie z. B.  Tanzclub, Radler, Wanderer, Musikfreunde, Biker oder Reiter an. Parkplätze stehen ebenfalls ausreichend zur Verfügung und ausbaufähig ist das ganze Projekt natürlich auch noch.

Ganz aktuell: Wir stehen vor einem erfolgreichen Vertragsabschluss mit neuen Pächtern!!!

Jahresabschlussfest der Siedlerfrauen

Da haben Frau Waldaukat und ihre Mitarbeiterinnen wieder großartiges geleistet. Zum Abschlussfest der Siedlerfrauen konnten in diesem Jahr auch die Männer teilnehmen. Die Folge war ein total gefüllter großer Saal im Bürgerhaus Kronshagen. Der Basar war schön bestückt, Kaffee und Kuchen klappten prima und das Unterhaltungsprogramm mit dem Chor „Quer Beet“ war wieder Spitze. Viele schöne Melodien aus vielen Ländern mit teilweise eigenen Texten und einer herrlichen lustigen Hosenshow. Dieser Chor der Siedlerfrauen aus Oppendorf ist immer für eine Überraschung gut.

An unserer Blockhütte fand das „Adventskranzhissen“ statt. Leider ist nach einem Blitzschlag die Stromversorgung noch nicht wieder in Ordnung. Es musste improvisiert werden und dass haben unsere Organisatoren bestens hingekriegt. Mit einem schönen wärmenden Feuer, einem herzhaften Siedlerpunsch, ausreichend heiße Würstchen und natürlich Leckereien für die Kinder verlief unser Fest bei leicht frostigen Temperaturen wieder ganz prima. Viele Nachbarn waren gekommen, auch einige, welche zum ersten Mal vorbei geschaut haben. Die Suchsdorfer waren da und natürlich „alte“ Stammgäste. Vielen Dank an die Organisatoren und an diejenigen, welche gespendet haben. Wir brauchen das Geld, um Toilette, Wein, Süßigkeiten pp. bezahlen zu können. Die Arbeiten vor und nach einer solchen Veranstaltung machen wir ja gerne.

Einbruchsschutz

Auch diese Veranstaltung unserer SGT wurde gut angenommen. Es waren eben Fachleute, welche ihre Erfahrungen aus der Praxis weitergeben. Auch wenn einzelne Zuhörer eine andere Meinung über geeignete Schutzmaßnahmen haben, so konnten doch wertvolle Hinweise gegeben werden. Leider klappte die Getränkeversorgung nicht. Dem zuständigen Wirt fehlt das Verständnis für solche lange vorher angekündigten Veranstaltungen. Wir arbeiten an einer Verbesserung innerhalb unseres Restaurationsbetriebes.

In der letzten Vorstandssitzung wurden eventuelle Probleme der Mitgliedsschaft von getrennt lebenden Ehepaaren angesprochen. Solange sie nicht geschieden sind, sind beide Eheleute Mitglied in der Siedlergemeinschaft. Bei anderen Paaren muss eventuell ein Partner neu bei uns eintreten.

Interesse an Kochkursen wurde bekannt und auch die Frage, ob wir wieder Bustouren, veranstaltet von einem Busunternehmer, anbieten wollen.

Jahreshauptversammlung

Trotz aller besonderen Umstände sind wir vom Vorstand unserer Siedlergemeinschaft Tannenberg voller Zuversicht, etwa Ende Februar 2015 wieder eine Jahreshauptversammlung mit Grünkohlessen mit unseren neuen Pächtern durchführen zu können.

Glückwünsche.

Zum Jahresende wird immer viel und gerne gefeiert. Betriebsfeste, Basare, Weihnachtsmarkt oder Punschabend. Aber eben auch ein ganz normaler Geburtstag. 

Wir gratulieren recht herzlich Rudi Näthke (unser früherer Kaufmann), Manfred Zanoth, Christa Rieckert, Richard Paulsen, Rolf Bootz, Otto Brintzinger, Kurt Mehring, Henry Schwarz, Hubert Nissen, Horst Wandelt, Brigitte Enke, Klaus Bentkus, Hannelore Stuhlert, Holger Lange, Uwe Utrecht und als 92 jähriger, Friedrich Wolf. Bleiben sie gesund oder werden sie wieder gesund. Alles, alles Gute wünschen wir.
Auch den anderen Mitgliedern unserer Gemeinschaft, unseren Nachbarn und Freunden wünschen wir alles Gute. Wie ich hörte, haben viele von uns mit ernsten Krankheiten zu kämpfen. Halten sie durch. Es wird schon wieder!
Schon jetzt wünschen wir Frohe Weihnachten und eine gutes und gesundes neues Jahr.

Spruch
Bei Gärtner Pötschke habe ich gelesen: 

Wenn ein Rat gut ist, spielt es keine Rolle, wer ihn gegeben hat.
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