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Termine:

Sonntag 08. März 2015, 15.00 Uhr Kasper

Es gibt Momente, Stunden oder auch ein ganzes Jahr, welches man am liebsten vergessen würde. Doch wir wollen nach vorne schauen.

Einen neuen Anfang will auch das Ehepaar Petra und Heiko Busch wagen. Beide führen seit einigen Jahren das Sportheim in Holtenau. Dort lohnt sich die Renovierung der Kegelbahn nicht mehr, es fallen Veranstaltungen aus, der Umsatz stimmt nicht mehr. Jetzt haben sie sich entschlossen, einen weiteren Betrieb zu führen. Unser Restaurant Tannenberg wird ab dem 01.02.2015 von dem Ehepaar Busch übernommen. Natürlich wird eine Einweihung mit allem „Drum und Dran“  gefeiert. Entsprechende informative Werbung wird rechtzeitig verteilt.

Die Wirtsleute sind für ihre gute Küche bekannt und kennen sich mit der Führung eines Vereinslokales aus. Hier bei uns werden sie zunächst nachmittags und abends geöffnet haben. Auch der Name –Restaurant Tannenberg- und die Telefon Nr.: 334803 bleiben bestehen.

Fam. Busch erklärt aber ausdrücklich, dass jederzeit spezielle Veranstaltungen, wie Geburtstagsfeier, Hochzeitsfeier, Betriebsfest oder auch Beerdigungskaffee nach Absprache möglich sind. Sie sind nicht nur möglich, sie warten darauf. Sie möchten auch zeigen, was sie können. 

Ende Februar, am 27. 02. 2015, wird es  eine Jahreshauptversammlung mit Grünkohlessen geben. Näheres hierzu wird noch mitgeteilt.

Auch im Sportheim Holtenau, am Nixenweg, können Sie auch in Zukunft ab 16.00 Uhr Essen und Trinken. Beide Lokale haben ihren Ruhetag am Mittwoch, können aber auch diesen für außergewöhnliche Veranstaltungen einmal ausfallen lassen.

Also, schauen wir nach vorne, vergessen wir einige Stunden und Tage im Jahr 2014!
Die Siedlergemeinschaft Tannenberg gibt hiermit die Planung ihrer Aktivitäten im Jahr 2015 bekannt.

Sonntag,        01. Februar 2015 11.00 Uhr, Neueröffnung Restaurant Tannenberg

Freitag,          27. Februar           19.00 Uhr, Jahreshauptversammlung

Sonnabend,   04. April                 16.00 Uhr, Osterfeuer an der Blockhütte

Donnerstag,   30. April                 18.00 Uhr Maifeuer an der Blockhütte

Sonnabend,   09. Mai                   15.00 Uhr, Seniorenfeier im Saal

Sonnabend,   13. Juni                  14.00 Uhr, Kinderfest auf dem Festplatz 

Sonnabend,   14. November         19.00 Uhr, Herbstfest im Restaurant Tannenberg

Sonnabend,    28. November        16.00 Uhr, Adventskranzhissen an der Blockhütte
Das Jahr ist lang, Termine können sich ändern, werden aber rechtzeitig mitgeteilt.

Glückwünsche
Das Jahr 2015 hat begonnen. Weihnachten haben wir hoffentlich mit der ganzen Familie gefeiert und in der Silvesternacht hat sich so manch einer von uns etwas ganz bestimmtes vorgenommen. Unsere Geburtstagskinder haben sich vorgenommen, noch ein Jahr älter zu werden. Dazu gratulieren wir recht herzlich! Alles Gute wünschen wir Erna Christ, Margarete Schnoor, Winfried Schülke, Hartwig Rades, Helga Arp, Hermann Thurein, Lisa Matthiessen, Hans-Jürgen Rülle, Klaus Hartung, Barbara Mehs, Margarethe Wulf, Jürgen Peters, Annemarie Mehring, Jürgen Scherf, und Eva-Marie Schwarz. Bleiben Sie gesund und schauen Sie mit Zuversicht in die Zukunft.
Leider habe ich auch noch eine traurige Nachricht mitzuteilen. Unsere Heike Wulff ist noch kurz vor Weihnachten gestorben. Inzwischen war auch die Trauerfeier. Viele Nachbarn, Freunde, Arbeitskollegen verabschiedeten sich mit den Familienangehörigen von Heike. Wir werden sie immer in guter Erinnerung behalten und bei unseren Veranstaltungen denken:

Im letzten Jahr war Heike noch dabei. 

Der Familie wünschen wir viel Kraft für die Zukunft. Wir wollen doch nach vorne schauen. 
Zum Jahresende ist eine größere Geldspende eingegangen. Natürlich wird dieses Geld im Sinne des Spenders für unser Kinderfest oder eine andere Veranstaltung verwendet. Vielen Dank an den Spender!

Spruch

Wer immer das letzte Wort haben will, spricht bald mit sich allein.

Für den Inhalt verantwortlich:

Holger Jansen
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