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Termine:

Sonntag, 08. März 2015, 15.00 Uhr Kasper

Sonnabend, 04. April, 16.00 Uhr, Osterfeuer an der Blockhütte

Sonnabend,  09. Mai, 15.00 Uhr, Seniorenkaffee,

Donnerstag, 21. Mai, 19.00 Uhr, Fachvortrag Balster, 18.00Uhr Stammessen
Sonnabend, 25. April, 15.00 Uhr, Müllsammelaktion Tannenberger Wald unter Leitung                                        

                                                       von Sdfr. Andreas Jankowicz, Treffpunkt: Blockhütte
Vortrag von Uwe Steinhoff wird noch mitgeteilt
Jahreshauptversammlung

Die Jahreshauptversammlung der Siedlergemeinschaft Tannenberg fand nach der Übernahme durch die neuen Pächter,  Fam. Busch, im Saal des  „Restaurant Tannenberg“

statt. Wie üblich sollte man sich zum gemeinsamen Grünkohlessen anmelden. So konnten der Vorstand und der Wirt sich auf über 90 Personen einstellen. Herr Busch und sein Team servierten dann ein reichliches und wohlschmeckendes Grünkohlessen und spendierten als Einstand noch einen Schnaps dazu.

Die anschließende Tagesordnung verlief dann ohne besondere Vorkommnisse. Es wurde unserer verstorbenen Mitglieder gedacht und viele langjährige Mitglieder geehrt. Die Sdfr.in Elke Kautek ist bereits seit 60 Jahren Mitglied unserer Gemeinschaft.

Vier Beisitzer wurden einstimmig wiedergewählt. Die stellv. Vorsitzende Maren Jürgensen gab ihr Amt ab und wurde Beisitzerin. Die Beisitzerin Silke Schenk übernahm den stellvertretenden Vorsitz. 

Die eingeladenen Ehrengäste von der Stadt Kiel, Landes- und Kreisverband des Verbandes Wohneigentum, ev. Kirche, Ernst-Barlach-Gymnasium, Schützenvereine mit Bogenclub und Ortsbeirat nutzten teilweise ihre Vorstellung zu einem Grußwort mit persönlichen Anmerkungen. Hier kam auch das Thema Ausbau der Projensdorfer Straße zur Sprache. Nach der Bestätigung des Haushaltsvoranschlages wurde der geplante Ausbau der Projensdorfer Straße erneut angesprochen. Der Vorstand der SG Tannenberg möchte sich hierbei zurückhalten und hat auf die politische Ebene Ortsbeirat hingewiesen. Die Versammlung machte jedoch deutlich, dass die Siedlergemeinschaft keinesfalls einen Ausbau, geeignet für den Schwerlastverkehr, hinnehmen werde und ein entsprechend deutlich formuliertes Schreiben an das zuständige Amt der Stadtverwaltung senden soll. Dieser Bitte wird entsprochen werden.

Herr Heiko Busch als neuer Pächter des „Restaurant Tannenberg“ bedauert die Probleme bei der Übernahme der gewohnten Telefonnummer. Die mehrfach zugesicherte Übernahme durch die Telekom wurde bisher nicht eingehalten.
Herr Busch gibt an, sein Haxen-Eisbeinessen gilt bereits ab Mittag und ein Frühstücksbrunch am Muttertag beginnt bereits um 10.30 Uhr.
Kasper
Die Werbung für den Kasper am Sonntag den 08. März, 15.00 Uhr, läuft schon seit einiger Zeit. Diese Veranstaltung wird immer sehr gut angenommen. Rechtzeitiges Erscheinen ist angebracht. Kaffee und Kuchen für Eltern und Großeltern stehen bereit. Kasper nimmt keinen Eintritt von seinen Gästen, über eine Spende würde er sich aber freuen.

Osterfeuer
Wie schon seit einigen Jahren feiern wir auch in diesem Jahr am Sonnabend vor Ostern, 04. April 2015, ab 16.00 Uhr, Ein Grill steht bereit, Essen, Trinken, Besteck und Geschirr bringen Sie bitte selbst mit. Für ein Feuer wird gesorgt, das Bier sucht noch einen Spender.  
Maifeuer
Schon vier Wochen später, am 30.April 2015, 18.00 Uhr, wollen wir in den Mai feiern. Der Ablauf ist bekannt. Wir freuen uns über rege Beteiligung durch Mitglieder, Freunde und Bekannte unserer Gemeinschaft. Schön wäre eine musikalische Begleitung besonders an diesem Abend.
Müll-Sammel-Aktion
Für diese Aktion des Sdfr. Jankowicz am 25.04.2015, 15.00 Uhr, im Bereich des Tannenberger Waldes stellen wir unseren Grillplatz und die Blockhütte gerne zur Verfügung. Janko hat seine Geocaching Freunde eingeladen und freut sich auch über eine rege Beteiligung unserer Mitglieder und Freunde. Bei dieser Aktion ist für Grill und Kohle gesorgt.  Essen und Trinken muss jeder selbst mitbringen. Der Spaß soll an diesem Nachmittag nicht zu kurz kommen. Der gesammelte Müll wird später durch den ABK entsorgt. 

Seniorenfeier
Die Siedlergemeinschaft Tannenberg lädt zum 09. Mai, 2015, 15.00 Uhr zur Seniorenfeier ein. Zu dieser Veranstaltung ist eine Anmeldung erforderlich. Im vergangenen Jahr sind überraschend viele Mitglieder erschienen. Wir hoffen doch, dass wir unseren neuen Wirt in diesem Jahr kennenlernen und durch viele Gäste überraschen werden. Bringen Sie auch ruhig einen Freund oder Freundin mit. Näheres hierzu wird rechtzeitig mitgeteilt.
Glückwünsche
Ich denke, jetzt im Frühling feiert sich so ein Geburtstag ganz besonders. Schon die vielen bunten Blumen erfreuen sicherlich Margitta Böttcher, Dieter Buck, Klaus Beeck, Eva Maass, Herbert Zeretzke, Volker Mehs, Gisela Scherf und Ingrid Bahrenfuss. Herzlichen Glückwunsch! Alles Gute, viel Glück und Gesundheit wünschen wir.

Auch einige neue Mitglieder beglückwünschen wir zu ihrem Entschluss bei uns mitzuwirken. Unsere Wirtsleute, Petra und Heiko Busch, sowie Jan Henning Dannenberg sind herzlich willkommen. 

Spruch
Albert Schweizer hat einmal gesagt: In jeder Minute, die du im Ärger verbringst, versäumst du 60 glückliche Sekunden deines Lebens.
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