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Termine:

Sonnabend, 25. April, 15.00 Uhr, Jankos Müll-Sammelaktion

Donnerstag, 30. April, 18.00 Uhr, Maifeuer 

Sonnabend,  09. Mai, 15.00 Uhr, Seniorenfeier

Donnerstag, 22. Mai, 19.00 Uhr, Fachvortrag Thomas Balster

Sonnabend, 13. Juni, 14.00 Uhr Kinderfest

Donnerstag, 18. Juni, 19.00 Uhr Vortrag Steinhoff: Kiel und die Marine, eine Bilderreise über den Aufbau Kiels als Kriegshafen 1848 bis 1918–Kiel / Marine-

Kasper
Der Kasper und seine Mitspieler hatten es in diesem Jahr etwas schwerer, ihre Zuschauer in den Saal zu locken. Es war ein wunderschöner sonniger Frühlingstag und viele Eltern wollten eigentlich lieber spazieren gehen. Die Veranstaltung war trotzdem gut besucht. Kasper bedankt sich hiermit ausdrücklich für die Spenden. Er freut sich sehr und will auch im nächsten Jahr wieder hier im Saal auftreten.

Jahreshauptversammlung JuGH
Inzwischen war die Jahreshauptversammlung unseres Trägervereins Jugend- und Gemeinschaftsheim e. V. Der Vorstand besteht ja aus den gleichen Mitgliedern und den ehemaligen Mitglieder des Jugendheims Tannenberg. Der Personalwechsel innerhalb des Vorstandes und der Kassenbericht mit der Planung für das kommende Jahr wurden bestätigt und genehmigt.

Osterfeuer / Maifeuer
Viele Besucher fragen sich: Woher bekommen die Veranstalter immer das schöne trockene Holz. Ja, dieses Holz, meist alte Paletten, bekommen wir von Firmen aus der Umgebung. D. h., wir können es abholen. Mit eigenem Pkw, geliehenem Anhänger, freiwilligen Helfern, möglichst zur Geschäftszeit. Trotzdem, vielen Dank an die Spender und Helfer.

Die nächste Veranstaltung im Freien ist das Maifeuer an der Blockhütte am Donnerstag, den 30. April, 18.00 Uhr. Auch hier gilt: Alles selbst mitbringen. Freunde und Bekannte, Essen und Trinken, Gläser und Besteck und natürlich gute Laune.

Am Sonnabend, 25. April 2015, 15.00 Uhr, startet unser Sfd. Andreas Jankowicz eine Müll- Sammelaktion im Bereich der Blockhütte in Richtung Kanal. Janko wird von seinen Geocaching Freunden unterstützt, freut sich jedoch über jeden weiteren Helfer bei dieser Aktion. Er sorgt für einen Grill und Kohle und für die Entsorgung des Mülls durch den ABK

Treffpunkt ist die Blockhütte. Der Spaß wird an diesem Nachmittag nicht zu kurz kommen. 

Seniorenfeier am Sonnabend 09. Mai, 2015, 15.00 Uhr.

Diese Feier im großen Saal des Restaurant u. Café Tannenberg erfordert wieder eine Anmeldung. Wir freuen uns über jeden Gast. Gerne können Sie Verwandte oder Begleiter mitbringen. Nur bitte vorher bei unserem Wirt, Herrn Busch –Tel: 334803- anmelden. Er muss doch wissen, wie viele Torten er bereithalten und ob er vielleicht noch eine Kanne Kaffee mehr kochen soll. Auch in diesem Jahr wird es einen Überraschungsgast geben. Unsere Bastelgruppe wird die Tischdekoration übernehmen und für Unterhaltung sorgen. Die Veranstaltung ist kostenfrei. Um die Gemeinschaftskasse nicht zu sehr zu belasten, wird wieder um eine Geldspende gebeten. Die große Beteiligung im vergangenen Jahr hat uns sehr gefreut. Wiederholen wir dies auch mit dem neuen Wirt.

Fachvortrag Balster am Donnerstag 21. Mai 2015, 19.00 Uhr
Dieser Fachmann für Natur und Garten kommt vom Landesverband der Siedlergemeinschaften. Er hat natürlich viele Bereiche über die er sprechen könnte. Der Mord im Apfelbaum durch Insekten war z.B.  ein Thema. Jetzt spricht er über die schönsten Ziersträucher - attraktive Blütengehölze für jede Gelegenheit und Zierlauch - schöne Sorten und Arten für dekorative Gärten!
Auch diese Veranstaltung der SG Tannenberg ist für jedermann öffentlich und kostenlos. Bisher blieb auch immer genügend Zeit, im ihre ganz spezielle Frage zu beantworten. 

Ab 18.00 Uhr bietet unser Wirt ein günstiges „Tellergericht / Stammessen“ an.

Glückwünsche
Wechselhaft wie das Wetter im April mag sich mancher fühlen, der schon wieder Geburtstag hat. Man wird ja immer älter dabei. Wir gratulieren trotzdem recht herzlich Vera Strohschein, Karin Berger, Lieselotte Keller, Margot Schmitter, Günter Kroll, Horst-Peter Grothkopp, Renate Bootz, Helga Thurein, Georg Baumgartner, Elke Kautek, Katharina Müller und Ute Koester. Wir wünschen einen schönen Tag und alles Gute. 

Auch an unsere verstorbenen Mitglieder wollen wir denken. Über Werner Reher aus dem Schneiderkamp kann ich leider nichts berichten. Richard Paulsen war jedoch einer unserer ersten Mitglieder in der SG Tannenberg. Stets gut gelaunt und fröhlich hat es ihn plötzlich aus unserer Gemeinschaft gerissen. Alle. die ihn kannten, werden ihn in guter Erinnerung behalten. Wir trauern mit den Angehörigen.

Die ersten größeren Veranstaltungen hat unser Wirt vom Restaurant u. Café Tannenberg bereits durchgeführt. Etwas Besonderes ist jetzt das Krimi Dinner am Sonntag, 19. April 2015, ab 11.00 Uhr. Eine Theatergruppe aus Hamburg sorgt für die besondere Unterhaltung während des Essens und hat dieses in diversen Lokalen bereits erfolgreich durchgeführt. In unserem Lokal sind noch einige Plätze frei. Anmeldungen unter: Tel: 334803.

Spruch:
Zu früh säen ist selten gut, zu spät säen ist gar nicht gut.

Für den Inhalt verantwortlich:

Holger Jansen
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