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Termine:

Sonnabend, 13.  Juni 2015, Kinderfest 14.00 Uhr

Donnerstag, 18. Juni 2015, 19.00 Uhr, Vortrag Steinhoff

Freitag, 09. Oktober 2015, 19.00 Uhr Krimi Dinner

Rückblick Seniorenfeier
Unsere Seniorenfeier haben wir in diesem Jahr wieder ganz alleine durchgeführt. Allerdings ohne die Unterstützung, ohne die Vorträge von Sfdn. Helga Arp und Margot Schmitter hätten wir sicherlich nicht so viel Spaß gehabt. Auch die Döntjes von unserem Vorsitzenden Wolfgang Kottek wollen wir nicht vergessen. Und die Tischdekoration, das kleine Gewinnspiel und die herrlichen Tortenstücke bleiben ebenfalls  in guter Erinnerung. Vielen Dank an die Veranstalter und die Mitwirkenden.

Rückblick Vortrag Balster
Ja, der Thomas Balster hat schon seine eigene Art, uns etwas über die verschiedensten Pflanzen zu erzählen. In seinem Vortrag kurz vor Pfingsten ging es um Ziersträucher in unseren Hausgärten. Viele neue Gewächse wurden vorgestellt mit Blüte, Höhe, Breite und Duft. Auch über alt bekannte, wie Forsythien  oder Blauregen erhielt manch einer von uns neue Erkenntnisse. Freuen wir uns schon jetzt auf seinen nächsten Vortrag. 

Vortrag Uwe Steinhoff -Kiel und die Marine-,

Am Donnerstag, 18. Juni 2015, 19.00 Uhr, hält Herr Steinhoff bei uns im großen Saal des Restaurant Tannenberg seinen Vortrag über Kiel und die Marine. Herr Steinhoff war schon mehrfach bei uns und hat eindrucksvoll und anschaulich seine Bilddokumente kommentiert. Die Bilder, alte Fotos, Postkarten und Zeichnungen werden auf eine Leinwand projiziert und teilweise mit neuen Aufnahmen verglichen. Als ehemaliger Marinesoldat kann er sicherlich die Entwicklung unserer Stadt und unserer Marine besonders gut darstellen.

Eine Anmeldung ist nicht erforderlich, es wird sowieso voll, und Eintritt wird nicht verlangt. Für eine kleine Spende sind wir von der SG Tannenberg natürlich dankbar.

Unser Wirt hat sich mit seinem Essen auf ein Tellergericht eingestellt.

Kinderfest

Das Kinderfest beginnt am Sonnabend,  13. Juni 2015 um 14.00 Uhr mit einem Umzug. Wir treffen uns am Günter-Lütgens-Haus, gehen dann durch den Charles-Ross-Ring, der Frerich-Frerichs Allee, Projensdorfer Straße und Wiesenweg zur Festwiese. Die Anmeldungen zu dieser Traditionsveranstaltung der Siedlergemeinschaft Tannenberg sind inzwischen abgeschlossen. Vielen Dank auch für die Spenden. Sie werden natürlich für unser Kinderfest verwendet.

König und Königin können nur Mitglieder unserer Gemeinschaft werden. Teilnehmen kann jedoch jedes angemeldete Kind ab ca. 3 bis 15 Jahren.

Es sind wieder viele Spiele vorbereitet. Gerne hätte unsere Organisatorin Silke Schenk (Tel:336931) noch einige freiwillige Helfer bei diesen Spielen. Geschenke gibt es anschließend für jedes Kind.

Nach den Spielen treffen wir uns zu einem gemütlichen Abend auf der Terrasse oder im Saal. Wir werden sehen. Unser Wirt, Herr Busch, wird einen Grill aufstellen und verschiedene Wurst- und Fleischsorten anbieten. Auch ein Buffet steht bereit. Alles recht günstig, reichhaltig und natürlich spitzenmäßig.

Glückwünsche

Viele unserer Mitglieder haben es so eingerichtet, dass sie  ihren Geburtstag im   schönen Juni feiern können. Wir gratulieren Jörg Wulff, Gudrun Homann, Dietmar Jordt, Horst Wilkens, Dieter Kontradowitz, Wolfgang Garschütz, Erika Behnke, Reinhard Stelzer, Gustav Fiebrandt, Ursula Lübker, Ingrid Jöster-Sander, Karl-Heinz Stuhlert, Dieter Betten und Bärbel Utecht recht herzlich zum Geburtstag. Alles Gute, Gesundheit und Lebensfreude wünschen wir.

Zum Monatsende feiert Kiel wieder seine Kieler Woche. Besucher aus aller Welt werden sich auch in den Randgebieten unserer Stadt umsehen und sich sicherlich auch über unsere hübschen gepflegten Vorgärten und Hecken freuen.

Das Restaurant Tannenberg, Tel.334803 bietet zum 09. Oktober, 19.00 Uhr, wieder ein Krimi Dinner an. Anmeldungen nimmt Herr Busch schon jetzt entgegen.

Spruch:

Schon Wilhelm Busch sagte: So geht es mit Tabak und Rum. Erst bist du froh, dann fällst du um.
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