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Ausgabe: August                                      Nr. 08                                       Jahrgang  2015
Termine:
Sonntag 06.09.2015, Stadtteilfest in Projensdorf
Sonnabend 12.09.2015, Hansapark

Freitag 18.09.2015, Laternenumzug

Sonnabend 19.09.2015, Siedlerpokalschießen

Freitag 09.10.2015, Krimi Dinner

Sonnabend 14.11.2015, Herbstfest im Restaurant Tannenberg

Donnerstag 26.11.2015, Vortrag Uwe Steinhoff

Weiterhin: Schöne Ferien!
Stadtteilfest Projensdorf, 06.09.15, von 12.00 und 17.00 Uhr

In diesem Jahr hat es wieder geklappt. Die Vorbereitungen für das Projensdorfer Stadtteilfest sind am Laufen. Wie schon bei den vorherigen Veranstaltungen haben sich etliche Firmen und Vereine zusammengetan und werden mit Spielen, Ausstellungen und Informationen für Unterhaltung sorgen. Außerdem: Live-Musik, Essen und Trinken, Treffen alter Bekannte. Der Charles-Roß-Ring ist während des Festes für den Durchgangsverkehr gesperrt. Um 11 Uhr beginnt es mit einem Open-Air-Gottesdienst mit Vorstellung der neuen Konfirmanden.
Hansapark

Der Landesverband hat zugestimmt: Es geht wieder in den Hansapark am 12. Sept. 2015.
Wir treffen uns wieder um 08.00 Uhr an der Waldschänke und fahren mit dem Bus zum Hansapark. Siedlerkinder bis 17 Jahre fahren kostenlos. Gastkinder bis 17 Jahre zahlen  18,- €, Erwachsene 28,- €. Die Anmeldungen brauchen wir bis zum 31. August bei Maren Jürgensen Tel: 33 85 94 oder Silke Schenk, Tel: 33 69 31.

Die Teilnehmerzahl ist begrenzt, es empfiehlt sich also eine rasche Anmeldung.

Laternenumzug

Auch in diesem Jahr veranstaltet der Schützenverein Kiel von 1965 e.V. zusammen mit unserer Siedlergemeinschaft einen Laternenumzug.
Wir treffen uns am 18. September 2015 um 19.00 Uhr vor dem Günter-Lütgens-Haus. Dort spielt ein Spielmannszug ein Ständchen, es werden Blumen übergeben an den ältesten Heimbewohner und anschließend führt uns die Musik über den Charles-Roß-Ring und die Projensdorfer Straße zur Festwiese am Schießstand Restaurant Tannenberg. Dort können sich die Kinder vom Fußmarsch erholen und bei einigen Spielen etwas gewinnen. Es kann wieder ein heißes Würstchen gegessen werden und zu Trinken gibt es auch.

Wir erwarten wieder viele Eltern und Kinder mit ihren Laternen. Fackeln sind zu gefährlich und nicht erlaubt. Die Kinder sollen hinter dem Spielmannszug auf der Fahrbahn gehen und nicht seitlich überholen.

Siedlerpokal

Im Rahmen der Schießsportwoche können wir Siedler wieder um den Pokal schießen. Am Sonnabend, den 19. September zwischen 14.00 und 16.00 Uhr können alle Siedler ab  12 Jahren, männlich oder weiblich, antreten. Der Wanderpokal ist nicht besonders wertvoll. Dabei sein ist alles. Nehmen Sie ihren Nachbarn mit, zeigen Sie, dass Sie auch schießen können oder sehen Sie sich einfach die moderne Schieß-Sport-Anlage an. Ab 16.00 Uhr gibt es die Ergebnisse und ein Bier zwischendurch ist auch in Ordnung. Wir sind schon mehrfach von den guten Trefferergebnissen unserer Mädchen und Frauen überrascht worden. Gewertet wird eine 10-Schuß-Serie. Geschossen werden kann hinterher dann öfter.
Krimi-Dinner

Am Freitag, den 09. Oktober 2015, 19.00 Uhr, beginnt im großen Saal unseres Restaurants wieder ein Krimi-Dinner. Kenner dieser Veranstaltung wissen, dass eine Schauspielertruppe während des Menüs auftritt und die Gäste in einen Kriminalfall einbezieht, Es geht um ursprüngliche Hamburger Lebensart mit Witz und Komik und alles zusammen für 45,- €
Die Anmeldungen hierzu nehmen unser Wirt Heiko Busch und seine Mitarbeiter unter      Tel: 33 48 03 entgegen.

Außerdem werden im 2. Halbjahr diverse Spezialitäten wie Spießbraten, Muscheln, Haxen oder Entenbraten angeboten.
Herbstfest am 14. November 2015, 19.00 Uhr
In diesem Jahr wollen wir unter dem Motto „Las Vegas“ feiern. Unsere Organisatoren haben einen DJ verpflichtet und sorgen für weitere kleine Einlagen. Zu diesem Tanzabend können wir unserer Fantasie freien Lauf lassen oder wir ziehen das an, was wir immer zum Tanzen tragen. Wir wollen Spaß haben, tanzen oder auch nur einmal in fröhlicher Runde mit unseren Nachbarn zusammensitzen. Die Küche hat sich natürlich auch auf dieses Fest vorbereitet.
Vortrag Uwe Steinhoff
Am Donnerstag, den 26.11.2015, 19.00 Uhr, zeigt Herr Steinhoff  seinen Vortrag        Baden in Kiel. Sie werden sich wundern, was Herr Steinhoff wieder zusammengetragen hat. Erinnerungen, Informationen, Spaß.
Danke: An und in unserer Blockhütte waren einige Verschönerungsarbeiten fällig. Hierzu haben sich Mitglieder der beiden Dartgruppen zusammengefunden und gründlich sauber gemacht, gestrichen und renoviert. Vielen Dank dafür!
Glückwünsche

Im Sommermonat August feiern folgende Senioren unserer Gemeinschaft Geburtstag: 

Vera Schröder, Johann Janzer, Hans Rieckert, Josef „Jupp“ Jero, Elfi Brügmann, 
Dierk Broders und Ingrid Patz. Herzlichen Glückwunsch, alles Gute und bleiben Sie oder werden Sie wieder gesund…
Schon Anfang Juli ist Günter Kroll verstorben. Er war im letzten Jahr schon sehr krank  und ist inzwischen der See übergeben worden. Wir trauern mit seiner Frau Sieglinde und den Angehörigen.
Spruch:
Halte Ordnung, liebe sie. Ordnung spart Dir Zeit und Müh.
Für den Inhalt verantwortlich
Holger Jansen
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