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Ausgabe: September                                     Nr. 09                                      Jahrgang  2015
Termine:
Sonntag,      06. Sept. 2015, Stadtteilfest Projensdorf

Sonnabend, 12. Sept. 2015, Ausflug Hansapark

Freitag,        18. Sept. 2015, Laternenumzug

Sonnabend, 19. Sept. 2015, Siedlerpokalschießen

Freitag,        02. Oktober 2015, Stiftungsfest

Freitag,        09. Oktober 2015, Krimi Dinner

Sonnabend 14. November 2014, Herbstfest

Donnerstag 26. November2015, Vortrag Uwe Steinhoff

Ich hoffe, dass alle Mitglieder, Freunde und Bekannte heil und gesund aus Ferien und/oder Urlaub zurückgekehrt sind. Denjenigen, welche jetzt erst in den Urlaub fahren, wünsche ich viel Spaß, kommt gesund wieder.
Unsere unmittelbaren Nachbarn in Projensdorf feiern am Sonntag, den 06. Sept. 2015 ihr Stadtteilfest ab 12.00 Uhr. Viele Firmen und Vereine stellen sich dar und sorgen für einen unterhaltsamen Nachmittag, auch unsere Siedlergemeinschaft! 
Hansapark

Am 12. September 2015 geht es wieder in den Hansapark. Treffpunkt 08.00 Uhr am Bus vor der Waldschänke. Wir wünschen allen, die sich angemeldet haben viel Spaß.
Für einige lohnt es sich doch tatsächlich, noch unserer Gemeinschaft beizutreten.

Laternenumzug

Auch in diesem Jahr eröffnet der Schützenverein Kiel v. 1965 die Laternenumzüge im Stadtgebiet. Am 18. Sept. 2015, 19.00 Uhr, Treffen vor dem Günter-Lütgens-Haus. Nach einem Ständchen startet der Spielmannszug und führt uns über den Charles-Ross-Ring und der Projensdorfer Straße zum Schießstand am Restaurant Tannenberg.

Dort angekommen gibt es wieder kleine Spiele für die Kinder. Für Essen und Trinken ist auch gesorgt. Die SGT unterstützt diesen Umzug und freut sich auf die vielen bunten Laternen. Fackeln sind nicht erlaubt. 

Siedlerpokalschießen

Im Rahmen der Schießsportwoche des Schützenvereins Kiel v. 1965 e.V. können die Siedler am Sonnabend 19. Sept. ab 14.00 Uhr um den Siedlerpokal schießen. Nach einigen Probeschüssen wird die Serie von 10 Schüssen gewertet. Später gibt es die Möglichkeit nur aus Spaß weiter zu üben. Die Ergebnisse, der Pokalsieger, wird um 16.00 Uhr bekannt gegeben. Mitglieder unserer SG müssen mindestens 12 Jahre alt sein. Es ist wirklich nicht so, dass immer die gleichen gewinnen. Wir haben schon die tollsten und schönsten Überraschungen erlebt.
Achtung

In unserem Gemeinschaftshaus ist der Fußboden im Saal (Parkett) unansehnlich geworden. Wir möchten ihn abschleifen lassen. Unser Wirt, Herr Busch, hatte eine Idee. Er veranstaltet ein Stiftungsfest. Es könnte folgendermaßen ablaufen: Jeder Gast bezahlt 15,--€ Eintritt. Dafür erhält er ein Sechziger Jahre Essen.“ Den Rest (5,--€) gibt er in eine Spendendose. Zusätzlich werden Mix-Drinks und Schnäpse zu besonders günstigen Preisen angeboten, deren Erlös stiftet Herr Busch ebenfalls. Außerdem gibt es Musik und gute Laune. Die Spendendose steht allerdings schon jetzt bereit und es klimpert auch schon.
Krimi Dinner

Am Freitag den 09. Oktober 2015, 19.00 Uhr, gibt es im Restaurant Tannenberg ein  Krimi Dinner. Während des Essens verursacht eine Gruppe spezieller Gäste aus Hamburg eine nicht alltägliche Situation, die mit Hilfe aller Gäste zu klären ist. Eine ähnliche Lage war bereits im vergangenen Jahr entstanden und ist glücklich geendet.
Anmeldungen und weitere Information unter Tel: 0431 334803 oder nachzulesen in der Reklame – Mord in der Haifischbar-.

Herbstfest

Am 14. November 2015, 19.00Uhr, beginnt unser Herbstfest. Motto in diesem Jahr: 
Las Vegas. Für diesen Spaß können Sie ihrer Fantasie freien Lauf lassen. Wichtig ist: Mitmachen
Wo gibt es das noch. Gutes Essen, Trinken, Musik und Tanz im großen Saal und alles zusammen zu Fuß erreichbar. Diese Veranstaltung der SGT erwartet Gäste aller Altersgruppen und bringen sie ruhig Freunde und Bekannte mit. Sie werden es ihnen danken.
Vortrag 

Uwe Steinhoff hält am Donnerstag 26.11.15, 19.00 Uhr, seinen Vortrag: Baden in Kiel.
Anmeldungen sind nicht erforderlich, nur rechtzeitiges Erscheinen sichert eben die besten Plätze. Die Küche hat sich entsprechend eingestellt.
Glückwünsche
Viele unserer Mitglieder feiern im September ihren Geburtstag. Wir gratulieren recht herzlich zu allererst Werner Kuligowski und Rolf Marien. Dann: Klaus-Dieter Mommer, Werner Torney, Herta Köster, Rolf-Otto Wulf, Jürgen Walter, Horst Gutzeit, Christine Schülke, Wilfried Krüger, Holger Jansen und Gerd Matthiessen. Herzlichen Glückwunsch! Bleiben Sie gesund und alles Gute!
Spruch

Wenn ein Rat gut ist, spielt es keine Rolle, wer ihn erteilt hat.

Holger Jansen
� EMBED Unknown  ���
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