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Termine:
Sonnabend,
14. November, Herbstfest, 19.00 Uhr, Restaurant Tannenberg
Montag,
23. November, Jahresabschlußfest der Siedlergemeinschaften

Donnerstag,
26. November, Vortrag Uwe Steinhoff, 19.00 Uhr

Sonnabend,
28. November, Adventskranzhissen,16.00 Uhr
Stiftungsfest

Was war das denn?

Da bemüht sich unser Wirt um eine kostengünstige Renovierung das Saalparketts und sammelt schon Wochen vorher mit eigenen Mitteln Geld, um dann mit einem krönenden Abschluss auf einem Stiftungsfest einen größeren Betrag zusammen zu bekommen. Vorstandsmitglieder sorgen für Musik und die Wirtsleute sorgen für ein prima Buffet und Stimmungseinlagen und von den Siedlern kommt kaum jemand!

Eine zufällig anwesende Geburtstagsfeiergemeinschaft trägt dazu bei, dass es doch noch ein gemütlicher Abend wurde, welcher allerdingst nicht den erhofften Betrag einbrachte.
Das Parkett wird natürlich trotzdem abgeschliffen und versiegelt. 

Herbstfest

Am Sonnabend, den 14. November, 19.00 Uhr startet unser Herbstfest. Unter dem Motto: Las Vegas sorgen wir für Musik, Tanz und einige kleine Überraschungen. In den vergangenen Jahren war unser Herbstfest immer gut besucht. Die Stimmung war bombig. Die Voraussetzungen für einen fröhlichen Abend sind gegeben. Machen wir etwas daraus. Karten gibt es bei den Vorstandsmitgliedern und natürlich beim Wirt, Herrn Busch.
Jahresabschlußfest.
Das Jahresabschlußfest der Siedlergemeinschaften des Kreisverbandes Kiel findet in diesem Jahr wieder im Bürgerhaus Kronshagen am 23.11.2015 statt. Ab 14.00 Uhr ist ein Basar mit diversen handwerklichen Arbeiten aufgestellt. Ab 15.00 Uhr gibt es Kaffee und Kuchen. Dazu, wie in den Jahren vorher, ein wirklich lustiges Unterhaltungsprogramm.

Karten können alle Interessierten bei Sfdn. Brigitte Kottek (Tel. 542991) für 7,50 € erwerben.
Mit dem Kauf der Karten sollten Sie nicht zu lange warten. Der Saal wird voll.

Vortrag: Uwe Steinhoff. 

Am Donnerstag, 26. November 2015, 19.00 Uhr, hält Herr Steinhoff einen Lichtbildvortrag über das Baden in Kiel. Mit einzigartiger Computertechnik zeigt Herr Steinhoff seine zusammengetragenen Dokumente, Fotos, Postkarten und Bilder im Saal unseres Restaurant Tannenberg. Dieser Vortrag ist kostenlos und anmelden muss man sich auch nicht. Der Wirt hat sich mit seiner Speisekarte ab 18.00 Uhr auf diesen Abend eingestellt.

Ausbau Projensdorfer Straße
Gemäß Beschluss unserer Jahreshauptversammlung vom 27.02.2015 ist der Vorstand tätig geworden und hat den Kieler Oberbürgermeister bzgl. der Anbindung des Gewerbegebietes Tannenberg angeschrieben. Die Hintergründe wurden ausführlich beschrieben.

Nunmehr hat der Bürgermeister als zuständiger Dezernent im Auftrag des OB eine Antwort gegeben. Zusammenfassend kann mitgeteilt werden, dass die Verwaltung sich nicht an die bisherigen Versprechen halten will, aber aus Kostengründen mittelfristig wohl keine Veränderungen eintreten sollen. Man nennt dies „Ertüchtigung im Bestand“, was nichts anderes ist als ein Ausbau.

Wir als Siedlergemeinschaft können nur dazu aufrufen, die jeweils gewählten Vertreter/-innen der favorisierten Parteien an ihre Wahlversprechen zu erinnern! Sollten sich Änderungen ergeben, werden wir selbstverständlich am Ball bleiben und ggf. weitere Schritte einleiten müssen.
Das Vertrauen sowohl in Verwaltung als auch in Politik fällt zunehmend schwerer!

Mitarbeiter gesucht.

Die SG Tannenberg leidet nicht unter Mitgliederschwund. Im Gegenteil. Durch Generationswechsel und Neubauten in unserem Bereich haben wir auch neue Mitglieder bekommen. Jetzt brauchen wir auch Leute, welche bereit sind, im Vorstand mitzuarbeiten. Wir treffen uns in der Regel einmal im Monat, abends ab 19.30 Uhr und bemühen uns, Veranstaltungen, Feste und den Fortbestand unserer Liegenschaft zu sichern. Zum Kennenlernen kann man sich gerne einmal zu einer Vorstandssitzung anmelden. Nur Mut. Wir würden uns freuen.

Auch dieses Mitteilungsblatt braucht ab 2016 einen neuen Schreiber. Wer hat Lust?
Advendskranzhissen

Auch in diesem Jahr am Sonnabend vor dem ersten Advent, also am 28. November, 16.00 Uhr, treffen sich alle, die gerne an einem Lagerfeuer Glühwein trinken und eine Wurst essen, an der Blockhütte. Teller und Tassen müssen mitgebracht werden. Trinken und Leckereien gibt es gratis. Wir bitten dann um eine Spende.
Glückwünsche.

Jetzt wird es bereits früh dunkel. Lichter, besonders Kerzenlicht, schaffen eine besondere Stimmung. Für eine gute Stimmung sorgen sicherlich auch unsere „Geburtstagskinder“. Wir gratulieren recht herzlich Elli Winde, sie hat die neunzig bereits überschritten. Außerdem Horst Stockhardt, Wolfgang Arp, Christa Clausen, Addi Schmitter, Elsbeth Grützner und Erich Bülk. Auch Erich hat das neunte Jahrzehnt schon länger erreicht und ist immer noch ganz munter. Weiterhin alles Gute, viel Glück und Gesundheit!
Recht herzlich gratulieren wir Edeltraut und Heinrich Gänßler zu Ihrer Diamanten Hochzeit. Wir hoffen, sie haben noch viele gemeinsame Jahre.
Wir trafen sie meistens zusammen. Die Ingrid und den Dieter Kontradowitz. Er blieb nicht lange alleine und wurde sehr krank. Der Kreis hat sich geschlossen. Was bleibt, sind die Erinnerungen an unsere lieben Nachbarn.
Spruch

Ein japanisches Sprichwort sagt: Fürchte dich nicht vor den Veränderungen, sondern fürchte dich vor dem Stillstand.
Für den Inhalt verantwortlich

Holger Jansen
� EMBED Unknown  ���
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