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Ausgabe: August                                      Nr. 08                                       Jahrgang  2016
Termine:
Freitag, 30. September 2016, Laternenumzug
Sonnabend, 01. Oktober 2016, Hansapark

Sonnabend, 08. Oktober 2016 Oktoberfest im Restaurant Tannenberg

Weiterhin: Schöne Ferien, Urlaub und alles was Spaß macht!
Hansapark
Der Kreisverband Kiel führt wieder eine Fahrt in den Hansapark durch. 
Treffpunkt für die Fahrt in den Hansapark ist am Samstag, 01.10.2016 um 8.00 Uhr an der Bushaltestelle Waldschänke. Für Siedlerkinder bis 17 Jahre ist die Fahrt kostenlos. Gastkinder zahlen einen ermäßigten Eintrittspreis von 19,00 Euro. Erwachsene 29,00 Euro. Anmeldungen bitte bis zum 20. September 2016 an Maren Jürgensen, Tel. 33 85 94 oder Silke Schenk, Tel. 33 69 31. Anmeldungen die nach dem 20. September eingehen, können nicht mehr berücksichtigt werden! Da die Teilnehmerzahl begrenzt ist, empfiehlt sich eine rasche Anmeldung.
Laternenumzug
Der Schützenverein Kiel von 1965 e.V. führt zusammen mit unserer Siedlergemeinschaft einen Laternenumzug durch.
Wir treffen uns am 30. September 2015 um 19.00 Uhr vor dem Günter-Lütgens-Haus. Über den Charles-Roß-Ring und die Projensdorfer Straße zur Festwiese am Schießstand Restaurant Tannenberg geht es dann mit Musik. Dort können die Kinder bei Spielen etwas gewinnen. Es gibt sicher ein heißes Würstchen und zu Trinken gibt es auch.

Wir erwarten wieder viele Eltern und Kinder mit ihren Laternen. Fackeln sind zu gefährlich und nicht erlaubt. Die Kinder sollen hinter dem Spielmannszug auf der Fahrbahn gehen und nicht seitlich überholen.

Siedlerpokal
Im Rahmen der Schießsportwoche können wir Siedler wieder um den Pokal schießen. Am Sonnabend, den 17. September zwischen 14.00 und 16.00 Uhr können alle Siedler ab  12 Jahren, männlich oder weiblich, antreten. Wir sind schon mehrfach von den guten Trefferergebnissen unserer Mädchen und Frauen überrascht worden. Gewertet wird eine 10-Schuß-Serie. Geschossen werden kann hinterher dann häufiger.
Mitgliedervorteile:
Nur für Mitglieder des LV SH 
A & O Hotels und Hostels Holding AG, Adalbertstr. 50, 10179 Berlin, Tel. 030 809475110, www.aohostels.com. Alle Mitglieder des Verbandes Wohneigentum erhalten einen Rabatt von 10 % auf private Einzelübernachtungen. Bis zum vollendeten 18. Lebensjahr übernachten Kinder der Verbandsmitglieder im gleichen Zimmer kostenfrei. Der Zimmerpreis ergibt sich dann aus der Anzahl der mitreisenden Eltern bzw. Erziehungsberechtigten. Bei Bedarf werden gerne Kinderbetten und Kinderstühle kostenlos zur Verfügung gestellt.  
www.aohostels.com
Herbstfest am 08. Oktober 2016 ab 19.00 Uhr
In diesem Jahr wollen wir unter dem Motto „Oktoberfest“ feiern. Unsere tollen Pächter haben ein leckeres bayrisches Buffet vorbereitet, das für jede/n etwas bieten wird. Nähere Info dem Plakat oder auf unserer Homepage! Karten zum Preis von 10,00 € für Mitglieder und 15,00 € für Gäste gibt es beim Wirt oder bei Vorstandsmitgliedern.
Straßenfest im Wiesenweg
Die Crew der „Wiesenwegler“ hat alte Unterlagen durchgestöbert und festgestellt, dass einige Häuser wohl 1926 das Licht der Projensdorfer Welt erblickten. Folgerichtig wurde die Idee geboren, aus diesem Anlass ein Straßenfest zu feiern.

Es beginnt am 03. September 2016 ab 16.00 Uhr mit Kaffee und Kuchen, um 18.00 Uhr wird gegrillt und ab 18.30 Uhr läuft eine Kinderdisco.
Natürlich gibt es auch „Gerstenkaltschale“ und andere Getränke, die wohl von Wiesenweglern ausgeschenkt werden. Gutes Wetter ist bestellt und alle Besucher/-innen, jung, alt, groß, klein und wie auch immer sind gern gesehen! 

Dies gilt vor allem für Siedler, Freunde und Anwohner der Nachbarstraßen.
Glückwünsche
(Entweder war es zu warm oder ich war zu sehr in Urlaubsvorbereitungen – ich habe doch glatt ein paar Glückwünsche vergessen. Man möge es mir verzeihen!)
Juli
Heinrich Gänßler, Heidi Fischer, Eugen Röwe, Hans Clausen, Sieglinde Kroll, Erich Brüggemann, Eva Rülle, Holger Lawrenz, Siegfried Gasior, Leuthold Bertling, Rüdiger Behnke, Karl Proy, Elke Gasior, Annegrit Marien, Kurt Mäder, Edith Groneberg

Silber Hochzeit: Markus und Bettina Günst

August
Vera Schröder, Gerda Schlünzen, Johann Janzer, Hans Rieckert, Josef Jero, Elfriede Brügmann, Dierk Broders, Hans-Peter Höpfner, Dieter Zickert und Ingrid Patz

Goldene Hochzeit: Werner und Angelika Torney

Diamantene Hochzeit:  Gerd und Lisa Matthiessen
Herzlichen Glückwunsch und alles Gute wünschen wir!

Lieber nichts tun, als unter viel Mühe nichts zu schaffen
V.S.d.P.

Wolfgang Kottek
� EMBED Unknown ���
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