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Jahrgang 2011
Termine:
Landesgartenschau  ab 21. 04.2011 in Norderstedt
Gartenfachberatung Vortrag am 05. Mai 2011, 19.00 Uhr

Seniorenfeier am 14. Mai 2011, 15.00 Uhr
Erinnerung an alle Ü60ger. Bis Muttertag bitte zur Seniorenfeier im Clubhaus anmelden! Tel.: 334803
Was für ein April. Entgegen allgemeiner Regeln hatten wir einen wunderschönen warmen und trockenen April. Die Aida-Taufe ist super gelaufen und die Osterfeiertage konnten je nach Lust  und Laune gestaltet werden. Der Wald ist schon grün wie sonst erst Mitte Mai und die Kleingärtner waren schon lange fleißig.
Maifeuer
Die anhaltende Trockenheit sorgte schon für eine etwas angespannte Lage. Die Organisatoren dieser Veranstaltung, die Fam. Jürgensen und Braasch, hatten mit ihren ehrenamtlichen Helfern alles sehr gut vorbereitet. Es wurde ja nicht nur Brennmaterial und zwei Grills besorgt. Dieses Mal waren auch besondere Brandschutzvorkehrungen nötig. So wurde ein großer Wasservorrat aufgestellt und ein Wasserschlauch angeschlossen. Natürlich wurde das Feuer dann auch entsprechend klein gehalten.
Bei dieser Veranstaltung werden auch ein Maikönig/Königin und ein Prinz mit Prinzessin ausgelost. Hier hat sich unser Nachbar Addi Schmitter wieder sehr viel Arbeit gemacht und wunderschöne Urkunden für die alten und neuen Regenten hergestellt. Diese Urkunden wurden außerdem mit kleinen Teddybären überreicht. Der neue König heißt Christian Rother, die                                                                    Königin Marlene Naß, der Prinz Thore Petersen und die                                                                Prinzessin     Laura –Sophie Werthwein 

Herzlichen Glückwunsch!
Vielen Dank den Gestaltern dieses Abends. Ich meine, dass wir schon fast so viele Teilnehmer (Kinder und Erwachsene) hatten, wie beim Kinderfest. Sicherlich ein Erfolg des Vordachs mit dem Baumeister Bernd Jürgensen und der Dart-Gruppe. Trotz der Kälte in der Nacht blieben doch einige und begrüßten den Mai mit dem traditionellen Lied: Der Mai ist gekommen. Zur Unterstützung wurde der Text des Liedes mit dem Handy von Andreas Jankowicz gehört.
Im Rahmen der Gartenfachberatung bieten wir an:

Am 05. Mai 2011, 19.00 Uhr, Thomas Balster vom Landesverband Wohneigentum (Dachverband aller Siedlergemeinschaften) hält seinen Vortrag 

  Duftpflanzen und Kräuter 

                                                Aromatische Pflanzen für attraktive Gärten
Im Saal unseres Restaurant und Clubhaus Tannenberg.

Die Veranstaltungen mit Thomas Balster sind immer gut besucht. Rechtzeitiges Erscheinen ist daher angebracht. Eine Anmeldung ist nicht nötig und Gäste sind, wie immer, herzlich willkommen.
Eintritt wird nicht verlangt und nach dem Bildvortrag bleibt immer noch genügend Zeit für Fragen aller Art an den Fachberater. Ab ca. 18.00 Uhr hält der Wirt ein günstiges Tellergericht bereit.

Die Einladungen zur Seniorenfeier am 14. Mai 2011, 15.00 Uhr, sind mit der Zeitschrift Familie Heim u. Garten verteilt worden. Anmeldungen zu dieser Feier sind noch bis zum Muttertag bei
Fam. Schütt im Restaurant Tel: 334803 möglich. Für diese Veranstaltung der SG Tannenberg hat unsere Bastelgruppe wieder die Dekoration hergestellt. Für eine Unterhaltungs-Einlage wird gesorgt. Eigene Beiträge können aber gerne beigesteuert werden.
Landesgartenschau

Wie aus der Presse zu entnehmen war, ist die Eröffnung super gelaufen. Der Eintrittspreis kostet 15.00 €. Die Karten können auch direkt in unserem Restaurant gekauft werden und kosten dort nur 13.50 € p.P.

Die Stadt Norderstedt hat noch einige Nachbesserungen im Verkehrsleitsystem veranlasst und hofft weiterhin auf viele Besucher.
Glückwünsche

Im Wonnemonat Mai haben natürlich auch etliche Mitglieder unserer Gemeinschaft Geburtstag. Sie haben die 60iger  verlassen und sind teilweise schon über 90 Jahre alt. Zum ersten Mal dabei ist 
Lutz Mehlhorn, wir kennen ihn auch vom Ortsbeirat und als Seniorenbeirat der Stadt Kiel. Außerdem feiern Heinrich Hoffmann, Irmgard Lang, Olga Plog, Edeltraut  Gänßler, Liese-Lotte Plog, 
Gisela Fiebrand, Ingrid Brustat, Horst Franke und Christel Wulff.
Herzlichen Glückwunsch! Alles Gute! Ein bisschen Glück und Zufriedenheit wünschen wir, damit wir uns auch im nächsten Mai hier wiederfinden.

Besonders beglückwünschen möchten wir auch unsere Konfirmanden. Wir hoffen, dass sie ihren neuen Lebensabschnitt mit dem nötigen Kleingeld beginnen können, aber dass dies allein eben nicht Alles ist. Alles Gute, viel Glück!
Auch neue Mitglieder möchten wir beglückwünschen. Inga und Niels Döring sind ebenso überzeugt wie Thalin und Mario Franck, dass sie in unserer Gemeinschaft Unterhaltung,  Nachbarschaft  und auch Hilfe finden. Herzlich willkommen!

Die neuen Mitglieder haben beim Maifeuer schon erste Gespräche mit den Mitgliedern unserer Gemeinschaft  geführt. Der Jahresbeitrag von 40,--€ im Jahr rechnet sich nicht nur bei den zahlreichen kostenlosen Veranstaltungen unserer Gemeinschaft, er macht sich auch bei den Informationsvorträgen, der Rechtsberatung und den Preisnachlässen bei vielen Firmen bemerkbar.
Es sind jetzt auch in Kiel schon einige Maikäfer gesichtet worden. Ich möchte daher an Wilhelm Busch mit seinem Gedicht erinnern.
In den Bäumen hin und her, fliegt und kriecht und krabbelt er.
Für den Inhalt verantwortlich
Holger Jansen
� EMBED Unknown  ���
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