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Ausgabe: Dezember                                 Nr. 12                                       Jahrgang  2016
Termine:
· Adventskaffee im Restaurant 11.12.  (3. Advent) ab 15.00 Uhr (Bitte anmelden!)
· 26.12.2016  (2. Weihnachtsfeiertag) Weihnachtsbuffet mit Anmeldung!

· Jahreshauptversammlung 20. Januar 2017 - 19.00 Uhr mit Grünkohlessen
· 17.02.17 Krimi-Dinner (Weihnachtsgeschenk!)– mit Anmeldung

· Jahreshauptversammlung JuG 24.02.16 19.00.Uhr

· 12.03.17 – 15.00 Uhr Der Kasper kommt

· 15.04.17 – 16.00 Uhr Osterfeuer

· 30.04.17 - 18.00 Uhr Maifeuer

· 13.05.17 – 15.00 Uhr – Seniorenfeier

· 10.06.17 14.00 Uhr Kinderfest

Pellen und Vertellen

Petra und Heiko Busch präsentierten sehr leckere Matjes (drei Sorten), die zusammen mit Pellkartoffeln und selbstgemachter Beilage hervorragend schmeckte. Alle Teilnehmer/-innen waren begeistert! Natürlich kam auch das Vertellen bei diversen Getränken nicht zu kurz, so dass es rundherum ein schöner Abend war, der im nächsten Jahr auf jeden Fall wiederholt werden soll. Vielen Dank für diese tolle Idee von den Tannenbergern aus Pries; auf alle Fälle eine Bereicherung unserer Veranstaltungen, da viele ins Gespräch kamen, die  sonst nicht so häufig miteinander sprechen!

Jahresabschlussfest 

Das Abschlussfest der Siedlerfrauen fand in diesem Jahr wieder in der Bürgerstube Kronshagen statt. Der Basar zeigte viele neue Arbeiten von Siedlerfrauen, Kaffee und Kuchen schmeckten und die lustigen Einlagen zwischendurch brachten Spaß. Grußworte waren kurz und knackig. Besonders gerne sehen und hören möchte man aber den Chor Querbeet. Sie haben es wieder verstanden, die verschiedensten Lieder und Melodien wunderschön darzubieten. Vielen Dank.
Adventskranzhissen

Diese Veranstaltung hat schon eine gute Tradition und lockt immer wieder auch neue Freunde zu unserer Gemeinschaft. Der Adventskranz erstrahlte erneut gutgeschmückt und wurde mit vereinten Kräften emporgehoben. Der Siedler-Apfel-Punsch stand zum sofortigen Genuss bereit und die heißen Würstchen ließen auch nicht lange auf sich warten. Die neue Leitung, die von vielen tatkräftigen Siedlerfreunden verlegt wurde, zeigte ihr ganzes Können und hielt durch!

Danke an alle Siedlerfreunde und Siedlerfreundinnen
Zur Adventszeit, zu Weihnachten und zum Jahreswechsel möchten wir allen danken, die sich für unsere mittlerweile sehr große Gemeinschaft großartig eingesetzt haben. Ohne dieses ehrenamtliche Engagement stünde es nicht so gut um unsere Gemeinschaft. Es ist nicht immer leicht, andere Stadtteile gut zu integrieren, da der Mittelpunkt zwangsläufig unser Restaurant Tannenberg ist.
Besonderer Dank gilt Petra und Heiko Busch, die es immer wieder schaffen, unser „Clubhaus“ in den Mittelpunkt zu rücken. 

Noch besser wäre es, wenn alle Siedlerfreunde und –innen dafür werben, dass unser Restaurant nur durch unseren Besuch im Mittelpunkt bleiben kann!
Glückwünsche
Keiner weiß, warum im Dezember die meisten Geburten sind; jedenfalls in unserer Gemeinschaft. Über siebzig sind uns folgende Geburtstagskinder im Dezember bekannt: Rudi Näthke, Manfred Zanoth, Friedrich Wolf, Christa Rieckert, Rolf Bootz, Ottobert Brintzinger, Kurt Mehring, Rolf Ingenfeld, Henry Schwarz, Hubert Nissen, Bärbel Hoffman, Heinz Rosenkranz, Horst Wandelt, Brigitte Enke, Uwe Jochem, Klaus Bentkus, Antje Gerken, Margit Otto, Gerhard Schlünzen, Hannelore Stuhlert, Klaus Schulze, Antje Bertling, Holger Lange, Ernst Thaysen, Uwe Utecht und Günter Plambeck.
Herzlichen Glückwunsch. Viel Glück und Gesundheit wünscht Eure Siedlergemeinschaft!

Unser Mitgefühl gilt den Angehörigen unserer verstorbenen Mitglieder Christa Mehlhorn und Prof. Dr. Wolfgang Gaschütz.

Die Siedlergemeinschaft Tannenberg wünscht allen unseren Mitgliedern, Freunden eine schöne Adventszeit, fröhliche Weihnachten und ein gesundes Jahr 2017!

Wenn alle Menschen (vor allem Politiker) nur über das sprechen würden, was sie  begreifen, dann könnte es auf der Welt ganz schön Stille werden.
V.i.S.d.P

Wolfgang Kottek
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