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Ausgabe: April                                    Nr. 04                                       Jahrgang  2017
Termine:

- 15.04.2017 – 16.00 Uhr - Osterfeuer Blockhütte

- 30.04.2017 – 18.00 Uhr - Maifeuer Blockhütte

- 09.05.2017 – 10.00 Uhr - Seniorenfrühstück

- 11.05.2017 – 19.00 Uhr - Gartenfachvortrag mit Thomas Balster

- 13.05.2017 – 15.00 Uhr - Seniorenfeier

- 10.06.2017 – 14.00 Uhr - Kinderfest

- 08.07.2017 – 14.00 Uhr - 1. Dart-Turnier der SG Tannenberg Blockhüte
- 02.10.2017 – 19.00 Uhr - Vortrag Uwe Steinhoff 
  „Friedrichsort – ein Stadtteil entsteht aus dem Nichts.“ 

Der Kasper war da am 12.03.2017
Der Kasper lockte wieder viele Kinder in eine andere Welt. Es ist immer schön, wenn Kinder wie gebannt den „Taten“ des Kaspers und der anderen Figuren folgen. Einige Eltern vergnügten sich nebenan bei Kaffee und Kuchen. In der Welt der sog. „neuen Medien“ ist es schon toll, wenn der Kasper immer noch so gut angenommen wird!
Achtung: Neue Idee!

Unser Restaurant bietet am 09. Mai 2017 ab 10.00 Uhr ein Seniorenfrühstück an, an dem natürlich auch „Jüngere“ teilnehmen können. Für 5,00 € (Schnäppchenpreis) gibt es Kaffee, Tee, Wurst, Käse und Marmelade. Sollte diese Idee gut angenommen werden, wird dies eine  monatlich wiederkehrende –Veranstaltung werden können. Und noch wichtiger, man kann Klönen, Basteln Stricken, Häkeln oder was auch immer. Eine schöne Idee von Petra und Heiko Busch, unseren Pächtern, die dann schon in ihrer „neuen“ Wohnung“ – gleich nebenan – wohnen werden.                      Willkommen in Tannenberg!

Kinderfest 10.06.2017
Achtung, die Helferinnen  und Helfer sind unterwegs, um für unser Kinderfest zu sammeln!

Müll-Sammel-Aktion

„Janko´s Geo-Cacher“ treffen sich am 29.04.2017 um 15:00 Uhr, um ein wenig den Wald zu säubern. Bringt bitte Greifer und oder Handschuhe mit. Müllbeutel werden besorgt. Den Ort (Unsere Blockhütte) hier dürfen wir netterweise nicht nur als Treffpunkt zu unserer Müllsammelaktion nutzen, sondern auch zum Entspannen danach. Nach getaner Arbeit  kann man ein wenig zusammensitzen und Grillen.

Wer also etwas mehr Zeit hat, bringt bitte sein Grillgut, Getränke, Teller und Besteck mit. Janko sorgt für den Grill und die Kohle, ebenso ist ein Dach, jede Menge Bierzeltgarnituren und sogar ein mobiles Klo vor Ort.

Die Veranstaltung ist natürlich kostenlos, aber wer eine kleine Spende geben möchte, darf dies gerne tun. Überschüsse werden dann für einen guten Zweck verwendet.
Seniorenfeier am Sonnabend 13. Mai 2017, 15.00 Uhr.

Bitte melden Sie sich für diese Feier im Saal des Restaurants Tannenberg rechtzeitig an, damit unser Pächter genügend Kaffee und Kuchen bereithalten kann. Verwandte oder Begleiter/-innen können Sie selbstverständlich mitbringen.
(Tel: 334803) Auch in diesem Jahr wird es Überraschungen geben. Unsere Bastelgruppe hat schöne Tischdekoration gebastelt. Die Veranstaltung ist kostenfrei. Die große Beteiligung im letzten Jahr hat uns Mut gemacht! 

Fachvortrag Balster am Donnerstag 11. Mai 2017, 19.00 Uhr

Unser Spitzenmann für Natur und Garten kommt vom Landesverband des Verbandes Wohneigentum. „Höhepunkte aus der Welt der Insekten – faszinierende Bilder von wenig bekannten Tieren“ sind seine diesjährigen Themen. Wer noch den Film „Mord im Apfelbaum“ in Erinnerung hat kann sich jetzt schon freuen…
Diese Veranstaltung der SG Tannenberg ist für jedermann öffentlich und kostenlos. Es bleibt immer genügend Zeit, um ihre ganz speziellen Fragen zu beantworten. 

Ab 18.00 Uhr bietet unser Heiko Busch ein günstiges „Tellergericht“ an.

Unser Mitgefühl gilt den Angehörigen und Freunden unserer verstorbenen Mitglieder Eva-Maria Maass, Gisela Meyer, Ernst Thaysen, Christa Clausen und Edeltraud Gänßler.
Glückwünsche
Die unsinnige Zeitumstellung bleibt wohl doch, ebenso wie unsere schönen Geburtstage. Wir gratulieren: Vera Strohschein, Karin Berger, Margot Schmitter, Renate Bootz, Gritta Buck, Helga Thurein, Helga Oberhößel, Ute Köster und Katharina Müller. 
Wir wünschen einen schönen Tag und alles Gute. 

Spruch:
Wer will sucht Wege, wer nicht will, sucht Gründe!
V.i.S.d.P.
Wolfgang Kottek
� EMBED Microsoft Photo Editor 3.0-Bild ���
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