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Termine:

· Samstag, 7.Oktober 2017, 19.30 Uhr, Oktoberfest im Restaurant
· Montag, 30. Oktober 2017 „Weinfest“ im Restaurant
· Freitag, 24. November 2017, 19.00 Uhr, „Pellen und Vertellen“

· 21. - 24.11.2017 – jeweils ca. 17. – 22.00 Uhr - KK und Luftgewehr in Friedrichsort auf dem Schießstand – Interessierte bitte melden bei Gerhard Klück – Der Verein gewährt einen Zuschuss.
· Montag, 27. November 2017 ab 14.00 Uhr, Jahresabschlussfest des Kreisverbandes Kiel „Bürgerhaus Kronshagen“
· Sonnabend, 04.11.17 – „Entenjagd“ im Restaurant

· Sonnabend, 11.11.17 – 11.11 Uhr Grünkohlessen im Restaurant
· Sonnabend, 02. Dezember 2017, 16.00 Uhr, Adventskranzhissen

· 25. Dezember 2017 - 12.30 – 14.30 Uhr Weihnachtsbuffet Restaurant
           Alle Termine im Restaurant bitte dort erfragen und anmelden!

Rückblick Straßenausbaubeiträge

Die sehr gut besuchte Ortsbeiratsveranstaltung in unserem Restaurant hat zumindest vorläufig ein wenig Ruhe in die Befürchtung gebracht, für Dinge bezahlen zu müssen, die fast niemand möchte. Der Kieler Oberbürgermeister hat zwar nur seine eigene Ansicht mitgeteilt, diese gibt aber doch Hoffnung. Letztendlich müssen nun die Kommunalpolitiker im Rat Mittel für die einzig vernünftige Anbindung über den Wiker Kreisel breitstellen lassen. Man darf gespannt sein, wie sich denn nach der Kommunalwahl im Jahre 2018 die Mehrheiten für unser jahrzehntelanges Anliegen finden.
Jahresabschlussfest.

Das Jahresabschlussfest der Siedlergemeinschaften des Kreisverbandes Kiel findet in diesem Jahr wieder im Bürgerhaus Kronshagen am 27.11.2017 statt. Ab 14.00 Uhr ist ein Basar mit diversen handwerklichen Arbeiten aufgestellt. Ab 15.00 Uhr gibt es Kaffee und Kuchen. Dazu, wie in den Jahren vorher, ein wirklich lustiges Unterhaltungsprogramm. Karten können alle Interessierten bei Sfdn. Brigitte Kottek (Tel. 542991) für 7,50 € erwerben.

Mit dem Kauf der Karten sollten Sie nicht zu lange warten. Der Saal ist immer voll.
Erneut der Hinweis: Natürlich dürfen Männer ebenfalls mitkommen!!!

Blockhütte
Wieder ein riesengroßes „Dankeschön“ an alle Tannenberger, die unsere Blockhütte wieder in einen sehr guten Zustand versetzt haben! So arbeiten Siedler/-innen!

Rückblick Hansapark Sierksdorf

Die Tannenberger hatten wie jedes Jahr auch diesmal einen fast vollen Bus für sich allein. So bringt es Spaß! Manchmal kommen Siedler abhanden, aber alles findet sich wieder an…

Danke an den Kreisverband Kiel für die Idee und an alle unsere Mitglieder, da wir unsere Kinder kostenlos mitfahren lassen!
Siedlerpokal

Am Sonnabend, den 16. September 2017 wurde der Siedlerpokal ausgeschossen. Die Beteiligung war besser als in der Vergangenheit. Weiter so!
Die Platzierten waren:

1. Detlef Oberhößel

2. Stefanie Klück 
3. Klaus Haltenhof
Pellen und Vertellen
Eine schöne Idee aus Pries hält erneut Einzug in Tannenberg. Alle, die Lust haben auf einen Klönschnack und gern Pellkartoffeln satt mit Matjes und leckerer Sauce mögen, sind herzlich gern gesehen zu dieser sehr erfolgreichen Idee aus Pries. Im Jahre 2016 war dies ein schöner Abend. Zur Not gibt es auch Schnitzel. Unsere Wirtsleute werden sicher etwas „zaubern“. 

Abschied nehmen wir von Karl-Heinz Stuhlert. Unser Mitgefühl gehört den Angehörigen und Freunden! 

Glückwünsche

Wir gratulieren recht herzlich Emma Otto, Jutta Schulze, Norbert Patz, Helmut Möhring, Hanspeter Dohse und Lieselotte Sell. Glück, alles Gute und bleiben sie weiterhin gesund! 
Goldene Hochzeit feiern Christiane und Rainer Küster. Alles Gute und herzlichen Glückwunsch!

Spruch:

„Ich kann nicht“  bedeutet sehr oft „ich will nicht!“
V.i.S.d.P.

Wolfgang Kottek
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