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Ausgabe: Oktober                                   Nr. 10                                       Jahrgang  2018
Termine:

· Freitag, 26.10.2018, 19.30 Uhr, Herbstball im Restaurant 
· Achtung: Anmeldeschluss ist der 21.10.2018!!!

· 20. - 23.11.2018 – jeweils ca. 17. – 22.00 Uhr - KK und Luftgewehr in Friedrichsort auf dem Schießstand – Interessierte bitte melden bei Gerhard Klück – Der Verein gewährt einen Zuschuss.
· Montag, 26. November 2018 ab 14.00 Uhr, Jahresabschlussfest des Kreisverbandes Kiel „Bürgerhaus Kronshagen“
· Sonnabend, 01. Dezember 2018, 16.00 Uhr, Adventskranzhissen
Jahresabschlussfest.

Das Jahresabschlussfest der Siedlergemeinschaften des Kreisverbandes Kiel findet in diesem Jahr wieder im Bürgerhaus Kronshagen am 26.11.2018 statt. Ab 14.00 Uhr ist ein Basar mit diversen handwerklichen Arbeiten aufgestellt. Ab 15.00 Uhr gibt es Kaffee und Kuchen. Dazu, wie in den Jahren vorher, ein wirklich lustiges Unterhaltungsprogramm. Karten können alle Interessierten bei Sfdn. Brigitte Kottek (Tel. 542991) für 7,50 € erwerben.

Mit dem Kauf der Karten sollten Sie nicht zu lange warten. Der Saal ist immer voll.

Blockhütte
Wieder ein riesengroßes „Dankeschön“ an alle Siedlerfreunde, die nicht nur unsere Blockhütte wieder in einen sehr guten Zustand versetzt haben, sondern sich auch in und um unser Clubhaus sehr verdient gemacht haben! 
Rückblick Hansapark Sierksdorf

Die Tannenberger fuhren wie jedes Jahr auch diesmal mit einem fast vollen Bus für sich allein. Ein wichtiger Hinweis für das nächste Jahr, denkt bitte daran, dass vor dem Besuch eine Kontrolle stattfindet; lasst also bitte Flaschen und ähnliche Dinge im Bus.
Danke an den Kreisverband Kiel für die Idee und an alle unsere Mitglieder, da wir unsere Kinder kostenlos mitfahren lassen!
Siedlerpokal

Am Sonnabend, den 15. September 2018 wurde der Siedlerpokal ausgeschossen. Die Beteiligung war besser als in der Vergangenheit. Weiter so!
Die Platzierten waren:

1. Jörn Petersen
2. Klaus Haltenhof

3. Andreas Jankowicz

Glückwunsch unseren Kunstschützen…

Info:

Leider haben wir nach  vor in Suchsdorf erhebliche Probleme mit der Verteilung.

Wir haben daher im Vorstand beschlossen, die Verteilung durch Jugendliche vornehmen zu lassen, die sehr zuverlässig sind. Wir bitten erneut die schlechte „Behandlung“ vor Ort zu entschuldigen. Wir sind dabei, geeignete Maßnahmen zu treffen.

Wir bereits sehr viele Siedlerfreunde/-innen bemerkt, haben, sind die Öffnungszeiten unseres Clubhauses zurzeit schwierig bis nicht nachvollziehbar. Auch hier arbeiten wir an einer Lösung. Bitte auf jeden Fall vor einem Besuch dort anrufen. Feste (Geburtstage, Jubiläen, Konfirmationen und weitere Anlässe) sind nach wie vor bei unseren Pächtern buchbar.

Unsere Wohnung im Clubhaus ist frei geworden. Sie ist ca. 73 m² groß und verfügt über Flur, Bad, Küche, Schlafzimmer, Wohnzimmer und Kinderzimmer; u. U. ist ebenfalls ein Kellerraum vorhanden. Interessenten, die ggf. auch handwerkliches Geschick haben, wenden sich bitte an den Vorstand, da nur dieser nach Rücksprache Auskunft geben wird.

Und, wie eigentlich immer, sprechen Sie bei Problemen mit und nicht  
                              ü b e r   die Betroffenen!

Glückwünsche: Allen die etwas zu feiern haben, wünschen wir alles Gute!
Spruch:

Wenn Du redest, muss Deine Rede besser sein als ein Schweigen gewesen wäre.
V.i.S.d.P.
Wolfgang Kottek
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