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  M i t t e i l u n g s b l a t t

 Siedlergemeinschaft Tannenberg und Jugend- und Gemeinschaftsheim e.V.



                                          Jacobystr. 12, 24106 Kiel, Tel. 54 29 91






               verband-wohneigentum.de/sg-tannenberg

Ausgabe: Oktober                                   Nr. 10                                       Jahrgang  2020
Termine: Als Verband leider noch keine, aber in unserem Restaurant 

                      La Tavernetta am Tannenberg
kann jederzeit im Rahmen der Bestimmungen gebucht werden; dies gilt natürlich auch für Weihnachts- Geburtstags- und andere Feiern.

Die Telefonnummer 33 48 03 bleibt natürlich erhalten! 

Es geht los: Donnerstag, den 01. Oktober startet  unser „Italiener“  in Tannenberg ab 15.00 Uhr ins südliche Leben in nördlichen Gefilden.

Es begann vor ca. 60 Jahren mit dem Bau des „Clubhaus Tannenberg“ als Jugend- und Gemeinschaftsheim Tannenberg, ein Restaurant, dann ein Restaurant und Café und zum Schluss ein Restaurant mit kroatischer Küche. Die schlimme Pandemie verdarb die Pläne.

Nun wird unser Verein einen neuen Weg gehen mit einem italienischen Restaurant.

Benvenuti (herzlich willkommen)  oder moin, moin im La Tavernetta (kleine gemütliche Taverne, die doch groß ist…) mitten im grünen Flügel Kiels, nur wenige Schritte vom Nord-Ostsee-Kanal entfernt. Das La Tavernetta bringt das Flair Süditaliens nach ca. 25 Jahren in der Kieler Gastronomie noch immer ganz zeitgemäß in die Landeshauptstadt.

Vielen dürften Odilia und Hamid noch aus der „ersten“ Tavernetta im Knooper Weg ein Begriff sein, die hier mit Charme, Pizza, Pasta, Fisch und natürlich – Vino von höchster Qualität versuchten, dass Lebensgefühl Süditaliens hierher auf den Teller der wettergegerbten „Waterkantler“ zu bringen.

Das Ambiente des neuen Restaurants ist in warmen Farben gehalten, garniert mit passenden Bildern und vermischt den Charme eines modernen Restaurants mit einem klassischen Wald- und Landgasthaus.

Genießen Sie nachmittags auf unserer großen Terrasse Stuzzichini (kleine Appetithappen), und andere kleine Köstlichkeiten mit einem Glas Wein oder typisch italienisch einen  Aperitif.

Abends empfehlen wir ein mehrgängiges Menü mit begleitenden Weinen. Es wird sich lohnen, die Karte zu studieren.

Natürlich gibt es bei uns auch sehr gutes Bier und andere Getränke.

Buon divertimento! (Viel Vergnügen)
Dies ist die positive Nachricht in Zeiten der Pandemie, die uns wohl noch länger begleiten wird. Machen wir das Beste daraus und pflegen wieder Gemeinschaft in unserem Restaurant. Der Mut sollte auf jeden Fall belohnt werden! Die Vorbereitung und die Durchführung waren in erster Linie für unsere neue/n Pächter/-in, aber auch für den Vorstand keine leichte Zeit, weil es sehr viel zu regeln gab. Nun haben wir es gemeinsam geschafft und freuen uns auf italienische Küche. Wir haben es in der Hand (Messer, Gabel, Löffel) und im Mund, ob wir es schaffen eines der wenigen Restaurants im Verband Wohneigentum für uns zu sichern! 
Zu dem oben beschriebenen passt der Spruch:

Alles ist leicht, bevor es schwierig wird.
V.i.S.d.P.
Wolfgang Kottek

