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  M i t t e i l u n g s b l a t t

 Siedlergemeinschaft Tannenberg und Jugend- und Gemeinschaftsheim e.V.



                                          Jacobystr. 12, 24106 Kiel, Tel. 54 29 91






               verband-wohneigentum.de/sg-tannenberg

Ausgabe: November                                   Nr. 11                                       Jahrgang  2020
Termine: 
Leider verantwortbar  immer noch keine.

Wir haben im Vorstand beschlossen keine Veranstaltung durchzuführen, bis echte Besserung in Sicht ist.
Positives:

Unser neues Restaurant „La Tavernetta“ läuft sehr gut und wird die ganze Woche gut bis sehr gut besucht. Die Karte ist eine ganz andere, aber die richtige italienische Küche kommt wohl in Kiel sehr gut an, die Herkunft der Gäste macht dies überaus deutlich. Die Küche bietet für jede/n eine leckere Köstlichkeit.
Ganz aktuell:

Die angeordnete Schließung führt dazu, dass Speisen nur noch außer Haus abgeholt werden dürfen. Die Pächterin wird den Verkauf nach vorheriger telefonischer Bestellung gern durchführen. Helfen wir alle in diesen schlimmen Zeiten! 

Täglich von 15.00 – 23.00 Uhr

Warme Küche ab 17.00 Uhr

Dienstag: Ruhetag
Die Verordnung zur Eindämmung von Covid 19 wird eingehalten und von den meisten Gästen gut befolgt, da die Notwendigkeit auf Einsicht stößt.

Es können weiterhin Veranstaltungen jeglicher Art gebucht und durchgeführt werden; sprechen sie mit den Pächtern, die gern beraten wie was gehen könnte. Dies gilt natürlich auch für die Weihnachtszeit! Alle Hinweise natürlich unter Vorbehalt!!!
Info:
Es kommt leider immer wieder vor, das Daten nicht stimmen. In der frühen Vergangenheit wurden nicht die Angaben zu den jeweiligen Partner/-innen abgefragt, einschließlich Hochzeitstag und ähnlichen Dingen.
Also, bitte teilen sie uns dies  mit, damit wir die entsprechenden Ehrungen auch tatsächlich vornehmen können. Dazu gehört heutzutage auch die gültige Mailadresse, den via E-Mail geht es sehr viel einfacher und schneller. Die Kosten werden natürlich auch reduziert.

Ob und wie wir ggf. im Frühjahr unsere Jahreshauptversammlung durchführen können, lässt sich seriös noch nicht vorhersagen, da sich die Zahlen der Corona infizierten nicht prognostizieren lässt. Vertrauen sie uns und vor allem den Entscheidern der Medizin und der Politik. Es ist für ALLE neu und daher nicht immer leicht verständlich. Wichtig ist, dass sie nicht denen hinterher laufen, die alles „kleinreden“  und die Vernünftigen anstecken!

Wir hoffen, von Monat zu Monat bessere Informationen geben zu können, damit wir unser Gemeinschaftsleben wieder richtig aktivieren können mit allen Veranstaltungen und Festen.
Freuen wir uns einfach darauf!

Bleiben Sie gesund!!!
Spruch:
Euphemismus (Aussagen beschönigen) ist das wichtigste Sprachelement der heuchlerischen  Lügner, denn sie reden - wider besseres Wissen – alles schön und nutzen die Gutgläubigen aus! 
Dies fällt mir ein zu den Menschen, die unter Ausnutzung der bestehenden Rechte gegen staatliche Auflagen, die uns allen helfen soll, ungeschützt auf die Straße gehen!
V.i.S.d.P.
Wolfgang Kottek

