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  M i t t e i l u n g s b l a t t

 Siedlergemeinschaft Tannenberg und Jugend- und Gemeinschaftsheim e.V.



                                          Jacobystr. 12, 24106 Kiel, Tel. 54 29 91






               verband-wohneigentum.de/sg-tannenberg

Ausgabe: Oktober                                   Nr. 10                                       Jahrgang  2021
Termine: Nach wie vor keine außer Vorstandssitzungen 

Die Siedlergemeinschaft sucht dringend Verteiler/-innen für die Straße „Am Tannenberg“. Bitte kurzfristig melden bei Maren Jürgensen, die sich über jede Hilfe sehr freuen würde!

Die Wahl ist vorbei, die Straßenseiten werden wieder überschaubarer (hoffentlich), man muss nicht mehr grübeln oder Google verwenden, wer sich hinter einigen Namen verbirgt usw.  und es gibt Gewinner und Verlierer. Unsere Gemeinschaft im Verband Wohneigentum hat gewonnen, da sie bisher ohne große Blessuren durch die Pandemie, die noch nicht vorbei ist, gekommen ist. Die Planungen für das Jahr 2022 laufen als Gedankenspiel. Ob sie umgesetzt werden können, wird die weitere Entwicklung zeigen. Nach dem heutigen Stand können wir Veranstaltungen nur im Rahmen von 3 G  durchführen. Da die meisten von uns inzwischen geimpft oder genesen sind, wird es wohl keine Probleme geben. 

Die Jahreshauptversammlung ist für das Frühjahr geplant. Noch wären Plätze frei für aktive Mitglieder, die sich gern einbringen möchten. Ein ‚Schnupperkurs“ im Vorstand ist natürlich kein Problem!    

Online-Vortrag über Stauden am 14. Oktober

Stauden sind Pflanzen, die jedes Jahr aufs Neue mit ihrer Blütenpracht erfreuen. Die meisten blühen zwar nur einige Wochen im Jahr, allerdings gibt es Tricks, wie man ihre Blütezeit verlängern sowie eine zweite Blüte im Herbst fördern kann. Es gibt aber auch echte Dauerblüher, also solche, die monatelang mit immer wieder neuen Blüten aufwarten. Einige dieser werden im Vortrag vorgestellt. 
Stauden sind einfach unverzichtbar und fehlen praktisch in keinem Garten.   Durch geschickte Auswahl kann man gewährleisten, dass im Garten immer etwas blüht.

Wenn entsprechend des Standortes die richtigen Arten und Sorten zusammengestellt werden, ist es möglich, fast überall eine mehr oder weniger üppige Blütenpracht zu etablieren. Gräser und früh blühende Zwiebelpflanzen ergänzen das Sortiment. Dazu können auch einjährige Sommerblumen kombiniert werden, so dass das Blühen nicht unterbrochen wird. Aber auch ohne Blüten ist eine Staudenpflanzung durch verschiedene Blattstrukturen, von filigran bis grob, sowie durch unterschiedliche Blattfarben und -zeichnungen durchaus sehenswert.

Der Online-Vortrag beginnt um 18:00 Uhr. Im Anschluss besteht die Möglichkeit, über die Chat-Funktion Fragen zu stellen sowie eigene Erfahrungen weiter zu geben.

Für Ihre Teilnahme an diesem kostenlosen Online-Vortrag benötigen Sie:

Einen PC/Laptop/Tablet-PC, ggf. Kopfhörer und Mikrofon sowie eine stabile Internetverbindung.

Nach erfolgter Anmeldung senden wir Ihnen weitere Informationen und den Zugangslink rechtzeitig per E-Mail (eine Woche vorher, spätestens am Tag des geplanten Seminartermins) zu.

Bitte melden Sie sich an unter koch@verband-wohneigentum.de
Um zu verstehen, warum manche Menschen überall ihren Senf dazu geben, muss man lernen, wie eine Bratwurst zu denken!
V.i.S.d.P.
Wolfgang Kottek

