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Ausgabe: November                                   Nr. 11                                       Jahrgang  2021
Liebe Friedrichsorter, Prieser, Suchsdorfer und Tannenberger – wir alle gehören zur Siedlergemeinschaft Tannenberg und wollen versuchen, im nächsten Jahr unsere große Gemeinschaft neu zu beleben! Ideen sind gern gesehen und gehört – sprechen sie uns an!

Termine: 
27.11.2021 – 16.00 Uhr Beginn: Adventskranzhissen, ja, wir wollen es versuchen, da wohl fast alle Mitglieder und Gäste geimpft oder genesen sind und wir uns an die Abstandregeln halten werden!

Geplant ist unsere Jahreshauptversammlung mit traditionellem Grünkohlessen am 28. Januar 2022 mit vielen Wahlen, geht nicht anders, natürlich aus heutiger Sicht unter Corona Bedingungen (derzeit planen wir mit 3 g). Der Schwerpunkt wird auf unsere Mitglieder gelegt werden, die Zahl der Gäste wird etwas begrenzt.
Alle anderen Veranstaltungen versuchen im nächsten Jahr wieder zu gewohnten Terminen zum Leben zu erwecken.
Der Vortrag über Stauden durch unsere Gartenfachberaterin Roswitha Koch war ein voller Erfolg. Zeitweise bis zu 40 Zuschauer waren online dabei, es hat gut geklappt und auch Fragen konnten gestellt und beantwortet werden. Eine Präsenzveranstaltung hier bei uns in Tannenberg ist geplant!
Wir können derzeit nur abwarten und hoffen, dass uns die Pandemie bald den Rücken kehrt. Leider laufen immer noch Menschen herum und behaupten, dies sei alles erfunden…

Unser Aufruf, Verteiler/-innen zu suchen hat geklappt. Wir wurden fündig und können sagen, dass auch heutzutage ehrenamtliche Tätigkeit nicht gänzlich verschwinden wird. 

Wir achten auf unsere Nachbarn und Nachbarinnen und helfen wenn es von Nöten ist.
Der alte „Siedlergedanke“ ist zwar nicht mehr realistisch aber als Verband Wohneigentum rücken wir immer mehr als großer Interessenvertreter in die Öffentlichkeit. 

Hinweisen möchte ich noch auf die neue Verordnung bzgl. des Verbrennens von Gartenabfällen, die auch für unsere Gemeinschaft gilt.

Natürlich nicht für unsere traditionellen Feuer bei der Blockhütte; diese sind ausdrücklich ausgenommen.

Die Blockhütte und unsere Boulebahn wurden von vielen Mitgliedern wieder in einen vernünftigen Zustand versetzt. Hier konnte man doch sehen, das Covid 19 auch auf Anlagen und Gebäude negative Auswirkungen gehabt hat. Ein  riesiges Dankeschön an die Frauen und Männer, die dies wieder einmal ehrenamtlich gemeistert haben, Dächer, Gelände und Büsche zu bearbeiten.

Spruch:

Wenn ihr einen Fehler sucht, benutzt einen Spiegel und kein Fernglas!
V.i.S.d.P.
Wolfgang Kottek

