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  M i t t e i l u n g s b l a t t

 Siedlergemeinschaft Tannenberg und Jugend- und Gemeinschaftsheim e.V.



                                          Jacobystr. 12, 24106 Kiel, Tel. 54 29 91






               verband-wohneigentum.de/sg-tannenberg

Ausgabe: Dezember                                Nr. 12                                       Jahrgang  2021
Termine:
28. Januar 2022: Jahreshauptversammlung mit Grünkohlessen 
Aus heutiger Sicht mit  dem Status geimpft und genesen. Es wir auf jeden Fall die dann gültige Verordnung angewandt. 
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Info:

Siedlergemeinschaft Tannenberg im Verband Wohneigentum wünscht uns allen eine bessere Weihnachtszeit, die uns mal über andere Dinge nachdenken lässt, als über Beschränkungen und Erkrankungen. 
Da wohl inzwischen unsere Mitglieder durchweg geimpft oder genesen sind, besteht auf eine friedlich und besinnliche Weihnacht und einen ruhigen Rutsch ins Jahr 2022 eine berechtigte Hoffnung.

Wenn endlich auch die letzten Mitbürger begreifen, dass sie der überwältigenden Mehrheit der seriösen Wissenschaftler/-innen glauben darf, dass Impfungen derzeit die einzige Möglichkeit sind, die Pandemie zu bekämpfen, haben wir eine Chance, 2022 wieder in die Normalität unserer Gemeinschaft zurückzukehren. Es sind ausdrücklich nicht die gemeint, die einen triftigen Grund haben, sich keiner Impfung zu unterziehen (ärztlich Bescheinigung).

Den bis dahin hoffentlich Wenigen sei gesagt: Seid endlich vernünftig und tut etwas für  unsere Solidargemeinschaft!

Rückblick:

Als Versuch wurde in diesem Jahr unser traditionelles Adventskranzhissen durchgeführt. Familie Braasch hatte einen sehr leckeren Punsch hergestellt, den alle Teilnehmer/-innen sehr gelobt haben. Danke an die Organisatoren/-innen! Da die Hütte aufgrund der Bestimmungen gesperrt werden musste und alle sich an die Bestimmungen gehalten haben, war es eine kleine aber feine Veranstaltung!

Wir haben Grünkohl komplett als Vorstand getestet und für sehr gut gefunden, weil es wohl Menschen geben soll, die behaupten, wie sollen
Italiener den Grünkohl machen? Doch, sie könne es und absolut lecker. 
Wir freuen uns auf unsere Jahreshauptversammlung, wenn auch sehr wahrscheinlich  in anderer Form.
 Spruch:

Es soll ja Menschen geben, die sich daran stören, wenn andere sichtbar ein paar Kilos zu viel auf den Hüften haben. Mich stört es, wenn andere spürbar ein paar Gehirnzellen zu wenig im Kopf haben. 
Dazu passt auch:
Manchen Menschen sieht man in die Augen und weiß sofort: Das Licht ist an, aber Niemand ist zu Haus.
Der Vorstand der Siedlergemeinschaft Tannenberg im Verband Wohneigentum wünscht allen Mitgliedern und Freunden/-innen und Bekannten eine besinnliche Adventszeit, frohe Weihnachten und einen ruhigen Rutsch in das Jahr 2022 bei guter Gesundheit!

Danke für eure/ihre Treue in diesen schwierigen Zeiten!

V.i.S.d.P.
Wolfgang Kottek
