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  M i t t e i l u n g s b l a t t

   Gemeinschaft Tannenberg und Jugend- und Gemeinschaftsheim e.V.

        und die ehemaligen Gemeinschaften Pries und Suchsdorf







          verband-wohneigentum.de/G-Tannenberg

                                                                                       Jacobystr. 12, 24106 Kiel, Tel. 54 29 91

Ausgabe: November                                   Nr. 11                                       Jahrgang  2022
Termine: 
· Adventskranzhissen: 26.11.2022 – 16.00 Uhr Beginn Adventskranzhissen in der „alten „ Form
· Silvesterfeier im „La Tavernetta am Tannenberg“ 31.12.22
· Jahreshauptversammlung 27.01.2023
Info:

Aus der Bundesversammlung: 
Unser Vors. Wolfgang Kottek ist für den Landesverband Delegierter in Berlin gewesen, um die Zukunft des Bundesverbandes mitzuentscheiden, die Gespräche mit dem Bundesministerium verliefen sehr enttäuschend, da die auf uns zukommenden Auflagen bzgl. Wärmedämmung, Fotovoltaik usw. nicht wahrgenommen wurden und von uns für schwer finanzierbar erklärt wurden. Überprüfung wurde (wie immer) zugesagt. Lichtblick, unser Landesvorsitzender Bernd Heuer wurde neu zum Vizepräsidenten des Bundesverbandes gewählt.

Aus der Landesdelegiertenversammlung in Neumünster:
Wichtige Entscheidungen wurden getroffen, der neue Name wurde endlich geändert, weil bundesweit nur noch ein Bundesland den „Siedlerbund“ im Namen hatte. Gemäß Beschluss der Versammlung heißen wir nun nur noch Verband Wohneigentum Schleswig-Holstein e.V., alle Untergliederungen entsprechend dann auch nur noch Gemeinschaft. Man mag sich darüber streiten, dies ist aber nach Auffassung fast aller Delegierten der richtige Schritt in eine moderne Form. Alle weiteren Texte werden entsprechend angepasst. Ebenfalls angepasst wurde die Satzung bzgl. evtl. neuer Form von Einladungen und Sitzungen, E-Mail, SMS und  Online-Konferenzen. Abschließend noch der Hinweis, dass unser Gemeinschaftsleiter Wolfgang Kottek als 2. Landesvorsitzender bestätigt wurde. 

Silvester im „La Tavernetta am Tannenberg“
Unsere tollen Pächter möchten mit uns Silvester feiern bei einem ausgewählten leckeren 5-Gänge-Menü. Der Beginn ist auf 19.00 Uhr festgelegt. Wir hören Musik von einem bekannten DJ. Um Mitternacht wird herzlich eingeladen nach italienischer Tradition mit einem Schälchen Linsen stimmungsvoll unsere Treppen aufzusteigen, um gemeinsam glücklich ins neue Jahr zu starten. Wir sind gespannt auf diese Tradition. Buchungen können ab sofort vor Ort oder telefonisch aufgenommen werden. Wir alle wissen, dass die Preise enorm gestiegen sind und zwar nicht „nur“ die angeblichen 10 Prozent, sondern tlw. um ein Vielfaches (Energie), daher sind wir als Gemeinschaft sehr dankbar, dass der Preis von 100 Euro (Bier und Wein bis Mitternacht inklusive!) sich doch im Rahmen hält, wenn man alles zusammenrechnet (Menü, Getränke, DJ – open end). 
Alle weiteren Fragen gern im Restaurant.

Spruch:

Zum Thema „Gendern“: Ohne Frauen geht es nicht, dass hat sogar Gott eingesehen.
Manche gehen lieber den einfachen Weg mit den falschen Menschen, statt den Schwierigen mit den Richtigen.

V.i.S.d.P.
Wolfgang Kottek

