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Termine:
Sonntag       05. Februar 2012, Kasper
Donnerstag 01. März 2012, Bildervortrag von Uwe Steinhoff „Die alte Straßenbahn“
Samstag      07. April 2012, Osterfeuer

Montag       30. April 2012, Maifeuer 
Donnerstag 24. Mai 2012, Fachvortrag von Sfr. Thomas Balster
Samstag      09. Juni 2012, Kinderfest

Rückblick Jahreshauptversammlung

So wünschen wir uns eine Jahreshauptversammlung. Vertreter befreundeter Vereine, der Stadtverwaltung, Kirche und des Kreisverbandes konnte unser Vorsitzender begrüßen. Auch ein Vertreter der regionalen Presse war anwesend und beobachtete den ordentlichen öffentlichen Verlauf dieser vom Vereinsrecht geforderten Sitzung.

Nach der Begrüßung begann auch bald das traditionelle Grünkohlessen. Fleisch, Kartoffeln und Kohl gab es reichlich, ich denke, alle  waren zufrieden.

Die erforderlichen Wahlen wurden gemäß Satzung durchgeführt und brachten allerdings keine  Änderungen. Der Vorsitzende und einige Beisitzer wurden wiedergewählt, Auch der Kassenwart, der Revisor und die Ersatzrevisorin wurden wiedergewählt. Unser langjähriger Beisitzer Bernd Klein schied auf eigenem Wunsch aus, ein Neuer konnte noch nicht gewonnen werden.
Aus der Versammlung heraus wurde beantragt, den Kassenbericht auch rechtzeitig mit dem Protokoll den Mitgliedern zugänglich zu machen. Dieses wurde zugesagt.
Eine Nachfrage über die Kostenteilung bei der Erneuerung der Straßenbeleuchtung konnte nicht abschließend beantwortet werden. Es wurde an den Ortsbeirat verwiesen.

Außerdem wurde darauf hingewiesen, dass es durchaus noch „Profis“ gibt, welche kostenlos in plattdeutsch etwas Vortragen würden. Wir werden diesen Hinweis natürlich aufnehmen.

Auch in diesem Jahr konnten Siedler für langjährige Mitgliedschaft in unserer Siedlergemeinschaft geehrt werden. Sie erhielten neben ihrer Urkunde und der Ehrennadel auch noch eine Topfblume überreicht.
Nach dem offiziellen Teil blieben doch noch einige Mitglieder und nutzen die Gelegenheit zu einem Gespräch mit ihrem Tischnachbarn.

Feuerwehreinsatz

Nach einem sehr starken Regenschauer im Spätsommer 2011 wurde vom Pächter unseres Clubhauses die Feuerwehr angefordert, da das Untergeschoß komplett unter Wasser stand. Die Feuerwehr schickte inzwischen eine Rechnung über rund 600,--€ gegen die der Vorstand 
Widerspruch erhoben hat. Schließlich handelte es sich um einen Notfall.
Der Kreisverband startet in diesem Jahr eine Aktion „Der größte Kürbis“. Hierzu müssen vom KV Kürbiskerne angefordert werden.

Uns erscheint dies sehr umständlich und „übergeregelt“. Wir werden sehen.

Obstgarten
An Birnenbäumen sollte bei den Schnittmaßnahmen auf den Birnenschorf geachtet werden. Dieser Pilz überwintert an den Birnenzweigen als “Schorfgrind“. Die schwarzen Befallstellen sind daran zu erkennen, dass die Oberhaut aufgeplatzt ist. Der „Schorfgrind“ ist sorgfältig auszuschneiden und zu vernichten.

Boulebahn

Von den Mitgliedern der Dartgruppe in der Blockhütte wurde die Gestaltung eine Boulebahn auf dem Gelände des Spielplatzes angeregt und ein Gestaltungs- und Kostenplan vorgelegt.

Die Dartgruppe würde einen Teil in Eigenarbeit leisten, Materialkosten müsste die Siedlergemeinschaft übernehmen. Die Anlage wäre für die Öffentlichkeit zugänglich. In der Versammlung wurden keine Einwände gegen diesen Plan geäußert.
Glückwünsche
In den ersten Tagen des neuen Jahres ist uns der Geburtstag, ihr erster Geburtstag in dieser Rubrik, von Sfdn. Helga Arp völlig untergegangen. Hiermit gratulieren wir nochmals nachträglich recht herzlich!
In diesem Monat haben Elke Thiele, Rainer Küster, Christa Eisermann, Edith Jero, 
Hans-Jürgen Berger und Waltraud Otte Geburtstag. Wir freuen uns, dass alle noch so gut aussehen, Christa wieder im Garten arbeitet und Waltraud einen Berg von Äpfeln verarbeitet hat. 

Herzlichen Glückwunsch, alles Gute und natürlich Gesundheit wünschen wir. Gemeinsam haben wir ein (hoffentlich)schönes langes Jahr vor uns.
Herzlichen Glückwunsch sagen wir auch der Familie Gunter Bärenwald aus der Manrade. Sie haben sich entschlossen unserer Gemeinschaft beizutreten und haben sich auch schon bei der Jahreshauptversammlung vorgestellt.  
Spruch:

Vertrauen ist eine Pflanze, die sehr sorgsam gepflegt werden will.
Wenn hierbei jemand an die neuen/alten Vorstand denkt, so ist dies seine Sache.

Für den Inhalt verantwortlich:
Holger Jansen.
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