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Termine:

Sonnabend, 07.  April Osterfeuer ab 16.00 Uhr an der Blockhütte

Montag, 30. April Maifeuer ab 18.00 an der Blockhütte

Sonnabend, 12. Mai Seniorenfeier 15 Uhr, Clubhaus

Donnerstag, 24. Mai Fachvortrag Thomas Balster, 19.00 Uhr

Sonnabend,  09. Juni Kinderfest 14.00 Uhr

Kaspertheater

Der Kasper war in diesem Jahr schon bei uns zu Besuch. Am 05. Februar hatte er seine Bühne im Saal des Clubhauses aufgebaut. Viele Kinder waren gekommen und hatten teilweise Erwachsene mitgebracht. Diese freuten sich besonders über den Kaffee und die Kutschertorte. Da sich in der Spendenbox ca. 45,--€ befanden, dürfte jedes Kind etwa 1,--€ für Kasper gespendet haben. Vielen Dank dafür.

Reise nach Chemnitz vom 09. bis 19. September 2012

Veranstalter ist Dieter Fraller (Tel.: 0431 26516) vom Kreisverband. Die Reise geht u.a. ins Erzgebirge, Karlsbad, Annaberg und Meißen zum Preis  von DZ/HP 740,--€

Näheres erfahren Sie bei Sfr. Fraller.

Nach einem sehr starken Regenschauer im Spätsommer 2011 wurde vom Pächter unseres Clubhauses die Feuerwehr angefordert, da das Untergeschoß komplett unter Wasser stand. Die Feuerwehr schickte inzwischen eine Rechnung über rund 600,--€, gegen die der Vorstand Widerspruch erhoben hat.

Jetzt im Februar hat die Stadt Kiel geantwortet und dem Widerspruch stattgegeben. Die SGT braucht die Rechnung nicht bezahlen.

Fachberatung

Der Landesfachberater Thomas Balster hat natürlich mehrere Vorträge vorbereitet. Bei uns wird er am Donnerstag, den 24. Mai, 19.00 Uhr über „Seltene und neue Obstsorten für Garten-Gourmets“ sprechen. Wie immer, wird er dazu wunderschöne Bilder zeigen und alle Fragen rund um den Garten beantworten.

Weil es zeitlich immer so schön passt, hat unser Koch ab 18.00 Uhr wieder ein preiswertes Essen fertig. Der Vortrag selbst ist kostenlos. 

Der Kreisverband startet in diesem Jahr eine Aktion „Der größte Kürbis“. Hierzu müssen vom KV Kürbiskerne angefordert werden. Es wird Saatgut der Fa. Kiepenkerl, Sorte „Uchiki Kuri“ kostenlos zur Verfügung gestellt. Eine Jury ermittelt den Gewinner, der dann Ende September im Rahmen eines Pressegespräches bekannt gegeben wird. Die Saat  erhalten und Näheres erfahren Sie unter Tel: 04321-61444 oder

E-Mail infosh@verbandwohneigentum.de
Es gibt Gutscheine von 50,--/ 100,-- / 150,-- zu gewinnen.

Die Kieler Straßenbahn

Den Vortrag von Uwe Steinhoff über die Entwicklung der Kieler Straßenbahn haben ja einige unserer Mitglieder verpasst. Viele, viele andere hatten den Saal unseres Clubhauses aber bis zum letzten Platz gefüllt und interessiert zugehört. Eine große Zeitspanne, von der ersten Pferdekutsche bis zur letzten Fahrt der  Linie 4,  wurde mit Bildern dokumentiert und von Herrn Steinhoff erläutert. Eine Fortsetzung dieses Vortrages hat er bereits angekündigt.

Auch dieser Vortrag war kostenlos. Die Erinnerung an den bereit stehenden Spendentopf haben aber viele dankbar angenommen. Vielen Dank!

Glückwünsche

Neue Mitglieder können wir in unserer Gemeinschaft begrüßen. Familie Silke und Kai-Michael Kugler aus dem Neubaugebiet sind der SGT beigetreten. Sie wohnen im Gebiet an der „Alten Gärtnerei“ und treffen dort auch schon Nachbarn, welche ebenfalls unser Vereinsleben, die kostenlose Rechtsberatung, Haftpflichtversicherung, Vorträge aus dem Bereich Natur und Garten, Fachzeitschrift jeden Monat und kostengünstige Einkaufsmöglichkeiten bei einigen Firmen in Anspruch nehmen können.

Gratulieren möchten wir auch unseren März-Geburtstagskindern:

Margitta Böttcher, Erika Stürck, Karl-Heinz Tietze, Dieter Buck, Eva Maass, Volker Mehs, Gisela Scherf und Ingrid Bahrenfuss feiern hoffentlich bei frühlingshaftem Wetter und bester Gesundheit. Herzlichen Glückwunsch und alles Gute wünschen wir.

Denjenigen, der dieses Mitteilungsblatt immer vom „Schwarzen Brett“ abreißt bieten wir an, sich zu melden. Wir schicken ihm das Blatt dann unbeschädigt kostenlos zu.

Für den Inhalt verantwortlich: 

Holger Jansen.
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