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Termine:

Sonntag, 19. August, Stadtteilfest Projensdorf

Sonnabend, 25. August, Hansapark

Sonnabend, 8. September, Stadtteilfest Wik

Freitag, 14. September, Laternenumzug

Sonnabend, 15. September, Siedlerpokalschießen

Sonnabend, 27. Oktober, Herbstfest – Italienischer Abend –

Die etwas verregneten Ferien haben wir überstanden. Die Queen Elizabeth war zu Besuch und wurde in der Stadt Kiel herzlich empfangen. Inzwischen laufen die Olympischen Spiele – hoffentlich ohne Störungen – und wir in der Siedlergemeinschaft Tannenberg können uns wieder um uns kümmern.

Beim Stadtteilfest in Projensdorf am 19. August von 12 bis 17 Uhr ist die SGT mit einem Infostand vertreten. Hoffentlich haben wir wieder schönes Wetter, damit sich die einzelnen Firmen, Gruppen und Vereine von ihrer besten Seite zeigen können.

Auch auf dem Stadtteilfest in der Wik am 8. September  ist die SGT mit einem Infostand vertreten. Hier fällt es dem Vorstand schon schwerer, wieder freiwillige Helfer/-innen zu finden. Aber wir werden uns bemühen.

Hansapark

Auch in diesem Jahr veranstaltet der Kreisverband unserer Siedlergemeinschaften wieder eine Fahrt zum Hansapark in Sierksdorf. Die Busfahrt findet am 25. August statt. Meldeschluss für diese Fahrt ist am 14.08.2012 bei Sfrdn. Maren Jürgensen (Tel. 338594). Kinder unter 4 Jahre nehmen kostenlos teil. Kinder/Jugendliche bis 17 Jahre zahlen 17.00 €, (Siedlerkinder – und nur diese – frei!!!) Erwachsene müssen 25.00 € zahlen.

Es sind ja schon Eltern auf die Idee gekommen, kurzfristig noch der SG Tannenberg beizutreten. Ihre Kinder könnten dann super günstig die Fahrt zum Hansapark mitmachen.

In Ordnung, das gilt dann auch noch! 

Laternenumzug

Im Rahmen der Schießsportwoche organisiert der Schützenverein Kiel auch in diesem Jahr wieder am Freitag, 14. September, einen Laternenumzug. Um 19.00 Uhr treffen sich alle Kinder mit einem Spielmannszug vor dem Günter-Lütgens-Haus. Nach einem Ständchen marschieren wir dann gegen 19.15 Uhr durch Projensdorf zum Clubhaus Tannenberg. In den vergangenen Jahren hat der Schützenverein dort für Spiele und Unterhaltung gesorgt. Die Wirtsleute hatten heiße Würstchen parat und die vielen Laternen verbreiteten eine schöne Stimmung. Dass es auch in diesem Jahr wieder klappt, dafür sorgen wir von der SGT. 

Siedlerpokalschießen

Schon am nächsten Tag, Sonnabend, 15. September, sind alle Tannenberger zum Pokalschießen auf dem Schießstand des Schützenvereins Kiel eingeladen. In der Zeit zwischen 14.00 und 16.00 Uhr können wir schießen. Gerne würden wir auch unsere Frauen dort zum Schluss kommen lassen, gewinnen tun dann immer die anderen. Hoffentlich kann der Sieger vom letzten Jahr, Niels Jürgensen, seinen Titel wieder verteidigen. 

Auch Kinder ab 12 Jahren können sich beteiligen. Hier haben wir schon einige „Naturtalente“ entdeckt. Der Gewinner wird gleich um 16.00 Uhr bekannt gegeben. Um den Pokal kann nur eine Serie geschossen werden. Wer danach noch schießen möchte, kann dies gerne tun. Er muss lediglich die Munition bezahlen. Das Alles passiert natürlich unter der Leitung und Aufsicht von Mitgliedern des Schützenvereins Kiel v. 1965 e.V. 

Herbstfest

Das Herbstfest soll in diesem Jahr ein Italienischer Abend werden. Am Sonnabend, 27. Oktober, treffen sich alle Tannenberger und ihre Freunde und Bekannte im Restaurant Clubhaus Tannenberg. Auch wenn der Küchenchef nicht für alle Gäste eine Pizza zu fertigt, so wird er doch andere italienische Gerichte anbieten. Wir als Veranstalter sorgen für zünftige Musik und Dekoration. Die Gäste können gerne ihre Mitbringsel aus dem sonnigen Süden anziehen und Mario Lanza oder Gianna Nannini kopieren. Hauptsache wir haben Spaß. Im Eigenbeitrag ist dann ein Essen enthalten. 

Auch wenn dieser Abend immer gut besucht ist, werden wir im nächsten Blatt nochmals daran erinnern.

Glückwünsche

In diesem Monat haben seltsamerweise  wenige Mitglieder Geburtstag. Wir gratulieren recht herzlich Hans Rieckert, Claus Thiele und ganz besonders Elfi Brügmann und Jupp Jero.

Alles Gute wünschen wir, viel Glück und vor allem Gesundheit.

Danke:

Bedanken möchte ich mich – sicherlich auch im Namen der Kinderklinik - auf diesem Wege bei Edith Jero. Sie strickt schon seit Jahren Babysocken für Kinder in den Uni-Kliniken, die ich gerne immer weitergebe. 

Spruch:

Mein Nachbar hat mir erzählt: Wer nicht mit der Zeit geht, muss mit der Zeit gehen!

Für den Inhalt verantwortlich

Holger Jansen

� EMBED Microsoft Photo Editor 3.0-Bild ���








_109654820.unknown

