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Termine:

27. Oktober Herbstfest  - Restaurant Clubhaus Tannenberg -

01. Dezember, Adventskranzhissen – Blockhütte -

02. Dezember, Adventskaffee fällt aus

01.Februar 2013 Jahreshauptversammlung

Laternenumzug
Ich glaube, wir haben in Kiel den Anfang gemacht und unter der Leitung vom Schützenverein Kiel in diesem Jahr den ersten Laternenumzug durchgeführt. Das Wetter spielte mit und die Beteiligung war auch großartig. Großartig spielte auch der Spielmannszug und führte durch Projensdorf zum Restaurant u. Café Clubhaus Tannenberg. Nach einem kleinen Ständchen vor der Waldschänke erreichten die vielen Laternenkinder das Clubhaus. Es gab  wieder einige Geschenke zu gewinnen und Essen und Trinken standen auch bereit. So war es für die Kinder sicherlich wieder ein unvergesslicher Abend.

Siedlerpokal
In diesem Jahr war  die Beteiligung schon etwas größer. Groß war auch die Überraschung, denn die jüngste Teilnehmerin erzielte das Beste Ergebnis.

Insa Meinke erreichte  94 von 100 Punkten und war damit eindeutig besser als Hans-Jürgen Rülle als zweiter sowie Holger Jansen und Nils Jürgensen als dritter Platz. Spaß hat es allen gemacht und für eine Runde Zielwasser war nach der Pokalverleihung auch noch Zeit.

Herzlichen Glückwunsch für diese tolle Leistung. Als Anerkennung überreichte der Vertreter des Schützenvereins noch Erinnerungsplaketten für die besten Damen- und Herrenleistungen im Luftgewehrschießen für diese Veranstaltung.

Kürbiswettbewerb
Sie erinnern sich? Der Kreisverband hatte Kürbiskerne zur Verfügung gestellt und Preise für den größten Kürbis dieser Sorte Hokkaido angeboten.

Es wurden 370 Tütchen Kerne verteilt/verschickt und 34 Teilnehmer haben ihren Erfolg gemeldet. So erzielte Sfr. Riedel aus Sestermühle mit 3120 Gramm den 1. Platz. Der 2. brachte 2802 und der 3.  2800 Gramm.

Am 27.09.12 wurden in einer kleinen Feier die Preise bei uns im Clubhaus vom Landesvorsitzenden, Herrn Kaack, überreicht. Herr Roth vom Landesverband informierte in seinem Vortrag über die Herkunft, Nutzen und Verwendung verschiedener Kürbissorten und erinnerte zusammen mit unseren Fachberater Thomas Balster daran, dass diese Art der Veranstaltung vor allem Spaß machen und die Begeisterung für das Gärtnern fördern soll.

Ein neuer ähnlicher Wettbewerb wurde in Aussicht gestellt.

Unser Wirt, Christoph Schütt hatte passend zu dieser Feier ein schönes Kürbisgericht gekocht. Die Teller wurden leer, es hat offensichtlich allen geschmeckt.  
Herbstfest

Es ist wieder soweit. Am 27. Oktober 2012, 19.00 Uhr, feiern wir unser Herbstfest. Karten  erhalten Sie bei allen Vorstandsmitgliedern und im Clubhaus. Sie müssen sich für eine italienische Spezialität entscheiden und dann natürlich frohgemut und rechtzeitig erscheinen.

Die Saaldekoration hat wieder unsere Bastelgruppe übernommen. Die Programmgestaltung haben wir unserem Vorsitzenden Wolfgang Kottek überlassen. Es gibt also wieder kleine Einlagen und bestimmt viel Spaß.

Ich möchte einmal daran erinnern, dass dieses Fest für Jung und Alt ausgerichtet ist und auch alle Gäste herzlich willkommen sind. Der Kartenverkauf muss aus organisatorischen Gründen der Küche bis zum 19. Oktober 2012 abgeschlossen sein.

Mitglieder unserer Siedlergemeinschaften zahlen 8,00 €,

                                                              Gäste     15,00 €

Viel Spaß bei der längsten Nacht in Tannenberg.

Glückwünsche
Hoffen wir auf einen goldenen Oktober und auf Gesundheit für unsere Geburtstagskinder. Peter Grützner, Emma Otto, Doris Tietze, Lieselotte Sell, Günther Sander, Gisela Meyer und Kurt Engert haben in diesem Monat Geburtstag. Herzlichen Glückwunsch! Viel Glück und Lebensfreude wünschen wir. Machen Sie sich einen schönen Tag im Kreise der Familie und Freunde.

Spruch
Wilhelm Busch sagt: Der Künstler fühlt sich stets gekränkt, wenn`s anders kommt, als wie er denkt.
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