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Termine:

Kreisverband Kiel: Jahresabschlussfest der Frauen am 26.11.12, 15.00 Uhr

Sonnabend, 01. Dezember, Adventskranzhissen 16.00 Uhr Blockhütte

Information – Elternunterhalt  ​- 23.11.12, 15.00 bis ca. 17.30 Uhr

Herbstfest
Das war doch wieder ein schönes Fest! Mit über 70 Personen war der Saal gut ausgebucht. Die in italienischen Farben dekorierten Tische und Wände ließen schon an vergangene Urlaube in Italien erinnern. Und unsere Gäste, da waren doch tatsächlich ein Pizzabäcker in Arbeitskleidung und die halbe Mafia in ihren unauffälligen eleganten Anzügen erschienen. Auch ein Teil italienischer Fußballer waren im Trikot unter den Gästen. Überhaupt hatten doch viele die Möglichkeit genutzt, einmal das anzuziehen, was sie für dieses Fest witzig und richtig fanden.

Unsere Wirtsleute hatten, wie versprochen, landesüblich gekocht und vermutlich mit italienischen Aushilfskräften, für ein schmackhaftes Essen und zügigem Servieren für einen guten Start gesorgt. Es gab typische Musik, welche selbstverständlich von gängigen Schlagern unterbrochen wurde. 

Überraschend erschien eine Gruppe älterer Damen, die Schrubbergirls, auf der Tanzfläche und ließen sich durch die Musik zu einem halben Striptease verführen. Die Stimmung im Saal war natürlich prächtig.

Unser Vorsitzender hatte für diesen Abend auch noch eine Tombola und ein Schätzspiel organisiert. Schöne Preise gab es zu gewinnen und die Schätzungen waren erstaunlich dicht neben der tatsächlichen Länge. Nach weiteren kurzen Einlagen und durch das tanzfreudige Publikum dauerte dieses Fest wieder bis weit nach Mitternacht.
Zusammenlegung von Siedlergemeinschaften
Die Siedlergemeinschaft Suchsdorf besteht aus ca. 40 Mitgliedern. Aufgrund mangelnden Interesses im Ortsteil möchte die bestehende Gemeinschaft, es sind überwiegend ältere Mitglieder, sich unserer Gemeinschaft anschließen. Die Suchsdorfer würden unsere Vereinsbedingungen übernehmen. Vorstandsmitglied/-er aus Suchsdorf könnten in unseren Vorstand gewählt werden. Die Verteilung der Zeitschrift mit Mitteilungsblatt übernimmt die SG Suchsdorf selbst. Natürlich möchten sie auch gerne an unseren Veranstaltungen teilnehmen. Unser Vorstand sieht keine größeren Probleme und würde einer Fusion zustimmen.

Jahresabschlussfest der Siedlergemeinschaften im Kreisverband.

Die Frauen unserer Gemeinschaften des Kreises treffen sich am 26. November 2012, 

15.00 Uhr, im Clubhaus Tannenberg.

Wie in den vergangenen Jahren gibt es wieder Kaffee und Kuchen, ein Unterhaltungsprogramm und bereits ab 14.00 Uhr einen Basar mit selbst hergestellten „Kunstwerken“. Um einen Teil der Kosten abzudecken ist eine Eintrittskarte für 6,50 € erforderlich. Diese Karte erhalten alle Interessierten bei Sfdn. Brigitte Kottek, Tel.:542991

Informationsveranstaltung – Elternunterhalt-

Am 23. November 2012, 15.00 bis ca.17.30 Uhr, haben alle Interessierten Gelegenheit, sich über die Rechte und Pflichten gegenüber ihrer Eltern/Kindern zu Informieren.

Wer muss was bezahlen, wenn ein Elternteil – oder beide- pflegebedürftig werden.
Die Kieler Rechtsanwältin Inga Struve hält den Vortrag und wird versuchen, alle Fragen zu beantworten.

Es gibt Kaffee u. Kuchen für 2,50 €.

Anmeldungen  zu diesem Beitrag aus der Info-Reihe 60+ bitte an den Landesverband Tel: 04321-61444.

Glückwünsche

Die Tage werden kürzer, entsprechend sind die Nächte länger. Viel Zeit um einen Geburtstag richtig ausgiebig zu feiern. Wie sang schon Udo Jürgens: Mit 70 fängt das Leben erst an. Viel Spaß dabei und herzlichen Glückwunsch an Wolfgang Arp, Angela Petzel, Erich Bülck. Elsbeth Grützner und  Adolf Schmitter. Alles Gute wünschen wir, viel Glück und Gesundheit. Dem Addi müssten wir ja eigentlich eine Urkunde schicken. Ich glaube jedoch, dass er diese viel schöner und origineller herstellen kann, als wir. So müssen diese paar Zeilen reichen.

Beglückwünschen möchten wir auch unsere neuen Mitglieder, die Fam. Marc Oliver und Petra Will. Sie sind in das Haus ihrer Großmutter  Am Tannenberg eingezogen und freuen sich, zusammen mit ihren Kindern Kenneth und Kiana, unser Vereinsleben mit zu gestalten und „Siedler“ zu werden.

Spruch
Bei Pötschke habe ich gelesen: Zu fällen einen alten Baum braucht´s eine halbe Stunde kaum. Zu wachsen, bis man ihn bewundert, braucht er – bedenke es - ein Jahrhundert.

Für den Inhalt verantwortlich:

Holger Jansen
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