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Termine:

Keine Termine im Dezember

Jahreshauptversammlung 01. Februar 2013
Adventskranzhissen

Rechtzeitig zum 1. Advent wurden auch die Temperaturen winterlicher. So schmeckte der Siedlerpunsch an unserer Blockhütte wieder ganz prima. Unser Organisationsteam, die Fam. Jürgensen, Braasch, Amelung, Wangerin, Silke und Janko und Fam. Weise hatten hervorragende Arbeit geleistet und für ein rundum gelungenes Fest gesorgt. Natürlich gab es auch einen Kinderpunsch, Würstchen, Stollen, Gebäck und Naschies für die Kinder. Schön, dass man alte Bekannte getroffen hat und schön, dass wieder einige neue Gesichter den Weg zu uns gefunden haben. Auch ein Vorstandsmitglied aus der Gemeinschaft Suchsdorf, welche gerne unserer Gemeinschaft beitreten möchten, hat sich am Feuer gewärmt, seinen Punsch getrunken und einiges über unsere Art der geselligen Gemeinschaft erfahren.

Wie schon in den vergangenen Jahren wurde gespendet. Die Siedler lassen sich nicht lumpen. Vielen Dank allen Spendern.

Jahreshauptversammlung der Frauen im Kreisverband 

Auch dieses Fest ist schon wieder vorbei. Das Organisationstalent von Frau Waldaukat kam wieder einmal zur Geltung. Die geladenen Gäste vom Landes- und Kreisverbandsvorstand erschienen mit dem Vertreter der Stadt Kiel und ließen sich den Kaffee und die hervorragende Torte schmecken. Brechend voll war der Saal im Restaurant Clubhaus Tannenberg. Es blieb kaum Platz für den Basar, welchen die Frauen zusammengestellt hatten. Herzlich gelacht wurde bei dem plattdeutschen Vortrag und richtig begeistert waren alle Anwesenden von dem Chor “Querbeet“ der Siedlergemeinschaft aus Oppendorf. Die lateinamerikanischen und afrikanischen Musikstücke gefielen ganz besonders. Dazu die Kostüme und die Aufmachung der Solisten, es war herrlich!
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Hand gegen Koje 

Sicherlich haben sie den Artikel in der Zeitung gelesen.
Wir vom Vorstand meinen, dieses Thema noch einmal besonders hier in unserem Bereich anzusprechen. Einige Nachbarn wohnen inzwischen alleine in ihrem Haus und wären vielleicht dankbar, wenn eine (jüngere) Hand zur Stelle ist. Die Studenten in Kiel suchen händeringend Zimmer und bieten an, hilfreich zur Stelle zu sein. Einkaufen, arbeiten an Haus und Garten, Nachhilfe beim Handy und Computer, alles kann über das Studentenhilfswerk geregelt werden. Zeiten und Löhne oder Mieten werden fair geregelt und beachtet. Näheres können Sie leicht über Tel.: 3103770 Studentenwerk S-H erfahren.

Glückwünsche

In diesem Monat häufen sich die Feiern. Weihnachtsmärkte werden besucht, Betriebsfeste und Vereinsfeste abgehalten, die Adventstage gefeiert und es gibt Geburtstage. Von unseren Mitgliedern haben Rudi Näthke, Manfred Zanoth, Christa Rieckert, Richard Paulsen, Rolf Bootz, Ottobert Brintzinger, Henry Schwarz, und Horst Wandelt Geburtstag. Neu in dieser Runde sind Holger Lange und Hans-Peter Kaiser, dem wir doch Einiges in der Gestaltung der Anlagen in unserer Gemeinschaft zu verdanken haben. Allen zusammen sagen wir: Herzlichen Glückwunsch. Bleiben Sie gesund oder werden Sie wieder gesund. Viel Glück und alles Gute!

Wieder ist ein Jahr fasst beendet. Wieder hat es Höhen und Tiefen, Schicksalsschläge und Wunder gegeben. Auch wir in unserer Gemeinschaft müssen damit leben. Zum Jahreswechsel wünschen wir alles Gute, Frohe Weihnachten und natürlich einen 

„Guten Rutsch ins neue Jahr“!
Spruch

Bei Gärtner Pötschke habe ich folgendes gelesen:

Der Mensch hat dreierlei Methoden zu lernen:

Durch Nachdenken, das ist die edelste.

Durch Nachahmen, das ist die leichteste.

Durch Erfahrung, das ist die bitterste. (Konfuzius)
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