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  M i t t e i l u n g s b l a t t







   Siedlergemeinschaft Tannenberg







Jugend- und Gemeinschaftsheim e.V.






             Jacobystr. 12, 24106 Kiel, Tel. 54 29 91

Ausgabe: April                                                     Nr.: 04                                        Jahrgang: 2013

Termine:

Maifeuer, Dienstag 30. April 2013, 18.00 Uhr

Seniorenfeier, Sonnabend 04. Mai 2013, 15.00 Uhr

Kinderfest, Sonnabend 08. Juni 2013, 14.00 Uhr

Stadtteilfest, Sonntag 18.August 2013, 14 - 17 Uhr

Osterfeuer

Haben wir überstanden.

Maifeuer

Unser nächtes Fest "Open Air" ist das Maifeuer. Alle Tannenberger mit Freunden und Bekannten treffen sich am Dienstag, den 30. April um 18.00 Uhr wieder an der Blockhütte. Die Organisatoren sorgen für ein schönes Feuer und einen Grill. Fleisch oder sonstiges Grillgut müssen Sie wieder selbst mitbringen. Wie schon beim Osterfeuer sollten Sie auch Getränke, Teller, Besteck und Gläser mitbringen und natürlich auch wieder mit nach Hause nehmen. Da die Siedlergemeinschaft die Fixkosten trägt, sind wir auch immer für eine kleine Spende dankbar.

Auch dieses Fest dient vor allem der fröhlichen Gemeinschaft mit unseren Kindern. Wir werden natürlich wieder einen Maikönig und -königin, Prinz und Prinzessin  auslosen und mit Urkunde und Schärpe ausstatten. 

Für ein richtig schönes Fest fehlt uns eigentlich nur etwas Musik, handgemacht und zum Mitsingen. Vielleicht hat jemand eine Idee.

Seniorenfeier

Wir wollen es doch noch einmal versuchen und laden alle Senioren (ab 60. Lebensjahr) zu einem gemütlichen Nachmittag im Saal unseres Clubhauses ein. Gerne können sie Begleitpersonen  (z.B. Enkel oder Nachbarn ) mitbringen. Sie müssen sich nur rechtzeitig bis zum 29. April bei den Wirtsleuten unter Tel: 334803, anmelden. Wir wollen uns doch vorbereiten und für jeden ein Stück Kuchen bereithalten. Denn Kaffee und Kuchen gibt es dann kostenlos. Unsere Bastelgruppe hat auch etwas vorbereitet und für eine unterhaltsame Einlage wird natürlich auch gesorgt. Es ist immer eine sehr schöne Feier.

Sollte jemand einen "Fahrdienst" benötigen, so würde unser Vorstandsmitglied  Silke Schenk, Tel.: 336931, dieses organisieren.

Kinderfest

Es kommt immer so plötzlich. Kurz vor den Sommerferien,  schon am Sonnabend, den 8. Juni 2013,  feiern wir unser Kinderfest. Die Sammler für Anmeldungen und Spenden werden schon vor den Pfingstferien herumgehen und die Teilnehmerzahl festhalten. Als Eltern sollten sie dieses Fest nicht vergessen und freiwillige Helfer für die Durchführung der Spiele werden auch immer benötigt. Möchten Sie die Ausführung der Spiele mitgestalten, so sollten Sie sich rechtzeitig bei Sfdn. Schenk unter Tel: 336931 melden.

Den Weg zu der Spielwiese am Clubhaus werden wir mit einem Umzug, angeführt von einem Spielmannszug, durchführen. Die Wegstrecke wird noch rechtzeitig bekannt gegeben. Früher wurden an der Umzugsstrecke Blumen in die Hecke gesteckt oder auf anderer Art das Grundstück geschmückt.

Das Kinderfest ist für alle Kinder unseres Stadtteils gedacht. König und Königin können jedoch nur Kinder von Mitgliedern der SGT werden. Das ist nun einmal so! Bei den Spielen erhält natürlich jedes angemeldete  Kind einen "Preis"...

Glückwünsche

Wechselhaft wie der April ist auch die Anzahl unserer Mitglieder über siebzig. So haben in diesem Monat viele Mitglieder Geburtstag. Wir gratulieren recht herzlich Heike Wulff, Vera Strohschein, Karin Berger, Lieselotte Keller, Margot Schmitter, Günter Koll, Helga Thurein, Georg Baumgartner, Elke Kautek und Katharina Müller. Alles Gute wünschen wir. Bleiben Sie gesund oder werden Sie wieder gesund. 

Beglückwünschen möchten wir auch Fam. Koester aus der Manrade als neue Mitglieder unserer Gemeinschaft. Sie wohnen schon lange in unserem Siedlungsgebiet und möchten jetzt auch immer direkt über unsere Aktivitäten informiert sein. 

Unsere Nachbarin Christa Eisermann ist am 20. April 2013 verstorben. Wir werden sie sehr vermissen, unsere Christa. Schon in jungen Jahren hat sie hier gelebt, gearbeitet, ihre Familie versorgt und ihr Haus und Garten gepflegt. Für einen Plausch am Gartenzaun oder während ihrer Spaziergänge blieb dennoch Zeit. Die Blütenpracht ihres Vorgartens habe ich immer sehr bewundert. Sie bleibt uns unvergessen.

Spruch

Letztens habe ich folgendes gelesen: Die gute Hausfrau erkennt man an der Vorratskammer!

Für den Inhalt verantwortlich

Holger Jansen
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