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Ausgabe: Mai                                                    Nr.: 05                                       Jahrgang: 2013

Termine:

Fachvortrag, Donnerstag 23.05.2013, 19.00 Uhr

Kinderfest, Sonnabend 08.06.2013, 14.00 Uhr

Stadtteilfest, Sonntag 18.08.2013, 13 - 17 Uhr
Maifeuer
Nach dem großartigen Erfolg mit dem Osterfeuer war auch dieses Fest wieder gut besucht. Die Kinder hatten Spaß und tobten sich auf dem Spielplatz aus. Sicherlich warteten einige auch auf die Auslosung  des Königspaares. So wurden                   Vincent Lendner     Maikönig,

                                                                 Joanna Gaede         Maikönigin,

                                                                 Daniel Thurein       Prinz und

                                                                 Linea Haackert      Prinzessin.

Die Erwachsenen hatten ausreichend  Grillfleisch und Getränke mitgebracht. Daher konnten wieder einige standhafte Siedler in der doch recht kühlen Nacht noch das traditionelle Lied: Der Mai ist gekommen.... singen. Auch nach diesem Fest möchte ich nicht versäumen, den Organisatoren des Festes und dem "Künstler", welcher  Urkunden und Schärpen hergestellt hat, einen herzlichen Dank auszusprechen.
Seniorenfeier
Vielleicht sollten wir es Frühlingsfest nennen. Auf jeden Fall war es ein schöner Nachmittag. Mit guter Beteiligung und einem tollen Chor der Oppendorfer Siedlergemeinschaft, dem Chor Quer Beet, feierten wir dieses Fest. Die Torte aus dem Hause Schütt schmeckte wieder ganz besonders gut und reichlich Kaffee gab es auch. Unser Vorsitzender gab noch einen kleinen Sketch zum Besten und mit dem Ratespiel von Maren Jürgensen konnten etliche kleine Preise vergeben werden. Die Preise hatte unsere Frauenbastelgruppe gefertigt oder gestiftet. Diese Gruppe würde sich sehr über weitere Mitglieder freuen! Eine Nachfrage bei einem Vorstandsmitglied hilft hier weiter. Freuen kann sich unsere Siedlergemeinschaft auch über die Spenden, welche heute eingegangen sind. Vielen Dank!

Fachvortrag
Denken sie daran! Am 23. Mai 2013, 19.00 Uhr, hält Herr Roth vom Kreisverband seinen Vortrag im Saal unseres Clubheimes. Thema: Der pflegeleichte Garten – Wunschtraum oder Realität.

Natürlich beantwortet Herr Roth auch alle Fragen aus dem Bereich Natur und Garten. Der Vortrag ist öffentlich und für alle Besucher kostenlos. Eine Anmeldung ist nicht notwendig. 

Bereits ab 18.00 Uhr können Sie  (wie immer) ein preiswertes Tellergericht bestellen.

Kinderfest
Es kommt immer so plötzlich. Gerade so kurz vor den sehr frühen Sommerferien. Schon am Sonnabend, den 08. Juni 2013 feiern wir unser Kinderfest. Die Sammler für Anmeldungen und Spenden werden schon vor den Pfingstferien herumgehen und die Teilnehmerzahl festhalten. 
Anmeldeschluss ist der 20. Mai 2013. Als Eltern sollten sie dieses Fest nicht vergessen und freiwillige Helfer für die Durchführung der Spiele werden auch immer benötigt. Möchten Sie die Ausführung der Spiele mitgestalten, so sollten Sie sich rechtzeitig bei Sfdn. Schenk, Tel: 336931 melden.

Den Weg zu der Spielwiese am Clubhaus werden wir mit einem Umzug, angeführt von einem Spielmannszug, durchführen. Wir treffen uns am 08. Juni 2013 um 14.00 Uhr vor dem Günter-Lütgens-Haus. Gemeinsam gehen wir dann den Charles-Roß-Ring bis zum Klugeberg, runter zum Tannenberg und dann rechts herum bis zur Projensdorfer Straße. Von dort geht es direkt bis zum Clubhaus Tannenberg. Früher wurden an der Umzugsstrecke Blumen in die Hecke gesteckt oder auf andere Art das Grundstück geschmückt. Das könnte man auch heute noch machen. Die Kinder sollten nicht mit Fahrrädern am Umzug teilnehmen. Zu gefährlich!

Das Kinderfest ist für alle Kinder unseres Stadtteils gedacht. König und Königin können jedoch nur Kinder von Mitgliedern der SGT werden. Das ist nun einmal so! Bei den Spielen wird natürlich jedes angemeldete Kind einen "Preis" erhalten.

Kurzfristige Neuanmeldungen für unsere Siedlergemeinschaft sind jederzeit möglich. Fragen Sie ein Vorstandsmitglied oder schauen Sie ins Internet.

Glückwünsche
Jetzt im Mai können unsere Geburtstagskinder sicherlich schon draußen im Garten ihren Geburtstag feiern. So hoffen wir auf herrliches Wetter und viel Freude für Heinrich Hoffmann, Edeltraud Gänßler, Gisela Fiebrand, Ingrid Brustat, Lutz und Christa Mehlhorn, Horst Franke und Christel Wulff. 

Herzlichen Glückwunsch, alles Gute, Gesundheit und vielleicht können Sie auch etwas Glück gebrauchen. Wir wünschen es Ihnen.

Einen besonderen Glückwunsch senden  wir auf diesem Wege an unsere Konfirmanden. Viel Glück wünschen wir für diesen neuen Lebensabschnitt. Alles Gute für die Zukunft! Außerdem eine glückliche und gut überlegte Hand beim Ausgeben der eingegangenen Geldgeschenke.

Natürlich möchten wir auch nicht versäumen, dem goldenen Hochzeitspaar, Christa und Hans Rieckert zu gratulieren, sowie dem Diamantenen Hochzeitspaar Hans-Herrmann und Birgit Koll. Herzlichen Glückwunsch und weiterhin viele gemeinsame Jahre!

Übrigens:  Der Pachtvertrag für unser Clubhaus läuft  zum September aus. Das Angebot für einen neuen Pächter läuft natürlich in den Fachzeitschriften. Aber auch Sie könnten jemanden kennen, der sich für einen Neuanfang bei uns interessiert. Melden Sie sich bei unserem Vorsitzenden, Sfd. Kottek, Tel: 542991.

Spruch
Auf vieles kann ich verzichten, nur nicht auf meinen Garten, sagt Gärtner Pötschke.

Für den Inhalt verantwortlich

Holger Jansen
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