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Termine:

Kinderfest, Sonnabend, 08.06.2013, 14.00 Uhr

Flohmarkt im Wiesenweg am Sonntag, 16.06.2013, ab 11.00 Uhr

Stadtteilfest, Sonntag, 18.08.2013, 14 - 17 Uhr 
Kinderfest

Die Vorbereitungen sind abgeschlossen. Unsere Helfer haben sich bemüht und die Anmeldungen der Kinder abgeschlossen. Wie ich hörte, wurde auch wieder schön gespendet. Mit dem Geld werden die Preise/Geschenke für die Kinder gekauft. Übrigens wurde ein Mitglied bei der Sammlung nicht angetroffen, sie hat inzwischen selbst eine Spende bei einem Vorstandsmitglied abgegeben. Allen Spendern schon jetzt einmal: Vielen Dank!

Jetzt hoffen wir wieder auf schönes trockenes Wetter und zahlreiche Besucher von Nah und Fern.

Unsere Wirtsleute haben sich auf Kaffee und Kuchen eingestellt. Nach den Spielen wird gegrillt. Das Restaurant wird Wurst und Fleisch anbieten und hat ein Büfett vorbereitet .Verschiedene Salate wird es geben. Selbstgemacht und lecker wie immer.

Der Grill steht draußen und hoffentlich können wir auch draußen sitzen.

Flohmarkt

Am Sonntag den 16.06.13, ab 11.00 Uhr, veranstalten die Anwohner im Wiesenweg einen Straßen-Garagen-Flohmarkt. Allerdings nur bei trockenem Wetter.

Wieder eine Gelegenheit günstig Spielzeug, Kleidung oder sonst ein Schnäppchen zu erwerben und die Nachbarn kennen zu lernen.

Ferien

Schon mit Beginn der Kieler Woche fangen auch die Schulferien an. Von unserer Siedlergemeinschaft ist daher bis August keine Veranstaltung geplant. Erholen Sie sich gut und kommen Sie gesund zurück. Viele von uns werden zu Hause bleiben und sich im Garten erholen. Es gibt immer genug zu tun.

Sachbeschädigungen.

In den vergangenen Wochen ist es in unserem Wohngebiet zu mehreren Sachbeschädigungen gekommen. Spielgeräte, ein Bauwagen und Wahlplakate wurden mit Messer beschädigt, abgerissen oder angezündet. Achten wir einmal mehr auf unsere großen Kinder. Nicht dass wir auf einmal aus allen Wolken fallen, wenn die Polizei erscheint und wir später als Eltern eine riesige Rechnung präsentiert bekommen.

Vortrag : Pflegeleichter Garten

Zum 23.05.13 hatten wir Herrn Roth vom Landesverband zu einem Vortrag über den pflegeleichten Garten eingeladen. Es war wirklich schön. Der Saal war fast voll. Herr Roth verstand es ohne zusätzliche Hilfsmittel (Bilder/Film) seinen Vortrag zu gestalten. Ich habe ihn so verstanden, dass es allein auf meine eigene Art und Weise ankommt, meinen Garten pflegeleicht zu gestalten. Es muss nicht z.B. im Herbst alles umgegraben oder im Frühjahr vertikutiert werden. Ich muss auch nicht das Obst pflücken, sondern kann warten bis es herunterfällt, wenn mir danach ist. Wichtig ist jedoch, z. B. beim Moos, die Ursache zu erkennen und mit geeigneten Mittel abzustellen. Kleine Obstbäume oder geeignete Bodendecker können durchaus viel Arbeit im Garten vermeiden.

Glückwünsche.

Mit den Edelsteinen haben wir uns etwas vertan. Die Fam. Koll feierte Rubinhochzeit, freut sich aber schon auf die Diamantene Hochzeit.

Auf ihren Geburtstag freuen sich auch Jörg Wulff, Gudrun Homann, Dieter Kontradowitz, Wolfgang Garschütz, Dietmar Jordt, Erika Behnke, Reinhard Stelzer, Gustav Fiebrand, Ursula Lübcker, Ingrid Jöster-Sander, Karl-Heinz Stuhlert,  Dieter Betten und Bärbel Utecht. 

Alles Gute wünschen wir, viel Glück und Gesundheit.

Wir gratulieren auch recht herzlich den Goldenen Hochzeitspaaren: Dierk und Antje Broders sowie 

Claus und Elke Thiele. Wir wünschen noch viele gemeinsame und gesunde Jahre.

Unser Mitglied Horst Seidel hätte auch im Juni Geburtstag. Er ist jedoch vor einigen Tagen verstorben. Auch ihn werden wir nicht vergessen. Hat er doch in unserem Kreis so gerne Geschichten erzählt.

Beglückwünschen möchten wir auch unsere neuen Mitglieder, Fam. Katrin und Torben von Seeler vom Tannenberg. Sie haben viel gearbeitet in ihrem Neubau und möchten sich jetzt mehr auf die Gartengestaltung konzentrieren. Informationen holen sie sich unter anderem bei unseren Veranstaltungen in der Siedlergemeinschaft.

Leider zu spät haben wir von dem Jubiläum der Waldschänke erfahren. Viele von uns haben bei Ernst oder Otto Messer ihr erstes Bier getrunken und die Entwicklung der Waldschänke bis heute miterlebt. Nachträglich wünschen wir den Wirtsleuten Iwona und Michael Kobiela weiterhin alles Gute, viel Erfolg und Herzlichen Glückwunsch!

Spruch

Ist der Gründonnerstag weiß, wird der Sommer sicher heiß.

Ich habe nachgesehen. Am 28.03.13 lag noch Schnee.

Für den Inhalt verantwortlich

Holger Jansen
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