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Ausgabe: September                                                   Nr.: 09                                      Jahrgang: 2013

Termine:

20. September 2013, Laternenumzug, 19.00 Uhr

21. September 2013,  Hansapark, 08.00 Uhr

21. September 2013, Siedlerpokalschießen, 14.00 bis 16.00 Uhr

Hansapark
Relativ spät konnte in diesem Jahr die Fahrt der Siedler in den Hansapark abgeschlossen werden. Schon am 21.09 2013, 08.00 Uhr, fährt der Bus von der Waldschänke ab. 

Kinder der Siedlergemeinschaft Tannenberg fahren kostenlos mit. 

Gästekinder zahlen 17,--€ und Erwachsene 25.00€
Anmelden bitte umgehend bis zum 02.09.13 bei Sfdn. Jürgensen.

Veranstaltet wird diese Fahrt vom Kreisverband Kiel des Verbandes Wohneigentum.
So günstig kommen Kinder nicht wieder zu einer Fahrt in den Hansapark. Es hat schon Mitglieder gegeben, die nur deswegen bei uns eingetreten sind. Neu eintretende Mitglieder fahren natürlich auch in diesem Jahr schon kostenlos mit. Aber im Ernst: Die Siedlergemeinschaft hat noch mehr zu bieten und organisiert Information, Gemeinschaft und Spaß. Näheres erfahren Sie von den Vorstandsmitgliedern, bei Veranstaltungen oder über das Internet.
Stadtteilfest
Das Wetter hätte ja besser sein können. Erst in der letzten Stunde wurde es sommerlich warm. Doch diese Sorgen hatten auch andere Veranstaltungen im Kieler Stadtgebiet. So eröffneten unsere Pastoren Aschoff und Stevens bei leichtem Nieselregen mit Musik und Gebet das Projensdorfer Stadtteilfest. Viele Firmen und natürlich unsere Gemeinschaft hatten ihre Informationsstände aufgebaut und unterhielten die Gäste mit kleinen Spielen, Buttons oder, wie bei der Tannenberg Apotheke, mit einem Frage-Gewinn-Spiel. Wie ich hörte, waren die Veranstalter mit der Beteiligung zufrieden. So kam auch ein stattlicher Betrag, zusätzlich mit den Sammelbüchsen, als Spende zusammen. Ein nächstes Fest wird sicher wieder geplant.

"Jugendheim, Vereinsheim, Clubhaus, Restaurant."
Im Laufe der Jahre hat sich die Bezeichnung für unser Clubhaus geändert. Aus unterschiedlichsten Gründen haben die Pächter gewechselt. Auch die Fam. Schütt möchte sich verändern und verlässt uns zum 30.09.2013. Die letzte Veranstaltung, ein Schützenfest, ist am 15.09.2013.

Interessenten können ihre Angebote bei unserem Vorsitzenden, Sfr. Kottek, s.o., anmelden.

Ab den 01.Oktober 2013 ist das Clubhaus vorläufig geschlossen.

SEPA
Am 5. August fand eine Gesamtvorstandssitzung des Kreisverbandes Kiel statt zu der auch die Kassenführer eingeladen waren. Es wurde über das neue, europaweit einheitliche SEPA-Zahlungs-verfahren informiert. Hierzu gibt es bei vielen immer noch Unklarheiten. Für die meisten Privatpersonen ändert sich bis auf die Verwendung von IBAN (22stellig) und BIC anstelle von Kontonummer und Bankleitzahl nur wenig.

Für Vereine mit Lastschrifteinzug kann es aber schon etwas komplizierter werden: Das neue Verfahren ist nur noch online nutzbar, es wird eine Identifikation von der Bundesbank benötigt und für jeden Zahler ein Mandat. Weiterhin ist dieses nur für einen bestimmten Tag gültig, der im Vorwege angekündigt werden muss.

All dies wird uns ab Februar 2014 betreffen, sollte aber machbar sein. Die Gläubiger-Identifikationsnummer der Deutschen Bundesbank für die Siedlergemeinschaft Tannenberg ist die DE11BAP00000162440, als Mandats-Referenz wird die Mitgliedsnummer (03/017/0xxx) genutzt und als Einzugstermin werden wir voraussichtlich den 17.02.2014 im Mitteilungsblatt ankündigen. Kontoänderungen oder neue Einzugs-Ermächtigungen benötigen wir bis spätestens 14 Tage vorher.
Da alle Beteiligten – auch die Banken – hier Neuland betreten, bitten wir bei (vermeindlichen) Fehlern um Nachsicht und eine kurze Information zu Klärung.

Siedlerpokalschießen
Im Rahmen der Schießsportwoche des Schützenverein Kiel von 1965 e.V. findet wieder das Pokalschießen statt. Am 21.09.2013, von 14.00 bis 16.00 Uhr, wird mit einem Luftgewehr stehend aufgelegt eine Serie von 10 Schüssen geschossen.

Nach einigen Probeschüssen zählt die erste Serie. Später kann weiter geschossen werden. Es muss lediglich die Munition bezahlt werden.

Teilnehmen kann jeder Siedler ab 12 Jahren (in Begleitung eines Elternteils) männlich oder weiblich. Der Gewinner wird um 16.00 Uhr bekannt gegeben. 

Es geht um einen Wanderpokal und um den Spaß an dieser Veranstaltung.

Glückwünsche
Nach diesem herrlichen Sommer wollen wir mit schönem Wetter in den Herbst wechseln. Einige unserer Mitglieder wechseln ihr Lebensalter. Dazu gratulieren wir recht herzlich Werner Kuligowski, Rolf Marien, Werner Torney, Hertha Köster, Rolf-Otto Wulf, Jürgen Walter, Horst Gutzeit, Gerd Matthiesen und einem alten Tannenberger, Holger Jansen. Weiterhin alles Gute, bleiben sie gesund oder werden Sie wieder gesund.

Ganz besonders gratulieren wir nachträglich Helga und Herrmann Thurein aus dem Alten Viedamm zu ihrer goldenen Hochzeit. Herzlichen Glückwunsch! Weiterhin viele schöne gemeinsame Jahre wünschen wir!

Spruch
Gönne dir einen Augenblick der Ruhe und du begreifst, wie närrisch du herumgehastet bist. 

Für den Inhalt verantwortlich

Holger Jansen
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