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Nach dem herrlichen April kann der Mai eigentlich gar nicht mehr schöner werden. Lassen wir uns überraschen!

Unser Maifeuer haben wir inzwischen auch abgebrannt Es wurden wieder eine neue Maikönigin und ihr Maikönig ausgelost und auch eine Maiprinzessin mit ihrem Prinz wurden so ermittelt.
Maikönig und Maikönigin: Torge Naß und Ronja Jäger
Maiprinz und Prinzessin:     Daniel Stümpel und Annika Noffke
Zum Abschied erhielten die Paare vom Jahr 2006 wunderschöne Urkunden und kleine Geschenke und die neuen Paare wurden mit Schärpe und Urkunde ausgestattet. 

Die Vorbereitung und die dazu gehörige Ausstattung dieser Wahlen hat komplett unser
Sfr. Addi Schmitter hergestellt, sowie auch den Maikranz.
Es war wieder eine gelungene Veranstaltung der SGT. Bei schönem Wetter brannte das Feuer bis weit nach Mitternacht. Viele Siedler waren gekommen und hatten noch Gäste mitgebracht. Auch einige neue Gesichter erschienen am Feuer und waren so erfreut, dass sie sofort in unsere Gemeinschaft eingetreten sind. Die Kinder waren natürlich mehr am Stockbrot interessiert oder tobten bis in dunkler Nacht auf dem Spielplatz. Feuer und Grill waren bestens organisiert und sind inzwischen sauber wieder hergerichtet. Vielen Dank an alle, die zum Gelingen dieser Feier beigetragen haben.
Wie Sie wissen, haben wir in unserer Gemeinschaft eine Dart-Gruppe. Es sind Männer, mittleren Alters, welche sich in der Blockhütte treffen, ihre Dartpfeile werfen und auch gemütlich ihr Bier trinken. Aber sie sorgen auch für die Pflege und Unterhaltung dieser alten Hütte und des Platzes. Damit das Regenwasser vom Dach abfließen kann, musste das Fallrohr gereinigt und das Versickern in den Waldboden sichergestellt werden. Dieses alles hat die Dart-Gruppe unter der Leitung der Sfde. Volker Braasch und Bernd Jürgensen erledigt und damit einen „recht herzlichen Dank“ verdient. Ein Stammessen am Arbeitstag hat natürlich der Verein Jugend- u. Gemeinschaftsheim spendiert.
Seniorenfeier

So nennen wir unsere Veranstaltung am Sonnabend den 12. Mai 2007, ab 15.00 Uhr.
Inzwischen wurden unsere Mitglieder, welche in diesem Jahr 60 Jahre alt werden oder bereits älter sind, gefragt, ob sie nicht dabei sein möchten. Die ehrenamtlichen Vorstandsmitglieder hören und erleben bei der Befragung die dollsten Ausreden und Angaben. Dabei wollen wir doch lediglich aus organisatorischen Gründen wissen, wie viele Personen kommen. In diesem Jahr gibt es auch wieder Kaffee und Kuchen. Die Tische sind hübsch dekoriert und es wird ein Kinderchor des Ernst-Barlach-Gymnasiums auftreten. Alles zusammen bezahlt die SGT und soll die Gemeinschaft fördern und Spaß machen.
Kinderfest

Das Kinderfest findet am 07 Juli 2007 statt. Anmeldeschluss für die teilnehmenden Kinder bis einschl. 15 Jahre ist der 09.Juni 2007.
Die Vorstandsmitglieder versuchen schon seit etlichen Tagen in ihrer Freizeit die Teilnehmerlisten zu vervollständigen .Oft wird niemand angetroffen oder es wird gebeten, doch noch einmal vorbei zu schauen. Das machen wir alles, nur nicht zu oft!
FLORA 2007-04-29

Am 12. u. 13. Mai 2007 findet wieder in Rendsburg auf dem Messegelände die FLORA 2007 statt.

Mitglieder des Verbandes Wohneigentum Siedlerbund SH erhalten bei Vorlage ihres Mitgliedausweises  1,--€ verbilligten Eintrittspreis. Kinder sind frei.
Ausflug

Der Kreisverband hat sich entschlossen auch in diesem Jahr wieder in den Hansapark zu fahren.

Abfahrt am 30. Juni 2007
Kosten: Kinder bis 17 Jahre 13.50 € (Für die SIEDLERKINDER übernimmt der Verein die Kosten!)
Erwachsene            19.00 €

Anmeldungen: Sdfr.in Beate Jessen, Tel: 3189988
1. Wandertag des Verbandes Wohneigentum Siedlerbund S-H

Veranstalter: Siedlergemeinschaft „Am Wildhof“ in Bordesholm am 01. Juli 2007-04-29
Start und Ziel: Bürgerhaus an der Wildhofstr. In Alt-Bordesholm

Gewandert werden kann zwischen 09.00 und 16.00 Uhr, 5 km, 10 km oder 15 km

Anmeldeschluss ist der 16. Juni 2007 bei Hans-Jürgen Holstein

                                                                   Duvendiek 9, Tel: 04322-1514

                                                                    24582 Bordesholm

Internationale Jugendbegegnung

Der Verband Wohneigentum Sachsen e.V. veranstaltet vom 29. Juli bis 11. August das vierte internationale Jugendcamp.

Wo? Dreiländereck Deutschland / Polen / Tschechien

Kosten: 250,--€, inkl. Vollverpflegung und Unterkunft. Näheres in der Ausgabe April u. Mai unserer Zeitschrift „ Familienheim und Garten“.
Grünabfälle

Einige Nachbarn unseres Stadtteils entsorgen ihre Grünabfälle (Rasenschnitt, Obstbaumschnitt, alte

Sträucher) immer wieder in den Wald. Das ist natürlich nicht in Ordnung. Wenn diese Abfälle jedoch schon dorthin gebracht werden, dann sollten sie zumindest etwas auseinander verteilt werden und nicht als“ schubkarrengroßer Haufen“ unmittelbar am Wald- oder Wegesrand abgekippt werden. Es verführt oft dazu, auch Hausmüll dort abzuladen. Vielleicht in der Hoffnung, dass irgendeiner schon wieder für Ordnung sorgen wird.  

Glückwünsche

Nach unseren Unterlagen haben im Mai folgende Mitglieder über 70 Jahre Geburtstag. 

Irmgard Lang, Olga Plog, Edeltraut Gänßler, Liese-Lotte Plog, Gisela Fiebrand, ,Paula Storm, Helene Günther, Christel Wulff und Horst Franke.

Wir wünschen alles Gute, Gesundheit und viel Glück für die Zukunft.
Dem Konfirmanden Sören Zacharias alles Gute zur Konfirmation.

Ganz besonders möchten wir Ursula und Manfred Zanoth zu ihrem Rubin-Hochzeitstag gratulieren. Weiterhin alles Gute und noch viele gemeinsame Jahre.
Bei Pötschke habe ich gelesen: 
Schöpfe Gesundheit aus deinem eigenen Garten.

Für den Inhalt verantwortlich:

Holger Jansen
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