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„Alles neu macht der Mai“, sagt ein altes Sprichwort. Bei uns im Clubhaus Tannenberg gibt es aber jetzt schon, mit Beginn der Sommerzeit, eine Auffahrrampe in den Saal. Rollstuhlfahrer können so barrierefrei in die Gaststätte gelangen.
Achtung

Der Landesverband der Siedlergemeinschaften warnt vor einer unseriösen Firma. Diese hatte angeboten, die privaten Abwasserleitungen zu überprüfen, da dieses lt. Gesetz bis zum 31.12.2015 vorgeschrieben sei. Die Firma überprüft dann die Leitung, kassiert möglichst in bar, und stellt natürlich fest, dass weitere Arbeiten notwendig sind. Diese Erneuerung der Abwasserleitung hätte dann in einem Fall 27.000 € gekostet
Der Landesverband teilte mit, dass keine Kommune in SH solche Überprüfung fordert. Schließen Sie keine Verträge ab. Holen Sie im Bedarfsfall mehrere Angebote von hiesigen Firmen ein. 

Kiel, gestern und heute
Den zweiten Vortrag von Herrn Uwe Steinhoff über Kiel haben wir inzwischen gehört und gesehen.

Sehr eindrucksvoll konnte er anhand alter Zeichnungen und Fotographien  unsere Heimatstadt darstellen und zeigte dazu eigene Fotos aus der heutigen Zeit. Gerne erzählte er dabei, welche Schwierigkeiten oft zu überwinden sind, um Fotos aus dem gleichen Blickwinkel machen zu können.

Der Vortrag war wieder sehr gut besucht und wurde auch für eine Weile von Bewohnern des 
Günter-Lütgens-Haus genutzt. Natürlich wollen wir auch die Wirtsleute unseres Clubhauses loben, welche das sehr schmackhafte Essen mit etwas Verzögerung doch prima auf den Tisch brachten.
„Mord im Apfelbaum“
Diese Schlagzeile hat sich unser Fachberater Thomas Balster für seinen Vortrag am Donnerstag den      
                                                   03. Mai 2007, 18.30 Uhr
                                                         im Clubhaus Tannenberg

ausgedacht. Anhand eines Apfelbaumes werden Nützlinge, Schädlinge und Schädlingsvernichter in einem Film (ca. 16 Minuten) dargestellt. Außer in unseren Vorträgen informiert Herr Balster ja inzwischen im Funk und Fernsehen. Sie werden sehen, er hat eine ganz besondere Art Informationen aus und über unseren Garten zu vermitteln. Der Vortrag ist öffentlich und kostenlos .Schauen Sie ruhig einmal herein. Auch  vor diesem Vortrag bieten die Wirtsleute ab 17.30 Uhr wieder ein Tellergericht an.
Für den Inhalt ist verantwortlich: Holger Jansen

Seniorenkaffee
Unser Seniorenkaffee findet in diesem Jahr am Sonnabend, den 12. Mai 2007 ab 15.00 Uhr statt. 

Eingeladen ist ein Kinderchor des Ernst-Barlach-Gymnasiums. Sie werden sehen, das wird richtig schön!
Busreisen

Der Aufruf, sich über eventuelle Busreisen mit der Siedlergemeinschaft zu äußern, brachte keine Resonanz. Um es deutlich zu machen: Es hat sich niemand gemeldet.

Der Vorstand wird trotzdem versuchen, einzelne Ausflüge mit einem Busunternehmen anzubieten.

Glückwünsche
Nach unseren Unterlagen haben in Monat April folgende Mitglieder über 70 Jahre Geburtstag: 
Ernst Stief, Vera Strohschein, Karin Berger, Albert Bodtke, Lieselotte Keller, Harald Meier und Elfriede Kramer.
Wir wünschen alles Gute, bleiben Sie gesund oder werden Sie wieder gesund! Ein bisschen Glück sollen sie haben und ärgern sie sich nicht! Nicht über sich und auch nicht über andere.
Auch unser Ehrenvorsitzende, Sfr. Ludwig Kautek, hat im April Geburtstag. Seit 85 Jahren weilt Ludwig schon unter uns. Viele Jahre hat er hier in der Siedlung gewohnt aber immer haben ihn die Bewohner unseres Bereiches und vor allem die Siedlergemeinschaft Tannenberg interessiert. Man kann ruhig behaupten, er habe die Geschicke der SGT gelenkt. Erst vor einigen Tagen hat er neue Gedanken über eine Mitgliederwerbung zu Papier gebracht.

Natürlich ist Ludwig überall im Lande bekannt. Wir möchten es daher nicht versäumen ihm auf diesem Wege nochmals recht herzlich zu gratulieren.  
Unserem jüngeren Mitglied, Helge Steen, gratulieren wir recht herzlich zu seiner Konfirmation. Viel Glück für Deinen weiteren Lebensweg.

Einkaufsvorteile
Erhält man unter anderem im Internet. Unter www.einkaufsverbundwohneigentum.de  soll es günstige Einkaufsmöglichkeiten geben. Klicken Sie es einmal an.
.
Heizölsammelbestellung
Viele unserer Mitglieder haben die Gelegenheit ergriffen, sich an der Ölsammelbestellung zu beteiligen. Obwohl die Tanks, bedingt durch den milden Winter, noch gut gefüllt waren, kam eine Gesamtmenge von 45.000 l zustande, zu einem im Vergleich zum letzten Jahr sehr günstigen Preis. Die Preisentwicklung beim Heizöl können auch die Fachleute nicht vorhersagen. Es ist auch nicht ganz einfach, mit einer so großen Bestellergruppe flexibel zu reagieren. Wir planen die nächste Ölsammelbestellung für Januar oder Februar des nächsten Jahres.

Der Vorstand der SGT wünscht allen Mitgliedern und natürlich auch allen Nachbarn und Freunden frohe Ostertage. Sicherlich werden wieder einige Osterfeuer brennen. Viel Spaß dabei und viel Erfolg beim Suchen der kleinen und größeren Geschenke.
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Spruch: Pötschke sagt: Gartenglück wird nicht nach der Größe des 
Gartens bemessen.
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