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Jahrgang 2007
Das macht Spaß

Bei solchem herrlichen Wetter und einer solchen Beteiligung macht den Organisatoren eines solchen Festes die Arbeit auch Spaß. Für die Zukunft werden wir den Beginn des Maifeuers aber auf 18.00 Uhr festlegen. Der Abend wird sonst einfach zu lang. Leider haben wir die Namen der Maikönigin /Prinzessin vertauscht. Richtig muss es heißen:

Maikönigin wurde Annika Noffke, Maiprinzessin wurde Ronja Jäger.

Spaß muss sein,

dachten sich auch die etwas älteren Mitglieder, welche sich zur Seniorenfeier eingefunden hatten. Über 70 Personen waren gekommen und hatten sich mit einem schönen Stück Kuchen und Kaffee verwöhnen lassen. Die wunderschöne Kaffeetafel wurde von unserer Bastelgruppe hergestellt und eingedeckt. Die Obsttorte hatte wieder die Mutter des Wirts, selbst hergestellt.

Der Kinderchor des Ernst-Barlach-Gymnasiums war eine wahre Freude. Herr Steffen, der Musiklehrer, hatte seine Kinder sehr gut vorbereitet und konnte hier auch einigen Eltern zeigen, wie schön ihre Kinder singen können. Gerne hätten wir noch einige Stücke mehr gehört. Wir werden sehen, was sich machen lässt. 

Hansapark 30.06.2007

Wichtig: Es stehen zwei Grillplätze im Hansapark zur Verfügung. Grillkohle + Wurst etc. bringt jeder von zu Hause selbst mit. Die Abfahrt ist um 8.00 Uhr. Treffpunkt ist die Bushaltestelle Waldschänke. 47 Plätze sind zu vergeben. Die Rückkehr ist für ca. 18:00 Uhr vorgesehen. Sofern sich ein Erwachsener unserer Siedlergemeinschaft als Ansprechpartner im Bus bereit erklärt, erhält er oder sie die Kosten von 19,00 € erstattet. Bitte bei Beate Jessen bis spätestens 16. Juni 2007, Tel. 318 99 88, melden. Eine Rückzahlung der Kosten (Busfahrt / Eintritt) bei Nichtantritt der Tagestour ist nicht möglich. Veranstalter ist der Kreisverband.

Für den Inhalt verantwortlich:

Holger Jansen

Kinderfest 07.07.2007
Anmeldeschluß für die teilnehmenden Kinder: 09. Juni 2007 bei Veranstaltungs-

                                leiterin Beate Jessen    Tel: 3189988 oder

                                            Anja Noffke       Tel: 34016

Wichtige Termine für alle Helfer des Kinderfestes:

Donnerstag 28. Juni 2007 19:00 Uhr Helfersitzung

Bei der Helfersitzung werden die Gruppen verteilt. Wir bitten alle erfahrenen Helfer die Neuen tatkräftig zu unterstützen. Die Gruppen sollen in diesem Jahr möglichst zu Zweit betreut werden.

Freitag 6. Juli 2007 18:00 Uhr Abstecken der Spielfläche

Samstag 7.Juli 2007 10:00 Uhr Aufbau der Spiele und Dekoration

Unser traditionelles Kinderfest beginnt in diesem Jahr um 14.00 Uhr mit einem Platzkonzert am Günter-Lütgens-Haus. Der Spielmannszug geleitet uns dann durch die Straßen Wenrade - Projensdorfer Str.- Langenrade – Manrade - Projensdorfer Str.- Wiesenweg bis zum Festplatz am Clubhaus Tannenberg. Damit die Kinder sicher zum Ziel kommen, ist es wichtig einigermaßen geordnet hinter dem Spielmannszug auf der Fahrbahn zu bleiben. Es sollten keine Roller oder Fahrräder mitgeführt werden. Eine geschmückte Wegstrecke wäre natürlich wunderschön.

Nach den Spielen sorgt unsere Teamleiterin zusammen mit den Clubhaus Wirtsleuten für einen Grillabend

Ideen und Wünsche für kommende Veranstaltungen werden gern berücksichtigt.

Eine neue Idee unseres Vorsitzenden.

„Siedler von Catan“ ein Spiel für 8 – bis 80jährige

In unserem Clubhaus ist noch Platz und Zeit. Wir planen mit Euch und Ihnen einen Spielnachmittag bzw. Abend, um gemeinsam das Spiel “Siedler von Catan“ zu spielen. Es kennen sicher alle dieses Spiel. Wir würden dann gemeinsam an möglichst vielen Tischen spielen. Wir brauchen viele Teilnehmer, die ein Grundspiel und Lust mitbringen. Wenn genügend Spiele gestellt werden und ausreichend Interesse besteht, könnten wir nach den Sommerferien ein Turnier mit kleinen Preisen starten. Bitte melden bei unserem Vorsitzenden Wolfgang Kottek, Tel: 542991.

Glückwünsche:

Schon wieder ist ein Monat vergangen. Den Geburtstagskindern des Monat Juni wünschen wir alles Gute, viel Glück, bleiben Sie gesund oder werden sie wieder gesund. Ganz besonders gratulieren wir Sfde. Jörg Wulff, Marie Kalkbrenner, Frieda Friedrich Gudrun Hohmann, Wolfgang Gaschütz, Gustav Fiebrand, Ingrid Jöster-Sander, Luzie Lehmann und Horst Seidel.

Nachträglich gratulieren wir Gisela Ranz zum Geburtstag.

Hoffentlich können alle in ihrem Garten feiern. Die Natur hat es ja bisher gut mit unserer Region gemeint.

Spruch:

Der Garten geht seinen Weg, mit Dir oder ohne dich, sagt Gärtner Pötschke. 
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