Auch wenn wir das neue Jahr schon seit einigen Tagen begonnen haben, so möchte ich doch noch einmal an unsere letzten Veranstaltungen im Dezember 2006 erinnern.

Am 01. Dez. 06 feierten wir unser Adventssingen. Der Saal war wieder sehr liebevoll weihnachtlich geschmückt und bildete zusammen mit der Tischdekoration, welche unsere Bastelgruppe hergestellt und eingedeckt hatte, einen stimmungsvollen Rahmen. Herrlichen Punsch gab es, selbst gebackene Plätzchen, Schmalzbrote und anderes Gebäck. Mit Frau Blender, unterstützt von Sfr. Jansen und ihren Akkordeons, haben wir viele schöne Weihnachtslieder gesungen. Es war wirklich schön. Schade nur, dass doch etliche Plätze leer blieben. Viele Dank an diejenigen, welche zum Gelingen dieses Abends beigetragen haben.

Schon am nächsten Tag, den 02.Dez. 06 feierten wir an der Blockhütte das Adventskranzhissen. 

Sfd. Addi Schmitter mit der Wiesenweg Crew, Fam. Jürgensen und  Fam. Jansen hatten alle nötigen Vorbereitungen getroffen und sorgten für ein wärmendes Feuer, Glühwein, Kinderpunsch und Würstchen. Hier wurde der Sinn dieser Veranstaltung voll erfüllt. Alte Bekannte trafen sich und lernten einige neue Mitglieder unserer Gemeinschaft kennen. Für die Kinder war es sicherlich ein besonderer Spaß am Feuer zu sitzen oder auf dem dunklen Spielplatz zu toben. Temperaturen hatten wir, wie zum Maifeuer. Es war herrlich! Auch hier bedankt sich der Vorstand bei allen Helfern für die Vorbereitungen und das Nacharbeiten am nächsten Vormittag.

Erstmals hat der Vorsitzende, Sfr. Kottek, den Nikolaus auch zu uns kommen lassen. Die Schuhe mußten (mit einem Namen versehen ) vorher abgegeben werden und konnten dann am 06. Dez. 06 beim Nikolaus im Clubhaus abgeholt werden. Zwei größere Jungen trauten sich sogar ein Gedicht aufzusagen. Nun, auch dieser Spaß hätte mehr Aufmerksamkeit verdient, aber es war ja das erste Mal.

Dem Nikolaus und seinen Helfern sagen wir jedoch ausdrücklich vielen Dank!

Für dieses Jahr sind folgende Veranstaltungen vorgesehen. Bedenken Sie bitte, dass es eine organisatorische Planung ist und sich einzelne Tage oder Anfangszeiten ändern können.

26.   Januar   2007  Jahreshauptversammlung       - siehe Seite  eins -
Sonntag 04  Februar 2007, 15.00 Uhr, Kasper! Ein erneuter Hinweis auf diese sehr beliebte Veranstaltung ist aus zeitlichen Gründen nicht möglich.

09.   Februar      2007    Jahreshauptversammlung Jugend- u. Gemeinschaftsheim  Nur auf Einladung

21.   April          2007   Kreisverbandssitzung   (auf Einladung )

30.   April          2007   Maifeuer an der Blockhütte ab 16.00 Uhr

12.   Mai            2007   Seniorenfeier ab 15.00 Uhr

07.   Juli             2007   Kinderfest ab 14.00 Uhr

Straßenfest,         Ort und Zeit wird noch mitgeteilt

14. September    2007  Laternenumzug mit dem Schützenverein  ab ca. 19.30 Uhr

12.   Oktober      2007  Herbstfest ab 19.30 Uhr

November –plattdeutscher Abend- Termin steht noch nicht fest

01.   Dezember  2007  Adventskranzhissen ab 16.00 Uhr

06.   Dezember  2007  Nikolaus  15.00 bis 17.00  Uhr

07.   Dezember  2007  Adventssingen ab 19.00 Uhr

Glückwünsche

Wir wünschen allen Mitgliedern und ihren Angehörigen, welche im Januar Geburtstag haben, alles Gute. Wir gratulieren recht herzlich. Bleiben Sie gesund oder werden Sie recht bald wieder gesund! Ein besonderer Gruß geht an Gertrud Carstensen, Erna Christ, Margarete Schnoor, Käthe Otto, Christel Bodtke, Marta Otte, Horst Höpfner, Barbara Mehs, Margarethe Wulf und 
Eva-Marie Schwarz.
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