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Jahrgang 2006

Rückblick

Das Jahr 2006 nähert sich dem Ende. Für die Meisten ist es wieder viel zu schnell vergangen. Es war wieder ein ereignisreiches Jahr mit vielen schönen Erlebnissen und Begebenheiten, aber auch mit bitteren Erfahrungen.

Die Fußballweltmeisterschaft ist gelaufen, Schummi fährt sein eigenes neues Auto und Kiel hat mit der Aktion Entente Florale auch ein schönes Bild abgegeben.

Für unsere Siedlergemeinschaft war es vor allem ein teures Jahr. Viele Erneuerungen waren am und im  Clubhaus notwendig. Wasserschäden, Heizungsschäden, feuchte Keller und....... mußten renoviert oder erneuert werden

 Die Veranstaltungen der SGT in diesem Jahr sind wieder sehr gut gelaufen. Da der Verein Jugend- und Gemeinschaftsheim keine Gewinne erwirtschaften darf, hielten sich die Kosten in einem verträglichen Rahmen.

Der Lichtbildvortrag des Herrn Steinhoff über Kiel –Vorgestern, gestern und heute – war sehr interessant und informativ. Er hat jedoch noch ganz spezielle Themen aus unserer Region zusammengestellt  und Hintergründe ermittelt. Wir werden ihn daher wohl irgendwann noch einmal sehen und hören.

Da dieser Vortrag auch von einigen Rollstuhlfahrern aus dem Günter-Lütjens-Haus besucht wurde,  ist uns aufgefallen, daß eine Auffahrrampe in den Saal fehlt. Hier wird nachgebessert.

Der plattdeutsche Abend war nun wirklich spitze. Weil die zunächst geplante Gruppe absagen mußte, wurde kurzfristig durch unseren Vorsitzenden Ersatz geordert Diese Beiden waren wirklich Klasse. Herr Rainer Schwarz und Herr Hans Peter Langer wechselten sich in ihrem Programm ab. Einer machte schöne alte deutsche Volksmusik, der andere erzählte Geschichten und Döntjes auf platt. Herrlich!

 Die Geschichte mit dem wappeligen Ding im Schwarzsauer wurde erzählt und Tante Friedas 70. Geburtstag mit den pickeligen kleinen Gurken. Wir wissen jetzt, wie ein Pastor einen zögerlichen Ehemann das „Ja“ bei der Trauung herauslockt und vieles, vieles  mehr.

 Eine Verzögerung zu Beginn dieser Veranstaltung wurde durch Sfdn. Ursula Zanoth gekonnt überbrückt.  Schön, wenn sich jemand traut, etwas in plattdeutsch vorzutragen. 

Viele Gäste nutzten wieder die Gelegenheit und ließen sich erst einmal ein Tellergericht unserer Wirtsleute schmecken.

Vor dem Verteilen dieses Mitteilungsblattes fanden auch das Adventssingen und das Adventskranzhissen an der Blockhütte statt. Einen Rückblick hiervon lesen wir dann im nächsten Jahr. 

Es ist jetzt auch noch nicht abzusehen, wie unsere neue Nikolausaktion vom 06.12.06  angenommen wurde.

Schon jetzt möchte der Vorstand auf unsere Jahreshauptversammlung am Freitag, den 26. Januar 2007 hinweisen.

 Einige Gäste werden eingeladen. Wichtig ist jedoch, dass Sie, unsere Mitglieder, kommen und Interesse an unserer Gemeinschaft zeigen.

Glückwünsche

Der nasse warme November ist überstanden. 

Viele Lichter verbreiten jetzt eine vorweihnachtliche Stimmung. In dieser ganz besonderen Zeit feiern auch einige Mitglieder der SGT ihren Geburtstag. Mitglieder ab 70 Jahren werden hier erwähnt  Alles Gute wünschen wir allen Mitgliedern und ihren Angehörigen. Bleiben Sie gesund oder werden Sie recht bald  wieder gesund!! 

Ganz besonders gratulieren wir Sfd. Erich Hoffmann, er wird 90 Jahre alt. Sein Wohnort, direkt am Waldesrand und die gute Betreuung seiner Lebensgefährtin haben ihn lange Jahre fit und gesund gehalten. Jetzt fällt ihm das Laufen allerdings etwas schwer.

Außerdem: Rudi Näthke, Richard Paulsen, Rolf Bootz, Ottobert Brintzinger, Henry Schwarz, 
Horst Wandelt, Jann Bahrenfuss, Herbert Hohmann und Christa Stief. 

Der Vorstand wünscht allen Mitgliedern; ihren Angehörigen und allen Bewohnern unseres Stadtteils ein frohes Weihnachtsfest und einen guten Rutsch ins neue Jahr! 

Spruch

An sich denken, ist ganz recht. Nur an sich denken, das ist schlecht!
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