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Kasper Kommt

Bereits am 06. Februar 2005, 15.00 Uhr wird der Polizei-Verkehrs-Kasper bei uns zu Gast sein. Ab 15.00 Uhr öffnet sich der Vorhang seiner Bühne bei uns im Clubhaus.

 Kasper hat Ärger mit einem Straßenschreck und braucht sicherlich die Unterstützung vieler Kinder.

 Dieser Kasper wurde von der Polizeistation Wik zu uns geschickt und wird auch mit richtigen Polizisten hier zu sehen sein. Alle Kinder  mit ihren Eltern oder Großeltern, mit Freunden und Bekannten sind herzlich eingeladen. Eintritt wird nicht verlangt. Die Erfahrung hat jedoch gezeigt, dass die Kinder gerne etwas geben möchten. Ein Spendentopf wird daher bereit stehen.

Für den Inhalt ist verantwortlich: Holger Jansen
Gartenfachberatung

Der Landesfachberater Herr Balster, wird für den Monat März eingeladen. Es stehen verschiedene Themen zur Auswahl. Wir werden uns noch absprechen und sicherlich auch eine geeignete Zeit herausfinden. Diese Angaben erscheinen dann in der nächsten Ausgabe des Mitteilungsblattes.

Pflanzentauschbörse

Unter diesem Begriff möchten wir eine neue Aktion auf dem Rasengelände am Clubhaus Tannenberg starten. Am Sonnabend den 12. März können dann Pflanzen aller Art oder auch Geräte und Werkzeuge ihren Besitzer wechseln. Ein Verkauf der Sachen sollte dann die Ausnahme sein.

Jahreshauptversammlung

Am 28. 01. 2005 fand unsere Jahreshauptversammlung statt. Mit 82 Personen (Lt. Teilnehmerliste) war der Saal wieder voll ausgenutzt. Die schriftlich geladenen Ehrengäste waren fast vollzählig erschienen. Herr Stadtpräsident Wulf konnte trotz vollem Terminkalender zumindest das Grünkohlessen genießen. Die anderen Gäste nahmen sich länger Zeit und einige blieben auch bis zum Ende des offiziellen Teils dieser Versammlung.

Ja, der Grünkohl wurde schon im Voraus gelobt und hielt auch seine Erwartungen.

Die einzelnen Punkte der Tagesordnung wurden dann abgearbeitet. Wieder gab es Ehrungen für langjährige Mitgliedschaft in unserer Siedlergemeinschaft und eine silberne Ehrennadel  für besondere Verdienste in unserer Gemeinschaft verliehen an Sfr. Addi Schmitter.

Nach der Entlastung des Vorstandes wurden einzelne Vorstandsmitglieder neu wiedergewählt. Es waren keine schriftlichen Anträge eingegangen. Eine angeregte Diskussion entstand dann über die Art der Bewerbung unserer Gemeinschaft an dem Bundeswettbewerb. Hierzu werden noch weitere Informationen veröffentlicht. 

Glückwünsche

Wir wünschen allen Siedlern und deren Angehörige, welche im Monat Februar Geburtstag haben, alles Gute und gratulieren recht herzlich. Ein besonderer Gruß geht an unsere Senioren

Heinz Lehmann, Christa Eisermann, Heinrich Stark, Edith Jero, Rudolf Titzck und 

Waltraud Otte.

Wir wünschen allen Gesundheit, Glück und Lebensfreude für das nächste Lebensjahr.

Spruch: Man kann nicht jeden Tag etwas Großes tun, aber gewiß immer etwas Gutes!

Der Vorstand
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