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Weiße Rosen aus Athen, sagen Dir …. Dieses Lied und viele andere alte und neue Schlager hörten wir an diesem Abend beim Oldie Schwoof am 22.10.04. Wie sagte der Vorsitzende Sfd. Kottek Oldie, sind wir schon Oldie? Sind wir nicht mehr Oldie? Wir hatten jedenfalls noch einmal im Kleiderschrank nach alten typischen Kleidungsstücken gesucht und einige hatten auch wirklich tolle Kleider pp. gefunden. Nach dem Essen, ich denke es waren alle sehr zufrieden, ging es los. Der DJ Klaus Randt griff tief in seine Plattenkiste und brachte alle Gäste schnell in Stimmung. Wir wissen jetzt, dass der alte Holzmichel noch lebt und Twist und Rock and Roll machen immer noch Spaß (und kaputt). Ausgeschmückt wurde dieses Herbstfest von unserer Bastelgruppe mit Tisch- und Saaldekoration. Der Sketch von Antje Dekena und Brigitte Kottek sorgte zusätzlich für Stimmung. Außerdem waren noch Erbsen in einer Flasche zu zählen. Die beste Schätzung lag nur eine Erbse daneben und der Gewinn war ein Wochenend für Zwei am Ort ihrer Wahl.

Bis in die frühen Morgenstunden wurde gefeiert und das Thema für das nächste Herbstfest steht nach Mehrheitsbeschluss ebenfalls schon fest. Einen Bayrischen Abend werden wir feiern!

Plattdeutscher Abend am 10.11.2004, ab 18.00 Uhr
Auch in diesem Jahr werden wieder zwei Mitglieder des Niederdeutschen Theaters bei uns zu Gast sein und einige Stücke vortragen. Gerne würden wir jedoch auch Beiträge aus den eigenen Reihen an diesem Abend hören oder auch sehen. Die Küche vom Clubhaus Tannenberg bietet ab 18.00 Uhr wieder ein Tellergericht an. Dieses und eventuelle Getränke müssen natürlich bezahlt werden. Die Veranstaltung der SGT ist jedoch kostenlos. Freunde und Bekannte unserer Gemeinschaft sind herzlich eingeladen. Sie werden sehen: Es macht immer sehr viel Spaß!

Die Winterzeit ist umgestellt. Dunkel genug ist es bereits und kalt. In den Kaufhäusern herrscht bereits seit Anfang Oktober Vorweihnachtszeit. Unsere Siedlergemeinschaft beginnt diese Zeit mit dem Adventskranzhissen an der Blockhütte am Sonnabend den 27.11.04, 16.00 Uhr. Der Vorstand der SGT wird zusammen mit der Wiesenweg Crew für ein wärmendes Feuer, für heiße Getränke und gute Laune sorgen. In den letzten Jahren wurden von unseren Mitgliedern Stollen und Plätzchen gespendet. Diese Leckereien sind dann immer sehr begehrt. Bei schlechtem Wetter gehen wir in die vorgewärmte Blockhütte. Bis dann!

Für den Inhalt ist verantwortlich: Holger Jansen

Adventssingen am 03.12.2004 um 19.00 Uhr

Auch in diesem Jahr treffen wir uns natürlich zum Adventssingen im Clubhaus Tannenberg. Die Frauengruppe hat bereits die Tischdekoration fertig. Einige Frauen dieser Gruppe werden wieder selbstgebackene Plätzchen mitbringen oder auch Schmalzbrote anbieten. Der Punsch wird dann ebenfalls von der SGT gestiftet und von der Wirtin zubereitet. Wir werden schöne Weihnachtslieder singen. Auch bei dieser Veranstaltung können einige Beiträge gelesen oder vorgetragen werden. Merken Sie sich diesen Termin und freuen Sie sich schon jetzt auf diesen schönen vorweihnachtlichen Abend. Gäste können gerne mitgebracht werden. Eintrittspreise werden nicht verlangt.
Jahresabschluss des Kreisverbandes der Siedlerfrauen findet wieder im Bürgerhaus Kronshagen statt.




Tag:


22. November





Basar eröffnet ab:    13.00 Uhr





Beginn:

15.00 Uhr





Eintrittspreis:
7,50 €

Eintrittskarten erhalten Sie bei Sfdn. Ilse Stark, Frerich-Frerichs-Allee 9, Tel.: 3003033 und 
bei Sfdn. Antje Dekena, Am Tannenberg 84, Tel.: 34433

Außer dem Basar mit selbstgefertigten Waren und Geschenken wird eine Kaffeetafel und Unterhaltung geboten.

1. Projensdorfer Weihnachtsmarkt

Am 04.12.2004 findet auf dem Gelände von Fleischerei Kluge und dem Tierparadies der 1.Projensdorfer Weihnachtsmarkt statt. Es gibt Punsch, Kaffee, Kuchen, Bratwurst usw. Die Siedlergemeinschaft Tannenberg sucht Aussteller, die ihre selbstgemachten Produkte dort verkaufen möchten. Für Anmeldungen und weitere Auskünfte bitte an Sfdn. Kerstin Klein, Tel.: 33 50 77, Projensdorfer Str. 246, wenden.
Jahreshauptversammlung der Siedlergemeinschaft Tannenberg am Freitag den 28.01.2005 im Clubhaus Tannenberg
Geplant ist wieder ein kostengünstiges Grünkohlessen. Es werden einige Gäste aus befreundeten Vereinen, Firmen und der Stadtverwaltung eingeladen, um unsere Gemeinschaftsarbeit deutlich zu machen und ihnen die Vorhaben zu erläutern.

Einzelheiten erfahren Sie zur gegebenen Zeit im Mitteilungsblatt.
Glückwünsche

Wir wünschen allen Siedlern und deren Angehörigen, die im Monat November Geburtstag haben, alles Gute und gratulieren recht herzlich. Ein besonderer Gruß geht an unsere Senioren 
Angela Petzel, Betty Förster, Erich Bülk, Elsbeth Grützner und Friedrich Voß.  

Wir wünschen allen Gesundheit, Glück und Lebensfreude für das nächste Lebensjahr.

Spruch: Obgleich die Welt ja, sozusagen, wohl manchmal etwas mangelhaft,

             wird sie doch in den nächsten Tagen vermutlich noch nicht abgeschafft.

                                                                                                                           W. Busch
Der Vorstand
� EMBED Unknown  ���
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