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so haben wir unseren diesjährigen Tanzabend genannt. Am  Freitag, den 22. Oktober beginnen wir dieses Fest um 19.30 Uhr im Clubhaus Tannenberg und stärken uns für diesen Abend mit einem Tellergericht, welches mit dem Eintrittspreis bereits bezahlt wurde. Oldie-Schwoof, was zieht man da an? Bin ich schon ein Oldie? Das ist bestimmt wieder viel zu laut!

Unser Herbstfest bekommt in jedem Jahr ein Motto. Wie Sie  oder Ihr dann erscheint, ist Eure Entscheidung. Hauptsache ihr kommt. Bringt Freunde und Bekannte mit und fühlt Euch wohl. Musik macht wieder der bewährte Disc-Jockey Klaus Randt und wenn Ihr Kleid oder Anzug aus den 60/70/80er Jahre noch passt, ziehen Sie es/ihn an. Sie werden sehen, es macht riesig Spaß. Es wird nicht zu laut und Karten bekommt man bei den Vorstandsmitgliedern oder bei der Wirtin, Frau Plog.
Natürlich ist diese Veranstaltung öffentlich für jeden und kostet 

für Mitglieder der SGT 5,-- €

für Nichtmitglieder      10,-- €

Rechtzeitig, noch vor dem offiziellen Herbstanfang, hat sich der Sommer verabschiedet. Innerhalb weniger Stunden wurde es kälter, es stürmte zeitweise recht kräftig und der starke Regen verursachte mehrere Überschwemmungen.

Am 17. September hatten wir diese Probleme noch nicht und die Siedlergemeinschaft Tannenberg führte zusammen mit dem Schützenverein Kiel v. 1965 e.V. ihren traditionellen Laternenumzug durch. Rund 200 Kinder waren mit ihren Eltern, mit Oma und Opa gekommen und folgten der flotten Musik des KTB Brunswik. Originelle Einlagen spielte dieser Musikzug und führte uns nach dem Platzkonzert am Günter-Lütgens-Heim und dem Blumengruß an eine Bewohnerin, die an diesem Tag Geburtstag hatte, zum Clubhaus Tannenberg. Die Schützen hatten vorsorglich ein Zelt aufgestellt und die Wirtin hielt Grillwürste bereit. Die bunten Lichter und die vielen bunten Laternen verbreiteten schnell eine spätsommerliche Stimmung. Da der Schützenverein unter der Leitung von Roland Beck auch noch Spiele organisiert hatte, konnten die Kinder sogar noch Preise gewinnen. Unseren besonderen Dank möchten wir auf diesem Wege nochmals ausdrücklich dem Schützenverein Kiel v. 1965 e.V. übermitteln. Es hat wieder alles wunderbar geklappt.
Für den Inhalt ist verantwortlich: Holger Jansen

Kohleintopf gab es auf dem Westhof Carstens in Friedrichsgabekoog. Ein ökologisch betriebener Bauernhof, welcher an diesem Tag auch noch den Fernseh Starkoch Thies Möller zu Gast hatte. Das ganze wurde von Heinrich Muxfeldt und Hermann Voß vom Kreisverband Kiel im Rahmen einer Schul- und Lehrfahrt ins Leben gerufen und wird den Vorstandsmitgliedern und/oder verdienten Mitarbeitern der einzelnen Siedlergemeinschaften einmal im Jahr angeboten. Nun, diese Fahrt war nicht nur lehrreich, sondern auch sehr unterhaltsam. Sie sehen, es lohnt sich in unserer Gemeinschaft mitzuarbeiten und ein Ehrenamt zu übernehmen. Sie müssen sich ja nicht gleich für das Amt des Vorsitzenden bewerben.

Beim Plattdeutschen Abend am 10. November 2004, ab 18.00 Uhr kann ein Tellergericht verzehrt werden, ab 19.00 Uhr beginnt ein geladener Gast mit seinem Vortrag. Gerne würden wir auch eigene Beiträge an diesem Abend hören oder sehen. Es haben sich in den vergangenen Veranstaltungen einige getraut und zusätzlich für Unterhaltung gesorgt. Auch wenn Sie kein Plattdeutsch sprechen, verstehen werden Sie (fast) alles und Eintritt wird für diesen Abend auch nicht verlangt.

Übrigens: Die moderne Datenverarbeitung wird auch beim Landesverband des Deutschen Siedlerbundes eingeführt. Es gibt neue Mitgliedsausweise in dem jedes Mitglied numerisch erfasst wird. Wir werden sehen!

Die Energiekonzerne planen eine Preiserhöhung für Gas- u. Strompreise. Die Verbraucherzentrale S-H empfiehlt die Rechnungen nur unter Vorbehalt zu bezahlen. 

Einen Musterbrief für diesen Vorbehalt erhalten Sie bei der Verbraucherzentrale oder hier

bei einem Vorstandsmitglied.
Glückwünsche

Wir wünschen allen Siedlern und deren Angehörigen, die im Monat Oktober Geburtstag haben, alles Gute und gratulieren recht herzlich. Ein besonderer Gruß geht an unsere Senioren 
Peter Grützner, Emma Otto, Reinhold Rösser, Lieselotte Sell, Ernst Lorenzen, Gisela Meyer, Gertrud Mordhorst und Kurt Ergert. 

Wir wünschen allen Gesundheit, Glück und Lebensfreude für das nächste Lebensjahr.

Als Neumitglieder begrüßen wir Rainer und Andrea Jessen, Manrade 47 in unserer Mitte recht herzlich.
Wer einen schönen Garten haben will, den dürfen schmutzige Hände nicht stören, sagt G.P.

Der Vorstand 
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