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Jahrgang 2004
Der Vorstand der Siedlergemeinschaft Tannenberg hat auch Ferien gemacht. Aus der Vereinsarbeit gibt es daher nicht viel zu berichten.

Straßenfest

Am 7. August 2004 ab 14.00 Uhr findet Am Tannenberg das Straßenfest statt.
Kaffeegeschirr und Gläser können mitgebracht werden.
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Spielplatzeinweihung
Eine Patenschaft für einen Spielplatz zu übernehmen, war eine neue Idee der Kieler Stadtverwaltung. Die SGT hat eine Patenschaft für ihren Spielplatz an der Blockhütte übernommen und verpflichtet sich damit, auf Ordnung und Sauberkeit zu achten. Missstände werden dann einer Abteilung im Ordnungsamt gemeldet und beseitigt. Da unsere SGT auch einen Teil der Spielgeräte selbst bezahlen will, soll die symbolische Scheckübergabe an den Stadtrat Müller mit einer kleinen Feier auf dem Spielplatz durchgeführt werden. Wir werden   

am 27. August 2004 um 14.00 Uhr

einen kleinen Imbiss bereithalten und laden alle Siedler und Nachbarn mit ihren Kindern zu dieser kleinen Feier ein.
Für den Inhalt ist verantwortlich: Holger Jansen

Jugendtreffen

Wie bereits angekündigt, hat der Kreisverband im Rahmen eines Jugendtreffens eine Fahrt mit einer Museums-Eisenbahn nach Schönberg organisiert.

Am 28. August 2004 um 10.00 Uhr
geht es vom Kieler Hbf. los. Gegen 11.00 Uhr sind wir dann am Schönberger Strand und wollen dort grillen. Nach dem Essen haben wir bis 16.45 Uhr Zeit zur freien Verfügung. Um 17.00 Uhr geht es von der Schönberger Seebrücke mit einem Dampfer zurück zum Kieler Hbf. Eintreffen dort gg. 18.45 Uhr. Für Kinder und Jugendliche bis 16 Jahren ist diese Fahrt kostenlos. Erwachsene zahlen 12,--€. Die Anmeldung bitte sofort bei Sfdn. Claudia Schrader, Tel. 33 79 73 abgeben.

Da dieser Tagesausflug nur für Mitglieder des DSB möglich ist, sollten sich die Eltern überlegen, ob sie nicht doch noch schnell Mitglied in der SGT werden wollen.
Herbstfest – Oldie Schwoof – 

Unseren großen Tanzabend starten wir am 
Freitag den 27. Oktober, 19.00 Uhr
im Clubhaus Tannenberg. Oldie Schwoof soll unser Thema sein und es ist noch etwas Zeit, den Petticoat und die spitzen Schuhe herauszusuchen. Teilnehmen kann natürlich wieder jedermann und vor allem auch unsere großen Söhne und Töchter. Die Hits der letzten dreißig Jahre werden noch gerne gehört und werden auch diesen Abend unvergesslich machen. Wir wollen das ganze nicht so verkniffen ernst sehen, aber die Eintrittskarten sollten sie sich rechtzeitig sichern. Näheres wird rechtzeitig bekannt gegeben.
Glückwünsche

Wir wünschen allen Siedlern und deren Angehörigen, die im Monat August  Geburtstag haben, alles Gute und gratulieren recht herzlich. Ein besonderer Gruß geht an unsere Senioren 
Josef Jero, Elfi Brügmann, Richard Ranz und  Hildegard Schumann.  

Wir wünschen allen Gesundheit, Glück und Lebensfreude für das nächste Lebensjahr.

Spruch
Jeder Garten wird zur einfachsten Sache der Welt, wenn wir etwas darin tun, sagt G.P.
Der Vorstand
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