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Sommerzeit

Rechtzeitig vor Beginn der Uhrenumstellung auf die Sommerzeit ist auch der Frühling bei uns eingekehrt. Die Schneeglöckchen, Winterlinge und Krokusse hatten sich noch durch den gefrorenen Boden gequält, aber jetzt ist die Blütenpracht überall zu sehen. Die Vögel zwitschern und jagen sich durch den Garten. Es ist wie jedes Jahr, aber immer wieder schön.

Die SGT gibt einem Vertreter für Magnetfeldtherapie am 14.04.2004, gg. 19.00 Uhr, Gelegenheit, einen Vortrag über die heilende Wirkung seiner Erzeugnisse zu halten. 

Ab 18.00 Uhr kann jeder, wie immer bei solchen Gelegenheiten, das beliebte Tellergericht genießen. Der Vortrag selbst ist kostenlos. 

Gartenfachberatung gibt es bei uns am 22. April 2004 gg. 18.30 Uhr.

Herr Balster, vom Landesverband des DSB wird im Saal des Clubhauses Tannenberg die neusten Rosenzüchtungen vorstellen und über Sinn- und Unsinn von Ziergehölzen in unseren Gärten berichten. Natürlich beantwortet er wieder alle Fragen, die einen Siedler, Kleingärtner oder Naturfreund interessieren. Es ist Platz genug im Saal. Bringen Sie ruhig ihre Freunde oder Bekannten mit. Auch dieser Vortrag ist für alle Besucher kostenlos. 

Das Tellergericht ab 18.00 Uhr und die Getränke müssen Sie selbstverständlich bezahlen.
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Beenden wollen wir den April mit dem Maifeuer am 30.04.2004, ab 18.00 Uhr 

an der Blockhütte. Der Vorstand der SGT wird wieder zusammen mit 

der Wiesenweg-Crew unter Addi Schmitter ein kleines Lagerfeuer 

und die Möglichkeit zum Grillen bereithalten. Speisen, Getränke, 

Kind und Kegel und gute Laune bringen Sie bitte selbst mit. Wenn 

wir es schaffen, wollen wir an diesem Abend auch in den Mai

tanzen oder zumindest singen. In den vergangenen Jahren

hat uns diese Veranstaltung der Siedlergemeinschaft
Tannenberg immer sehr viel Spaß gemacht.
Für den Inhalt ist verantwortlich: Holger Jansen

Die Vorbereitungen zur Seniorenfeier am 15. 05.2004 um 15.00 Uhr sind bereits angelaufen. Unsere Bastelgruppe fertigte wieder die Tischdekoration und stellt auch ein kleines Programm zusammen. Für dieses Jahr ist eine zusätzliche Überraschung organisiert. Einige Vorstandsmitglieder und freiwillige Helfer werden mit Listen herumgehen und Mitglieder ab dem  60. Lebensjahr über ihre Teilnahme befragen.

Übrigens: Die Bastelgruppe trifft sich jeden 2. Montag eines Monats um 19.00 Uhr im Geschäftszimmer des Clubhauses. Es wird für die nächste Feier oder nach Absprache gebastelt. Größere Materialkosten übernimmt die SGT. Auch jüngere Frauen sind dort herzlich willkommen. Schauen Sie einmal vorbei und informieren Sie sich. 

Sauberes Schleswig-Holstein
Unter diesem Titel wurde überregional zu einer Müll-Sammel-Aktion aufgerufen. Die Siedlergemeinschaft Tannenberg hat sich zusammen mit dem Ortsbeirat Projensdorf und den Pfadfindern vom Stamm Aspasia an dieser Aktion beteiligt und auch etliche Säcke voll Müll zusammengetragen. Viele Kinder haben uns unterstützt und der Umwelt und unserem Stadtteil einen guten Dienst erwiesen. Besonders viel Papier und Flaschen wurden am Klugeberg, an den Bushaltestellen Ernst-Barlach-Gymnasium, Steenbeker Weg und Endstation Tannenberg gefunden. Hier könnten zusätzliche Papierkörbe Abhilfe schaffen. Außer einer großen Matratze und zwei Autoreifen wurden keine spektakulären Gegenstände gefunden. Prima! Sind es doch in unserem Stadtteil eher die kleinen Nachlässigkeiten, welche zu solchen hässlichen Bereichen führen. Auch das Bonbonpapier, das Tempotaschentuch und der leere Flachmann gehören in den Papierkorb. Vielen Dank allen Helfern und dem Abfallbetrieb Kiel, Schlachterei Kluge, der Provinzial Versicherung und der Welle Nord für ihre Unterstützung. Und einen besonderen Dank an Petrus, das er mit dem Schnee noch einen Tag gewartet hat.

Glückwünsche

Wir wünschen allen Siedlern und deren Angehörigen, die im Monat April Geburtstag haben, alles Gute und gratulieren recht herzlich. Ein besonderer Gruß geht an unsere Senioren 
Ernst Stief, Ludwig Kautek, Albert Bodtke, Liselotte Keller, Harald Meier und 

Elfriede Kramer.  

Wir wünschen allen Gesundheit, Glück und Lebensfreude für das nächste Lebensjahr.

Spruch

Jeder Garten ist ein Lehrmeister! : Festgestellt von Gärtner Pötschke.
Der Vorstand
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