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Müll-Sammelaktion

Achtung!  Datumsänderung: 06.März 2004

Die Siedlergemeinschaft Tannenberg
möchte sich wieder einmal an der Aktion „Unser sauberes Schleswig-Holstein“ beteiligen und den Müll unserer Gäste und Besucher einsammeln. Wir werden uns am 06. März 2004 um 10.00 Uhr, an der Blockhütte treffen und dann die Grünflächen zwischen dem Ortsteil Projensdorf und dem Kanal von Müll und Unrat reinigen.

Es haben mehrere Organisationen die Teilnahme bei uns zugesagt. Außer Angehörigen der Freiwilligen Feuerwehr Suchsdorf haben das Umweltschutzamt, die NDR 1 Welle Nord, die Kieler Nachrichten und die Provinzial Versicherung Unterstützung im Rahmen ihrer Möglichkeiten zugesagt. Für unseren Bereich werden wir daher für einen warmen Imbiss nach Einsatzende sorgen und somit auch das Versprechen an den Ortsbeirat einlösen. Wir werden in zwei Stunden unseren Bereich gereinigt und den Müll an den Sammelplätzen abgelagert haben. Hilfreich sind eventuell eigene Schubkarren und wenn unsere großen Kinder auch an dieser Aktion teilnehmen, zeigen sie doch wieder einmal, dass so eine Aktion „echt cool“ sein kann.
Gartenfachberatung

Sein Fachgebiet ist so umfangreich wie ein Lexikon und umfangreich ist auch sein Terminkalender. Trotzdem findet Herr Balster vom Landesverband noch Zeit, auch in unserer Gemeinschaft einen Vortrag zu halten. Am Mittwoch den 22. April,  gg. 18.30 Uhr im Saal Clubhaus Tannenberg wird er über Gestaltungsbeispiele durch Ziersträucher pp. berichten und uns neue Rosen-Züchtungen vorstellen. Wir nutzen diese Gelegenheit und haben bei der Wirtin, Frau Plog, ab 18.00 Uhr ein Stammessen geordert. Das Essen muss natürlich bezahlt werden, der Vortrag ist kostenlos. Nicht nur der Veranstalter würde sich freuen, wenn Sie auch interessierte Freunde und Bekannte zu dieser Veranstaltung der SGT mitbringen. 
Kasper
Kasper war auch schon da. Ca. 60 Kinder nahmen voller Spannung vor der Bühne Platz und die Eltern, Oma oder Opa blieben im Hintergrund immer erreichbar. Mit Großmutter und seinem Freund Seppel machte Kasper viele Gefahren im Straßenverkehr deutlich und zeigte im lustigen Spiel wie man es besser und richtig macht. Der Direktor, Herr Harry Hoppe, wird sicherlich noch öfter in unserer Siedlergemeinschaft mit seinem Theater zu sehen sein. Und die Kinder, sie erzählen gerne was sie hier gesehen haben. 

           Für den Inhalt ist verantwortlich: Holger Jansen

Jahreshauptversammlung v. 30.01.2004
Jetzt kann der neue Vorstand mit neuem Schwung das neue Jahr beginnen. So könnte der Rückblick unserer Jahreshauptversammlung beginnen. So ist es aber nicht. Der alte Vorstand ist wieder gewählt worden und hat noch genügend Schwung.

Nach den Richtlinien des Vereinsrechts waren der/die Vorsitzende, ein Kassenwart/in und einige Beisitzer und die Revisoren zu wählen. Da keine Personen neu vorgeschlagen wurden, sind die amtierenden Vorstandsmitglieder auf Antrag aus der Versammlung wieder gewählt worden. Die einzelnen Kandidaten haben Ihre Wahl angenommen.

Es ist schon etwas Besonderes, so eine Jahreshauptversammlung. Änderungen, Verbesserungen oder auch die Lösung von Problemen sollte an solchen Tagen angesprochen werden. Anträge waren jedoch nicht eingegangen und aus der Versammlung wurde keine Kritik an dem Vorstand oder der Vereinsführung laut. So war es dann wieder eine harmonische Veranstaltung. Der Grünkohl wurde schon von vornherein gelobt und erfüllte dann auch alle Erwartungen. Die Wirtin, Frau Plog, hatte mit ihren Mitarbeiter/innen wieder eine herrliche Grundlage für eine Jahreshauptversammlung geschaffen. Die geladenen Gäste aus anderen Vereinen, der Kirche, aus Politik und Wirtschaft, bedankten sich teilweise recht humorvoll und waren offensichtlich zufrieden.

Die einzelnen Vorstandsmitglieder berichteten aus dem Siedlerleben des vergangenen Jahres. Spätestens hierdurch wurde klar, dass sich etwas tut in unserer Gemeinschaft. Die Ehrungen langjähriger Mitgliedschaft machten deutlich, dass in unserer Siedlergemeinschaft einige Mitglieder 30, 40 und sogar 60 Jahre Mitglied sind. Auch über Neuzugänge in der SGT wurde berichtet und diese neuen Mitglieder begrüßen wir auf diesem Wege recht herzlich. Nach Angaben des Kreisvorsitzenden Sfd. Schmidt, haben andere Siedlergemeinschaften kaum neue Mitglieder gewinnen können.

An diesem Abend erfuhren wir auch, dass wieder ein Wettbewerb vom Landesverband durchgeführt wird. Es soll jedoch nicht die schönste Siedlung, sondern die Gemeinschaft mit besonderen sozialen Eigenschaften ermittelt werden. Hierüber wird in nächster Zeit noch mehr berichtet. Die Versammlung hat beschlossen, dass die SGT sich bewirbt. Außerdem bietet der Landesverband wieder eine Reise an. Näheres muss dort nachgefragt werden.

Da nach dem offiziellen Teil der JHV noch viele Gäste sitzen blieben und der eine oder andere endlich einmal seinen Nachbarn kennen lernte, kann man erkennen, wie wichtig und unterhaltsam so eine Sitzung sein kann. Der Vorstand bedankt sich für das Interesse und für das Vertrauen. Er hofft, dass die angebotenen Veranstaltungen auch genutzt und besucht werden. Er macht es ja schließlich nicht für sich, sondern für uns.

Seniorenfeier am Sonnabend den 15. Mai 2004, 15.00 Uhr.
Sie wissen doch, Mitglieder ab 60 Jahre werden persönlich eingeladen und können selbstverständlich auch Begleitpersonen mitbringen und eines ist gewiss: Es wird eine ganz besondere Feier.
Glückwünsche

Wir wünschen allen Siedlern und deren Angehörigen, die im Monat März Geburtstag haben, alles Gute und gratulieren recht herzlich. Ein besonderer Gruß geht an unsere Senioren 

Erika und Hermann Stürck, Eva und Eckard Maass, Werner Buck und Inge Tizck. 

Wir wünschen allen Gesundheit, Glück und Lebensfreude für das nächste Lebensjahr.
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Der Vorstand
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