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Jahrgang 2004
Liebe Siedlerfreudinnen, liebe Siedlerfreunde,

gemäß § 5 unserer Satzung lade ich Sie hiermit recht herzlich ein zu unserer






Jahreshauptversammlung.

Sie findet am Freitag, den






30. Januar 2004, 20.30 Uhr,




     
        im Siedlerheim Tannenberg statt.

Wie in den Jahren zuvor beginnen wir um  19.00 Uhr. Ab 19.30 Uhr beginnt das gemeinsame „Grünkohlessen satt“. Der durch einen Zuschuß der Siedlergemeinschaft verbilligte Preis beträgt 8 €. Anmeldungen zu diesem Essen müssen aus organisatorischen Gründen bis spätestens 25.01.04 bei 

Fr. Plog, Tel. 334803 erfolgen.

Tagesordnung:


1. Eröffnung der Versammlung





2. Wahl eines Versammlungsleiters/ leiterin





3. Genehmigung der Tagesordnung





4. Genehmigung des Protokolls vom 25.01.2003





5. Ehrung langjähriger Mitglieder





6. Berichte des Vorsitzenden und der Vorstandsmitglieder





7. Kassenbericht





8. Bericht der Revisoren





9. Aussprache




           10. Entlastung des Vorstandes




           11. Wahlen:
a) 1 Vorsitzende oder 1 Vorsitzender







b) 1 Kassenwartin oder 1 Kassenwart







c) Beisitzerinnen oder Beisitzer







d) 1 Revisorin oder 1 Revisor







e) 1 Ersatzrevisorin oder 1 Ersatzrevisor







f) 4 Delegierte für die Kreisverbandsversammlung 

    am 24.04.04




           12. Anträge




           13. Haushaltsvoranschlag




           14. Verschiedenes

Zu Top 12: Anträge müssen bis spätestens 19.01.2004 schriftlich beim Vorsitzenden 

Sfd. Wolfgang Kottek, Jacobystr. 12, 24106 Kiel, eingegangen sein.

Wolfgang Kottek

Vorsitzender

Auf geht’s , mit Schwung ins Neue Jahr!

Weihnachtsmärkte,  Geschenkekauf, Weihnachten, Jahreswechsel liegen hinter uns. Beginnen wir in unserer Siedlergemeinschaft  das Neue Jahr mit einem Vortrag unseres Syndikus. RA Hennerici am
12. Januar 2004, 18.00, im Saal des Clubhauses Tannenberg.

Themen: Patientenverfügung, Vorsorgebescheinigung. Fragen über Erben und Vererben werden sich  vermutlich ergeben und auch beantwortet.

Sie kennen diese Vordrucke? Es braucht nur Entsprechendes angekreuzt werden? Nun, Sie werden sich wundern. Rechtsanwalt Hennerici gibt sehr wichtige und interessante Hinweise.

Sollte Ihr Nachbar nicht in der Siedlergemeinschaft Tannenberg Mitglied sein, macht es gar nichts. Bringen Sie ihn mit.  Ein Eintrittspreis für  diese Veranstaltung wird nicht verlangt.

Kasper

Am 8. Februar 04 um 15.00 Uhr kommt wieder der Kasper ins Clubhaus und wird viel erleben mit „einer verhexten Königskrone“. Es sind wieder Klein und Groß herzlich willkommen. 

Rückblick

Wenn auch die Adventszeit schon vorbei ist, so möchte ich doch noch einmal das Adventssingen in Erinnerung rufen. Wissen Sie noch, der Saal war wieder herrlich geschmückt, die Tische weihnachtlich dekoriert. Plätzchen, Gebäck und Schmalzbrote wurden von Mitgliedern der Bastelgruppe gespendet und die Texte vorweihnachtlicher Lieder waren zusammengetragen, kopiert und geheftet worden. Wie im vergangenen Jahr gab Frau Blender mit ihrem Akkordeon die Melodien vor und alle sangen mit, so gut sie konnten. Zwei Punsch waren für alle Gäste kostenlos und schmeckten wieder sehr gut. Besinnlich und lustig waren die Beiträge, welche unsere Mitglieder Antje Dekena, Ursula Zanoth, Hans-Jürgen Rülle und Jörg Wulff  vorgetragen haben. Vielen, vielen Dank für diese Mitgestaltung eines schönen Abends. Die vielen Gäste sind wieder Grund genug, diesen Abend auch in diesem Jahr zu gestalten.
Danke!

Nicht Danke Anke, sondern vielen Dank an den Ortsbeirat unseres Stadtteils. Aufmerksamen Mitgliedern unserer SG ist aufgefallen, dass sich inzwischen viele  „Problemchen“ durch die Arbeit des Ortsbeirates gelöst haben. Als Beispiel sollen hier die Zufahrt bei Mini mal, die Fahrbahnmarkierung in der Projensdorfer Straße, Herrichtung der Sitzbänke am Tannenberger See und am Kluge Berg, Spielplatzpatenschaften und vieles mehr genannt werden.

Danke an die Dart-Gruppe in der Blockhütte, welche in Eigenarbeit die Hütte und den Grillplatz pflegen,

Vielen Dank der Wiesenweg Crew mit Sdr. Schmitter für die Ausgestaltung vieler Veranstaltungen und Dank den freiwilligen Helfern beim Verteilen dieses Mitteilungsblattes und der Zeitschrift  Familienheim-u. Garten und natürlich ein besonderer Dank an die Mitglieder der Frauen-Bastelgruppe für den unermüdlichen Einsatz vor jeder Veranstaltung unserer SG. Auch die Serviererin Heike soll nicht unerwähnt bleiben. Betreut sie doch jede Veranstaltung im Clubhaus bis spät in der Nacht stets gutgelaunt und freundlich.

Habe ich jemanden vergessen? Man möge mir verzeihen. Ich selbst bin auch überall dabei.

Glückwünsche

Wir wünschen allen Siedlern und ihren Angehörigen, die im Monat Januar Geburtstag haben, alles Gute und gratulieren recht herzlich. Ein besonderer Gruß geht an unsere Senioren 

Gertrud Carstensen, Erna Christ, Käthe Otto, Marta Otte, Margarethe Wulf, Lieselore Wied und 

Eva-Marie Schwarz.

Wir wünschen vor allem Gesundheit, Glück und Lebensfreude für das nächste Lebensjahr.

Für den Inhalt ist verantwortlich: Sfd. Holger Jansen
Der Vorstand
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