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Jahrgang 2003
Wieder geht ein Jahr seinem Ende entgegen. Der November zeigte sich in unserer Region sehr typisch und brachte Nieselregen, Nebel und die ersten Nachtfröste. 

Viele unserer Nachbarn sind von Erkältungskrankheiten nicht verschont geblieben. Es gab Tage an denen es einfach nicht hell wurde.

Jetzt wird es anders. Die Vorweihnachtszeit hat begonnen und unsere Häuser und Vorgärten erstrahlen teilweise im herrlichen Lichterglanz. Es ist schön, dass es uns immer noch möglich ist, nach eigenem Geschmack, nach Lust und Geldbeutel, die Adventszeit zu gestalten.

Die SGT hat wieder einen Adventskranz an der Blockhütte gehisst und diesen Nachmittag mit einem kleinen Feuer, mit Glühwein und Kinderpunsch gestaltet. Christstollen wurden gespendet, selbstgebackene Kuchen und Plätzchen gab es, Schmalzbrote und gute Laune.

Ausgerichtet hat diese Veranstaltung wieder die Crew des Wiesenwegs unter der Leitung von Sfr. Addi Schmitter. Selbstverständlich wurden sie von einigen Vorstandsmitgliedern unterstützt  Der Kranz bleibt noch bis Weihnachten hängen. Schauen Sie ruhig einmal. Er ist wunderschön geworden. Allen Beteiligten sagen wir hier schon einmal: Herzlichen Dank!
Adventssingen am 05. Dezember 03, 19.00 Uhr, im Clubhaus Tannenberg.

Der Saal ist geschmückt, die Tischdekoration wurde wieder von unserer Frauengruppe hergestellt, die Weihnachtslieder sind gesammelt und Frau Blender wird unsere Lieder wieder mit dem Akkordeon begleiten.
Nachbarn und Freunde, welche nicht zu dieser stimmungsvollen Feier kommen wollen, wünschen wir schon jetzt Frohe Weihnachten und natürlich ein glückliches Neues Jahr. 

Einen Rückblick dieser immer sehr schönen Feier können wir aus redaktionellen Gründen erst im nächsten Mitteilungsblatt (Januar) geben.
Kreisfrauentreffen

Die Siedlerfrauen veranstalteten ihr Jahresabschlussfest wieder im Bürgerhaus Kronshagen. Eingeladen hatten die einzelnen Siedlergemeinschaften  rund um Kiel. Wie in jedem Jahr, wurden Bastelarbeiten auf einem Basar angeboten. Im Eintrittspreis enthalten waren ein Stck. Torte, ein Stck. Trockenkuchen und Kaffee satt. Von verschiedenen Frauengruppen wurden Geschichten vorgetragen, eine Kindergruppe  - Die Kieler Förde Nixen -traten auf, der Shanty Chor - De Plattfisch- war zu hören und auch unsere Frauen Dekena und Jürgensen zeigten ihren Sketsch „Zwei Polenfrauen in Deutschland“. Die eingeladenen Gäste waren zahlreich erschienen. Von den einzelnen Siedlergemeinschaften hätten noch einige Plätze besetzt werden können.







für den Inhalt ist verantwortlich: Sfd. Holger Jansen
Jahresübersicht der geplanten Veranstaltungen der Siedlergemeinschaft Tannenberg.

Montag   12. Januar 2004          Vortrag unseres Rechtsbeistandes Hennerici über 




    Vorsorgebescheinigung und Patientenverfügung pp.

Freitag    30. Januar 2004           Jahreshauptversammlung  der SGT Beginn: 19.00 Uhr

19.30 Uhr  Grünkohlessen mit Gästen

20.00Uhr  siehe Tagesordnung

Sonntag   08. Februar 2004         Kasper kommt um 15.00 Uhr ins Clubhaus

Freitag     13. Februar 2004         Jahreshauptversammlung Jugend- u. Gemeinschaftsheim
      Tannenberg e.V.( auf Einladung)

März  2004                                  Obstbaumschnitt/ Gartenpflege  pp.      Näheres folgt.

Mittwoch  24. März 2004            Seniorenfeier ab 15.00 Uhr, Gäste sind herzlich willkommen.

Freitag 30. April 2004                 Maifeuer ab 18.00 Uhr an der Blockhütte,  Grill wird gestellt, 

Mai 2004                                     Ausflug / Bustour  der SGT, Einzelheiten werden rechtzeitig 
      mitgeteilt.

Sonnabend 12. Juni 2004             Kinderfest der Siedlergemeinschaft Tannenberg

August 2004                                Straßenfest, angesprochen werden die Anwohner der Straße
      Am Tannenberg

Freitag 17. September 2004         Laternenumzug unter der Leitung des Schützenverein Kiel  
                  v. 1965 e.V.

Freitag 22. Oktober 2004             Herbstfest, Thema in diesem Jahr: Oldie -Party

November 2004                           Plattdeutscher Abend. -Näheres wird rechtzeitig mitgeteilt -

Sonnabend 27. November 2004    Adventskranz hissen an der Blockhütte

Freitag 03. Dezember 2004           Adventssingen ab 19.00 Uhr im Clubhaus Tannenberg.

Natürlich können Sie unsere SGT auch im Internet anklicken:  
www.siedlerbund.de/sg-tannenberg 
Glückwünsche

Wir wünschen allen Siedlern und deren Angehörigen, die im Monat Dezember Geburtstag haben, alles Gute und gratulieren recht herzlich. Ein besonderer Gruß geht an unsere Senioren 
Rudi Näthke, Hildegard Rösser, Herbert Hohmann, Ottobert Brintzinger, Erich Hoffmann, Henry Schwarz, Horst Wandelt, Christa Stief und Wilma Schwarz.
Wir wünschen allen Gesundheit, Glück und Lebensfreude für das nächste Lebensjahr.
Und dann noch folgendes:

Im Bereich der Siedlergemeinschaft Tannenberg ist die Höchstgeschwindigkeit für Kraftfahrzeuge, dazu gehören natürlich auch Mofas / Moped, auf 30 km/h begrenzt Diese Regelung wird von einigen Nachbarn angeblich ständig missachtet. Das dieses auch Kraftfahrern von außerhalb passiert, ist klar. Sie werden direkt angesprochen.

An der Blockhütte wird oft Holz aller Art abgelegt. Es ist vielleicht gut gemeint, tut aber nicht not. Der Vorplatz wird hierdurch schnell unordentlich und unsauber. Die Veranstalter einer Feier besorgen sich das nötige Holz selber.

Die Fortsetzung der Chronik kann käuflich erworben werden, solange der Vorrat reicht. Wir müssen jedoch die Unkosten decken und berechnen daher einen Preis von 2,50 €, wenden Sie sich an ein Vorstandsmitglied.
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