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Jahrgang 2003
Herbstfest
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Anlässlich des 75 jährigen Bestehens der Siedlergemeinschaft Tannenberg wird dieses Jubiläum als Tanzabend mit gemeinsamen (Wild) Essen gefeiert.

Aufgerufen sind alle Mitglieder, Freunde und Bekannte unserer Gemeinschaft am
 Freitag den 24. Oktober 2003, 19.00 Uhr, 
 im Clubhaus Tannenberg (geschlossene Veranstaltung).

                                        Eintritt für Mitglieder der SGT :    10,-- €

                                                            Nichtmitglieder:           15,-- €

Die erworbenen Karten können nicht nachträglich vergütet werden. Das Essen wird gemeinsam gg. 19.00 Uhr serviert, nachträgliche Bestellungen oder Änderungen sind nicht möglich. Karten erhalten Sie im Clubhaus und bei den Vorstandsmitgliedern. 
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für den Inhalt ist verantwortlich: Sfd. Holger Jansen
Laterne, Laterne....
so sangen ca. 200 Teilnehmer bei dem ersten Laternenumzug dieses Jahres in unserem Stadtteil. Zusammen mit dem Schützenverein Kiel v. 1965 hatte die SGT zu dieser traditionellen Veranstaltung aufgerufen und wieder den Spielmannszug des Kieler Turnerbundes gewinnen können. Nach dem obligatorischen Blumengruß und dem Ständchen am Günter-Lüdgens-Haus ging es durch den Charles-Roß-Ring bis zum Clubhaus Tannenberg. Aufgefallen ist mir die schöne und fleißige Spielweise dieses Zuges. Den Umzugsteilnehmern möchte ich für kommende Umzüge mit auf dem Weg geben, dass sie sich doch hinter der Musik einigermaßen ordentlich einordnen und dann auch auf der Fahrbahn bleiben. Es ist für die eingeteilten Ordnungskräfte leichter, die Übersicht zu behalten.

Am Clubhaus Tannenberg war es dann richtig schön dunkel, die Bratwurst schmeckte und die Kinder werden von diesen schönen Spätsommerabend und ihrer Laterne noch lange erzählen.

Halloween

feiert die westliche Welt am 31.Oktober. Entsprechende Dekoration für Haus oder Garten wird ja bereits seit Wochen angeboten. Auch in Tannenberg müssen Sie damit rechnen, dass Kinder in den Abendstunden  an Ihrer Haustür klingeln und um „Süßes oder Saures“ bitten.

Plattdeutscher Abend

Natürlich veranstaltet die SGT auch in diesem Jahr einen Plattdeutschen Abend. Am

 12. November 2003, 

wird ab 18.00 Uhr wieder ein zur Jahreszeit passendes Tellergericht bereitgehalten. 

Ab 19.00 Uhr beginnt dann der Vortrag. Wie immer besteht jedoch aus den eigenen Reihen wieder die Möglichkeit, diesen Abend mit zu gestalten. Da es noch einige Leute gibt, welche noch nicht an unserem Plattdeutschen Abend teilgenommen haben, sei erklärt, dass man nicht unbedingt selbst plattdeutsch sprechen muss. Die Beiträge, welche vorgetragen werden, versteht auch ein „Zugereister“. Doch  eines ist sicher. Sie werden Ihren Spaß haben.

Glückwünsche

Wir wünschen allen Siedlern und deren Angehörigen, die im Monat Oktober Geburtstag haben, alles Gute und gratulieren recht herzlich. Ein besonderer Gruß geht an unsere Senioren 
Peter Grützner, Emma Otto, Reinhold Rösser, Lieselotte Sell, Ernst Lorenzen, Gisela Meyer, Gertrud Mordhorst und Kurt Ergert. 

Wir wünschen allen Gesundheit, Glück und Lebensfreude für das nächste Lebensjahr.
Pötschke sagt: Der kürzeste Weg zur Gesundheit, ist der Weg in den Garten.
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