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Ich denke, dass wir mit diesem Sommer ganz zufrieden sein können. Wir hatten im Juni schon schöne warme Tage und konnten uns dann im Juli am Strand oder im eigenen Garten sonnen. Wassertemperaturen von 22 Grad hatten wir schon seit Jahren nicht mehr und einigen Nachbarn wurde es langsam zu warm.

Die Gartenarbeit blieb uns natürlich. Sie lässt sich jedoch angenehmer bei trockenen warmen Temperaturen erledigen, als bei Niesel- oder Dauerregen. Die Beeren sind abgeerntet, die Büsche wurden zurückgeschnitten und ausgelichtet. Verblühte Blumen und Stauden sind entfernt oder werden für das nächste Jahr neu  geordnet. Die Landwirtschaft hatte allerdings bereits einige Probleme mit der Trockenheit, so richtig passt es eben selten.

In diesem Jahr hatten auch die Kinder schöne Sommertage, welche im Lande bleiben und nicht verreisen mussten oder durften. Traumschiffe waren im Kieler Hafen zu bewundern und auch ein Finnwal hatte sich nach Kiel verirrt. Es gab  Feste zu feiern und auch die Stadt Kiel hatte ein großes Freizeitangebot bereitgestellt.

Bei uns in Tannenberg geht es weiter mit:

Dem Kinderfest am 23. August 2003, um 14.00 Uhr                                           
Die Vorbereitungen zum Kinderfest 2003 der SGT sind in vollem Gange. 

Es wurden wieder sehr viele Kinder angemeldet. Weitere Anmeldungen sind nicht mehr möglich. Zur Durchführung der Spiele und der Preisverteilung haben sich schon einige Mütter und Väter gemeldet. Helfende Hände sind doch weiterhin gern gesehen. Melden Sie sich bitte bei Claudia Schrader

Zusammen mit dem Spielmannszug aus Holtenau treffen wir uns zu einem Platzkonzert vor dem Günther-Lütgens-Haus im Charles-Roß-Ring. Dann geht der Umzug durch die Wenrade, Projensdorfer Str. in die Langenrade, weiter durch die Manrade bis zur Ecke Projensdorfer Straße. Dann durch den Wiesenweg bis zum Clubhaus Tannenberg.

Im Festumzug sollten keine Fahrräder mitgeführt werden. Die vorgegebene Umzugsstrecke wurde in den vergangenen Jahren immer mit Blumen, Fahnen, Luftballons oder anderen Mitteln festlich geschmückt. Wir dürfen bestimmt wieder gespannt sein.

Aufgepasst!   Auch wenn Sie nicht an dem Kinderfest teilgenommen haben, am anschließenden Grillabend  ab ca. 18.00 Uhr, können Sie natürlich auch mit Ihren Freunden teilnehmen

Für den Inhalt ist verantwortlich: Sfd. Holger Jansen
Walking – Stick Walking – Nordic Walking

Wer will mitmachen?

Wir wollen eine Gruppe gründen, die sich regelmäßig trifft, um etwas für unsere Fitness zu tun und gleichzeitig einen Schnack mit Nachbarn führen können, ohne Bindung an einen Sportverein. Es ist daran gedacht, den Anfang professionell mit einer Sportlehrerin zu gestalten. Eine Überforderung ist damit nicht verbunden. Es kann also jede Frau und jeder Mann mitmachen. Erst das Gruppenerlebnis führt dazu, dass ein häufig gehegter Vorsatz in die Tat ungesetzt wird.

Wer Interesse hat, meldet sich bitte bei Sfd. Rainer Küster, Tel.: 33 32 82.

Ein idealer Termin könnten die Morgenstunden des Montags sein, um die Sünden des Wochenendes besser zu verkraften. Wer andere Terminwünsche oder ergänzende Vorstellungen hat, möge sie mitteilen, damit die größt mögliche Übereinstimmung gefunden wird. Der Start könnte Anfang September sein.

Straßenfest

In diesem Jahr soll das Straßenfest wieder in der Straße Am Tannenberg stattfinden. Es haben sich bisher jedoch keine Reaktionen auf verschiedene Anfragen und Aufrufe ergeben, so dass wir wohl eine schöpferische Pause einlegen werden und im nächsten Jahr neu oder anders beginnen.

Glückwünsche

Wir wünschen allen Siedlern und deren Angehörigen, die im Monat August Geburtstag haben, alles Gute und gratulieren recht herzlich. Ein besonderer Gruß geht an unsere Senioren Gisela Wegener, Josef Jero, Elfi Brügmann, 
Richard Ranz und Hildegard Schumann.
Wir wünschen allen Gesundheit, Glück und Lebensfreude für das nächste Lebensjahr.

Nachträglich wünschen wir den Eheleuten Eva und Eckard Maass alles erdenklich Gute zur Goldenen Hochzeit.
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Der Vorstand
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