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Jahrgang 2003
Kinderfest

Die Anmeldungen für das Kinderfest am 23. August 2003 haben begonnen. Die Beteiligung ist sehr gut. Sehr gut sind auch die bereits eingegangenen Spenden. Die Organisation hat wieder Sfdn. Claudia Schrader mit einigen Mitarbeiterinnen übernommen und Claudia braucht noch Unterstützung  bei den Vorbereitungen und am Tage des Kinderfestes. Sie werden sehen, auch Sie haben Ihren Spaß. Rufen Sie an. Tel: 337973. Auch ihr Kind freut sich, wenn die Mutter/Vater  dieses Fest mit gestalten.

Das Helfertreffen ist für den 15. August 2003 geplant.

Mehlbüddelessen

Der Organisator unseres Ausfluges an die Westküste ist gebeten worden, noch einmal etwas über diese Tagesreise zu berichten.

Nun, der Ausflug wurde mit der Fa. Kieler Möwe Reisen abgesprochen und ausgehandelt. Es hat alles wunderbar geklappt. Angefangen mit dem herrlichen Wetter wurde über Nebenstraßen die Westküste erreicht. Herr Hansen, unser Fahrer, gab ständig Informationen über den jeweiligen Standort und was er sonst noch hierüber wusste. Er lenkte den großen Bus durch enge Gassen bis in die Nähe des Wattforums in Tönning. Für die Besichtigung  dieses Zentrums im Nationalpark blieb uns allerdings nur eine Stunde Zeit. Dafür war dann der Eintrittspreis doch recht hoch. Auch die vielen technischen Spielereien -welche oft nicht funktionierten- waren nichts für mich. Zum Mehlbüddelessen wurden wir dann direkt vor die Tür des schönen großen Gasthofes- Strandhotel Fernsicht- direkt hinter dem Deich, gefahren. Das Essen war spitze. Schnell und heiß aufgetragen, reichlich und gut. Als dann die Chefin noch über Entstehung und Besonderheiten dieser Dithmarscher Spezialität berichtete, waren alle zufrieden und gönnten sich teilweise noch einen brennenden  Friesengeist.

Dann ging es auf die Halbinsel Nordstrand, wo wir uns bei recht frischen Winden erst einmal die Beine vertreten konnten. Anschließend gab es im Pharisäer Hof Kaffee satt, Kuchen in großen Portionen und auch noch die Möglichkeit, einige Mitbringsel einzukaufen. Erstaunlich wie die Zeit läuft. Schon ging es wieder in Richtung Kiel. Pünktlich erreichte der Bus sein Ziel. Der Fahrer freute sich  - besonders über die kleine Spende -  und war zufrieden mit seinen Fahrgästen.  Die Fahrgäste waren müde aber glücklich und der Organisator war ebenfalls zufrieden, hatte doch alles gut geklappt.
für den Inhalt ist verantwortlich: Sfd. Holger Jansen

Heizölsammelbestellung
In der Gemeinschaft sind wir stark. Auch für die letzte Ölsammelbestellung haben wir einen äußerst günstigen Preis erzielen können. Die Gesamtmenge lag bei knapp unter 70 000 Litern. Das war wieder ein toller Erfolg. Auch im nächsten Jahr werden wir eine Heizölsammel-

bestellung durchführen.
Ratten, ....bei uns?

In einigen Gärten im Bereich der Frerich-Frerichs-Allee  sind Ratten gesehen worden. Was ist zu tun. 

Jeder Grundstückspächter oder Besitzer hat Ratten auf seinem Grundstück zu bekämpfen. Das

ganze Jahr hindurch, wenn es erforderlich ist. Testen Sie ruhig einmal, ob bei Ihnen auch Ratten auf der Durchreise sind. Legen Sie vorschriftsmäßig  und sicher Gift aus und freuen Sie sich, wenn dieses Gift auch noch in drei Tagen dort liegt. 

Glückwünsche

Wir wünschen allen Siedlern und deren Angehörigen, die im Monat Juli Geburtstag haben, alles Gute und gratulieren recht herzlich. Ein besonderer Gruß geht an unsere Senioren 
Heinrich Gänßler, Elisabeth Faust, Anneliese Zacharias, Gisela Schneider, Johann Rülle und Eleonore Witthöft.
Wir wünschen allen Gesundheit, Glück und Lebensfreude für das nächste Lebensjahr.

„Bringt der Juni trockne Glut, dann gerät der Wein uns gut“, sagt eine alte Winzerregel

Schöne Ferien, einen schönen Urlaub, erholen Sie sich gut und kommen Sie heil und gesund zurück. Dies wünscht Ihnen der Vorstand der Siedlergemeinschaft Tannenberg.
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