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Kinderfest am  23. August 2003

Die Anmeldungen für das Kinderfest haben begonnen. Denken Sie bitte daran, dass unsere freiwilligen Helfer überhaupt keine Interesse daran haben, eine Adresse mehrfach aufzusuchen Spenden werden gerne genommen und zur Ausstattung von Spielgerät und den Kauf von Preisen, Süßigkeiten und Getränken benutzt .König und Königin können nur Mitglieder der SGT werden. Teilnehmen können jedoch alle Kinder ab ca.  drei Jahren.

Sfdn. Schrader Tel: 337973, organisiert diese Traditionsveranstaltung und freut sich natürlich über Anregungen und Mitarbeit bei der Ausrichtung und Betreuung der Spiele.

Maifeuer

Ja, wer hätte das gedacht. Die Organisatoren dieser Veranstaltung waren selbst überrascht. Nach den schlechten Wettervoraussagungen haben wir nicht mit einer solchen großen Teilnehmerzahl gerechnet. Aber so sind die „Siedler"! 
Sie feiern bei jedem Wetter und haben sogar noch ihren Besuch mitgebracht. 

Über fünfzig Leute waren gekommen und haben teilweise im strömenden Regen gegrillt. Verzehrt wurden die mitgebrachten Leckereien dann in der Blockhütte und hierbei wurden die einzelnen Spezialitäten: Salate, Soßen, Würste, munter hin- und her getauscht. Und während einer kurzen Regenpause konnten sogar noch eine neue Maikönigin Michelle Dekena und König Ole Gamm sowie die Prinzessin Janne Schrader und Prinz Alexander Peters ausgelost werden. Das Maifeuer wurde natürlich ständig weiter versorgt, wobei einige Kinder bis an den Knöcheln im Wasser standen.

Nun, getanzt haben wir nicht in den Mai, aber es war ein herrlicher Spaß. Vielen Dank den Organisatoren, den Spendern  und Helfern Sfde. Schmitter, Jürgensen, Kottek mit ihren Familien und Freunden. 

Blockhütte

Sicherlich gibt es elegantere Treffpunkte aber wir haben nun einmal „nur" diese Blockhütte. Die Dartgruppe, überwiegend junge Familienväter unserer Siedlergemeinschaft, haben sich am Sonnabend den 17.05.03 getroffen und die Blockhütte neu gestrichen. Das Dach wurde gesäubert, die Rinnen gereinigt, eine Außenbeleuchtung angebracht, ein Handlauf befestigt, der gesamte Sockel zur besseren Belüftung freigelegt und die Feuerstelle  und die Grünfläche gesäubert und planiert. Zehn Männer haben mehrere Stunden gearbeitet um diesen Platz weiterhin zur Verfügung zu haben. Was wir brauchen sind 4 bis 6 neue Fenster, natürlich günstig! Was wir nicht brauchen sind Brennmaterial aller Art (Baumschnitt, Bauabfälle) 
und zurückgelassener Müll. Vielen Dank diesen freiwilligen Helfern. 
Das Mittagessen hat die SGT natürlich gestiftet.

für den Inhalt ist verantwortlich: Sfd. Holger Jansen
Vorsorge

Die Siedlergemeinschaft Tannenberg hat bereits mehrfach Veranstaltungen über Erben u. Vererben, über Testament und Nachlass durchgeführt. Nach Absprache mit unserem Rechtsbeistand, Rechtsanwalt  Hennerici, werden wir einen Informationsabend  über Vorsorgevollmacht durchführen. Diese Vollmacht umfasst die Aufgabenbereiche:

Aufenthaltsbestimmung, Gesundheitsfürsorge und Vermögenssorge. 

Ein genauer Termin wird rechtzeitig, eventuell kurzfristig, mitgeteilt.

Trappenkamp

Der Landesverband des DSB hatte einen Ausflug nach  Trappenkamp angeboten. Die Teilnehmer aus den einzelnen Kreisen und Orten wurden mit Bussen nach Trappenkamp gefahren und hatten dort einen wunderschönen Tag. Es wurde von einer perfekt und toll organisierten Veranstaltung berichtet. Die Kinder konnten spielen und toben und wurden zusammen mit ihren Begleitern prima versorgt und verpflegt. Die SG-Tannenberg war zahlreich vertreten und bedankt sich hiermit nochmals ausdrücklich für diesen schönen Tag.

Straßenfest

Das Straßenfest unserer Siedlergemeinschaft soll in diesem Jahr in der Straße Am Tannenberg, in Monat September stattfinden und von den Anwohnern dieser Straße organisiert werden. Wer macht mit? Wer möchte sich an der Durchführung, an einem Spiel oder Stand beteiligen? Bitte bei den Sfde. Jürgensen oder Jansen melden.

Jugendarbeit

Immer wieder beschweren sich unsere Kinder und Jugendlichen darüber, dass sie nicht wissen, wo sie hin sollen. Ideal wäre es natürlich, wenn jemand (eine Firma, ein Betrieb) einen größeren Raum zur Verfügung stellen könnte. Um alles in die richtigen Bahnen lenken zu können, benötigt die SGT eine Person, welche Jugendarbeit übernehmen möchte. Wer ist bereit, wer hat Interesse. Melden Sie sich bei einem Vorstandsmitglied.
Glückwünsche

Wir wünschen allen Siedlern und deren Angehörigen, die im Monat Juni Geburtstag haben, alles Gute und gratulieren recht herzlich. Ein besonderer Gruß geht an unsere Senioren 
Marie Kalkbrenner, Frieda Friedrich, Hermann Wegener, Wolfgang Gaschütz und 

Horst Seidel.
Wir wünschen allen Gesundheit, Glück und Lebensfreude für das nächste Lebensjahr.
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