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Jahrgang 2003
Der Mai ist gekommen….

die Bäume haben bereits ausgeschlagen. Der April hat für einige wunderschöne Tage gesorgt und schon viele Sträucher und Blumen in unseren Gärten zum Blühen gebracht. Die Osterfeuer sind erloschen und die Ostereier hoffentlich alle gefunden worden.

Ausflug
Der angekündigte Ausflug der Siedlergemeinschaft Tannenberg findet 



am 31. Mai 2003, von 8.30 Uhr bis ca. 18.30 Uhr



mit einem Bus der Kieler Möwe

statt. Wir fahren zur Westküste, nach Tönning und können dort das Wattforum besuchen. Der Eintrittspreis (mit Gruppenermäßigung) beträgt € 3,50. 
Etwa gg. 12.30 Uhr gibt es Original Mehlbüddelessen mit allen drum und dran.
Anschließend fahren wir mit dem Bus auf die Insel Nordstrand. Je nach Wetterlage besteht die Möglichkeit eines Spazierganges oder einer Rundfahrt.

Danach gibt es Kaffee satt, 1 St. Torte u. 1 St. Trockenkuchen, Rückfahrt und alles zusammen für € 32,-- pro Person. Gäste sind natürlich wie immer gern gesehen.

Anmeldung und Barzahlung bis zum 25.05.03 bei Sfd. Holger Jansen, Am Tannenberg 16, Tel.: 335703
Ölsammelbestellung
Zurzeit ist der Ölpreis noch sehr hoch aber wir wollen hoffen, dass er sich nun nach dem Ende des Irak-Krieges bis zum Juni beruhigt. 

Die Ölsammelbestellung findet am Dienstag, d. 17.6.2003 statt. Wir werden wieder den günstigsten Anbieter ermitteln. 

Jeder Besteller rechnet mit dem Lieferanten selbständig ab. Die Siedlergemeinschaft ist nur Vermittler. Der Preisvorteil ergibt sich daraus, dass der Tankwagen für eine größere Ölmenge nur wenige Male ins Siedlungsgebiet fahren muss.

Wenn Sie sich auch beteiligen möchten, dann melden Sie sich bitte bei Sfd. Wolfgang Arp, Bremannsrade 2, Tel.: 331397 oder Fax: 3053981, E-Mail: woarp@t-online.de, bis spätestens 10.6.2003 an. Wenn sie Terminprobleme haben, sagen Sie auch Ihre speziellen Wünsche zur Belieferungszeit. Wir wollen versuchen, alle Wünsche zu berücksichtigen.

für den Inhalt ist verantwortlich: Sfd. Holger Jansen

Die Seniorenfeier war ein voller Erfolg. Sicherlich war der Auftritt des Shantychores 
„Luv & Lee“ ein wesentlicher Anreiz für diesen Erfolg, aber die Erdbeerrolle unserer Clubhaus-Wirtsleute und die persönliche Einladung durch die Vorstandsmitglieder und Helfer machten letztlich den Saal voll. Über 90 Personen hatten zugesagt und fast alle waren gekommen. Unsere Bastelgruppe musste sich noch einmal kurzfristig zusammensetzen und die unterschätzte Zahl der Tischdekoration vervollständigen. Aus dem Kreis dieser Gruppe wurden auch die meisten Preise für das Ratespiel erstellt oder gespendet. Es war wieder einmal eine Gemeinschaftsarbeit, welche diesen Nachmittag so schön werden ließ und ich bedanke mich auf diesem Weg recht herzlich bei allen Beteiligten. In Zukunft werden wir auch Lautsprecher einsetzten, damit auch wirklich jeder alles verstehen kann.

Dünger Sammelbestellung

Vielen Dank an unsere Vorstandsmitglieder Fam. Klein für die diesjährige Durchführung der Sammelbestellung von Rasendünger, Kalk pp. Es hat wie immer prima geklappt.

Auch unser Maifeuer ist wieder erloschen und der Platz an der Blockhütte gesäubert. Wieder war es vor allem Sfd. Addi Schmitter, der mit seiner Wiesenweg-Crew den Maibaum schmückte und die Wahl einer Maikönigin/König mit Gefolge ausrichtete. Diese Veranstaltung der SG-Tannenberg hat sich inzwischen fast zum Volksfest entwickelt. Vor allem die jungen Familien mit ihren Kindern nutzen die Lagerfeuerremantik und den Grill und lernen hier ihre Nachbarn kennen.

Der Rückblick zu dieser Veranstaltung folgt aus redaktionellen Gründen im nächsten Mitteilungsblatt.
Obstbäume

Im Rahmen der Kreisverbandsversammlung des DSB wurde angeboten, dass der Fachwart Herr Balster auf Anfrage, besonders geeignete Obstbäume speziell für Ihren Garten auswählt und Sie dann auch über den Standort berät.

Kinderfest
Die Sammlung für unser Kinderfest wird bereits rechtzeitig vor den Sommerferien durchgeführt. Unsere freiwilligen Mitarbeiter kommen dann nicht so in Zeitnot. Das zurzeit amtierende Königspaar gibt jedoch bekannt, dass sie dich um ein weiteres Regierungsjahr bemühen werden.
Glückwünsche

Wir wünschen allen Siedlern und deren Angehörigen, die im Monat Mai Geburtstag haben, alles Gute und gratulieren recht herzlich. Ein besonderer Gruß geht an unsere Senioren 
Elfriede Wohlert, Irmgard Lang, Olga Plog, Liese-Lotte Plog, Irmgard Kohlberg, Paula Storm, Helena Günther und Inge Stange. 
Wir wünschen allen Gesundheit, Glück und Lebensfreude für das nächste Lebensjahr.

Den Eheleuten Christel und Horst Seidel gratulieren wir zur Goldenen Hochzeit und den Eheleuten Christa und Horst Rieckert zur Rubin Hochzeit.
Der Vorstand
� EMBED Unknown  ���
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