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Plattdeutscher Abend

Unsere nächste Veranstaltung ist der Plattdeutsche Abend am Donnerstag, 07.11.02 um 

19.30 Uhr im Clubhaus Tannenberg. Eintrittsgeld wird nicht verlangt. Ab 18.00 Uhr können Sie ein Tellergericht bestellen, entweder Entenkeule in Aspik mit Bratkartoffeln und Salat oder Kohlroulade. Nachbarn und Freunde können Sie natürlich zu diesem unterhaltsamen Abend mitbringen. Frau Ingeborg Deike von der Niederdeutschen Bühne wird einige Geschichten vortragen, eigene Beiträge sind möglich und erwünscht.

Kreisfrauentreffen
Das Jahresabschlussfest der Siedlerfrauen, veranstaltet vom Kreisverband, findet am Montag, 

25. November 02, ab 13.00 Uhr im Bürgerhaus Kronshagen statt. Angeboten wird ein Basar, Kaffee und Kuchen und ein kleines Unterhaltungsprogramm. Karten für 7,--€ gibt es bei Sfdn. Antje Dekena, Tel: 34433.
Adventssingen

gibt es jedes Jahr. In diesem Jahr am Nikolaustag, den 06.12.2002, um 19.00 Uhr, natürlich im Clubhaus Tannenberg. Frau Blender wird uns wieder mit ihrem Akkordeon begleiten. Die Vorbereitungen zur Dekoration pp. sind bereits angelaufen. Es gibt wie immer selbstgebackene Kekse und Glühwein. Auch für diese Veranstaltung der SGT bezahlen Sie keinen Eintritt. Gäste sind wie immer herzlich willkommen. Ganz wichtig: Dieser Abend ist keine Veranstaltung nur für die ältere Generation. Auch junge Leute werden sich in dieser vorweihnachtlichen Stimmung wohlfühlen.

Zur Kenntnis

Sfdn. Anja Noffke wird unser Mitteilungsblatt und die Siedlerzeitschrift „Familie, Heim und Garten“ im Bereich Projensdorfer Straße verteilen. Der Vorstand freut sich, dass sich wieder jemand gefunden hat, eine ehrenamtliche Tätigkeit in unserer Siedlergemeinschaft zu übernehmen. 

für den Inhalt ist verantwortlich: Sfd. Holger Jansen

Herbstfest

Ja, das war ein Spaß. Das Herbstfest der SGT unter dem Motto: Country- und Westernfest, war ein voller Erfolg. Viele, viele Cowboys und Cowgirls waren gekommen, einige Siedler unterbrachen ihre Arbeit und sogar einen Indianer war es gelungen, diesen Saloon aufzusuchen, um Feuerwasser zu trinken. Die Wirtsleute hatten Steak und Bohnen als Tellergericht zubereitet und der „Klavierspieler“ musste noch eine Stunde dazugeben, bis die letzten Gäste den Saal verließen.
Einen besonderen Dank an diejenigen, welche die Dekoration hergestellt, zusammengesucht und angebracht haben. Die waren auch für die kleinen Einlagen verantwortlich und haben dies hervorragend gemacht.

Wie bereits angekündigt, werden wir im nächsten Jahr unser Herbstfest in „Abendgarderobe“ feiern und natürlich wieder alle Gäste und Nachbarn hierzu einladen. An diesem Abend waren fast die Hälfte der Teilnehmer Gäste.

Pfadfinder
Die Blockhütte diente unter anderem der Pfadfindergruppe St. Martin, unter der langjährigen Leitung von Frau Berge „Skippy“, als Unterkunft. Diese Gruppe hat sich jetzt aufgelöst. 

Der Pfadfinderstamm „Aspasia“ aus der Wik mit ca. 25 – 30 Kindern und Jugendlichen hat Interesse die Blockhütte in Zukunft zu nutzen und übernimmt natürlich gerne Pfadfinder aus der ehemaligen Gruppe. Wer mitmachen möchte, kann sich direkt an „Aspasia“ oder an ein Vorstandsmitglied wenden.

Flutopfer-Spende
Der Gesamtvorstand des Landesverbandes hat angeregt, hochwassergeschädigten Siedler in den neuen Bundesländern mit einer Geldspende zu unterstützen. Es wurde ein Betrag von 
1,00 € pro Mitglied vorgeschlagen. Die SGT wird diese Aktion ebenfalls unterstützen und einen entsprechenden Betrag auf das Konto Nr. 639, Stadtsparkasse Neumünster, 
BLZ 212 500 00, Stichwort: Hochwasserhilfe, überweisen. Wir wissen, dass viele Mitglieder unserer SG bereits gespendet haben, möchten jedoch als Zeichen der Solidarität unseren Beitrag dazu leisten.
Achtung! Internet!

Die Jugend unserer Siedlergemeinschaft ist hiermit aufgefordert, sich an der Ausarbeitung und Präsentation einer Home Page im Internet für die SGT als Teil des Deutschen Siedlerbundes zu beteiligen. Habt Ihr Interesse? Unser Vorsitzende, Sfd. Wolfgang Kottek kann Auskunft geben.

Glückwünsche

Wir wünschen allen Siedlern und deren Angehörigen, die im Monat November Geburtstag haben, alles Gute und gratulieren recht herzlich. Ein besonderer Gruß geht an unsere Senioren 

Angela Petzel, Hans Röwe, Betty Förster, Erich Bülk und Friedrich Voß.
Wir wünschen allen Gesundheit, Glück und Lebensfreude für das nächste Lebensjahr.
Wir begrüßen unseren jüngsten Siedlerzuwachs Michel-Luca Gamm, Projensdorfer Str. 244.

Der Vorstand
� EMBED Unknown  ���
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