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Danke!

Nochmals möchten wir uns recht herzlich bei unserer Sfdn. Heidi Schwarz bedanken. Viele Jahre hat sie ehrenamtlich die „Siedlerzeitung“ und dieses Mitteilungsblatt verteilt. Eine/n Nachfolger/in haben wir noch nicht gefunden. Ein Mal  am Monatsanfang müsste die Zeitung zwischen „Waldschänke“ und „Clubhaus Tannenberg“ verteilt werden. Bewegung tut gut und den entfernt wohnenden Nachbarn wollten Sie doch schon immer einmal kennen lernen. Für die nächste Zeit hat sich Sfd. Berger bereit erklärt, dieses Ehrenamt zu übernehmen.

Danke!
Sagen wir auch den Organisatoren des Schützenvereins Kiel v. 1965 für die Durchführung des Laternenumzuges. Der Vorsitzende vom Schützenverein Herr Beck und Sfdn. Schrader übergaben Frau Carstensen, als eine der ältesten Bewohnerin des Alten- und Pflegeheimes, einen Blumenstrauß und wünschten der neuen Heimleiterin Frau Ratje viel Erfolg bei ihrer Arbeit. Der Begrüßungstrunk und die Süßigkeiten wurden dann gerne angenommen.

Es war wegen des schönen Wetters noch lange hell an diesem Abend. Die Kinder waren trotzdem begeistert und folgten dem Spielmannszug mit ihren bunten Laternen bis zum Clubhaus. Dort war es dann richtig „duster“ und die Grillwurst schmeckte prima. Das aufgestellte Zelt war sehr hübsch dekoriert und wirkte an diesem Spätsommerabend besonders gemütlich.

Herbstfest
Es gibt noch Karten für unser Country- und Westernfest am 11. Oktober 2002. Sie wissen doch: Im Eintrittspreis sind ein Essen und ein Getränk bereits enthalten. Wenn Sie nicht als Cowboy auftreten möchten, kommen Sie doch als Siedler. Die Garderobe ist überhaupt nicht wichtig. Wichtig ist, dass Sie kommen und wir gemeinsam viel Spaß haben. Natürlich wird nicht nur Country-Musik gespielt. Jung und Alt können sich an diesem Abend gemeinsam amüsieren.

für den Inhalt ist verantwortlich: Sfd. Holger Jansen

Der Plattdeutsche Abend
Findet am Donnerstag den 07.11.2002 um 19.30 Uhr im Clubhaus Tannenberg statt.

Ab 18.00 Uhr gibt es ein Stammessen für 4,90 €.

Der Eintritt ist kostenlos und natürlich können Sie auch zu dieser Veranstaltung Ihre Freunde und Bekannten mitbringen.

Eingeladen ist Frau Ingeborg Deike, eine Darstellerin der Niederdeutschen Bühne. Sie werden sehen, de kann vertellen, Du lachst di kaputt!
Kreisfrauentreffen

Karten für das Jahresabschlussfest der Siedlerfrauen (veranstaltet vom Kreisverband) am 
25. November 2002 im Bürgerhaus Kronshagen gibt es ab sofort bei Sfdn. Antje Dekena, 

Am Tannenberg 84, Tel. 34433. Wie immer gibt es ab 13.00 Uhr einen Basar mit selbstgefertigten Waren und ab 15.00 Uhr gibt es Kaffee und Kuchen und ein buntes Programm. Diese Veranstaltung wird auch ihre Nachbarn interessieren. 

Der Eintrittspreis beträgt 7€.

Adventsfeier

Schon jetzt einen Hinweis auf unsere Adventsfeier am 06. Dezember 2002. Sie wissen doch: Die Zeit läuft so schnell vorbei und diese vorweihnachtliche Veranstaltung der SGT sollten Sie nicht versäumen. An diesem Abend sind eigene Beiträge besonders gefragt. Für einen heißen Punsch und Gebäck wird gesorgt.
Glückwünsche

Wir wünschen allen Siedlern und deren Angehörigen, die im Monat Oktober Geburtstag haben, alles Gute und gratulieren recht herzlich. Ein besonderer Gruß geht an unsere Senioren 

Peter Grützner, Emma Otto, Reinhold Rösser, Lieselotte Sell, Ernst Lorenzen, Klara Schwarz, Gisela Meyer, Gertrud Mordhorst und Kurt Ergert.

Wir wünschen allen Gesundheit, Glück und Lebensfreude für das nächste Lebensjahr.

Wir begrüßen unseren jüngsten Siedlerzuwachs Vincent Benedikt Heruth, 

Projensdorfer Str. 225.
Ausdauer und Entschlossenheit sind zwei Eigenschaften, die bei jedem Unternehmen den Erfolg sichern. 








(Leo Tolstoi)
Der Vorstand
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