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Märchenwelt

war das Motto für unser Herbstfest. Viele Figuren aus der Märchenwelt waren dann auch an diesem Abend erschienen. Schneewittchen brachte sogar alle sieben Zwerge mit. Der gestiefelte Kater hatte gleich einen weiteren Kater dabei, Hänsel und Gretel waren vertreten, Aschenputtel, das tapfere Schneiderlein und ein König, der sich seine Jacke vom Weihnachtsmann geliehen hatte. Einige Märchenfiguren waren weniger leicht zu erkennen; es war auch nicht so wichtig. Wichtig war uns der Spaß. Das Essen hat mit Sicherheit allen geschmeckt und die Musik brachte auch genügend Leute auf die Tanzfläche. Nicht ganz leicht, unser Quiz aus der Märchenwelt. Jeder Tisch stellte ein anderes Märchen dar und die Dekoration an den Wänden brachte weitere Hinweise. Die Preise gingen dann fast alle an einen Tisch. Es war ein Spiel!!! Ganz besonders möchten wir die Frauengruppe loben, welche die Tisch- und Saaldekoration gefertigt und angebracht hatte. Ich fand sie sehr gelungen und ganz prima. Die Deko wurde übrigens noch in der Nacht wieder entfernt.
Ein besonderer Auftritt  die „Fördeheuler“! Passend zum Thema brachten sie witzige Szenen aus der Märchenwelt und tanzten mit märchenhaften Kostümen zur Musik aus der Schlagerwelt.
Plattdeutscher Abend

Am Mittwoch, den 14. November 2007 treffen wir uns um 18.00 Uhr (wenn wir uns ein Tellergericht bestellen möchten). Um 19.00 Uhr beginnen wir unser Unterhaltungsprogramm. In diesem Jahr wollen wir aus unserer Gemeinschaft heraus den Abend gestalten. Diejenigen Nachbarn, welche sich bei früheren Veranstaltungen getraut haben, sind sicherlich wieder dabei, aber auch die anderen, jeder von uns, kann und sollte an diesen Abend mitwirken. Zur Erinnerung: Es wird ja nicht den ganzen Abend „platt“ gesprochen. Es werden Döntjes vorgelesen, Witze erzählt oder auch tiefsinnige Geschichten vorgetragen.

Auch dieser Abend kostet keinen Eintritt. Gäste sind wie immer gerne gesehen, eine Voranmeldung ist nicht notwendig.

Adventskranzhissen
Da die Zeit wie im Fluge vergeht, weisen wir schon jetzt auf den 1. Dezember hin. 
Ab 16.00 Uhr wird der Adventskranz gehisst. Ein Lagerfeuer sorgt für Wärme und Atmosphäre, Punsch/Kinderpunsch stehen bereit und gespendete Kekse oder Lebkuchen werden immer gern genommen. Die notwendigen Vorarbeiten übernehmen in diesem Jahr die Fam. Jürgensen mit einigen Helfern.
Nikolaus
Auch auf den 6. Dezember (Nikolaustag) möchten wir schon hinweisen. Ein Stiefel des zu beschenkenden Kindes muss bereits am 3.12.07 mit Namen versehen im Clubhaus Tannenberg abgegeben werden. Der Nikolaus wird dann zwischen 15.00 und 17.00 Uhr die gefüllten Stiefel aushändigen. Natürlich hört er sich zunächst ein Gedicht des Kindes an.
Adventssingen
Bereits am Freitag, den 07.12.07, 19.00 Uhr, wollen wir gemeinsam einige Adventslieder singen. Die Bastelgruppe hat dann wieder eine festliche Tafel vorbereitet. Gespendete Plätzchen, Kuchen und Schmalzbrote liegen bereit und einen Punsch gibt es auch. Die Liedertexte werden von unserer Bastelgruppe ausgegeben und ein Akkordeon begleitet uns auch. Auch zu diesem sehr stimmungsvollen Abend können Sie gerne Freunde oder Bekannte mitbringen. Bezahlen müssen sie lediglich das, was bei der Wirtin/Serviererin extra bestellt wird. 

Bastelgruppe

Natürlich gibt es viele Möglichkeiten, um gemütlich beieinander zu sitzen, zu klönen oder auch zu basteln. Unsere Gruppe besteht jetzt seit einigen Jahren. Es sind Frauen mittleren Alters und auch älter. Zurzeit basteln sie für das jeweilige nächste Fest der Siedlergemeinschaft Tannenberg. Diese Gruppe möchte sich vergrößern und sucht gerne auch jüngere Frauen. Die jeweilige Beschäftigung wird gemeinsam abgesprochen und muss sich nicht nur auf Oster- oder Weihnachtsdekoration beschränken. Die Gruppe trifft sich am zweiten Montag im Monat um 19.00 Uhr im Geschäftszimmer des Clubhauses Tannenberg. Schauen Sie doch einmal herein oder rufen Sie die derzeitige Leiterin, Brigitte Kottek, Tel: 542991 an.
Jahresabschlussfest

Der Verband für Wohneigentum - Deutscher Siedlerbund - Kreisverband Kiel, feiert sein Abschlussfest im Bürgerhaus Kronshagen am Montag, den 26. November 2007 ab 13.00 Uhr mit einem Basar. Ab 15.00 Uhr gibt es Kaffee und Kuchen und ein buntes Unterhaltungsprogramm.
Für dieses Fest benötigen Sie Eintrittskarten für 7,50 €. Teilnehmen kann jeder. Karten gibt es bei Sfdn. Brigitte Kottek, Tel.: 542991.

Landesgartenschau 2008

Über den Landesverband können Eintrittskarten für die Landesgartenschau in Schleswig bezogen werden.

Die Karten sind um 2,--€ ermäßigt und kosten pro Erw. 13,--€ und pro Kind/Jugendliche 5,--€.

Als Besonderheit gilt, dass für Kinder, die mit ihren eigenen Eltern bzw. Großeltern anreisen, eine Eintrittskarte im Vorverkauf nicht erforderlich ist. Das Kind erhält an der Tageskasse eine kostenlose Eintrittskarte.

Mit einer Tageskarte können Sie 1. die Königswiesen besuchen. 2. die Museen (ohne Globushaus), aufsuchen, 3. kostenlose Nutzung des Busses. Shuttles.   4. Ein einmaliger Eintritt in das jeweilige Gelände während der gesamten Zeit.
Das bedeutet, dass Sie mit einer Eintrittskarte an verschiedenen Tagen die verschiedenen Veranstaltungsorte besuchen können. Sie können sich damit für jeden einzelnen Ort ausreichend Zeit zur Besichtigung lassen.

Glückwünsche

Wir wünschen allen Mitgliedern und ihren Angehörigen welche im Monat November Geburtstag haben, alles Gute. Bleiben Sie gesund oder werden Sie wieder gesund! Ganz besonders gratulieren wir Wolfgang Arp, Angela Petzel, Betty Förster, Erich Bülk, Adolf Schmitter, Elsbeth Grützner und Friedrich Voß. 
Wir wissen, dass eines dieser Geburtstagskinder gerade erst 70 Jahre alt wird. Es wissen jedoch nicht alle, dass Sfr. Voß bereits seinen 91. Geburtstag feiert und dieses auch noch gerne tut. Am liebsten während der Übertragung eines Fußballspieles. Weiterhin  alles Gute !
Spruch

Pötschke sagt: Rosen verblühen, aber die Dornen bleiben.

Für den Inhalt verantwortlich: Holger Jansen.
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