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Jahrgang 2008
Liebe Siedlerfreudinnen, liebe Siedlerfreunde,

gemäß § 5 unserer Satzung lade ich Sie hiermit recht herzlich ein zu unserer






Jahreshauptversammlung.

Sie findet am Freitag, den






25. Januar 2008, 20.30 Uhr,




     
        im Siedlerheim Tannenberg statt.

Wie in den Jahren zuvor beginnen wir um  19.00 Uhr. Ab 19.30 Uhr beginnt das gemeinsame „Grünkohlessen satt“. Der durch einen Zuschuß der Siedlergemeinschaft verbilligte Preis beträgt 8 €. Anmeldungen zu diesem Essen müssen aus organisatorischen Gründen bis spätestens 21.01.06 bei 

den Pächtern Schütt, Tel. 334803 erfolgen.

Tagesordnung:

1. Eröffnung der Versammlung





2. Genehmigung der Tagesordnung





3. Genehmigung des Protokolls vom 26.01.2007




4. Ehrung langjähriger Mitglieder





5. Berichte des Vorsitzenden und der Vorstandsmitglieder





6. Kassenbericht





7. Bericht der Revisoren





8. Aussprache




             9. Entlastung des Vorstandes




           10. Wahlen:
a) 1 Vorsitzende oder 1 Vorsitzender







b) 1 Kassenwartin oder 1 Kassenwart







c) Beisitzerinnen oder Beisitzer







d) 1 Revisorin oder 1 Revisor







e) 1 Ersatzrevisorin oder 1 Ersatzrevisor







f) 4 Delegierte für die Kreisverbandsversammlung 


           11. Anträge




           12. Haushaltsvoranschlag




           13. Verschiedenes

Zu Top 11: Anträge müssen bis spätestens 19.01.2008 schriftlich beim Vorsitzenden 

Sfd. Wolfgang Kottek, Jacobystr. 12, 24106 Kiel, eingegangen sein.

Wolfgang Kottek

Vorsitzender

Der Vorstand der Siedlergemeinschaft Tannenberg wünscht allen Mitgliedern und Freunden unserer Gemeinschaft ein frohes und glückliches neues Jahr!

Hoffentlich sind alle Mitglieder und Anwohner in und um Tannenberg gut über die Festtage und ins neue Jahr gekommen. Dem Vorstand sind jedenfalls keine schlechten Meldungen bekannt.

Zur Jahreshauptversammlung möchten wir noch den Wunsch äußern, dass doch alle Mitglieder Interesse zeigen, sich anmelden und auch kommen. Natürlich sind auch Nachbarn, welche neu in unserem Bereich zugezogen sind, herzlich eingeladen an der Versammlung teilzunehmen. 
Zum Essen die Anmeldung nicht vergessen!

Rückblick

Unsere Veranstaltungen im Dezember waren leider nicht so gut besucht wie früher. Wir werden daher einige Termine überdenken und die Zeiten eventuell ändern. Vorschläge oder Änderungswünsche sollten Sie gerne in der Jahreshauptversammlung äußern. Das Adventssingen war jedenfalls sehr schön. Begleitet wurden die alten Weihnachtslieder wieder mit dem Akkordeon von Frau Blender und von mir. Der Punsch schmeckte prima und die vorgetragenen Weihnachtsgeschichten sorgten zusätzlich für eine heitere Stimmung. Die gespendeten Kekse, Schmalzbrote und Käsestullen waren reichlich und wurden anschließend der Dartgruppe zum Verzehr überlassen. Die Tischdekoration von unserer Bastelgruppe konnte jeder Gast mitnehmen und fand sicherlich in der eigenen Wohnung einen schönen Platz.

Vielen Dank an alle, die an der Gestaltung dieses Abends mitgewirkt haben.

Der Nikolaus war zwar pünktlich, wurde aber überhaupt nicht erwartet. In der heutigen Zeit kann man seinen Stiefel ja auch in einem Kaufhaus abgeben und füllen lassen.

Sparclub

Der Sparclub aus der Waldschänke verlagert sich in unser Clubhaus Tannenberg. Die Leitung dieses Clubs hat schon seit Jahren Frau Kaiser (Tel.: 30656) übernommen. Da noch einige Fächer frei sind, würde sie sich freuen, wenn sie einige neue Mitglieder begrüßen könnte. Natürlich ist sie auch gerne bereit, näherte Auskünfte  über Sparsumme pp. mitzuteilen.

Glückwünsche

Schon gleich in den ersten Tagen dieses Januars haben einige Mitglieder Geburtstag. Wir gratulieren daher nachträglich und wünschen Allen zusammen alles Gute, viel Glück und Erfolg und vor allem: Gesundheit!

Ganz besonders gratulieren wir Gertrud Carstensen, Erna Christ, Margarete Schnoor, Käthe Otto, Christel Bodke, Marta Otte, Barbara Mehs, Margarethe Wulf, Eva-Marie Schwarz, Jürgen Scherf und  Horst Höpfner.

Spruch

Lieber ohne Abendbrot zu Bette gehen, als mit Schulden aufstehen!

Für den Inhalt verantwortlich

Holger Jansen
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