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Jahreshauptversammlung
Wie in den vergangenen Jahren haben wir auch in diesem Jahr die Jahreshauptversammlung mit einem Grünkohlessen verbunden.

Die meisten der eingeladenen Gäste waren auch gekommen und erhielten die Gelegenheit, einige so genannte Grußworte vorzutragen. Stadtrat Möller eröffnete den Reigen und gab das Mikrophon an Herrn Spiekermann  vom Kreisverband weiter.
Neu war an diesem Abend die Tatsache, dass im Saal nicht mehr geraucht wurde. Es sind daher mehrere „Raucherpausen“ eingelegt worden.
Der Grünkohl mit seinen üblichen Beilagen schmeckte ganz prima. Es wurde auch kräftig zugelangt.

Vielleicht kann der Vorstand auch noch einen Korn als „Verteiler“ zum Essen heraushandeln. Wir werden sehen. Der Vorstand bedankt sich herzlich bei Fam. Schütt, Heike und Kerstin. Das habt Ihr ganz prima gemacht.
Den offiziellen Teil eröffnete unser Vorsitzender, Sfr. Kottek, mit der Totenehrung. Wir haben im Jahr 2007 folgende Mitglieder verloren: Jann Bahrenfuss, Erich Hoffmann, Hans-Jürgen Möller, Trudel Mordhorst, Werner Buck, Christa Stief und Irma Meier.
Anschließend folgte die Ehrung langjähriger Mitglieder. Siedlerfreunde, welche sich besonders in unserer Gemeinschaftsarbeit eingebracht haben, wurden mit der bronzenen Verdienstnadel geehrt.

Die Wahlen verliefen dann mit der Wiederwahl des Vorsitzenden und einiger Beisitzer im normalen Rahmen. Neu gewählt wurden als Beisitzer Ralf Meinke und Helge Petersen. Wir freuen uns auf die neuen Gesichter in unserer Runde.

Satzungsgemäß sind auch die Revisoren und Ersatzrevisoren aus der Versammlung heraus gewählt worden. Mit der Entlastung des alten Vorstandes endete dann der offizielle Teil dieser Jahreshauptversammlung.

Natürlich hat sich auch unser Ehrenvorsitzender, Ludwig Kautek zu Wort gemeldet. Unter anderem brachte er einen Spruch, welchen ich hier gerne wiederholen möchte: 

Jung und Alt reicht Euch die Hand, das ist ein festes starkes Band und dann werdet Ihr bald seh`n, wird es immer weiter geh`n.

Der Kasper war bereits am 03. Februar bei uns zu Gast. Über seine Erlebnisse werden wir später berichten.
Heizölsammelbestellung

Die Heizölnachfrage ist in den Wintermonaten nicht so groß, darum wollen wir am 20.2.2008 eine Ölsammelbestellung durchführen. Der Ölpreis liegt zurzeit unter 0,55€ pro Liter (ohne Verbilligung). Wenn Interesse besteht, melden Sie sich bitte bis spätestens 14.2.08 bei Sfd. Wolfgang Arp, Bremannsrade 2, Tel: 331397 oder woarp@web.de. Bei dem äußerst knapp kalkulierten Preis hatte er in den Vorjahren Schwierigkeiten, verspätete Meldungen unterzubringen. Die Ölfirma kauft am Bestelltag die Gesamtmenge, Nachbestellungen werden dann nicht mehr akzeptiert.

Jeder Besteller rechnet mit dem Lieferanten selbständig ab. Die Siedlergemeinschaft ist nur Vermittler. Der Preisvorteil ergibt sich daraus, dass der Tankwagen für eine größere Ölmenge nur wenige Male ins Siedlungsgebiet fahren muss.

Wenn sie Terminprobleme haben, sagen Sie auch Ihre speziellen Wünsche zur Belieferungszeit. Wir wollen versuchen, alle Wünsche zu berücksichtigen.

Kiel 3 –Alt Kiel-

Der Lichtbildvortrag (computergesteuert) von Herrn Uwe Steinhoff findet am Donnerstag, den 
06. März um 19.00 Uhr statt. Vorher kann ab 18.00 Uhr wieder ein günstiges Tellergericht bestellt werden. Der Vortrag selbst ist für die Besucher kostenlos. 

Siedler von Catan.

Ein neuer Versuch, eine neue Veranstaltung. Am Sonnabend, den 08. März sind ab 16.00 Uhr alle Mitglieder, Freunde und Nachbarn eingeladen, zusammen mit Oma, Opa, Eltern und den Enkeln das Spiel: Siedler von Catan zu spielen. Je nach Bedarf werden die Spielgemeinschaften an Einzeltischen im Saal zusammengestellt. Spiele müssen natürlich selbst mitgebracht werden. Es liegen bereits einige Anmeldungen vor; unbedingt erforderlich ist diese aber für diesen ersten Nachmittag nicht. Also Mädels und Jungs, zeigt einmal Interesse.

Osterfeuer

Den Winter haben wir ja noch nicht überstanden. Der Vorstand möchte jedoch schon jetzt darauf hinweisen, dass wir am Sonnabend, den 22.März ein Osterfeuer an der Blockhütte entfachen werden. 
Näheres wird rechtzeitig mitgeteilt.

Glückwünsche

Im Monat Februar haben nach unseren Unterlagen folgende Mitglieder ab 70 Jahren Geburtstag:.

Heinz Lehmann, Christa Eisermann, Heinrich Stark, Edith Jero, Hans Jürgen Berger und 
Waltraud Otte. Wir gratulieren recht herzlich. Bleiben Sie gesund oder werden Sie wieder gesund. Viel Glück wünschen wir und das Sie sich wieder bei unseren Veranstaltungen sehen lassen.

Ganz besonders möchten wir Herrn Andreas Jankowicz und seine Familie begrüßen. Sie sind neu hinzugezogen und haben sich sogleich entschlossen, unserer Gemeinschaft beizutreten. 
Spruch
Nörgeln ist das Allerschlimmste, keiner ist davon erbaut,

keiner fährt, und wärs`s das Dümmste, gern aus seiner werten Haut.  (Wilhelm Busch)
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