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Jahrgang 2008
Die nächsten Termine:
06. März 2008, 19.00 Uhr, Vortrag Uwe Steinhoff Kiel 3, ab 18.00 Uhr Stammessen

08. März 2008,  16.00 Uhr,  Spiele-Nachmittag Siedler von Catan 

22. März 2008, ab 17.00 Uhr, Osterfeuer an der Blockhütte

17. April 2008, 18.00 Uhr Garten-Fachvortrag von Thomas Balster. Ab 17.00 Uhr Stammessen
Auch die Jahreshauptversammlung unseres Vereins Jugend- und Gemeinschaftsheim hat inzwischen stattgefunden.
Die vorgeschlagenen Vorstandsmitglieder sind wieder gewählt worden. Neu in diesem Vorstand sind die Beisitzer Helge Petersen und Ralf Meinke. Die Prüfung der Kasse übernehmen Sfrde Berger und Zanoth.

Aus dieser Versammlung heraus wurde der Vorschlag, den Kassenbericht über das Excel-Programm zu führen und auszudrucken, inzwischen übernommen. Es soll zum besseren Verständnis der einzelnen Beträge führen.
Kasper

Der Kasper hatte uns ja am 03. Februar besucht. Viele Kinder waren gekommen und hatten ihre Eltern oder Großeltern mitgebracht. Wie ich hörte, waren alle begeistert und freuen sich auf die Vorstellung im nächsten Jahr. Von den Teilnehmern dieser Veranstaltung wurde soviel Geld gespendet, dass wir den Kasper belohnen konnten, ohne unsere Kasse sehr zu belasten. Vielen, vielen Dank an alle großen und kleinen Spender!
Heizölsammelbestellung
Auch diese Aktion unserer Gemeinschaft ist inzwischen durchgeführt worden. Sfr. Arp hat alles organisiert und den Preis ausgehandelt. Es war zu erwarten, dass der Preis pro Liter höher wird als im letzten Jahr. Trotzdem konnte ein annehmbarer Preis erreicht werden. Vielen Dank an den Organisator.

Kiel - gestern und heute -
Von dem Vortragenden, Herrn Uwe Steinhoff, wird dieser Vortrag Kiel 3 genannt. Wieder werden interessante Bilder in Großaufnahme auf eine Leinwand projektiert. Oft wird der gleiche Standort aus heutiger Sicht gegenüber gestellt und mit Erklärungen und Anekdoten erläutert. Da dieser Vortrag immer großen Zuspruch gefunden hat, sollte man rechtzeitig erscheinen. Beginnen werden wir am 06.03.08 um 19.00 Uhr. Damit die Abendbrotzeit überbrückt werden kann, wird ab 18.00 Uhr ein günstiges und gutes Stammessen bereitgehalten. Der Eintritt ist für alle Besucher kostenlos. Wer möchte, kann eine kleine Spende in die Box stecken. 

Osterfeuer am Sonnabend den 22. März 2008, 17.00 Uhr
In diesem Jahr feiern wir Ostern schon recht früh. Vielleicht ist dann ein wärmendes Feuer an der Blockhütte ein stimmungsvoller Einstieg in die Feiertage. Mitglieder des Vorstandes  der SGT werden einen Grill aufstellen und auch für Kohle und Glühwein sorgen. Das Grillgut muss jeder selbst mitbringen. Da es immer schwerer wird trockenes Holz zu beschaffen, bieten wir die Möglichkeit, Obstbaumschnitt oder unbehandeltes Abfallholz an der Feuerstelle zu verbrennen. Allerdings nur an diesem Ostersonnabend und natürlich kein Sperrmüll.
Reisen

Eine Tagestour mit dem Reiseunternehmer Peters Reisen bieten wir für den 14. Sept. 2008 an. Wir wollen mit dem Bus Richtung Lübeck fahren, Mittag essen und dann einen gemütlichen Tag auf der Trave verbringen. Von Travemünde aus geht es dann zurück nach Kiel. Der Siedlerbund zahlt einen Zuschuss für seine Mitglieder. Der Fahrpreis beträgt dann 30 € p.Person. Gäste dieser Tour zahlen 35,--€. Wir haben zunächst 30 Plätze geordert und müssen das Geld bereits bei der Platzreservierung kassieren. Die Anmeldung bis spätestens 15. Juli 2008 hat unser Vorsitzender, Sfr. Kottek übernommen. Einzelheiten werden später mitgeteilt.

Kontonummer

Wenn sich die Kontonummer von dem Konto geändert hat, welches auch den Mitgliedsbeitrag zur SGT überweist, teilen Sie diese Änderung bitte auch unserer Kassenwartin, Kerstin Klein mit. Danke!

Glückwünsche

Zunächst möchten wir ein neues Mitglied in unserer Siedlergemeinschaft begrüßen. Bianca und Helge Petersen sind Eltern  eines Sohnes Jesper geworden. Wir gratulieren recht herzlich.

Geburtstag haben in diesem Monat nach unseren Unterlagen die Siedlerfreunde Margitta Böttcher, Erika Stürck, Eva und Eckard  Maass. Herzlichen Glückwunsch, bleiben Sie gesund oder werden Sie wieder gesund. Viel Freude wünschen wir und vielleicht auch ein bisschen Glück.
Günstig

Die Mitgliedschaft in unserer Siedlergemeinschaft bietet mehrere Vorteile. Sie erhalten z.B. in jeden Monat eine Fachzeitschrift mit Wissenswertes über Haus und Garten, Blumen, Obst und Gemüse. Sie bekommen Auskunft bei Vorträgen oder durch direkte Anfragen bei unserem Gartenfachberater Thomas Balster. Zusätzlich kann der Kreisverband bei vielen Fragen weiter helfen. Außerdem erhalten sie eine kostenlose Rechtsberatung von unserem Notar und Rechtsanwalt Hennerici. In unserer Gemeinschaft werden viele Veranstaltungen für Kinder und Erwachsene angeboten und Sie können bei Vorlage Ihres Mitgliedausweises oft Prozente in Einkaufsmärkten erhalten. Neu, und nicht uninteressant, bieten jetzt auch die Firmen. Team-Bau-Center (10%) und Hobby shop Dietrichs (10%) den Einkauf  in ihren Geschäften verbilligt an. Beim Hobby shop Dietrichs allerdings nur über einen Ausweis, der bei Brigitte Kottek ist! Bei der Fa. Simons Druckerei erhalten Siedler 20% Rabatt.
Energieeinsparverordnung:

Selbstnutzende Wohneigentümer müssen sich keinen Verbrauchs- bzw. Bedarfsausweis ausstellen lassen; ebenso wenig beim Eigentumsübergang durch Schenkung und/oder Vererbung.  

Bedarfsausweis ist Pflicht für Häuser, deren Bauantrag  v o r  dem 01.11.1977 gestellt wurde und die höchstens 4 Wohneinheiten haben; übergangsweise ist bis zum 30.09.2008 der Verbrauchsausweis wählbar. Genaue Informationen erhält man über: www.verband-wohneigentum.de/schleswig-holstein. Hier sind die entsprechenden Anträge  und die Konditionen in verständlicher und ausführlicher Form abrufbar. Lassen sie sich nicht „billige“ oder zu teure Ausweise aufdrängen, die sie wahrscheinlich gar nicht benötigen!
Spruch

Denken Sie immer daran: 

Wegen eines einzigen unfruchtbaren Jahres, muss man das Säen nicht einstellen.
Für den Inhalt verantwortlich 

Holger Jansen
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