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Jahrgang 2008
Die nächsten Termine:
17.Mai 2008 Seniorenfeier ab 15.00 Uhr

12. Juli 2008 Kinderfest

13. September 2008, Straßenfest im Wiesenweg ab 15.00 Uhr

14. September 2008 Busfahrt nach Lübeck /Travemünde    
     Anmeldung bis spätestens 30. 06. 2008

Stauden, Gräser, Traumpartner
Was für ein Thema für den Vortrag eines Gartenfachberaters. Nun, inzwischen kennen wir alle unseren Thomas Balster und entsprechend gut besucht war auch sein Vortrag. Mit Hilfe seines Computers zeigte er wunderschöne Bilder auf einer großen Leinwand. Für uns Siedler ist Herr Balster schon ein „Traumpartner“, denn seine Erklärungen und Kommentare zu den einzelnen Bildern wunderschöner Stauden und Gräser brachten auch die Anwesenden zum Träumen. Die Bilder hat er in Schleswig Holstern selbst aufgenommen und bewies damit, dass bei entsprechender Pflege auf diesem Gebiet einiges möglich ist. Selbstverständlich war nach dem Vortrag noch Zeit genug für Fragen aller Art, welche einen Hobbygärtner eben so interessieren. Herr Balster versäumte auch nicht, für die Landesgartenschau in Schleswig zu werben und zeigte einige Bilder über die Entstehung der Anlagen bis zum Stand im April. Das Stammessen vor dem Vortrag hat sicherlich auch allen gefallen, obwohl es für mich für den Abend zu früh war. Aber, man musste ja nicht essen. Übrigens: Ermäßigte Karten für die Landesgartenschau, die der Vorstand in Kommission übernommen hat, können im begrenzten Umfang auch bei unseren Mitgliedern Diana und Christoph Schütt im Clubhaus gekauft werden.

Straßenfest

Die kleinste Straße ganz groß.

Der Wiesenweg lädt recht herzlich zum Straßenfest am Kreisel zum 13. September 2008 
ab 15.00 Uhr ein.

Ein Straßenfest für Groß und Klein!

Ein Ansprechpartner für dieses Fest ist Sfr. Helge Petersen Tel: 2000319

Für den Inhalt verantwortlich

Holger Jansen

Kreisverbandstagung.

Der Kreisverband  -Verband Wohneigentum e.V.- der einzelnen Siedlergemeinschaften tagte am 19. 04. 08 im Clubhaus. Im Rahmen der verschiedenen Tagesordnungspunkte stand auch die Wahl des Vorsitzenden auf der Tagesordnung. Sfr. Siegfried Schmidt wurde zum Vorsitzenden wiedergewählt. Herzlichen Glückwunsch!

Seniorenfeier  am Sonnabend 17. Mai 2008 ab 15.00 Uhr
Wie in jedem Jahr lädt die Siedlergemeinschaft Tannenberg alle Mitglieder über 60 Jahre zu einer so genannten Seniorenfeier ein. Der Vorstand hat versucht, dieser Feier einen anderen Namen, etwa „Ü 60“, zu geben, doch diese Bezeichnung wird schon in den Disco -Veranstaltungen gebraucht. Egal, unsere Vorstandsmitglieder (oder Vertreter) kommen mit einer Liste herum. Es dürfen wie immer gerne Begleitpersonen mitgebracht werden. Uns geht es lediglich darum, einigermaßen planen zu können. Die Feier selbst ist für alle kostenlos. Ein kleines Programm zur Unterhaltung gibt es auch und für Dekoration und kleine Gewinne sorgt wieder unsere Damen-Bastelgruppe.

Busfahrt nach Lübeck / Travemünde am 14. September 2008
Zusammen mit dem Reiseunternehmer „Peters Reisen“ planen wir eine Busfahrt nach Lübeck u. Travemünde.
Die SGT zahlt einen Zuschuß für seine Mitglieder, so dass der Fahrpreis p. P. 30,--€ beträgt. Der reguläre Preis beträgt 35,--€. Der Bus liefert die Teilnehmer in Lübeck ab, mit einem Schiff geht es dann auf der wundenschönen Trave bis Travemünde. Dort wartet dann wieder der Bus für die Rückfahrt. Zwischendurch gibt es natürlich ein Mittagessen. Die Anmeldungsfrist haben wir etwas verlängert. Bis zum 30. 06. 08 muss diese bei unserem Vorsitzenden Kottek, Tel:542991 eingegangen sein.
Kinderfest am 12. Juli 2008

Das Kinderfest der Siedlergemeinschaft Tannenberg ist in jedem Jahr eines unserer Höhepunkte. Dieses Fest erfordert immer etliche Vorarbeiten. Die Teilnehmerzahl schwankt, das Wetter ist unbeständig und die Organisatoren haben oft auch eigene Sorgen. Für dieses Jahr hat sich nochmals unsere Beate Grosche bereit erklärt, die Gesamtleitung zu übernehmen. Es ist noch etwas Zeit bis zum Fest, aber eigene Ideen, Anregungen und Ihre Mithilfe sind wieder erwünscht. Wenden Sie sich an ein Vorstandsmitglied oder direkt an Beate, Tel: 3189988. 

Glückwünsche
Nach unseren Unterlagen haben im Wonnemonat Mai folgende Personen über 70 Jahre Geburtstag:
Heinrich Hoffmann,  Gisela Ranz, Irmgard Lang, Olga Plog, Edeltraut Gänßler, 
Liese-Lotte Plog, Gisela Fiebrand, Paula Storm , Helena Günther, Horst Franke und Christel Wulff.

Wir gratulieren recht herzlich und wünschen Gesundheit, Glück, Zufriedenheit und viele, viele Geburtstage im Wonnemonat Mai.

Einige neue Mitglieder möchten wir in unserer Gemeinschaft begrüßen. 
Der Sohn des kürzlich verstorbenen Friedrich Voß, Sfr. Helge Voß, ist mit seiner Familie unserer Gemeinschaft beigetreten und wird alte Verbindungen wieder neu aufleben lassen. Herzlich Willkommen!
Spruch
Was sagt Wilhelm Busch: So geht es mit Tabak und Rum: Erst bist Du froh, dann fällst Du um.
� EMBED Unknown  ���
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