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Rundschreiben

BayWa – Card für unsere Mitglieder

Von der Firma BayWa wird die sogenannte Bonus - Card mit 1% Bonus + einen

umsatzbezogenen Treuebonus bis 4% angeboten.

Ein Bonuspunkt hat einen Gegenwert von 0,01 Euro.

Nach intensiven Verhandlungen mit der BayWa Zentrale in München konnte für unsere Siedlerbundmitglieder ein Grundbonus von 5%  ausgehandelt werden plus den zusätzlichen Treuebonussystem sind je nach Umsatz maximal 9%  auf alle Artikel einschließlich Sonderangeboten möglich.

Mit der Siedlerbund BayWa - Card können wir unseren Mitgliedern in allen BayWa Märkten nicht nur einen lukrativen Einkaufsvorteil bieten, wir haben zusätzlich folgende Vorteile:

a) den BayWa Geräteverleih zum halben Preis

b) persönliche Einladungen zu Seminaren für Heimwerker und Gartenfreunde, sowie Bauherren und Renovierer.

Zur weiteren Information für die Einführung der kostenlosen und unverbindlichen BayWa – Card siehe beiliegendes Infoblatt Bau & Gartenmarkt vom 06.09.05.

Es Wäre schön wenn dieses Angebot möglichst bei allen Mitgliedern Zustimmung finden würde, denn der Vorteil ist enorm und dazu bekommen wir noch die Garantie der BayWa – Qualität aller Artikel.

Damit wir einen Überblick in dieser Sache bekommen, soll der beiliegende ausgefüllte und mit Unterschrift versehenen Karten-Antrag möglichst bis Mitte Dezember bei Fam. Meisinger abgegeben werden (Briefkasten).

Die Anträge werden wir an die BayWa Zentrale weiterleiten.

Der Start der persönlichen BayWa – Card ist für den 1. Januar 2006 vorgesehen.

Mit freundlichen Grüßen!
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