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Anwesend:

Vorstand:
Maria Hagedorn-Post – Karl-Heinz Höchtl – Walter Ossa

Beirat:

Reiner Post – Rudolf Reitz – Ralf Schoppe – Andreas Wehlitz


Nicht anwesend: Ulrich Schrameyer

Tagesordnung:


Begrüßung



Genehmigung des Protokolls vom 21.08.2023




Gemeinsames Essen um 18:30 Uhr 




 Unterschriften der Satzung und Geschäftsordnung (Ausdrucke von Walter   

Ossa)




Problem ECA Siedlung Bericht von Walter Ossa




Problemlösung für Gemeinschaften ohne Leitung

Mitgliederwerbung für den Kreisvorstand 

Terminfindung für Vorstandsitzungen 2024

Aktivitäten 2024?




Verschiedenes
Begrüßung
In ihrer Funktion als 1. Vorsitzende des Kreisverbandes Essen begrüßte Maria-Hagedorn die anwesenden Mitglieder des Vorstandes und Beirats und dankte für ihr Erscheinen. 
Genehmigung Protokoll
Das Protokoll der Vorstandsitzung vom 21.08.2023 wurde ohne Gegenstimme angenommen.

Änderung der Tagesordnung 

Das gemeinsame Essen wurde auf das Ende der Sitzung verschoben.

Verabschiedung der Satzung und Unterschriften
Die Änderung der Satzung des Kreisverbandes die auf der JHV  vorgenommen und genehmigt worden war, wurde durch den geschäftsführenden Vorstand durch Unterschrift bereits beglaubigt.

Termin Jahreshauptversammlung 2024
Der Termin der Jahreshauptversammlung 2024 wurde auf Samstag, dem 9. März 11:00 Uhr festgelegt. Sie findet im Vereinshaus der „Flotten Socken“ Kuhlmannsfeld 1  45335 Essen statt.
Problem ECA Siedlung Bericht von Walter Ossa

Vorstandsmitglied Walter Ossa gab einen kurzen Bericht über die ECA Siedlung mit ihren 104 Mitgliedern. Der Vorsitzende Holger Palm, den Walter Ossa kontaktiert hatte, hat zeitmäßg in naher Zukunft wieder die Möglichkeit sich intensiver um seine Gemeinschaft zu kümmern. Maria Hagedorn-Post und Walter Ossa werden mit Hr. Holger Palm weiter im Austausch bleiben. 


Problemlösung für Gemeinschaften ohne Leitung


Gleich zwei Gemeinschaften im Kreisverband Essen werden in naher Zukunft ohne einen Vorstand dastehen. Dabei handelt es sich um die Gemeinschaften Arendahls Wiese (52/001) mit zurzeit 21 Mitgliedern, sowie Nothofsbüschken (52/051) mit 11.



Die Vorsitzenden Peter Kosslitz, bzw. Horst Bartlof teilten dem Kreisvorstand mit, dass sie aus Altersgründen demnächst ihren Gemeinschaften nicht mehr vorstehen würden. Obwohl in beiden Gemeinschaften es noch Mitglieder unter der Altersgrenze von 65 Jahren gibt, ist von denen keiner bereit einen Vorstandsposten zu übernehmen.


Die Einziehung der Beiträge durch den Kreisvorstand wurde vom KV abgelehnt. Vorsitzende M. Hagedorn-Post wird noch einmal die Vorsitzenden kontaktieren und sie auf die Möglichkeit einer Fusion hinzuweisen. Sollte diese für die beiden Gemeinschaften nicht in Frage kommen, gibt es noch die Möglichkeit dass der Verband die  Beiträge einziehen wird. Außerdem haben die Mitglieder beim Verband die Einzelmitgliedschaften zu beantragen. Das würde allerdings bedeuten, weder vom KV und VWE gewünscht, dass sich beide Gemeinschaften auflösen werden. 

Mitgliederwerbung für den Kreisvorstand 
Da im Jahre 2025 die Amtszeit des jetzigen Vorstandes endet, ist die Vorsitzende bemüht geeignete Nachfolger/innen zu finden. Es gab Überlegungen aus den vorhandenen Gemeinschaften Kandidaten zu suchen,  die Interesse haben über ihrer Gemeinschaft hinaus im KV ehrenamtlich tätig zu sein.

Von den vorhandenen Vorstands- und Beiratsmitgliedern gab es, zumindest an diesem Abend, keine geeigneten Kandidaten genannt. Allerdings will man sich weiterhin bemühen um Interessierte zu finden.

Terminfindung für Vorstandsitzungen 2024
Man einigte sich auf folgende Termine für das Geschäftsjahr 2024:

29. Januar  
Katernberger Str. 107 (R. Schoppe)

9. März

Jahreshauptversammlung Kuhlmannsfeld 1 (Flotte Socken)

17. Juni

Katernberger Str. 107 (R. Schoppe)

26. August

Imkerei 7 (Fam. Hagedorn-Post mit Abendessen)

18.
November
Katernberger Str. 107 (R. Schoppe mit Abendessen)

 Aktivitäten 2024?
Nachdem in diesem Jahr der Besuch der Emschergenossenschaft in Bottrop mit nur elf Mitgliedern, zumindest an der Personenzahl, dürftig ausgefallen war, will man es in 2024 besser machen.

Vorgesehen ist der Besuch der Feuerwache 1 an der Eisernen Hand. Dieser Besuch entspricht auch den Vorschriften des VWE. M. Hagedorn-Post wird mit der Feuerwehr Kontakt aufnehmen.

Der letzte Ausflug des KV führte uns 2017 zur Landesgartenschau nach Bad Lippspringe. In den Folgejahren konnten wir, Coronabedingt, keine weiteren Ausflüge unternehmen. Seitens K-H. Höchtl wurde nun der Vorschlag unterbreitet, 2024 das Freilichtmuseum in Hagen zu besuchen. Der Vorschlag wurde angenommen und K-H. Höchtl wird sich um die Organisation kümmern. Am 9. März soll der Ausflug den Teilnehmern der JHV vorgestellt werden.

Verschiedenes
Die SG Mühlengrund lud die Vorstandsmitglieder des KV zum Weihnachtsmarkt am 2. Dezember 2023 ein.

Hagedorn-Post hatte mit dem Geschäftsführer des VWE, Herrn Thomas Hornemann, Kontakt aufgenommen um einen Referenten für die JHV zu bekommen. Hierbei geht es um das Thema Energieberatung. „Energie heute und in Zukunft“.
Für die Richtigkeit
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Vorsitzende Maria Hagedorn-Post  
Protokollführer
An die Mitglieder


 Vorstand und Beirat


Protokoll


Vorstandsitzung Kreisverband Essen


Montag, 06. November 2023 


Katernberger Str. 107 45327 Essen


Beginn:  18:00 Uhr  Ende:  19.35 Uhr


Protokollführer: Karl-Heinz Höchtl
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