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Info an die Siedlergemeinschaften
10% bei OBI nur noch mit dem Smartphone.
Hier ist ein Leitfaden zur Installation und richtiger Einrichtung der App. Ihr benötigt auch den Flyer von OBI an der Kasse.
Wer noch weiterhin in den Genuss der 10% Rabatt bei unserem OBI Markt bleiben möchte, muss sich dafür die heyOBI App auf sein Smartphone laden.

Ihr öffnet dann diese App und sie zeigt euch in Orange hinterlegt an:  Lass uns loslegen 
Auf diesen Button bitte drücken.

Ihr kommt dann auf die Seit mit:  Tipps und Beratung auf Dich zugeschnitten
Dort gebt Ihr bitte Eure Daten ein.

Ich braucht für jeden, der einen Mitgliedsausweis hat eine eigene E-Mail Adresse. Es können nicht beide Partner denselben Account benutzen. (Allerdings glaube ich, dass bei OBI niemand kontrolliert, ob ich das Handy meines Partners hinhalte!)

Wenn Ihr alle Angaben eingegeben habt könnt ihr noch auswählen, ob Ihr Inspirationen und Ideen per E-Mail erhalten wollt, bzw das Eure Daten für Werbezwecke und andere Infos benutzt werden dürfen.

Ich habe keines der beiden Kästchen markiert. Welches ihr davon möchtet, ist Euch überlassen.

Dann auf den Button:  Mein heyOBI personalisieren  klicken.

Ihr kommt auf die Seite:  Deine Produkte im Markt finden 
Hier klickt ihr, wenn bereits der Markt Coburg angegeben ist auf den Button: 

  Meinen Markt merken 

Außer ihr wollt z.B. Lichtenfels angeben, dann müsst Ihr das bitte ändern.

Ihr kommt dann auf die Seite: Empfehlungen für dein Zuhause
Dort werden die meisten wahrscheinlich auf das Haus drücken. Ihr werdet dann noch gefragt ob ihr Garten oder Balkontipps haben wollt. Nach der erfolgten Auswahl ist man fast fertig und gelangt erstmal auf den Startbilschirm.

Hier bitte rechts unten auf Profil klicken.

Auf dieser Seite dann bitte auf Meine Coupons klicken. Hier braucht ihr jetzt den Flyer aus dem OBI Markt. Ihr könnt nun den Button klicken: + Ich habe einen Aktionscode oder QR-Code.

Und den haben wir auf dem Flyer hinten drauf. Scannt diesen, indem ihr auf links unten QR-Code scannen clickt. 

Auf der weiteren Seite gebt Ihr bitte den Firmennamen : Verband Wohneigentum an.

Auch müsst Ihr dort ein Foto von Eurem Mitgliedsausweis machen, in dem ihr auf Bild Hochladen klickt. Die Mitgliedsnummer und der Name sollten gut erkennbar sein. Dann könnt ihr das per Anfrage absenden wegschicken. Es wird nun direkt bei OBI geprüft und ihr solltet am nächsten Tag die Bestätigung und einen Gutschein in der App erhalten. Diesen müsst ihr beim Einkauf an der Kasse in der App einfach nur anklicken und den Kassier die zwei Strichcodes scannen lassen. Dann sollte alles klappen.
