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Herbstfest der Siedlergemeinschaft am 01. Oktober 211

in und an der Bäckerscheune zu Fuhlen
Strahlendes Spätsommerwetter begleitete das diesjährige Herbstfest der Siedlergemeinschaft Hessisch Oldendorf an der Bäckerscheune zu Fuhlen bei besten Bedingungen.

Dennoch fanden leider nur etwa 30 Siedlerfreundinnen und -freunde den Weg zum Herbstfest.

Nach einer kurzen Begrüßung durch Sf. Wallbaum ging es dann auch für die Teilnehmer der 3 Wettbewerbe „Gartenfrüchte“, „Marmeladen“ und „Liköre“ - alles selbstgemacht - um die Wurst bzw. die Preise“. Dicke Knoblauchknollen und Tomaten in skurrilen Formen und Ausmaßen, Marmeladen in vielen Farben und Konsistenzen und verschiedene leckere Liköre wurden angeschleppt und zum Wettbewerb angemeldet. Als Preise winkten interessante Gewinne wie Gutscheine von OBI oder von der Esso - Tankstelle.

Während der offiziellen Annahmezeit von 14:00 bis 16:00 Uhr konnte man sich die Wartezeit bis zur Siegerehrung angenehm verkürzen mit einem wieder hervorragenden Kuchenbuffet und mit Steaks und Würstchen vom Grill. Bei Kaffee und manchen kühlem Blonden wurde geklönt, gefachsimpelt und diskutiert, wer denn wohl am Ende der Gewinner sein würde.

Besonderen Dank sprach der Vorsitzende dann bei der Siegerehrung den Helfern aus, ohne die wie immer gar nichts geht. Insbesondere Sf. Irene Warnecke und Sf. Änne Werner hatten das Kuchen- Buffet wieder prächtig arrangiert. Sf´in. Lisa Wallbaum stand ihre Frau am Grill und mit Sf´in. Hannig und Sfín. Haase in der Jury für die Marmeladen und die Liköre und Sf.ín Schneider und Sf. Hoeger zeichnete für die Jury der Gartenfrüchte verantwortlich.

Nach der Siegerehrung durch den Vorstand mit Sf. Wallbaum, Sf. Kindermann und Sf. Hoeger gingen die Siedler dann hochzufrieden nach Hause und nahmen die Preise und die Erinnerung an einen wunderschönen Nachmittag mit.

Im nächsten Jahr wird es dann sicherlich eine Wiederholung geben.
Gez.  Rudolf Wallbaum



1IF =1 "" "- 1 = +1 
2
 -"

Doc-Nr.: Dokument1

