Deutscher Siedlerbund Westfalen-Lippe e.V.
Siedlergemeinschaft Dortmund-Lanstrop

Protokoll der Jahreshauptversammlung am 19.03.2004 im Haus Wulle

TOP 1

Begrüßung durch den 1.Vorsitzenden Herrn Hüppe.

Stilles Gedenken für die im vergangenen Geschäftsjahr verstorbenen Mitglieder.

TOP 2

Protokoll der Jahreshauptversammlung 2003

Es wurde nochmals auf den Wechsel der Schriftführerin hingewiesen.

Zum Thema  Fehlbelegerabgaben wird zu einem späteren Zeitpunkt über den 

Stand der Angelegenheit berichtet.

Die beabsichtigte Schließung der Postfiliale wurde bereits zum Anlass genommen mit den zuständigen Behörden Kontakt aufzunehmen. Es ist mit einer Entscheidung bis Mitte April 2004 zu rechnen.

TOP 3

Jahresbericht 2003 durch den 1.Vorsitzenden Herrn Hüppe

Rückblicke

Im Mai 2003  fand eine gelungene Fahrradtour unter Führung von Herrn Guder mit gemütlichem Ausklang in der ev. Friedenskirche statt.

Im Juni 2003 stand der Besuch der Landesgartenschau in Gronau statt. Den  teilnehmenden Mitgliedern hat die Gartenschau gut gefallen. Zum jetzigen Zeitpunkt ist das gesamte Areal 

bereits wieder geräumt .

Im November 2003 fand ein anschaulicher Vortrag der Fahrschule Kobialka statt. Selbst langjährige Autofahrer konnten ihr Wissen über das Einparken, Fahren im Kreisverkehr und  Vieles mehr auffrischen und es entbrannte z.T. eine heftige Diskussion.

Im Februar 2004 konnten die Bürger von Lanstrop im Haus Weber an einem Vortrag über den geplanten Bau der Windkrafträder im Stadtbezirk Lünen (Bereich Erlensundern) teilnehmen.

Der entgültige Standort steht noch nicht fest. Die nächste Sitzung findet am 23.03.04 im Rat der Stadt Lünen statt.

Bezüglich der strittigen Schornsteinfegergebühren bei den modernen Heizungsanlagen wird generell durch den Siedlerbund geklärt, ob dies weiterhin vom Ministerium so gefordert werden darf.

Am Sicherheitsforum im Stadtbezirk Scharnhorst haben Herr Hüppe und Herr Naders teilgenommen. Da dort überwiegend die Probleme des Stadtteiles Scharnhorst besprochen wurde, ist angeregt worden , im Rahmen  eines runden Tisches die örtlichen Probleme für Lanstrop aufzugreifen . Das Sicherheitsforum Scharnhorst wurde aufgelöst.

Bezüglich der Steuerbescheide für das Jahr 2004 und der darin geforderten Winterdienstgebühr wurde bei den zuständigen Behörden nach der Rechtsgrundlage eine schriftliche Nachfrage gehalten. Es wurde lediglich bekannt, dass aufgrund der geänderten Gesetzesgrundlagen diese Gebühren gesondert aufzuführen sind. Näheres bleibt noch abzuwarten. 

Inzwischen wurde für den Siedlerbund Siedlergemeinschaft Lanstrop im Internet eine eigene

Seite eingerichtet. Herr Hüppe und Herr Dr. Wulff haben an  einer Schulung zur Einrichtung einer Homepage teilegenommen. Sämtliche Berichte und Vordrucke sind dort in Erfahrung zu bringen.

Internetanschrift: www.siedlerbund.de/sg-lanstrop
Vorschau /Veranstaltungen 2004 

20.03.2004: Besichtigung des Kompostwerkes in Wambel anlässlich des Frühlingsfestes der EDG Die Führung findet um 11.00 Uhr statt. Wer möchte kann diesen Besuch mit einer Fahrradtour dorthin verbinden. Treffpunkt dafür ist um 10.00 Uhr am Parkplatz des Kleingartenvereins 

29.04.2004: Informationsveranstaltung zum Thema „Einbruchschutz an Türen und Fenstern“ im kath. Pfarrheim durch Herrn Rutenhofer von der Firma Weckbacher

17.07.2004: Kaffeetrinken der Siedlerfrauen

Anläßlich des 40-jährigen Jubiläums unser Siedlergemeinschaft wird ein Herbstfest geplant.

Zur detaillierten Planung wurde ein Ausschuss gebildet. Mitglieder sind Herr Hüppe, Herr Zehrer ,Herr Gaul, Herr Dr.Wulff und Herr Naders.

Es wurde bereits jetzt darauf hingewiesen, dass der 1.Kassierer Herr Madlewski bei der Wahl im Jahr 2005 nicht zur Wiederwahl bereit steht und bereits jetzt Freiwillige gesucht werden.

Eine Einarbeitung ist sichergestellt. Herr Madlewski wird weiter als Beisitzer im Vorstand verbleiben.

TOP 4

Es fanden zu den Themen der Versammlung Diskussionen statt.

Hinsichtlich der Fehlbelegeabgabe in den Wohnung der Siedlung wird noch ein Anfrage an den Auschuss für Beschwerden und Anregungen zu richten. Nach Meinung des Mieterbundes ist weniger die Fehlbelegerabgabe, sondern das äußere Erscheinungsbild der Siedlung ein Grund für Leerstände in der Wohnungen. Die LEG selber richtet regelmäßig einen Antrag an die Stadt, um die Fehlbelegerabgabe zu beseitigen.

TOP 5

Der Kassenbericht für das Jahr 2003  wurde von dem 1.Kassierer Herrn Madlewski verlesen und es wurde nochmals die Bitte ausgesprochen, zur Zahlung der Beiträge von der Einzugsermächtigung Gebrauch zu machen. Derzeit bestehen noch bei 30 Mitgliedern Aussenstände der Beiträge, die die gesamte Gemeinschaft belasten.

Die Kassenprüfer Herr Fiss  und Herr Lublow bestätigen die einwandfreie Kassenführung.

TOP 6

Die Entlastung des Vorstandes und des Kassierers wurde einstimmig beschlossen. 

TOP 7

Verschiedenes
Die aktuelle Jahregebühr ab 2005 beträgt für alle Mitglieder nun 18,40 € jährlich.

Die neuen Siedlerbundausweise ab 2004 werden vom Siedlerbund durch die Post an jedes Mitglied zugestellt.

Bezüglich der Prüfung des Kanalnetzes durch die Siedler sind die Berichte in der Homepage und im Siedlerbundheft für April und Mai 2004 zu beachten. 

In der Zeit von 02.04.- 04.04.04 findet in der Westfalenhalle die Baumesse statt. Einige Freikarten wurden auch unserer Siedlergemeinschaft zur Verfügung gestellt.

Auf die Belastung durch die Möwen und Krähen im Bereich der Mülldeponie geht man davon aus, dass nach Beendigung der letzten Müllkippung im Mai 2005 auf der Anlage in Grevel keine Nahrung mehr für die Möwen und Krähen zu finden seien. Die Siedlergemeinschaft wird zu einer der nächsten Vorstandssitzung Herr Schwering von der Bürgerinitiative einladen um ggf. gemeinsame Vorgehensweisen abzusprechen.

Durch die Schießung der Postfiliale bei Herrn Millmann ist die Situation für die Lanstroper Bürger nicht hinzunehmen. Es laufen mehrer Anfragen bei den hiesigen Geschäften. Der Siedlerbund hat sich bewusst aus der privaten Streitigkeit zwischen der Post und Herrn Millmann herausgehalten ..Es ist jedoch mit einer kurzfristigen Lösung oder Zwischenlösung bis Mitte April 2004 zu rechnen.

Herr Wienke weißt auf die vielen Verschmutzungen durch Graffitis hin und bittet alle Wohneigentümer um regelmäßige Säuberungen von verschmutzten Flächen. Hier ist auch die LEG in die Pflicht zu nehmen.

Sitzungende 19.50 Uhr 

gez. Sabine Preuß  , Protokollführerin

