Ministerium für Städtebau

und Wohnen des Landes NRW

z. Hd. Herrn Minister Vesper 

Unser Zeichen: SG Do-Lanstrop 12/096
Datum: 22. März 2005

Betr.: Aussetzung der Fehlbelegungsabgabe
Sehr geehrter Herr Minister Vesper,

im Dortmunder Ortsteil Lanstrop besteht seit 1960 eine größere Siedlung der Wohnungs-baugesellschaft LEG. Die aktuelle Situation stellt sich so dar, dass immer mehr Wohnungen in dieser Siedlung, auch über lange Zeiträume, leer stehen. Durch die besondere, abgeschiedene Lage von Lanstrop sorgen diese Leerstände für Probleme im Ort. Fehlende Kaufkraft wirkt sich negativ auf die Infrastruktur aus. Im April wird jetzt der letzte größere Supermarkt am Ort seine Tore schließen. Der Mieterbeirat der LEG-Siedlung in Zusammen-arbeit mit der örtlichen Gemeinschaft des Deutschen Siedlerbundes kämpfen zur Zeit vehement gegen diese Abwärtsspirale an. 

Einer unserer Diskussionspunkte mit LEG, örtlichen Politikern und Dortmunder Stadt-verwaltung ist die Fehlbelegungsabgabe. Auch diese führt in unseren Augen dazu, dass frei stehender Wohnraum in der Siedlung nur schlecht weiter zu vermieten ist. Die Stadt Dortmund steht auf dem Standpunkt, dass die gesetzlichen Vorgaben des Landes NRW keine Aussetzung der Abgabe zulassen und dass die Kommune hier keine Entscheidungsgewalt besitzt. 

Damit komme ich zum Grund meines Schreibens. Ist es wirklich so, dass die Stadt Dortmund die Fehlbelegungsabgabe nicht aussetzen kann, auch wenn die Probleme des Ortsteils durchaus erkannt werden? Kann es wirklich sein, dass man sich in so einem Fall hinter statistischen Werten (Ausländeranteil, Zahl der Sozialhilfeempfängern etc.) verstecken kann und warten muss, bis sich die Probleme des Ortsteils auch in der Statistik wieder finden? Ich denke, dass man nicht erst warten sollte, bis das Kind in den Brunnen gefallen ist, so lange die Möglichkeit besteht, es vor den Sturz in den Brunnen zu bewahren.

Ich bitte Sie dringend, dieses Schreiben möglichst schnell zu beantworten und mir eine eindeutige Aussage darüber zu geben, wer nun, unter welchen Bedingungen die Fehl-belegungsabgabe aussetzen kann.

Mit freundlichen Grüßen

Matthias Hüppe
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