Deutscher Siedlerbund Westfalen e.V.


Siedlergemeinschaft Dortmund- Lanstrop

Protokoll der Vorstandssitzung vom 13.05.2004 im Haus Wulle
Sitzungsbeginn 19.00 Uhr

Anwesend:

Die Herren Hüppe, Herr Zehrer, Herr Madlewski

Top 1: Herr Hüppe geht kurz auf einige Punkte des Protokolls der Märzsitzung ein. 

Das Thema Windkrafträder ist weiter aktuell. Die Stadt Lünen konzentriert sich dabei auf das Gebiet „Im Erlensundern“. Vermutlich wird der entsprechende Ausschuss in seiner Sitzung am 18.05.04 die Aufstellung eines entsprechenden Flächennutzungsplanes beschliessen. Gleichzeitig tritt dann die Veränderungssperre in Kraft. Alle Zeitungsartikel zu dem Thema können im Internet eingesehen werden.

In der Färberstraße wurde die Postfiliale eröffnet. Positiv wird dabei das Engagement des Bundestagsabgeodneten Erich G. Fritz bewertet.

Top 2: Rückblicke:

Der Besuch des Frühlingsfestes am Kompostwerk Wambel wurde durch das schlechte Wetter beeinträchtigt, so dass nur wenige Mitglieder die Möglichkeit einer Führung wahrgenommen haben.

Am 29.04.04 fand im katholischen Pfarrheim die Informationsveranstaltung zum Thema „Einbruchschutz“ mit Herrn Rutenhofer von der Firma Weckbacher statt. Obwohl die Veranstaltung in Zusammenarbeit mit der KAB durchgeführt wurde, hatten sich leider nur wenige Interessenten auf den Weg gemacht.

Top 3: Der Festausschuss für die 40-Jahr-Feier hat bisher noch nicht getagt, wird dies aber jetzt kurzfristig nachholen.

Top 4: Beitragssituation 2004

27 Mitglieder erhielten eine Zahlungserinnerung, das entspricht 10% aller Mitglieder. Auf diese Erinnerung reagierten bisher 21 Mitglieder, so dass nun für 6 Mitglieder eine zweite Zahlungsaufforderung ergeht. In diesem Zuge wurden dem Verein weitere Einzugsermächtigungen erteilt.

Top 5: Runder Tisch

Für den 18.05.04 hat der Mieterbeirat der LEG zu einer Gesprächsrunde zum Thema „Ist Lanstrop noch zu retten“ eingeladen. Teilnehmer sin die Vereine, die politischen Parteien, sowie die Kirchen. Die Veranstaltung wird durch die Presse und das WDR III Fernsehen begleitetet. Der Siedlerbund wird durch Herrn Hüppe und Herrn Wienke vertreten.

Top 6: Vorstand Lanstroper Gemeinsamkeit

Durch einen Fehler musste der Vorsitz der Arbeitsgemeinschaft Lanstroper Gemeinsamkeit noch einmal neu gewählt werden. Neuer 1. Vorsitzender der AG ist Herr Niemeyer von Teutonia Lanstrop.

Top 7: Wie schon berichtet findet man unserer Siedlergemeinschaft im Internet unter www.siederbund.de/sg-lanstrop. Die Seiten werden durch Herrn Hüppe und Herrn Wulff betreut. Um eine gewisse Transparenz der Vorstandsarbeit zu gewährleisten, werden alle Protokolle der Vorstandssitzungen im Internet abgelegt.

Sitzungende 19:30 Uhr

Gez. Matthias Hüppe, 1. Vorsitzender

