
Siedlergemeinschaft
Am 14. März 2014 fand im Gasthaus „Mägdeberg“ unsere Jahreshauptversamm-lung statt.

D. Haberstroh konnte viele Mitglieder und Gäste  sowie Frau Dietrich und Herrn Dr. Ebeling, welche in Vertretung von Herrn Lehmann gekommen sind, begrüßen.
Zur Totenehrung erhoben sich die Anwesenden von den Plätzen und gedachten der verstorbenen Mitglieder Richard Burkhardt, Michael Schnitzer, Lorenz Dietrich, Margareta Beller und Günther Wohlgemuth. 
Das Protokoll der Generalversammlung vom 01.03.2013 wurde zur Einsicht-nahme vorgelegt. 
Zu Punkt 4 der Tagesordnung gab D. Haberstroh seinen Rechenschaftsbericht ab.

· Dieser umfasste die gut besuchte Siedlerfasnacht.
· Das Sommerfest im Schulhof mit Musik von Johann Kienzler mit seinen Freunden.    

· Das Kinderferienprogramm von Herrn Fluck, welches uns zu den  Toteislöchern führte mit anschließendem Grillen.
· Die Jahresabschlusswanderung über Schlatt und Waldhof ins Sportlerheim nach Ehingen, wo uns Irmi Ganter mit Essen und Getränken bewirtete. 
D. Haberstroh konnte in unserer Runde neue Mitglieder begrüßen und zwar Corinna Kiss und Andreas Donabauer aus Ehingen, welche mit Applaus begrüßt wurden. Weitere neue Mitglieder, jedoch nicht anwesend, sind: Familie Utz, Bahnhofstraße, Alexander Wahl, Winkelstraße, und Andrea Gerbitz, von-Rost-Straße.
P. Großmann gab den Kassenbericht ab.
Vorab bemerkte er, dass die Abbuchung der Beiträge für 2014 aufgrund der Umstellung auf das SEPA-Verfahren bereits im Januar erfolgte. 

Die Kasse hatte ein erfreuliches Plus zu verzeichnen.

Die Kassenprüfer Hans Ley und Karl-Heinz Höll konnten eine einwandfreie

Kassenführung bestätigen, weshalb durch die Anwesenden eine einstimmige Entlastung vorgenommen wurde.

Nach der Pause erfolgte die Ehrung der 25-jährigen Mitglieder.  Durch Krank-heit entschuldigt oder verhindert waren:
Karl Kattau, Dieter Müller und Hugo Kenner.

An Anna Schellhammer und Josef Dambacher konnten die Urkunden des Verbandes für Wohneigentum und die Anstecknadeln übergeben werden mit einem besonderen Dank für die langjährige Treue und guten Wünschen für persönliches Wohlergehen und Gesundheit für die Zukunft. 
Nach der Pause meldete  sich nochmals P. Großmann als Kassierer zu Wort. Er stellte den Antrag, den Jahresbeitrag ab 2015 für auswärtige Mitglieder (z. B.

Oberuhldingen, Orsingen-Nenzingen, usw.), welche die Zeitschrift „Familien-heim und Garten“ von Karlsruhe aus zugeschickt bekommen, auf 36,00 € zu erhöhen. Es handelt sich um 15 Mitglieder und 90,00 €, welche pro Jahr fehlen und die quasi von den restlichen Mitgliedern getragen werden müssen. 
Nachdem Herr Höll und Herr Großmann um Abstimmung baten, haben die Anwesenden diesem Vorschlag einstimmig zugestimmt.

In Vertretung von Herrn Lehmann meldete sich Frau Dietrich zu Wort. Sie war schon öfters in unserer Mitte und kommt immer gerne zu uns. Sie bemerkte, dass die Siedler immer aktiv sind mit Veranstaltungen wie Fasnacht, Sommerfest und Wanderungen. Ein besonderer Dank der Gemeinde erhalten wir für die Teilnahme am Kinder-Ferienprogramm, welches immer ein voller Erfolg war.

Sie bedankte sich bei D. Haberstroh und Mario D’Amelio, P. Großmann  und
E. Hildbrand für die geleistete Arbeit.

D. Haberstroh hat in Gesprächen mit der ZG für die Mitglieder wieder Sonder-preise ausgehandelt. Eine Bestellliste lag der Zeitschrift für März bei.

Die Mitglieder können mit dieser Bestellung und dem Mitgliedsausweis die benötigten Artikel bis spätestens 31.03. bei der ZG selbst abholen.

Außerdem hat die Kreisgruppe Konstanz bei 32 Firmen für verschiedene Artikel Rabatte ausgehandelt. Die Mitglieder können bei diesen Firmen mit Ausweis ebenfalls günstiger einkaufen. Die Liste der beteiligten Firmen ging den Mitgliedern bereits zu oder kann bei D. Haberstroh nochmals angefordert werden.
Die Präsentation unter dem Motto  „Farben des Jahres“ von Werner Hopf kam bei den Anwesenden wieder sehr gut an. Er zeigte uns Bilder der 4 Jahreszeiten, vom kleinsten Lebewesen zu seltenen Pflanzen und Bilder von der Heimat und wie man im Hegau wunderbar wandern und Rad fahren kann. 
Für diese professionellen Aufnahmen bedankte sich D. Haberstroh und die Anwesenden mit großem Beifall.
D. Haberstroh überreichte W. Hopf und Karl-Heinz Höll für die geleistete Arbeit ein kleines Präsent.

Er weist auch auf unser Sommerfest am 06.07.2014 hin. Für diesen Termin liegt      bereits die Zusage der Seniorenkapelle vor, welche uns musikalisch unterhalten wird.

Herr Dr. Ebeling bedankte sich noch recht herzlich bei den Siedlern für die Glückwünsche zu seinem Geburtstag.

Zum Schluss bedankte sich D. Haberstroh für den zahlreichen Besuch.  

Als Dankeschön durften die Teilnehmer eine Frühlingsprimel mit nach Hause nehmen.   
Erika Hildbrand
Schriftführerin


