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Jahrgang 2008
Die nächsten Termine:
06. September 2008 NOK Romantika

13. September 2008 Straßenfest im Wiesenweg
27. September 2008 Flohmarkt am Clubhaus
31. Oktober 2008 Herbstfest –Halloween-
Rückblick Kinderfest

Ein bisschen Glück gehört schon dazu, um ein Fest mit vielen Kindern unter freien Himmel zu organisieren. Die SGT hatte schon Glück, dass der Gaardener Spielmannszug noch so viele Spielleute zusammen bekam. Die Musik ertönte jedenfalls laut genug und mit den neuen Mützen waren ihre Uniformen auch hübsch anzusehen.

Die Festwiese hatten Helfer wieder bereits am Vortage für die einzelnen Altersgruppen aufgeteilt. Die Spiele wurden dann allerdings von zwei Regenschauern unterbrochen. Doch wir hatten Glück; danach blieb es warm und trocken. Die Kinder hatten dann mehr oder weniger Glück und konnten sich diesen oder jenen Gewinn aussuchen. Mit etwas Glück und mit Hilfe der Jagdgöttin Diana gelang auch der Königschuss und der gezielte Wurf beim Pfeilwerfen.
König wurde Torge Zacharias, seine Königin heißt Anna Lena Klein
Prinz wurde Lasse Gamm und die Prinzessin heißt Annika Noffke

Einige Gäste, die Helfer und Organisatoren trafen sich dann nach den Spielen bei einem Glas Bier oder einer anderen Erfrischung auf der Terrasse am Clubhaus und konnten mit etwas Glück auch noch ein Steak mit Salat genießen.

Ein glückliches Händchen, viel Liebe und Geschick zeigte Beate Grosche bei der Organisation dieses Festes. So war dann zum Beispiel die Idee mit den Reitpferden eine gute Sache.

Nun will ich das Glück nicht länger strapazieren, sondern allen Helfern, dem Schützenverein, Spendern und Mitwirkenden Danke sagen. Im Namen der Vorstandes: Vielen, vielen Dank!

Auch wenn wir in diesem Jahr weniger Besucher auf der Festwiese begrüßen konnten und die Umzugsstrecke recht wenig geschmückt war, so war es doch ein schönes Fest. 

Straßenfest.

Die Anwohner des Wiesenweges möchten in diesem Jahr ein Straßenfest organisieren. Das Fest wird im unteren Teil, am Waldrand stattfinden und mit Bierwagen, Kaffee und Kuchen und vielen Aktivitäten bestückt sein. Näheres erfahren wir über ein Extra-Info-Blatt.

Herbstfest –Halloween- am 31. Oktober 2008

Schon gleich nach den Ferien beginnen die Vorbereitungen für unser Herbstfest. In diesem Jahr heißt das Thema Halloween. Der bekannte DJ  Klaus Bunsen hat zugesagt. Mit flotten Sprüchen und bester Musik wird er diesen Abend gestalten. Wir können jetzt schon sagen:“ Wer diesen Abend verpasst, hat selber Schuld.“ Auf vielfachen Wunsch wird es zu Beginn des Abends wieder ein Tellergericht geben. Das Fest ist natürlich öffentlich. Man muss also nicht Mitglied der Siedlergemeinschaft Tannenberg sein. Das kann man ja jederzeit noch ändern.
Landesgartenschau

Verbilligte Karten (13€) für diese schöne Veranstaltung können Sie auch im Clubhaus Tannenberg erwerben. 

Wettbewerb im Klimapakt Schleswig Holstein

Das Ziel der Bundesregierung den CO2 – Ausstoß bis zum Jahre 2020 um 40% zu verringern, wird durch einen Wettbewerb gefördert. Teilnehmen können nur Mitglieder der Verbände, die den Klimapakt angehören. Also auch die SGT.

Eigentümer aller Baualtersklassen, die seit 2002 durch Maßnahmen zur höheren Energieeffizienz, zur baulichen Verbesserung,  zur Optimierung des Wohnumfeldes und des Gebrauchtwerts des Gebäudes in überdurchschnittlicher Qualität modernisiert haben, können bis zu 2000,--€ gewinnen.

Einsendeschluss: 25. August 08 beim Landesverband.

Snow Dome Bispingen

Der Kreisverband fährt am 01. November 2008 nach Bispingen in den Snow Dome, die modernste Skihalle Europas. Die Kinder werden dort einen unvergesslichen Tag im Schnee verbringen. Kostenbeitrag pro Teilnehmer 20,--€. Für Kinder unserer SGT gibt es einen Zuschuss von 5,--€
Fest verbindlicher Anmeldeschluss ist der 28. Sept. 2008 bei Sfdn. Maren Jürgensen. Tel: 338594.

Achtung: Es sind einige Angaben über Körpergröße, Schuhgröße pp erforderlich, um dort Ausrüstung ausleihen zu können.

Versicherungsberatung

Der Landesverband bietet für alle Mitglieder eine Beratung im Bereich fast aller Versicherungen durch Herrn Friedrich-Wilhelm Rohlf,  Tel:04321-61444 in der Zeit von 09.00 bis 12.00 Uhr an.

Herr Rohlf arbeitet ehrenamtlich!

Flohmarkt
Der Flohmarkt auf dem Wiesengelände am Clubhaus Tannenberg findet
                                        am 27. September 08 in der Zeit von 14 – 17 Uhr statt. 

Es werden keine Standgebühren fällig und eine Anmeldung ist auch nicht erforderlich. 
Wer kommt, der kommt. Nur teilnehmen ist wichtig. 
Glückwünsche:

Es sind schon auffallend wenige Mitglieder, welche im August Geburtstag haben. Wir gratulieren recht herzlich Hans Rieckert, Josef (Jupp) Jero und Elfie Brügmann. Zur Rubin Hochzeit gratulieren wir Erika und Rüdiger Behnke. Alles Gute wünschen wir, Gesundheit und viel Glück für die Zukunft. 

Spruch

Wilhelm Busch sagt: „Kaum hat mal einer ein bissel was, gleich gibt es welche, die ärgert das.“
Für den Inhalt verantwortlich:
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