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Die nächsten Termine:
06. September 2008 NOK Romantika
12. September 2008 Laternenumzug
13. September 2008 Straßenfest
20. September 2008 Siedlerpokal

27. September 2008 Flohmarkt am Clubhaus
31. Oktober 2008 Herbstfest –Halloween-
Es waren ja doch noch ganz schöne Ferien. Diejenigen, welche zu Hause bleiben mussten oder wollten, haben sich sicher etwas einfallen lassen. Ich habe ja die lauen Sommerabende vermisst und meinen Grill eher selten zum Glühen gebracht.
Der Unterricht in der Schule hat bereits wieder begonnen, doch im Oktober gibt es schon wieder ein paar Tage Ferien.

Romantika am 06. Sept. 2008
Die Siedlergemeinschaft Tannenberg hat den Organisatoren des „Lichterfestes Romantika „ihre Unterstützung zugesagt. Einzelheiten haben Sie aus der Presse oder den Plakaten erfahren. Unser Stadtteil sollte sich am Kanalufer zwischen dem Nordhafen und der Öl-Bunker-Station einfinden. Um 21.30 Uhr bilden die Laternen, Lichter und Fackeln dann eine (fast) geschlossene Kette zwischen Holtenau  und Brunsbüttel.

Laternenumzug am 19. Sept. um 19.00 Uhr
Die SGT beginnt den Herbst,  zusammen mit dem Schützenverein Kiel,  mit einem Laternenumzug. Wie in den vergangenen Jahren treffen sich alle Kinder mit Eltern, Onkel und Tanten und natürlich Oma und Opa am Günter-Lütgens-Haus.

Der Spielmannszug wird ein Ständchen geben und uns dann durch den Charles-Roß-Ring, Wenrade, Projensdorfer Straße, zum Clubhaus Tannenberg führen. Dort sorgt der Schützenverein dann wieder für einige Überraschungen. Es kann noch ein Würstchen gegessen werden und später werden aus einer bunten Lichterschlange viele kleine Lichtpunkte auf dem Heimweg. Ganz besonders die Bewohner des Stadtteils Projensdorf sollten diese Gelegenheit nutzen. Geben Sie ihren Kindern eine Laterne und gönnen Sie sich einen schönen Abend.
Straßenfest am 13. Sept. 2008
Auch diese Veranstaltung ist natürlich öffentlich und Gäste sind immer herzlich willkommen. Die Anwohner des Wiesenweges richten in diesem Jahr das Straßenfest aus. Unten, am Waldrand, wird ein Bierwagen stehen. Ein Toilettenwagen befindet sich ebenfalls dort. Das Fest beginnt um 
15.00 Uhr und endet um 22.00 Uhr. Es gibt Spiele, Kaffee u. Kuchen, Leckereien und Vergnügen. Machen Sie mit, kommen Sie vorbei und lernen Sie ihre Nachbarn kennen.
Siedlerpokal am 20. 09. 2008, 14.00 bis 16.00 Uhr
Der Schützenverein Kiel v. 1965  e.V. richtet diese Veranstaltung der SGT im Rahmen seiner Schießsportwoche aus und sorgt für ein faires Luftgewehrschießen auf einer ganz modernen Schießanlage. Die Teilnahme ist allerdings an die Mitgliedschaft in der SGT gebunden. Dieses kann man ja leicht ändern. Mit 3,33€ im Monat sind Sie dabei. Sie erhalten u. a. eine Fachzeitschrift, sind zusätzlich versichert, erhalten kostenlose Rechtsberatung und nehmen an allen unseren Veranstaltungen teil. 
Der Siedlerpokal ist ein Wanderpokal und kann natürlich auch von Damen gewonnen werden. Alle Teilnehmer müssen mindestens 12 Jahre alt sein. Also, viel Erfolg und „Gut Schuß“!
Anscheinend sind die „Tannenberger“ immer nur am Feiern.
Flohmarkt am 27. September 2008 von 14.00 bis 17.00 Uhr

Der Flohmarkt ist für alle Bewohner unseres Stadtteils gedacht und befindet sich auf Privatgelände. Es werden keine Gebühren fällig und eine Anmeldung ist nicht erforderlich. Wichtig ist lediglich, dass recht viele private Anbieter kommen und ihre unverkauften Sachen und den Müll wieder mitnehmen.

Herbstfest am 31. Oktober 2008
Schon einmal hatten wir das Motto „Halloween“ und haben uns über die Dekoration im Saal und einige „schrecklichen“ Kostüme gefreut. Auch in diesem Jahr beinhaltet der Kauf einer  Eintrittskarte ein Essen und die Teilnahme an einen schönen spaßigen Abend. Der DJ

Klaus Bunsen  ist im ganzen Land bekannt und hat außer der besten Musik auch immer noch ein paar flotte Sprüche parat. Für eine spaßige Unterbrechung der Tänze sorgt dann noch eine Einlage. Es wird kein Kostümfest, aber wer sich dem Motto nach anzieht, spart die Kosten für ein Kleid oder den neuen Anzug. Denken Sie daran: Die Karten können schnell vergriffen sein. Wir haben nur Plätze für ca. 120 Personen.

Glückwünsche

Nach unseren Unterlagen haben im September folgende Mitglieder ab 70 Jahren Geburtstag. Werner Kuligowski, Ilse Stark, Rolf-Otto Wulf, Jürgen Walter, Wolfgang Hochheim und Marianne Gamm. Wir wünschen alles Gute, bleiben Sie gesund oder werden Sie wieder gesund

Sterbefälle

Unsere Siedlerfreundin Elfriede Kramer ist Ende August verstorben. Sie war eine der Gründungsmitglieder unserer Gemeinschaft und hatte ihre eigene Art im Umgang mir ihren Mitmenschen. Wir werden sie nicht vergessen.

Spruch:

Pötschke sagt: Wenn ich in meinem Garten stehe und alles blüh´n und wachsen sehe, dann bin ich glücklich, glaubt mir dass, mein Gärtnerleben macht mir Spass.
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