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Jahrgang 2008
Die nächsten Termine:
12. November 2008, 19.00 Uhr, Plattdeutscher Abend
29. November 2008, 16.00 Uhr, Adventskranz hissen

12. Dezember 2008, 15.00 Uhr,  Adventssingen
Herbstfest

Es sollte ein ganz besonderes Fest unserer Siedlergemeinschaft werden. Nun, ein besonderes Fest ist es auch geworden. Obwohl weniger Gäste als erwartet erschienen, war die Stimmung bestens. Dieses verdanken wir natürlich auch dem sympathischsten DJ Norddeutschlands, Klaus Bunsen, mit seiner Art die alten und neuen Musikstücke zu präsentieren. Wieder waren einige Gäste herrlich verkleidet gekommen. Die Saaldekoration hatte unsere Bastelgruppe selbst hergestellt und mit Hilfe der Ehemänner auch angebracht. Das so genannte Tellergericht der Wirtsleute Schütt war ja schon fast ein komplettes Essen und die preisreduzierte Getränkekarte machte jede Bestellung leichter. Kleine Überraschungen gab es auch. Eine Spielgruppe der Fördeheuler zeigte musikalisch den bunten Betrieb auf einer Bahnstation und sorgte für witzige Einlagen. Auch eine Schätz-Aktion (Länge, Gewicht, Anzahl) brachte Abwechselung in diesen Tanzabend. Gewonnen haben die Damen Helga Arp, Ursula Zanoth und Kerstin Klein. Prima, gut gemacht!
Für die reibungslose Organisation und Durchführung dieses Abends sorgte unser Vorsitzender, Wolfgang Kottek, mit seinem Vorstand.
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Plattdeutscher Abend: Beginn 19.00 Uhr, ab 18.00 Uhr kann eine Tellergericht bei unseren Wirtsleuten bestellt werden.
Seit einigen Jahren veranstalten wir diesen Abend im Saal unseres Clubhauses. Meistens haben wir Fachleute aus Niederdeutschen Bühnen eingeladen, die uns lustige oder auch nachdenkliche Geschichten in plattdeutsch vorgetragen haben. Es blieb dann aber immer noch Zeit und Gelegenheit eigene Beiträge zu bringen. Dieses wurde dann auch gerne genutzt. Auch in diesem Jahr werden wir den Abend mit kleinen Überraschungen

gestalten und hoffen natürlich auch auf Beiträge aus unserer Gemeinschaft. Gäste sind wieder herzlich willkommen und Eintritt wird auch nicht verlangt.
Allgemein hat der Zuspruch aus unserer Gemeinschaft zu den einzelnen Veranstaltungen abgenommen. Dieses kann keine Frage des Geldes sein. Die Dekoration wird ehrenamtlich gefertigt, es entstehen lediglich Materialkosten. Und die Preise in unserem Clubhaus sind zumindest nicht teurer wie in vergleichbaren Gaststätten. Sollte es konkrete Gründe für diesen „Zuschauerschwund“ geben, so sollten Sie diese dem Vorstand mitteilen. 
Adventskranz hissen am 29. November ab 16.00 Uhr

Die Adventszeit beginnt. Es ist schon früh dunkel und meist auch etwas kühl. Hier helfen ein wärmendes Feuer und der Glanz einiger Kerzen. Glühwein oder Punsch ebenso und Kinder trinken gerne ein anderes heißes Getränk. Es wurden schon „Verstärker“ eingesetzt, Würstchen heiß gemacht oder auch weihnachtliches Gebäck gespendet. Die Trinkbecher hatten die Besucher selbst mitgebracht. Alles geschah unter einem großen Adventskranz im Schutze unserer Blockhütte. Freiwillige Helfer hatten Feuerholz besorgt und einen Schutz gegen Regen aufgebaut. Den Kindern war dieser Abend noch nicht zu spät und das Feuer in der Dunkelheit hat immer seinen besonderen Reiz. Gekostet hat solche Veranstaltung nichts und da viele Besucher gekommen waren, hat es auch immer sehr viel Spaß gebracht. Einzelne Geldspenden wurden aber gerne genommen.
Wo es heute noch solche Partys gibt, na bei uns, an der Blockhütte. Wir sehen uns!
Heizölsammelbestellung

Die wirtschaftliche Lage ist zurzeit sehr schwer einzuschätzen. Tatsächlich ist der Benzin- und Heizölpreis zurzeit gesunken. Nach Rücksprache mit einem Heizöllieferanten hat Sfr. Wolfgang Arp Ende Januar 2009 eine Heizölsammelbestellung geplant. Einzelheiten werden rechtzeitig mitgeteilt.

Glückwünsche

Im November feiern nach unseren Unterlagen folgende Mitglieder unserer Gemeinschaft einen Geburtstag von 70 und mehr Jahren.

Wir gratulieren recht herzlich Wolfgang Arp, Angela Petzel, Erich Bülk, Adolf Schmitter und
 Elsbeth Grützner.

Alles Gute wünschen wir, die besten Glück- und Segenswünsche für jeden Tag des neuen Lebensjahres.
Gratulieren möchten wir der Familie Stürze vom Tannenberg. Haben sie doch einen prächtigen Titus Vincent in unsere Gemeinschaft hineingeboren. Herzlichen Glückwunsch!
Nachruf.

Frau Betty Förster ist Ende Oktober verstorben. Sie hätte im November ihren 82. Geburtstag gefeiert. Außerdem sind die langjährigen Mitglieder Herbert Hohmann und Albert Bodtke im vergangenen Monat verstorben. Wir werden sie nicht vergessen.

Spruch:

Nicht was Du bist ist´s was Dich ehrt, wie Du es bist, bestimmt den Wert.
Für den Inhalt verantwortlich:

Holger Jansen
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