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Jahrgang 2008
Die nächsten Termine:
12. Dezember 2008 Adventssingen um 15.00 Uhr im Clubhaus
30. Januar 2009 Jahreshauptversammlung
Plattdeutscher Abend

Das hat wieder geklappt. Die Organisatoren dieser Veranstaltung der SG-Tannenberg freuten sich, als sich der Saal mehr und mehr füllte. Viele Mitglieder waren gekommen und hatten auch noch Gäste mitgebracht. Auch vom Günter-Lütgens-Haus waren wieder einige Bewohner erschienen und hörten aufmerksam zu. Der Chöre „Harmonie 09“ zusammen mit dem „Gaardener Männerchor“ hatten extra für diesen Abend plattdeutsche Lieder einstudiert. Es waren sehr alte Volkslieder, die viele von uns noch gut kannten. Aus unserer Gemeinschaft trauten sich Ursula Zanoth und Volker Mehs einige Geschichten vorzutragen. Sfd. Mehs hat seine Geschichten dann mit eigenen Worten verbunden. Wir meinen, er hatte selbst richtig Spaß daran. Ein wenig müssen wir noch an der Benutzung eines Mikrophons arbeiten. Aber das wird schon. Wer wollte, hat sich zum Abendessen ein Tellergericht bestellt. Die meisten sind sicherlich auch satt geworden. Insgesamt ein schöner Abend, welcher wohl  auch im nächsten Jahr wiederholt wird.
Das Jahresabschlussfest  der Frauen vom Kreisverband
fand am 24.11.08 im Clubhaus statt. Der Saal war fast ausverkauft und durch die einzelnen Siedlergemeinschaften gut vertreten. Unsere Stadtpräsidentin Kietzer eröffnete dieses Fest und ließ sich auch noch Zeit für eine Tasse Kaffee. Die gehörte natürlich dazu, zu den selbst gefertigten Tortenstücken und Plätzchen der Wirtsleute. Der Vorsitzende des Kreisverbandes –Siegfried Schmidt- erinnerte in seiner Rede an die Probleme der Siedler mit der Erbpacht und freute sich über das zahlreiche Erscheinen der Damen an diesem Tag. Auch bei dieser Veranstaltung traten die Chöre „Harmonie 09“ zusammen mit dem „Gaardener Männerchor“ auf. Es wurden Geschichten in plattdeutsch und sächsisch vorgetragen und wieder gesungen. Einen ganz besonderen Auftritt gelang dann der Siedlergemeinschaft Oppendorf mit Ihrem „Gesangsprojekt“. Ich bin mir sicher, dass dieser neue Chor noch große Erfolge haben wird. Erfolge hatten auch die Gewinner der Tombola und die drei Basar-Stände mit ihren selbst gefertigten Bastelarbeiten. Insgesamt ein wirklich schönes Abschlussfest. 

Oh nein, oh nein. Es gibt doch tatsächlich ein, zwei Nachbarn in unserem Bezirk, die es mit dem Zurückschneiden ihrer Hecke nicht so genau nehmen. Es ist wohl etwas dazwischen gekommen und wird sich bald ändern.
Jahreshauptversammlung

Für manche Leute kommt alles immer so plötzlich. Daher weisen wir schon heute auf unsere Jahreshauptversammlung am Freitag, den 30. Januar 2009, 19.00 Uhr, -mit Grünkohlessen und Gästen- hin. Nur ein zahlreiches Erscheinen kann auch zu Veränderungen und Verbesserungen führen.

Adventskranzhissen

Am Sonnabend vor dem 1. Advent wird bei uns in Tannenberg der Adventskranz an einer Fahnenstange empor gezogen. Natürlich nicht einfach so. Auch in diesem Jahr wurde wieder ein Schutzdach an der Blockhütte errichtet, ein schönes Lagerfeuer entfacht und an den Erwachsenen ein „veredelter“ Glühwein ausgeschenkt. Die Kinder bekamen natürlich Kinderpunsch und alle zusammen konnten auch noch ein heißes Würstchen genießen. Der Schnee war am Abend bereits wieder getaut, die Besucher waren trotzdem mit ihren Kindern gekommen und machten sich ein paar schöne Stunden.
Vielen Dank den Organisatoren  Fam. Braasch, Fam. Jürgensen und Addi Schmitter mit ihren Helfern.

Adventssingen am Freitag den 12. Dezember 2008 um 15.00 Uhr

Auf diese Feier unserer Siedlergemeinschaft arbeitet die Frauen-Bastelgruppe immer sehr intensiv hin. Es wird eine Tischdekoration entworfen und kleine Bastelarbeiten zum Mitnehmen gefertigt. Einige Damen werden Plätzchen und Kuchen backen und die Wirtsleute halten einen herrlichen Punsch bereit. Natürlich werden wir wieder einige Weihnachtslieder singen und hierbei von Frau Blender und H. Jansen mit dem Akkordeon begleitet. Wir haben die Anfangszeit extra vorverlegt, damit auch die älteren Gäste wieder rechtzeitig zu Hause sein können. Eine Anmeldung ist nicht erforderlich und kosten tut es auch nichts. Nur kommen müssen Sie, dann macht es auch den Organisatoren Spaß.
Übrigens: Die Bastelgruppe trifft sich an jedem 2. Montag im Monat im Geschäftszimmer des Clubhauses und könnte noch einige Damen mit neuen Ideen aufnehmen. Schauen Sie doch einmal vorbei.
Geburtstage

Es ist unübersehbar. Im Dezember haben viele unserer Mitglieder über 70  Geburtstag. Liegt es an den ersten Frühlingstagen zum Jahresbeginn? Wir gratulieren jedenfalls ganz herzlich. Alles Gute wünschen wir, viel Glück, viel Freude und Gesundheit im neuen Lebensjahr. Ganz besonders gratulieren wir unserem ehemaligen Kaufmann Rudi Näthke. Er fühlt sich immer noch mit den Tannenbergern verbunden. Außerdem Manfred Zanoth, Christa Rieckert, Richard Paulsen (Er sollte sich auch einmal wieder bei uns sehen lassen.)  Rolf Bootz, Ottobert Brintzinger, Henry Schwarz und Horst Wandelt.
Nachträglich die herzlichsten Glückwünsche zur Diamantenen Hochzeit an 

Edith und Josef Jero. Immer weiter so.
Ein Jahr geht zu Ende. War es ein schönes Jahr, war es gar bescheiden? Das muss jeder von uns für sich selbst entscheiden. Am Wetter konnten wir nichts ändern, die wirtschaftliche Pleite konnte auch niemand voraussehen und im Wartezimmer unserer Hausärzte trifft man immer Bekannte. 
Der Vorstand der Siedlergemeinschaft Tannenberg wünscht auf alle Fälle eine schöne Adventszeit, Frohe Weihnachten und natürlich einen guten Rutsch ins neue Jahr.
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