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Jahrgang 2009
Die nächsten Termine:
5. März  2009,    Kiel Vortrag, (Nord-Ostsee- Kanal) 19.00 Uhr.
Jahreshauptversammlung 

Die Jahreshauptversammlung unserer Siedlergemeinschaft war auch in diesem Jahr wieder gut besucht. Wie in jedem Jahr gab es vor dem offiziellen Teil ein Grünkohlessen. Ich fand das Essen sehr schmackhaft und ausreichend. Auch wenn die Kartoffeln nicht ganz stilecht waren. Satt sind wir sicherlich alle geworden. 

Herzlichen Dank an die Wirtsleute und ihrem verstärkten Team.

Viele der geladenen Gäste von der Stadtverwaltung, den befreundeten Vereinen und der Kirche waren gekommen und einige sprachen auch ein Grußwort. 
Nach dem Bericht des Vorsitzenden, einiger Beisitzer und der Kassenführerin folgten die Ehrungen langjähriger Mitglieder. 
Fam. Mehs wurde für 20 Jahre Mitgliedschaft, Fam. Arp, Behnke, Lange und Betten für 30 Jahre geehrt. Die Fam. Küster ist bereits seit 40 Jahren in unserer Gemeinschaft und erinnert sich gerne an die früheren Zeiten, die auch der Frieda Friedrich, seit 50 Jahren Mitglied, noch gut in Erinnerung sind.
Für besondere Verdienste in unserer Gemeinschaft wurden Matthias Böttcher, Maren Jansen, Rainer Gamm, Andreas Noffke, Brigitte Kottek und Bernd Klein mit Verdienstnadeln ausgezeichnet.

Die anstehenden Wahlen ergaben keine Änderungen. Alle vorgeschlagenen Siedlerfreunde wurden wieder gewählt. So bleibt auch weiterhin Sfdn. Jürgensen stellvertretende Vorsitzende.
Sfr. Arp möchte die Heizölsammelbestellung nicht mehr organisieren. Ein Ersatz konnte in dieser Versammlung nicht gefunden werden. Wer sich bereit erklärt, diese ehrenamtliche Aufgabe zu übernehmen, melde sich bitte bei einem Vorstandsmitglied.
Außerdem wurde bekannt gegeben, dass der Blumenhändler im Famila-Markt bei Vorlage des Mitgliedausweises (Verband Wohneigentum) 10% Nachlass gewährt.

Achtung: In dieser Februar-Ausgabe befindet sich auch der neue Mitgliedsausweis 2009/10.

In der Jahreshauptversammlung wurden durch Vorstandsmitglieder die einzelnen Aktivitäten unserer Gemeinschaft angesprochen. Dass in der Siedlergemeinschaft Tannenberg besonders viel unternommen und geboten wird, wurde auch von dem Kreisverbandsmitglied, Sfr. Kreibig erwähnt. Diese Veranstaltungen und Feste gelingen jedoch nur, wenn sie auch von den Mitgliedern angenommen werden. An fehlender Reklame kann es nicht liegen, die Vorankündigungen gehen stets rechtzeitig im Mitteilungsblatt. Wenn zu wenig Interesse  besteht, macht es auch den Organisatoren keinen Spaß. Andererseits ist der Vorstand gerne bereit, andere neue Aktivitäten durchzuführen.
Kasper

Das war vielleicht ein Theater. Über 200 Kinder mit ihren Eltern oder Großeltern waren gekommen, um die Abenteuer von Kasper zu erleben. Der Saal war reichlich voll, es machte richtig Spaß. Lautstark gingen die Kinder mit und beschützten Kasper vor dem Räuber oder der Hexe. Der Puppenspieler Harry Hoppe war von der großen Zuschauerzahl begeistert und würde natürlich gerne wiederkommen.
Eintritt wurde zu dieser Veranstaltung nicht verlangt. In der Spendenbox befanden sich jedoch etliche Euro, die dem Puppenspieler und ggf. dem Kinderfest wieder zugute kommen. Vielen Dank allen großen und kleinen Spendern.

Kiel – Vortrag

Herr Uwe Steinhoff war schon drei Mal bei uns zu Gast und hat über Kiel berichtet. Alte Bilder, vor und nach den Kriegen, wurden mit neuester Technik gezeigt und erläutert. Daneben wurden Häuser und Plätze aus dem gleichen Blickwinkel heutiger Zeit gezeigt. In diesem Vortrag am Donnerstag, den 05. März geht es um den Nord-Ostsee-Kanal. Die Bilder werden auf einer großen Leinwand übertragen und mit Hilfe der Lautsprecheranlage ist Herr Steinhoff auch überall im Saal zu verstehen. Der Vortrag beginnt um 19.00 Uhr damit auch Berufstätige noch teilnehmen können. Ab 18.00 Uhr kann ein Tellergericht bestellt werden. Der Vortrag ist öffentlich, Gäste sind also herzlich willkommen.
Eintritt wird auch in diesem Jahr nicht verlangt. Die Spendenbox steht jedoch unauffällig im Saaleingang.

Glückwünsche

Es gibt ja immer einen Grund zum Feiern. Ein Grund dafür ist sicherlich die Geburtstagsfeier. Nach unseren Unterlagen haben Christa Eisermann, Heinrich Stark, Edith Jero, 
Hans Jürgen Berger und Waltraut Otte in diesem Monat Geburtstag. Wir hoffen, dass alle die Grippewelle gut überstanden haben und wünschen alles Gute, Gesundheit, ein bisschen Glück und natürlich eine schöne Feier.
Spruch:

Der Faulenzer und die Wintersonne gehen langsam auf und früh unter!
Für den Inhalt verantwortlich

Holger Jansen
� EMBED Unknown  ���
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