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Jahrgang 2009
Die nächsten Termine:

05. März 2009, 19.00 Uhr  Vortrag Kiel 4 –Nord-Ostsee-Kanal

14. März 2009, 10.00 Uhr,  Vortrag über Pflanzenkrankheiten pp
11. April 2009, 18.00 Uhr, Osterfeuer
Unsere satzungsmäßigen Jahreshauptversammlungen  (Siedlergemeinschaft Tannenberg u. Jugend- und Gemeinschaftsheim Tannenberg) wurden durchgeführt. Besondere Veränderungen haben sich nicht ergeben.
Übrigens: Wegen der Gemeinnützigkeit unseres Vereines sind die Beiträge steuerlich absetzbar.

Kiel Vortrag
Herr Uwe Steinhoff wird wieder bei uns einen Vortrag halten. Wie schon mehrfach angekündigt, produziert er mit Hilfe moderner Technik Bilder auf eine Leinwand. Es handelt sich um Fotos, Postkarten oder Zeichnungen, welche von Herrn Steinhoff oft mühsam erlangt wurden und in vielen Fällen neuesten Fotos gegenüber gestellt werden. Die Bilder werden von ihm kommentiert und teilweise mit einer kleinen Geschichte vorgetragen. Das Thema dieses Vortrages ist der Nord-Ostsee-Kanal. Sie dürfen gespannt sein.
Die vorherigen Vorträge waren stets gut besucht. Ein rechtzeitiges Erscheinen sichert die besten Plätze. 

Der Vortrag beginnt am Donnerstag, den 05.März um 19.00 Uhr. Bereits ab 18.00 Uhr kann man ein Tellergericht bestellen. Eine Anmeldung ist nicht erforderlich. Eintritt wird auch nicht verlangt. Eine Spende ist natürlich gern gesehen. Gern gesehen sind auch alle Freunde und Bekannte unserer Gemeinschaft.

Pilzkrankheiten, lästige Untermieter
Der Gartenfachberater Heinrich Muxfeldt vom Kreisverband Kiel, hat einen Vortrag der Bayer Crop Science Deutschland  GmbH über Pilzkrankheiten an Pflanzen, Sicherheit vor Schädlingen u. lästigen Untermietern, Schildläuse, Tripse, Weiße Fliege u.a. organisiert. Interessierte Siedlerfreunde können sich am Sonnabend, den 14. März um 10.00 Uhr den Vortrag anhören. Die Teilnahme kostet nix, sie sollten sich aber bis zum 02. März bei 
Sfr. Muxfeldt, -Tel: 04347-4158 anmelden.
Osterfeuer

Auch in diesem Jahr gibt es wieder ein Osterfeuer. Am Sonnabend, den 11. April 2009 ab 18.00 Uhr, wird an der Blockhütte wieder ein Feuer brennen. Es wird ein Grill bereit stehen. Würstchen und Steaks bringen Sie bitte selbst mit. Auch bei den Getränken müssen Sie sich entscheiden, ob sie einen kostenlosen Punsch trinken möchten oder das eigene kalte Bier. Da zu dieser Veranstaltung auch immer viele Kinder kommen, hoffen wir auf schönes trockenes Wetter.
Bastelgruppe
Mädels, lasst Euch doch nicht so lange bitten. Unsere Bastelgruppe wartet auf neue Ideen, möglichst junge Mitglieder mit jungen Beiträgen zum Wohle aller. Das Basteln und Herstellen der Tischdekoration zu unseren Veranstaltungen ist ja nur die Grundlage dieser Gruppe. 

Gerne können Sie ohne irgendwelche Verpflichtungen einmal vorbei schauen. Es kostet nichts, verzehrt werden muss auch nichts und eventuelle Materialkosten werden auch übernommen.

Wann trifft sich diese Gruppe? An jedem zweiten Montag im Monat um 19.00 Uhr, im Geschäftszimmer des Clubhauses. 
Snow Dome
Am 21.02.09 war es endlich soweit. Die Fahrt zum Snow Dome fand statt. Aus unserer Gemeinschaft haben 10 Mitglieder teilgenommen. Alle waren total begeistert und haben die Kurse und das anschließende freie Manöver sehr genossen. Die Ausstattung der Anlage war sehr schön und hungern brauchte auch keiner. Unsere Teilnehmer hoffen nun auf eine Wiederholung dieser Aktion, die vom Landesverband durchgeführt und gesponsert wurde.
Vielen Dank an die Organisatoren dieser gelungenen Sache.

Glückwünsche
Da kann man nur gratulieren. In diesem Monat haben unsere Mitglieder Margitta Böttcher, Erika Stürck, Eva und Eckard Maass, „Gilo“ Scherf und Ingrid Bahrenfuss Geburtstag. Alles Gute wünschen wir! Bleiben Sie gesund oder werden Sie wieder Gesund! Wir möchten doch auch in den nächsten Jahren Ihren Namen hier im Blatt lesen.

Der Nachwuchs bei unseren Pächtern ist da! Wir gratulieren Diana und Christof Schütt zu einem kleinen Sönke und wünschen der Familie alles Gute.

Gratulieren möchten wir auch Gilda und Thomas Proksch aus Aukrug. Sie haben sich entschlossen, unserer Gemeinschaft beizutreten. Herzlichen Glückwunsch und herzlich willkommen!
Spruch
Ich habe gelesen: Wir lernen, was wir vergessen sollten und vergessen, was wir lernen sollten.

Für den Inhalt verantwortlich

Holger Jansen
� EMBED Unknown  ���
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