Termine:

Jahreshauptversammlung: Freitag 29.01.2010

Kasper: 07. Februar, 15.00 Uhr

Der Vorstand der Siedlergemeinschaft Tannenberg wünscht allen Mitgliedern und Freunden unserer Gemeinschaft ein gesundes und erfolgreiches neues Jahr!
Weihnachten und den Jahreswechsel haben hoffentlich alle gut überstanden. Mit dem Wetter haben wir ja Glück gehabt. Weiße Weihnachten und keinen Schnee zu Silvester. Aber der Winter ist ja noch nicht vorbei.
Adventssingen

Rückblickend möchte ich noch einmal an unser Adventssingen erinnern. Es war doch wieder eine schöne Veranstaltung. Schön dekorierte Tische, Plätzchen, Schmalzbrote und natürlich  heißer Punsch konnten wieder kostenlos genossen werden. Die musikalische Begleitung 
hatten erneut Frau Blender und Sfr. Jansen übernommen. Da jeder die Texte der Weihnachtslieder vorliegen hatte, wurde auch eifrig mitgesungen und es machte Spaß. Für dieses Jahr haben wir angedacht, diese Feier auf einen Sonntag zu verlegen und eventuell einen Basar anzufügen.
Kasper
Der Kasper wird am Sonntag, den 07.02.2010 um 15.00 Uhr bei uns im Saal erscheinen. Ich bin ja mal gespannt, ob wir die Zuschauerzahl vom Vorjahr noch „toppen“ können. Eintritt wird nicht verlangt; Spenden sind aber gern gesehen. Natürlich können auch wieder Freunde, Schulfreunde, Eltern und Großeltern mitgebracht werden. 

Uwe Steinhoff

Heißt der Mann, welcher bei uns und in ganz Kiel Bildvorträge über Kiel und Umgebung hält. Er wird auch in diesem Jahr wieder zu uns kommen. Einzelheiten werden rechtzeitig mitgeteilt.

Glückwünsche

Aus unseren Unterlagen geht hervor, dass Erna Christ, Margarete Schnoor, Käthe Otto, 
Marta Otte, Barbara Mehs, Margarete Wulf, Horst Höpfner, Jürgen Scherf und Eva-Marie Schwarz im Januar Geburtstag haben. Bei uns steht auch, dass sie 70 Jahre oder älter geworden sind, aber es wird ja viel geschrieben. Wir wünschen alles Gute, viel Glück und Gesundheit. Wir haben ein langes gemeinsames Jahr vor uns.
Spruch

Kennen Sie den noch? Im Märzenschnee die Wäsche bleichen, da müssen alle Flecken weichen.
Für den Inhalt verantwortlich

Holger Jansen

