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Termine:
Freitag 30.04.2010, 18 Uhr - Maifeuer

Donnerstag 06.05.2010 Vortrag Balster

Sonnabend 15. Mai 2010, 15 Uhr Seniorenfeier
Wie doch die Zeit vergeht. Wir haben Schnee und Eis überwiegend gut überstanden und mussten jetzt feststellen, dass einige riesige Karpfen und Hechte den Sauerstoffmangel im Tannenberger See nicht überlebt haben. 
Ich möchte noch einmal an den Kiel Vortrag von Herrn Steinhoff erinnern. Wie erwartet war der Saal unseres Clubhauses voll. Viele auswärtige Besucher waren gekommen und einige haben sich diesen Vortrag bereits das zweite Mal angesehen. Die frühgeschichtliche Entstehung der Wik wurde anhand alter Pläne dargestellt. Einzelne Gebäude und Straßenzüge vor und nach den Kriegen konnten auf der großen Leinwand verglichen werden. Ich persönlich hätte gerne mehr Bilder vor und nach dem 2. Weltkrieg gesehen. Solche Bilder, wie sie bereits in dem unkommentierten Vorspann gezeigt wurden. Aber unser Vorstand ist sich einig: Den Herrn Steinhoff laden wir wieder ein.
Das Osterfeuer war auch in diesem Jahr wieder ein voller Erfolg. Die Fam. Braasch und Jürgensen hatten mit einigen Helfern alles Nötige herbeigeschafft und vorbereitet. Ab 16.00 Uhr brannte das Feuer und der Grill war ebenfalls schnell einsatzbereit. Viele Kinder konnten bei bestem Wetter die Besonderheiten dieses Platzes ausleben. Stockbrot gab es, Naschies wurden verteilt, unter der Aufsicht der Eltern wurde gekokelt oder im Matsch gespielt.
Ca. 70 Personen habe ich gezählt, Alle hatten etwas zu essen, zu trinken, zu erzählen.  Neue Gesichter habe ich gesehen und alle haben sich  gut unterhalten und wohl gefühlt. 
Die Organisatoren waren zu frieden und freuen sich auf das nächste Fest.
Unser nächstes geplantes Fest ist das Maifeuer am 30. April, 18.00 Uhr, an der Blockhütte. Auch an diesem Abend werden wir wieder einen Grill bereithalten. Trinkbecher, Teller und Besteck bringen Sie bitte selbst mit. Auch was hinein und darauf soll, muss selbst mitgebracht werden. Diese Mengen können ruhig reichlich sein, da es immer jemanden gibt, der dieses oder jenes auch einmal probieren möchte. Hoffentlich haben wir bis dahin schon richtig warme Temperaturen und können gemeinsam: „Der Mai ist gekommen“ singen.
Am 06. Mai 2010, 19.00 Uhr, haben wir wieder unseren Fachberater Thomas Balster zu Gast. Für die neuen Mitglieder unserer Gemeinschaft sei gesagt: Diesen Mann müssen Sie erlebt haben. Er zeigt und erzählt Wichtiges und Interessantes aus unseren Gärten, aus der Natur, in einer humorvollen verständlichen Art. Auch dieser Vortrag wird mit großen Bildern auf einer Leinwand gezeigt und ist kostenlos. Bezahlen müssen Sie lediglich ihre Getränke und das Tellergericht, welches bei solchen Veranstaltungen ab 18.00 Uhr immer bereitgehalten wird.
Die Seniorenfeier findet am 15. Mai 2010, 15.00 Uhr, statt. An diesem Nachmittag ist der Saal unseres Clubhauses wieder von unserer Frauengruppe festlich geschmückt. Unsere Mitglieder über 
60 Jahre werden vorher von einem Vorstandsmitglied befragt, ob sie teilnehmen möchten und wie viele Begleitpersonen sie mitbringen. Diese Angaben dienen lediglich der organisatorischen Vorbereitung.
Ein kleines Rahmenprogramm wird es ebenfalls geben. Gerne können auch eigene Beiträge dargeboten werden. Auch in unserer Gemeinschaft gibt es Leute, welche gerne etwas vorlesen, Geschichten erzählen oder auf einem Instrument etwas vortragen möchten.
Glückwünsche

In diesem April gratulieren wir ganz besonders unserem Ehrenvorsitzenden, Ludwig Kautek. Hier will ich auch einmal sein Alter erwähnen, denn er feiert seinen 88. Geburtstag. Ein Gründer und Urgestein der Siedlergemeinschaft Tannenberg. Außerdem gratulieren wir Heike Wulff, Vera Strohschein, Karin Berger, Lieselotte Keller, Margot Schmitter, Günter Kroll und Elke Kautek recht herzlich.

Bleiben Sie gesund oder werden Sie wieder gesund.
Beglückwünschen möchten wir auch unsere neuen Mitglieder. Jana und Peter Weise. Sie fühlen sich bei uns ebenso wohl wie Ingrid Bredfeldt. Sie werden sich nicht nur an unseren Veranstaltungen beteiligen, sondern erhalten für ihren Jahresbeitrag von 40,--€ eine Fachzeitschrift (Familien, Heim und Garten) haben einen kostenlosen Rechtsbeistand, Haftpflichtversicherung, Einkaufsvorteile bei div. Firmen und viele andere Vorteile, die eben nur durch eine Gemeinschaft vorhanden sind.
Also herzlich willkommen!

Spruch:

Die Indianer hatten schon einen langen Winter voraus gesagt und viel Holz gesammelt. So haben die Navajo Indianer eine weitere Weisheit:

Gehe aufrecht wie die Bäume, Lebe dein Leben so stark wie die Berge. Sei sanft wie der Frühlingswind. Bewahre die Wärme der Sonne im Herzen, und der große Geist wird immer mit die sein.

Übrigens: Der Gehölzschnitt ist in Zukunft nur noch in der Zeit von Anfang Oktober bis Ende Februar erlaubt. Aufgrund des harten Winters wurde für dieses Jahr noch die Zeit vom 01.-14.März toleriert.

Tanzkursus
Ein junger hoffnungsvoller Tanzlehrer aus unserem Siedlungsgebiet möchte einen Tanzkursus zusammen mit dem Wiker Sportverein ins Leben rufen. Der Kursus würde dann ab ca. August im Clubhaus Tannenberg stattfinden. Einzelheiten werden später mitgeteilt.

Blockhütte
Der Waldkindergarten Pädiko nutzt ja seit einigen Jahren unsere Blockhütte bei schlechtem Wetter. Pädiko hat ja schon für einige Verbesserungen an der Hütte gesorgt und möchte jetzt auch im Inneren eine Küche und einen Aufenthaltsraum renovieren und ausstatten. Alle Arbeiten werden von Fachleuten überwacht und sind mit unserem Vorstand abgesprochen.
Für den Inhalt verantwortlich

Holger Jansen
� EMBED Unknown  ���
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