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Jahrgang 2010
Termine:
Jugendfahrt ins Hansaland am 04.Juli 2010

Für die Sommermonate sind keine weiteren Veranstaltungen geplant.

Kinderfest
Achtung, für die Nachbarn, welche keine Kinder zu unserer Traditionsveranstaltung angemeldet haben, aber natürlich das Fest besuchen wollen.
Am Sonnabend, den 05.Juni 2010 beginnen wir um 14.00 Uhr mit dem Treffen zum Umzug in der Straße Am Tannenberg an den Bahnschienen.

Der Umzug geht über den Klugeberg, Charles-Roß-Ring zum Günter-Lütgens-Haus, der Frerich-Frerichs-Allee, Projensdorfer Strasse bis zur Festwiese am Clubhaus Tannenberg.

Natürlich wird unser Umzug wieder von dem Schalmeienorchester Kiel angeführt. Schön wäre es, wenn die Umzugsstrecke wieder wie in alten Zeiten geschmückt ist. Die Kinder sollen keine Roller oder Fahrräder mitführen und sich hinter dem Musikzug einordnen.

König und Königin können nur Mitglieder der SGT werden. Sie werden durch Luftgewehrschiessen und Pfeilwerfen ermittelt. Die anderen Spiele sollen Spaß machen und werden mit ausreichend Preise belohnt.

Nach den Spielen hat der Wirt wieder einen großen Grill vorbereitet und hofft, dass recht viele Gäste sich bei Grillfleisch und Salaten ein Getränk servieren lassen, um noch ein bisschen zu feiern.

Wer sich noch kurzfristig an der Gestaltung des Kinderfestes beteiligen möchte, soll sich bei dem Festausschuss, Silke Schenk u. Andreas Jankowicz (336931) melden.

Ja, den Vortrag unseres Fachberaters Thomas Balster haben Sie versäumt. Viele Anregungen über die Gestaltung von Vorgärten hat er gezeigt. Die Grundstücksauffahrten, Pflasterungen oder die Möglichkeiten von Verschönerungen der Müllboxen wurden dargestellt. Rankgewächse, Raumaufteilung Farbzusammenstellungen, alles wurde angesprochen und mit wunderschönen Bildern gezeigt. Viele Nachbarn und Gäste hatten sich diesen Vortrag angesehen, zuvor noch ein Essen verzehrt und hinterher den Herrn Balster mit vielen Fragen gelöchert. So soll es sein. Das machen wir noch einmal.

Hansapark
Der Kreisverband Kiel startet doch noch einmal eine Fahrt ins Hansaland.

                             Jugendfahrt am 04. Juli 2010 ins Hansaland

                              Kinder unter 4 Jahren haben freien Eintritt

                              Kinder und Jugendliche bis 17 Jahren kosten 15.00 €,    Die Kosten der  jugendlichen Mitglieder unserer SGT übernimmt die Siedlergemeinschaft Tannenberg. 

                               Der Beitrag für Erwachsene beträgt 22,--€

Anmeldungen zu dieser Fahrt bis zum 20. Juni 2010 bei Sfdn. Jürgensen. 

Den Beitrag für Jugendliche zahlt die SGT auch wenn sie gerade erst unserer Gemeinschaft beigetreten sind!  Eine Mitgliedschaft bei uns lohnt sich immer!

Seniorenfeier
Jetzt ist auch die Seniorenfeier schon vorbei. Da einige Personen ihre Zusage nicht einhalten konnten, hatten wir einige Stücke Torte über. Diese haben wir ohne Probleme auch noch verzehrt, denn die Torten von Frau Schütt (sen.) sind einfach herrlich. Als Gäste hatten wir den Chor „Quer Beet“ von der Siedlergemeinschaft Oppendorf eingeladen. Die Damen hören auf einen Herrn, meistens, und verstehen sich offensichtlich prima. Alte Volkslieder wurden gesungen, alte Schlager mit neuen Texten versehen, italienische Lieder erklangen und alles zusammen wurde in einer frischen Art dargeboten. Wir waren begeistert. Sicherlich werden wir diesen Chor noch öfter hören.
Auch unser Vorsitzende  Kottek hat sich in seinem Vortrag schon mal auf ein Leben als Rentner vorbereitet und wird sich vermutlich auf die Herstellung von Nistkästen spezialisieren. Prima! 

Für die Zukunft werden wir wohl die Einladungen zu dieser Veranstaltung anders gestalten. Es ist daran gedacht, Einladungen mit Rückantwort auch mit der Post zu verschicken.

Glückwünsche

Die erste Hälfte des Jahres ist schon fast wieder vorbei. Für einige ist dies sicherlich ein Grund zum Feiern. Andere feiern Geburtstag. Ganz herzlich gratulieren wir Jörg Wulff (Mitglied der Wiesenweg Crew) Frieda Friedrich, Gudrun Hohmann, Dieter Kontradowitz, Wolfgang Gaschütz, Gustav Fiebrand, Ingrid Jöster-Sander, Horst Seidel und Dieter Betten.

Alles Gute wünschen wir, viel Glück und Gesundheit.

Ganz herzlich gratulieren wir auch Lena zu ihrem Sieg in Oslo! Mit Sicherheit wird sie weiterhin für Schlagzeilen sorgen.

Spruch

Wer den Karren in den Dreck geschoben hat, der muss ihn auch wieder herausziehen.

Für den Inhalt verantwortlich
Holger Jansen
� EMBED Unknown  ���
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