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Termine:
Freitag, 24. September 2010: Laternenumzug
Sonnabend, 30. Oktober 2010: Herbstfest
Hansapark
Für mich ist das nichts, aber diejenigen, welche die Fahrt zum Hansapark mitgemacht haben, waren begeistert. Der Kreisverband hatte wieder die Organisation übernommen und den Bus für unsere Siedlergemeinschaft bereitgestellt. Einen ganzen Tag lang haben unsere Kinder mit ihren Eltern oder Begleitern den Vergnügungspark genossen. Für die Mitgliedskinder war diese Fahrt kostenlos. Einige wurden noch kurz vor der Fahrt Mitglied und hatten so den Eintrittspreis gespart, bzw. gut angelegt. Es lohnt sie also, Mitglied der Siedlergemeinschaft Tannenberg zu sein.
Wir denken, dass wir auch im Jahr 2011 wieder eine Fahrt in den Hansapark durchführen können.
Die nächste Veranstaltung organisiert der Schützenverein Kiel. Der Laternenumzug beginnt wieder am Günter-Lütgens-Haus und endet am Restaurant u. Café „Clubhaus Tannenberg“. Einzelheiten werden wir im „Septemberblatt“ mitteilen.
Glückwünsche
Im August haben nur wenige Mitglieder über 70 Geburtstag. Wir gratulieren recht herzlich 
Hans Rieckert, Josef Jero, Elfi Brügmann und Claus Thiele. Herzlichen Glückwunsch! Viel Glück wünschen wir und bleiben Sie gesund!

Inzwischen haben Karin und Jürgen Berger ihre Goldene Hochzeit gefeiert. Nachträglich Herzlichen Glückwunsch und noch viele schöne gemeinsame Jahre.
Wie wir erfahren haben, ist unser ältestes Mitglied bereits vor einigen Wochen verstorben. 
Frau Helena (Lenchen) Günther war außerdem in der Damen-Kegelrunde aktiv. Wir werden ihre freundliche und elegante Erscheinung immer in guter Erinnerung behalten.
Spruch:

Wer Wurst, Brot und Schinken hat, der wird noch alle Tage satt.

Für den Inhalt verantwortlich:

Holger Jansen
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