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Jahrgang 2010
Termine:
Sonntag,  5. Dezember 2010 um 15. 00 Uhr, Adventssingen

Freitag,  28. Januar 2011, Jahreshauptversammlung

Plattdeutscher Abend

Zu unserem Plattdeutschen Abend hatten wir in diesem Jahr Peter Suutsche „PETE THE BEAT „ eingeladen. Dieser junge Mann verstand es sofort, mit Gitarre und Gesang Stimmung zu verbreiten. Viele seiner Lieder konnten wir mitsingen. Einige Strophen von „Herrn Pastor sin Kau“ kannte er auch noch nicht. Zwischendurch las Sfd. Mehs einige Geschichten in platt vor. Für diejenigen, welche ein warmes Essen am Abend nicht mögen, sei gesagt: Sie haben etwas verpasst. Grünkohlteller und/oder Kohlroulade waren ganz prima!
Adventssingen

Am Sonntag, den 5. Dezember 2010 singen wir ab 15.00 Uhr im Saal unseres Clubhauses.

Frau Blender und Herr Jansen haben zugesagt und werden die Lieder auf dem Akkordeon begleiten. Die Texte werden wie immer verteilt. Natürlich ist der Saal schon weihnachtlich geschmückt und die Tische sind festlich dekoriert. Unsere Frauengruppe – sie kann noch Verstärkung gebrauchen - hat fleißig gebastelt und wird auch für Plätzchen und Schmalzbrote sorgen. Auch für einen herrlichen Glühwein wird gesorgt - vom Wirt Christoph persönlich. Natürlich kostet alles etwas, aber nicht für unsere Mitglieder und Gäste. Wenn etwas gespendet werden soll, so wird sich schon ein Kästchen finden.
Sie können sicher sein, dieser Abend wird wieder sehr schön und wir freuen uns über jeden Gast.
Das Jahr geht zu Ende. In den Medien werden Ereignisse des Jahres 2010 beschrieben oder gezeigt.

Auch in unserer Siedlergemeinschaft ist das Jahr nicht spurlos vorüber gegangen. Einige unserer Mitglieder sind verstorben aber nicht vergessen. Renovierungsarbeiten am Clubhaus waren nötig und teuer. Verbesserungen an der Blockhütte wurden ehrenamtlich gefertigt. Unsere Veranstaltungen sind gut angenommen worden, hätten manchmal jedoch noch mehr Teilnehmer verdient. Aber jetzt wollen wir nach vorne schauen.

Die Jahreshauptversammelung mit Grünkohlessen und Gästen findet am Freitag, 28. 01. 2011 um 19.00 Uhr statt.

Nach dem Essen folgen Berichte, Wahlen und der Kassenbericht. Für das kommende Jahr sind folgende Veranstaltungen vorgesehen. Einzelne Termine können sich jedoch infolge besonderer Umstände ändern. Das wird dann aber rechtzeitig mitgeteilt.

Sonntag     06. Februar           15.00 Uhr,  Kasper im Saal des Clubhauses

Sonnabend 30. April               18.00 Uhr,  Maifeuer an der Blockhütte
Donnerstag 05. Mai                19.00 Uhr   Gartenfachberatung, Thomas Balster

Sonnabend  14. Mai                15.00 Uhr   Seniorenfeier

Sonnabend  27. August           14.00 Uhr,   Kinderfest mit Umzug und Spiele

Sonnabend  29. Oktober          19.00 Uhr    Herbstfest, Motto wird noch mitgeteilt,

Mittwoch   16. November        19.00 Uhr   Plattdeutscher Abend
Sonnabend 26. November        16.00 Uhr,  Adventskranzhissen

Sonntag     04. Dezember         15.00 Uhr   Adventssingen

Unser Vorstandsmitglied Silke Schenk, Tel: 336931, möchte eine neue „Spielrunde“ ins Leben rufen. Erwartet werden alle Frauen, welche sich an jedem 03.Freitag im Monat an/in der Blockhütte treffen. Genaueres wird dort noch gemeinsam erarbeitet. Die Männer sind bei dieser Runde nicht dabei.
Dichtigkeitsprüfung

Aktuelle Hinweise zur Prüfung der Abwasseranlagen finden Sie auf unserer Homepage http://www.Verband-wohneigentum.de/sg-Tannenberg/
Eine Zusammenarbeit mit den beauftragten Firmen der Stadt Kiel wird angestrebt.

Stadtteilfest

Ein Stadtteilfest Projensdorf ist in Planung. Etliche Firmen haben sich bereit erklärt, aktiv und finanziell mitzugestalten. Als Termin wurde der 21. August 2011 von 14.00 bis 18.00 Uhr festgelegt.
Der Landesverband Familienheim und Garten lädt ein zum „Plattdütsch Advent“ am Sonnabend, den 11. Dezember 2010 um 15.00 Uhr ins Martinshaus Rendsburg. Anmeldung bitte bei der Landesgeschäftsstelle unter Tel: 04321 / 61444. Es gibt Kaffee, Kuchen, Döntjes, Lieder.
Glückwünsche

Es ist uns gelungen, noch einige Geburtstagskinder vor dem Weihnachtsfest beglückwünschen zu können. Rudi Näthke, Manfred Zanoth, Christa Rieckert, Richard Paulsen, Rolf Bootz, 
Ottobert Brintzinger, Henry Schwarz und Horst Wandelt feiern Geburtstag. Viel Glück wünschen wir, alles Gute und Gesundheit!
 Ein Rückblick unserer Adventskranzveranstaltung gibt`s im nächsten Blatt.

Der Vorstand der SG Tannenberg wünscht allen Mitgliedern und Freunden frohe Weihnachten und einen guten Rutsch ins neue Jahr. 

Wir sehen uns doch hoffentlich bei der Jahreshauptversammlung? 

Für den Inhalt verantwortlich

Holger Jansen

� EMBED Unknown  ���
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