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Jahrgang 2011
Liebe Siedlerfreudinnen, liebe Siedlerfreunde,

gemäß § 4 der Geschäftsordnung in Verbindung mit der Landessatzung laden wir Sie hiermit recht herzlich ein zu unserer






Jahreshauptversammlung.

Sie findet am Freitag, den





28. Januar 2011 um 20.30 Uhr,




     
        im Siedlerheim Tannenberg statt.

Wie in den Jahren zuvor beginnen wir um  19.00 Uhr. Ab 19.30 Uhr beginnt das gemeinsame „Grünkohlessen satt“. Der durch einen Zuschuß der Siedlergemeinschaft verbilligte Preis beträgt 8 €. Anmeldungen zu diesem Essen müssen aus organisatorischen Gründen bis spätestens 20.01.2011 beim Ehepaar Schütt, Tel. 334803 erfolgen.

Tagesordnung:

1. Eröffnung der Versammlung





2. Genehmigung der Tagesordnung





3. Genehmigung des Protokolls vom 29.01.2010




4. Ehrung langjähriger Mitglieder





5. Berichte des Vorsitzenden und der Vorstandsmitglieder





6. Kassenbericht





7. Bericht der Revisoren





8. Aussprache




            9. Entlastung des Vorstandes




           10. Wahlen:
a) 1 stellv. Vorsitzende oder 1 stellv. Vorsitzender







b) Beisitzerinnen oder Beisitzer






c) 1 Revisorin oder 1 Revisor






d) 1 Ersatzrevisorin oder 1 Ersatzrevisor



           11. Anträge




           12. Haushaltsvoranschlag




           13. Verschiedenes

Zu Top 11: Anträge müssen bis spätestens 20.01.2011 schriftlich beim Vorsitzenden 

Sfd. Wolfgang Kottek, Jacobystr. 12, 24106 Kiel, eingegangen sein.

Wolfgang Kottek
Vorsitzender
Der Vorstand der SG-Tannenberg hofft, dass alle Mitglieder mit ihren Verwandten und Freunden gut ins neue Jahr gekommen sind.

Der frühe Winteranfang mit Dauerfrost und Schnee macht nicht nur dem Wild zu schaffen, auch einige ältere Bewohner unseres Stadtteils wagen sich nur ungern auf die Straße. Wir müssen jedoch der Tatsache ins Auge sehen, dass der Winter noch lange nicht vorbei ist.

Unser Adventssingen liegt schon so weit zurück, soll doch hier noch einmal kurz angesprochen werden. Es setzte am Sonntag, den 05.12.2010 ja starker Schneefall ein, ideal für eine vorweihnachtliche Veranstaltung, aber doch etwas schwierig für die älteren Besucher, unser Clubhaus zu erreichen. Trotzdem kamen ca. 30 Personen und sangen mit Unterstützung der Akkordeonspieler Blender/Jansen Weihnachtslieder. Es gab einen herrlichen Punsch und selbst gebackene Plätzchen. Natürlich lagen auch wieder Schmalzbrote bereit, welche, wie das Gebäck, von Mitgliedern der Bastelgruppe gestiftet waren.

Für die Veranstaltung in diesem Jahr ist vorgesehen, diesen Nachmittag einfach Adventsfeier zu nennen und damit mehr Möglichkeiten für Beiträge der verschiedensten Art und Singen zu schaffen. Auch den Termin möchten wir auf Sonntag, den 11.12. 2011 verlegen.

Die“ Frauen-Dartgruppe“ trifft sich zum ersten Mal am 21.01.2011 am Blockhaus und dann an jedem 3. Freitag im Monat. Unser Vorstandsmitglied Silke Schenk ist gerne bereit, Näheres über diese neue „Frauengruppe“ mitzuteilen. Männer sind in dieser Runde nicht dabei.

Zum Jahresende ist auch unser langjähriges Ehrenmitglied Ilse Stark verstorben. Lange Jahre hat sie sich um die Siedlergemeinschaft Tannenberg gekümmert. Sie hat Bastelgruppen organisiert, eine Kegelgruppe mitbegründet, die Geschäftsführung mit mehreren Vorständen geleitet und unsere Gemeinschaft beim Kreis- und Landesverband vertreten. Ilse wird uns noch viele Jahre in Erinnerung bleiben.

Glückwünsche

Sie haben es nicht immer leicht, unsere Geburtstagskinder im Monat Januar. So kurz nach den Feiertagen schon wieder feiern und dann meist in geschlossenen Räumen. Wir gratulieren recht herzlich Erna Christ, Margarete Schnoor, Barbara Mehs, Margarete Wulf, Horst Höpfner, Jürgen Scherf und Eva-Marie Schwarz. Alles Gute wünschen wir. Bleiben Sie gesund oder werden Sie wieder gesund.

Ein ganz besonderer Glückwunsch geht an das Ehepaar Heike und Jörg Wulff. Sie feiern in diesem Monat Goldene Hochzeit. Alles Gute wünschen wir. Behaltet Euren Humor und die stets gute Laune.

Spruch

Heinz Rühmann hat einmal gesagt: Man ist glücklich verheiratet, wenn man lieber heimkommt als fortgeht.

Für den Inhalt verantwortlich

Holger Jansen
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