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Termine:

Donnerstag, 11. 09. 2014, 11.00 Uhr, Preisverleihung –Größte Sonnenblume -

Freitag, 19.09. 2014, Laternenumzug, 19.00 Uhr

Sonnabend, 20.09.2014, 14.00 bis 16.00 Uhr, Siedlerpokalschießen

Sonntag, 28. 09.2014, 14.00 Uhr, Boulebahn-Einweihung -

Sonnenblume
Am Donnerstag, den 11. September, 11.00 Uhr, verleiht der Landesverband bei uns im Restaurant Tannenberg den Preis für die größte Sonnenblumenblüte im Rahmen der Veranstaltung: Gartenpflanze des Jahres. 

Die Teilnehmer konnten sich vom Landesverband Sonnenblumenkerne schicken lassen und bringen jetzt ihre größte Blüte zur Auswahl  mit. Außer den gemeldeten Teilnehmern kann jedermann diese Veranstaltung besuchen. Da die Preisverleihung in die Mittagszeit hinein geht, wird auch für ein Essen gesorgt.

Laternenumzug
Der Schützenverein Kiel v. 1965 e.V. veranstaltet wieder im Rahmen seiner Schießsportwoche einen Laternenumzug. Unsere SGT beteiligt sich an der Durchführung dieser traditionellen Veranstaltung. Am Freitag, den 19. September um 19.00 Uhr, treffen sich die Teilnehmer mit ihren Laternen am Günter-Lütgens-Haus. Mit einem Spielmannszug geht es dann durch den Charles-Roß-Ring, Wenrade, Projensdorfer Straße, bis zum Restaurant Tannenberg. Dort hat der Schützenverein wieder für Spiele mit Gewinnen, Essen und Trinken gesorgt. Die Teilnehmer vom vergangenen Jahr werden Ihnen versichern: Es war einfach herrlich.
Siedlerpokalschießen
Das Schießen um den Siedlerpokal findet am Sonnabend, den 20.09.2014 zwischen 14.00 und 16.00 Uhr statt. Kinder ab 12 Jahren, Damen und Herren schießen eine Serie (10 Schuss) um den Pokal. Vorher sind Probeschüsse möglich. Nach der Wertungsserie kann ebenfalls „nur zum Spaß“ geschossen werden. Geschossen wird stehend aufgelegt mit modernen Luftgewehren auf einer computergesteuerten Anlage unter Aufsicht eines Schützen. Bezahlt werden muss lediglich die Munition. 

Den Wanderpokal hat z.Z. Martin Petzel. Wir hoffen, dass er seinen Pokal in diesem Jahr verteidigt. Allen Teilnehmern: Viel Erfolg!

Hansapark
Die beliebte Fahrt in den Hansapark, veranstaltet vom Kreisverband,  fällt in diesem Jahr aus. Gründe hierfür sind unserer Siedlergemeinschaft nicht bekannt geworden.

Kinderfest
Jetzt ist auch das Kinderfest schon wieder vorbei. Mit dem Spielmannszug aus Osdorf ging es in diesem Jahr auch durch den Baumschulenweg. Da dort auch viele Familien mit Kindern wohnen, hoffen wir diese auch für unsere Veranstaltungen der SGT begeistern zu können. Viele Kinder mit ihren Angehörigen beteiligten sich am Umzug und den Spielen auf unserer Festwiese. Das Wetter brachte unsere Organisatoren manchmal leicht in Schwierigkeiten, konnte aber nicht wirklich stören. So schaffte es der alte König wieder in ein neues Jahr und nahm auch gleich noch seine Schwester mit an seine Seite.
König wurde Niklas Schenk, Königin Luca Schenk.
Prinz  wurde Tom Evert und Prinzessin Aileen Otto.

Niclas ist jetzt alt genug und kann nicht noch einmal König werden. Für die anderen Kinder unserer Mitglieder ist jedoch noch alles möglich. Die Schärpen der königlichen Hoheiten aus vergangenen Jahrzehnten sind in unserem Festzelt immer ausgehängt und werden auch gerne und oft angeschaut,

Nach den Spielen hatte der Wirt noch für ein leckeres Grillbuffet gesorgt.

Insgesamt war es doch ein schönes Fest mit vielen Kindern und Besuchern, welche sich von der unsicheren Wetterlage nicht einschüchtern ließen. Den Veranstaltern, Spendern, Helfern, Schützen und Musikern sagen wir hiermit nochmals: Herzlichen Dank! 

Boulebahn
Wir hatten es ja bereits angekündigt und haben jetzt für den Sonntag, 28. September 2014, 14.00 Uhr, die Einweihung unserer Boulebahn festgelegt. Eingeladen sind auch Vertreter der Stadt Kiel und natürlich alle Bewohner unseres Stadtteils. Die SGT wird für einen feierlichen Rahmen sorgen und hat auch einige Boulekugeln auf Lager. 

Glückwünsche
Ein besonderer Glückwunsch geht in diesem September nachträglich an Werner Kuligowski, da er gleich am ersten Tag seinen 80. Geburtstag gefeiert hat. Auch Rolf Marien, Werner Torney, Herta Köster, Rolf-Otto Wulf, Jürgen Walter, Horst Gutzeit, Gerd Matthiessen, Wilfried Krüger und Holger Jansen feiern im September. Ich wünsche uns allen Gesundheit, etwas Glück und Lebensfreude. Dieses wünscht natürlich auch der gesamte Vorstand.

Der Fam. Kurt Mehring aus der Eckernförder Straße,  gratulieren wir zur goldenen Hochzeit.

Alles Gute wünschen wir und  hoffen, dass sie noch viele Jahre miteinander glücklich sind.

Übrigens:

Die Obsternte ist in diesem Jahr wirklich gut. Eine gute Idee hat ein Nachbar und hat seine Pflaumen, direkt an der Straße, schon zum Selberpflücken angeboten. Überzählige Äpfel werde ich daher auch wieder an der Pforte zum Mitnehmen auslegen. Greifen Sie zu!

Spruch:
Heinz Erhardt hat einmal gesagt: Kaum warst Du Kind, schon bist du alt. Du stirbst – und man vergisst dich bald. Da hilft kein beten und kein lästern, was heute ist, ist morgen gestern.
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