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Termine:

Herbstfest, Sonnabend 01. 11. 2014, 19.00 Uhr

Vortrag Einbruchssicherung und Kriminalprävention, Montag 10. 11. 2014 – 19.00 Uhr
Laternenumzug
Vermutlich hatte der Schützenverein Kiel v. 1965 e,V. wieder als erster einen Laternenumzug im Stadtgebiet Kiel organisiert. Die SGT hat hierbei wieder unterstützt. 

Schon mit dem Wetter hatten wir Glück in diesem Jahr. Es machte richtig Spaß, an so einem schönen Abend mit so vielen Kindern und Laternen dem Schalmeien-Orchester zu folgen.

Am Restaurant Tannenberg / Schießstand hatte der Schützenverein auch in diesem Jahr für bunte Beleuchtung und Spiele mit kleinen Gewinnen gesorgt. Außerdem konnte man sich mit einem heißen Würstchen und einem Getränk stärken. Den Rückweg gingen die Kinder dann mit ihren Eltern oder anderen Erwachsenen alleine und leuchteten ihnen den Heimweg. Vielen Dank an alle, die an der Gestaltung dieses Abends mitgewirkt haben. Stellvertretend möchte ich hier Klaus Broßat nennen. Er war mit seiner Familie und anderen Schützen unermüdlich bei der Sache. 
Siedlerpokal
Im Rahmen der Schießsportwoche wurde am 20.09.14 der Siedlerpokal ausgeschossen. Der Gewinner vom vergangenem Jahr, Martin Petzel, konnte seinen Titel nicht wieder gewinnen. Beste Schützin wurde ein neues Mitglied unserer Gemeinschaft. Nancy Petersen aus der Projensdorfer Straße erwies sich als echt cooles Naturtalent. Herzlichen Glückwunsch! Auch die anderen Teilnehmer hatten Spaß an dieser Veranstaltung und feierten gemeinsam ihre mehr oder weniger gut erzielten Treffer. 

Boulebahn-Einweihung
Jetzt ist es also offiziell. Nach einer Einladung unseres Vorstandes ließ es sich die neue Jugendamtsleiterin der Stadtverwaltung nicht nehmen, zur Einweihung unserer selbst hergestellten Boulebahn zu erscheinen. Nach der offiziellen Begrüßung wurden auch einige Kugeln geworfen und hierbei die Spielregeln erklärt. Somit ist diese Anlage zu jeder Zeit für jedermann zur ordnungsmäßigen Nutzung frei. 

Herbstfest

Besondere Ereignisse erfordern besondere Maßnahmen. Wir von der SG Tannenberg feiern wieder unser Herbstfest. In diesem Jahr unter dem Motto “Orientalischer Abend“ Eingeweihte wissen, dass es sich um einen Abend handelt, an dem gerne nach DJ- Musik getanzt wird. Einen  besonderen Spaß macht es immer, wenn sich Gäste dem Motto entsprechend angezogen haben. Ein Turban oder ein Schleier vor dem Gesicht könnten durchaus passen. Eine Tombola wird außerdem stattfinden. Der Eintritt ist erheblich reduziert, da es in diesem Jahr kein Essen dazu gibt und beträgt 5,-- für Mitglieder und 10,--€ für Nichtmitglieder. Karten gibt es bei jedem Vorstandsmitglied oder im Restaurant Tannenberg. Es wird eine Speisekarte mit Kleingerichten geben. 

Diese Gelegenheit, Musik, Spaß, Unterhaltung und alles ganz in der Nähe, sollten wir uns nicht entgehen lassen.                          Also---- herzlich willkommen!

Einbruchssicherung
Zu dieser Veranstaltung am 10.11.2014 sind Beamte des Landeskriminalamtes und der Polizeidirektion Kiel eingeladen.

Er wird über Einbruchsschutz, besonders an Fenster und Türen, berichten und allgemeine Hinweise zur Verhütung von Einbrüchen geben. Es werden Fragen beantwortet und Maßnahmen nach einer Straftat erläutert. Auch diese Veranstaltung ist natürlich für jedermann öffentlich und kostenlos.

Glückwünsche
Nach diesem schönen Sommer hoffen wir auf einen schönen Herbst und auf eine besonders schöne Geburtstagsfeier. Im Oktober haben Emma Otto, Doris Tietze, Antje Broders, Norbert Patz, Lieselotte Sell, Günther Sander und Gisela Meyer Geburtstag. Herzlichen Glückwunsch, alles Gute und viel Glück für die Zukunft wünschen wir.

Herzlich willkommen heißen wir Ute Petersen aus dem Tannenberg. Zusammen mit ihren Kindern freut sie sich auf die gemeinsamen Stunden und Tage in unserer Gemeinschaft.

Auch unsere Pokalsiegerin Nancy Petersen und Ehemann Jörn aus der Projensdorfer Straße begrüßen wir hier als neue Mitglieder in der SG Tannenberg. Wir hoffen, dass sich alle wohl fühlen und unsere Gemeinschaft mitgestalten.

Spruch
Schon Wilhelm Busch sagte: Und ging`s auch drüber oder drunter, wir bleiben doch vergnügt und munter.
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