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Termine:

Montag, 10. November 2014, 19.00 Uhr, Vortrag Einbruchsschutz Kriminalprävention
Montag, 24. November 2014, 14.00 Uhr, Jahresabschlußfest im Bürgerhaus

Sonnabend, 29. November, 16.00 Uhr, Adventskranzhissen

Einbruchsschutz
Am Montag, den 10.November 19.00 Uhr bis ca. 21.00 Uhr, wird ein Vertreter des Landespolizeiamtes Kiel Hinweise und Tipps über Einbruchsschutz und Kriminalitätsvorbeugung geben. Es werden Schwachpunkte aufgezeigt und geeignete Sicherungsmaßnahmen vorgestellt. Natürlich können Fragen aller Art aus diesem Bereich gestellt werden.

Jahresabschlußfest
Das Abschlußfest, veranstaltet vom Kreisverband Kiel der Siedlergemeinschaften, findet am
24. November 2014 ab 14.00 Uhr im Bürgerhaus Kronshagen statt. Der Eintrittspreis beträgt 7,50 €. Geboten wird ein schöner Basar in dem gestöbert und gekauft werden kann und ab 15.00 Uhr eine Kaffeetafel mit Kuchen. Zwischendurch gibt es wieder ein Unterhaltungsprogramm mit wirklich ungeahnten Talenten. Sie werden überrascht sein. Neu ist in diesem Jahr, dass auch die „Herren der Schöpfung“ herzlich eingeladen sind an dieser Veranstaltung teilzunehmen.

Aus organisatorischen Gründen müssen die Karten rechtzeitig bei Sfdn. Brigitte Kottek, Tel: 542991, bestellt/gekauft werden.

Adventskranzhissen
Der November hat gerade erst angefangen und schon wollen wir am

          Sonnabend, den 29.11. 14, 16.00 Uhr, an der Blockhütte,
den Adventskranz hissen. Wie in den vergangenen Jahren werden wir wieder für ein Lagerfeuer sorgen. Es gibt Apfel-Siedler-Punsch und Kinderpunsch. Zur Stärkung werden Würstchen heiß gemacht. Gerne können selbst mitgebrachte Stollen, Kekse, Naschies kostenlos verteilt werden. Für Punsch und Wurst bitten wir um eine Spende.

Natürlich sind wieder Freunde und Bekannte mit Kind und Kegel herzlich eingeladen. Während die Kinder mit Taschenlampen an der Seilbahn herunterdonnern und der eine oder andere noch eine Boulekugel wirft, unterhalten sich die anderen am Lagerfeuer und lernen ihre Nachbarn kennen. Allerdings müssen Sie Punschbecher, Teller und Geschirr selbst mitbringen und wieder mit nach Hause nehmen.

Rückblick Herbstfest

Eine Orientalische Nacht erlebte unsere Siedlergemeinschaft während unseres Herbstfestes am 01. November. Eine Nacht die unseren Vereinswirt offensichtlich nicht besonders begeisterte. Es hätten schon ein paar Gäste mehr Platz gefunden. Diejenigen Gäste, welche gekommen waren, hatten jedoch ihren Spaß. Waren doch einige in richtigen Kostümen gekommen oder hatten sich auf andere Art zum Scheich verkleidet. Unsere Bastelgruppe hatte den Saal mit orientalischen Motiven und viel Gold und Glitter dekoriert und für eine schöne Tombola gesorgt. Zwischendurch trat eine Tanzgruppe auf, welche mit wunderhübschen Kostümen und entsprechender Musik orientalische Tänze zeigte. Der DJ verteilte Wunschkarten und legte entsprechend Musik auf. Zur vorgerückten Stunde wurde die Musik dann lauter und „wilder“.
Glückwünsche
Diesen bis jetzt milden November wollen wir gerne noch etwas beibehalten. Dieses wünschen sich wohl auch Elli Winde, Horst Stöckhardt, Wolfgang Arp, Christa Clausen, Erich Bülk, Elsbeth Grützner und Adolf Schmitter. Der Addi feiert eine Doppelsieben und muss sich hoffentlich seine Grußkarten nicht selber basteln. Ich weiß, dass er für andere gerne die schönsten Karten und Urkunden gestaltet.

Herzlichen Glückwunsch allen Geburtstagskindern. Alles Gute, viel Glück und Gesundheit wünschen wir.

Traurig haben wir Abschied von Edith Jero genommen. Sie starb am 30. September 2014. Zusammen mit ihrem Mann Jupp wohnte sie seit vielen Jahrzehnten in unserer Siedlung. Auffallend sind immer noch das gepflegte Haus und der schöne Vorgarten. Gerne sind beide in unserem Bereich spazieren gegangen und haben sich mit den Nachbarn unterhalten. Sehr vermissen werden wir ihre ruhige Art und natürlich ihre selbst gestrickten Socken. Wir werden sie immer in guter Erinnerung behalten und wünschen Jupp und der Familie viel Kraft für die Zukunft.

Restaurant und Café Tannenberg – ehemals „Clubhaus“
Unser Pächter, Herr Akgün fährt das Restaurant langsam zurück und wird es zum Jahresende 31.12.2014 schließen. Wir bedauern dies und sind auf Pächtersuche! 

Spruch
Heinrich Zille hat einmal gesagt: Wie herrlich ist es nichts zu tun und dann vom Nichtstun auszuruh´n.

Allerdings hätte ich dem Zille widersprochen.   
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