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Jahrgang 2011
Termine:
Kiel-Vortrag von Uwe Steinhoff, Mittwoch 16.03.2011, 19.00 Uhr,

Landesgartenschau, 21.04.2011 in Norderstedt
Maifeuer, 30.04.2011 ab 18.00 Uhr
Rückblick Kasper
Den Kasper, welchen wir am 06.02.11 im Saal des Restaurants Tannenberg gesehen haben, hat Herr Harry Hoppe zum Leben erweckt und auf die Bühne gebracht. Herr Hoppe tut sich etwas schwer mit der Werbung und liefert diese immer erst vier Tage vor dem Auftritt. Trotzdem war unsere Veranstaltung gut besucht. Ca. 45 Kinder waren mit ihren Eltern, Großeltern oder Tanten trotz des Winterwetters gekommen. Auffallend ist, dass die meisten Erwachsenen sich auch die Vorstellung anschauen. Nur wenig bleiben in der Gaststube, um einen Kaffee/Kuchen zu genießen. Die Vorstellung hat jedoch gefallen und  die Spendenbox wurde nicht übersehen. Wir werden den Kasper also auch im nächsten Jahr wieder sehen.
Kiel-Vortrag: Der vergessene Friedhof
Der Vortragende, Uwe Steinhoff, ist nicht nur im Kieler Raum bekannt. Die Kieler Nachrichten haben schon mehrfach über ihn berichtet. In unserer Gemeinschaft ist Herr Steinhoff  seit einigen Jahren zu Gast. Seine Bilder werden mit modernster Technik auf eine Leinwand projiziert und von ihm kommentiert. Zwischendurch bleibt immer noch Zeit, um kleine Geschichten über die Entstehung des Gebäudes oder der Anlage zu berichten oder auch über den oft umständlichen Erwerb oder die Entstehung des Bildes zu erzählen.
Am Mittwoch, den 16. März 2011, 19.00 Uhr, sehen wir uns im Restaurant und Cafe Tannenberg. Der Saal wird sicherlich wieder voll werden. Rechtzeitiges Erscheinen ist daher angebracht. Da der Vortrag in den Abendstunden gehalten wird, hält der Wirt ein günstiges „Abendessen“ ab 18.00 Uhr bereit.

Maifeuer

Das Osterfeuer lassen wir in diesem Jahr ausfallen, da schon eine Woche später das Maifeuer brennen soll. Ab 18.00 Uhr wird das Feuer entzündet. Besonders die Kinder werden sich auf diesen Abend freuen. Werden doch wieder ein Maikönig und eine Maikönigin ausgelost. Auch ein Prinz und eine Prinzessin werden ermittelt und alle erhalten Urkunden und kleine Geschenke. Für die Erwachsenen gibt es gute Gespräche, die Möglichkeit den Grill zu nutzen und eigene Speisen und Getränke in froher Runde zu genießen. Der Abend ist für alle Besucher kostenlos. Die Kosten für die Ausstattung dieser Veranstaltung hoffen wir durch Spenden finanzieren zu können. 
Also, lasst uns den Mai begrüßen, kommt vorbei!

Dart Frauengruppe
Inzwischen haben sich viele unserer Frauen zum Dart spielen in der Blockhütte getroffen. Es hat sehr viel Spaß gemacht und sie freuen sich auf ihr nächstes Treffen an jedem 3. Freitag im Monat um 19.00 Uhr.  Gerne  würden sie noch einige Frauen dazu aufnehmen. Diese Gruppe ist offen für alle Frauen aus unserem Bekanntenkreis. Man muss  nicht Mitglied der SGT sein. Die Damen haben sich auch noch keinen eigenen Namen ausgedacht und wollen natürlich auch nicht nur mit den Wurfpfeilen auf eine Scheibe zielen. Für diese Gruppe ist Frau Silke Schenk (Tel: 336931) aus unserem Vorstand die richtige Ansprechpartnerin.
Wer es lieber etwas ruhiger mag, melde sich bitte bei unserer Bastelgruppe unter der Leitung von Frau Brigitte Kottek, Tel: 542991. Auch in dieser Gruppe ist das gesellige Beisammensein an jedem 2. Montag im Monat um 19.00 Uhr im Geschäftszimmer des Clubhauses das Wichtigste.
Spiele /Nachmittag / Abend
Der Vorsitzende der SGT, Sfr. Wolfgang Kottek, möchte besonders die jüngeren Mitglieder und deren Freunde und Bekannte für  eine „Spiel-Runde“ begeistern. Es könnte im Saal des Restaurants Tannenberg oder auch in der Blockhütte gespielt werden. Macht einmal Vorschläge und wendet Euch an den Vorsitzenden oder an ein anderes Vorstandsmitglied.
Glückwünsche
Im Garten blühen die ersten Frühlingsboten. Winterlinge, Schneeglöckchen oder Zaubernuss habe ich gesehen. Unsere Geburtstagskinder werden doch wohl eher einen Strauß Schnittblumen zu ihrer Feier bekommen. Wir gratulieren recht herzlich Margitta Böttcher, Erika Stürck, Karl-Heinz Tietze, Dieter Buck (er ist neu in dieser Runde), Eva Maas, Volker Mehs, Gisela Scherf und Ingrid Bahrenfuss. Alles Gute wünschen wir, bleiben Sie gesund oder werden Sie wieder gesund. Freuen Sie sich über die bunten Blüten im Garten, welche ja jetzt ständig mehr werden.
Beglückwünschen möchten wir auch etwas verspätet unsere neuen Mitglieder Gaby Bamberg aus dem Blumenladen und Hans-Peter Otte, der die Mitgliedschaft seiner verstorbenen Mutter weiter führt. Herzlich Willkommen! Beteiligen Sie sich an unserem Gemeinschaftsleben und scheuen Sie sich nicht, eigene Meinungen und Gedanken zu äußern.
Spruch:
Was man an der Saat spart, verliert man an der Ernte!

Für den Inhalt verantwortlich

Holger Jansen
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