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Termine:
Maifeuer am 30.April 2011, ab 18.00 Uhr, an der Blockhütte.
Vortrag Landesfachberater Balster, 05. Mai, 2011, 19.00 Uhr, Restaurant Clubhaus.
Landesgartenschau, 21. 04. 2011 in Norderstedt
Der vergessene Friedhof

Der Titel des Vortrages von Herrn Steinhoff war für einige Kieler vielleicht etwas zu speziell. Die meisten der anwesenden Zuhörer und Zuschauer waren jedoch begeistert. Sorgfältig, ja mit kriminalistischem Spürsinn, hatte der Vortragende Grabmale oder Gedenksteine eines ehemaligen Friedhofes an anderen Stätten wiedergefunden, die Inschriften entschlüsselt und teilweise noch Angehörige ermittelt. Die Grabstätten unserer Vorfahren in Kirchen oder Anbauten der Kirchen wurden dokumentiert und die Hintergründe zur Beseitigung einer Kirche oder die Verlegung eines Friedhofes erläutert.
Ein mögliches Thema des nächsten Vortrages könnte die Kieler Straßenbahn sein. Warten wir es ab und freuen wir uns darauf.

Maifeuer
Weil lediglich eine Woche dazwischen liegt, fällt das Osterfeuer in diesem Jahr aus. Wir feiern am
 30. April ab 18.00 Uhr das Maifeuer.
Die Organisatoren, Fam. Braasch und Jürgensen, werden einen Grill bereit stellen, für Brennmaterial sorgen und natürlich für unsere Kleinen ein paar Naschies besorgen. Die Erwachsenen bringen bitte Geschirr, Grillgut und Getränke selbst mit. Wenn zu viel mitgebracht wurde, macht es nichts. Es findet sich immer jemand mit dem getauscht werden kann oder der noch einen Salat oder Würstchen probieren möchte.

Für die Kleinen werden auch wieder die Maikönigin / König, Prinz und Prinzessin ermittelt und geehrt.
Eingeladen ist jeder, der in gemütlicher Runde seine Nachbarn kennenlernen möchte. Zur Deckung der Unkosten wird eine Spendenbox aufgestellt.

Der Landesfachberater Balster kommt.
Aromatische Pflanzen für einen attraktiven Garten. Unter diesem Thema wird Herr Balster am Donnerstag, den 5.Mai ab 19.00 Uhr einen Vortrag halten und wunderschöne Bilder zeigen. Petersilie, Zwiebeln, Knoblauch, es gibt eben vieles mehr, was nicht nur gut riecht und schmeckt, es sieht auch noch schön aus. Ab 18.00 Uhr kann wie immer bei solchen Veranstaltungen etwas gegessen werden. Der Vortrag ist öffentlich und kostenlos. Gäste sind herzlich willkommen.
Seniorenfeier am Sonnabend 14. Mai 2011, 15.00 Uhr, im Saal Restaurant Clubhaus.
Für unsere Vorstandsmitglieder ist es oft sehr aufwendig, die Mitglieder ab 60 Jahre aufzusuchen und persönlich einzuladen.

In diesem Jahr werden wir mit der Zeitschrift eine Einladung verteilen und um eine Anmeldung zur Feier bei den Wirtsleuten, Fam. Schütt, Tel: 334803 bitten. Rufen Sie bitte rechtzeitig an, damit die Organisatoren entsprechend planen können. Außer dem Kaffee und Kuchen ist eine kleine Überraschung vorgesehen. Natürlich können Begleitpersonen mitgebracht werden und natürlich sind Kaffee und Kuchen kostenlos. Die Ausgestaltung dieses schönen Nachmittags kostet der SGT einiges. Eine Spendenbox befindet sich dann in Reichweite.
Die Landesgartenschau beginnt am 21.04.2011 in Norderstedt.

Der Veranstalter verspricht eine wunderschöne Blütenpracht in herrlich gestalteter Umgebung. Eintrittskarten können auch über den Landesverband erworben werden. Einzelheiten liegen uns noch nicht vor.

Glückwünsche
Im April ist die Frauenquote für unsere Siedlergemeinschaft sicherlich erfüllt. Nach unseren Unterlagen haben Heike Wulff, Vera Strohschein, Karin Berger, Liselotte Keller, Margot Schmitter, Günter Kroll, Elke Kautek und Ludwig Kautek Geburtstag. Unser Ehrenmitglied Ludwig wird in diesem Jahr 89 Jahre alt. Wir gratulieren recht herzlich. Viel Glück wünschen wir, bleiben Sie gesund oder werden Sie wieder gesund damit wir Sie/Euch auch im nächsten Jahr hier beglückwünschen können.

Spruch

Wilhelm Busch sagte: Also lautet der Beschluss, dass der Mensch was lernen muss.

Nicht allein das ABC bringt den Menschen in die Höh, nicht allein im Schreiben Lesen übt sich ein  vernünftig Wesen. Nicht allein in Rechnungssachen soll der Mensch sich Mühe machen, sondern auch der Weisheit Lehren, muss man mit Vergnügen hören!
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