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Ausgabe: April                                    Nr. 04                                       Jahrgang  2016
Termine:

- 15.04.2016 – 18.00 Uhr Krimi-Dinner (Anmeldungen im Restaurant!)
- 17.04.2016 – 15.00 Uhr Bingo im Restaurant (neu im Programm)
- 30.04.2016 – ab 18.00 Uhr Maifeuer Blockhütte

- 19.05.2016 – 19.00 Uhr Gartenfachvortrag mit Thomas Balster

- 21.05.2016 – 15.00 Uhr Seniorenfeier (Anmeldung im Restaurant)
- 04.06.2016 – 19.00 Uhr Magic Dinner (Anmeldung im Restaurant)

- 11.06.2016 – 14.00 Uhr Kinderfest
Eine Entschuldigung vorweg:
Unsere Tannenberger Siedler aus Suchsdorf wurden in den letzten beiden Monaten ein wenig vernachlässigt. Dies war krankheitsbedingt nicht absehbar. Wir geloben Besserung und hoffen, dass die Verteilung zukünftig besser klappen wird. Vielleicht gibt es ja den einen oder die andere Siedler/-in, der/die diesen Kurzeinsatz gern mit gestalten möchte. Bitte gern Info an mich (542991).
Bingo

Neu im Programm des Restaurants ist ein Bingo-Nachmittag des Veranstalters „Bingo-Club Kiel“ am 17.04.2016 ab 15.00 Uhr. Die Karten sollen zwischen 0,50  - 1,00 € kosten. Es gibt viele Preise und ab 11.00 Uhr können sich Gäste auch bei Kaffee und Kuchen auf den Nachmittag einstimmen. Natürlich gibt es auch andere Kleinigkeiten.

Mitspielen kann man auch ohne vorherige Anmeldung!

Einsatz von Siedlern für Siedler

Am 16.04.2016 findet ab 08.00 Uhr (Kein Schreibfehler!!!) ein wichtiger Einsatz von Siedlerfreunden für Siedlerfreunde statt. Unsere Blockhütte muss neu mit Strom versorgt werden. Hierzu soll eine neue frostsichere und fachmännisch verlegte Stromtrasse in die Erde verlegt werden. Es bedarf vieler tatkräftiger Hände, Arme und so weiter. Bitte meldet Euch an bei Bernd Jürgensen oder Jörn Petersen.

Der Kasper war da am 06.03.2016
Der Kasper lockte wieder viele Kinder in eine andere Welt. Es ist immer schön, wenn Kinder wie gebannt den „Taten“ des Kaspers und der anderen Figuren folgen. Einige Eltern vergnügten sich nebenan bei Kaffee und Kuchen. Unser Wirt hielt für die „Kleinen“ Naschies bereit. Wir freuen uns schon auf das nächste Jahr!
Kinderfest 11.06.2016
Achtung, die Helferinnen  und Helfer sind unterwegs, um für unser Kinderfest zu sammeln!

Müll-Sammel-Aktion

Am Sonnabend, 23. April 2016 ab 15.00 Uhr startet unser Sfd. Andreas Jankowicz erneut eine Müll-Sammel-Aktion im Bereich unserer Blockhütte. Janko wird von seinen Geocaching Freunden unterstützt, freut sich jedoch über jeden weiteren Helfer bei dieser Aktion. Er sorgt für einen Grill und Kohle und für die Entsorgung des Mülls durch den ABK. Grillgut, Getränke, Teller und Besteck möge jeder selbst mitbringen.
Seniorenfeier am Sonnabend 21. Mai 2016, 15.00 Uhr.
Bitte melden Sie sich für diese Feier im Saal des Restaurants Tannenberg rechtzeitig an, damit unser Pächter genügend Kaffee und Kuchen bereithalten kann. Verwandte oder Begleiter/-innen können Sie selbstverständlich mitbringen. (Tel: 334803) Auch in diesem Jahr wird es Überraschungen geben. Unsere Bastelgruppe hat schöne Tischdekoration gebastelt. Die Veranstaltung ist kostenfrei. Die große Beteiligung im letzten Jahr hat uns Mut gemacht! 

Krimi-Dinner 15. April ab 18.00 Uhr

Auch in diesem Jahr gibt es einen weiteren Höhepunkt in unserem Restaurant. Das IK´ s Theater veranstaltet zusammen mit dem Publikum und natürlich dem Restaurant wieder eine tolle Show. Dazu gibt es ein Vier-Gänge-Menü, das Heiko Busch mit seinem Team zusammenstellen wird. Eine solche Veranstaltung eignet sich auch als Geschenk! Es sind wohl noch einige Plätze frei. Anmeldungen unter: Tel: 334803.  
Fachvortrag Balster am Donnerstag 19. Mai 2016, 19.00 Uhr
Dieser Fachmann für Natur und Garten kommt vom Landesverband des Verbandes Wohneigentum. „Der pflegeleichte und stressfreie Garten Wunschtraum oder Realität?“ und
„Neues zum Thema Pflanzenschutz“ sind seine diesjährigen Themen.
Diese Veranstaltung der SG Tannenberg ist für jedermann öffentlich und kostenlos. Es bleibt immer genügend Zeit, um ihre ganz speziellen Fragen zu beantworten. 

Ab 18.00 Uhr bietet unser Heiko Busch ein günstiges „Tellergericht“ an.

Glückwünsche
Der Wechsel vom Winter in den Frühling geht übergangslos; die unsinnige Zeitumstellung wohl auch. Was bleibt ist die Tatsache, dass das Alter steigen wird. Im April sind dies Vera Strohschein, Karin Berger, Liselotte Keller, Margot Schmitter, Horst-Peter Grothkopp, Renate Bootz, Gritta Buck, Helga Thurein, Katharina Müller und Ute Koester. Wir wünschen einen schönen Tag und alles Gute. 

Nachträglich zur Silberhochzeit gratulieren wir Regina und Volker Zacharias!

Wir begrüßen unsere neuen Mitglieder Kerstin Weber u. Jörg Groß

Spruch:
Wenn über eine dumme Sache mal endlich Gras gewachsen ist, kommt sicher ein Kamel gelaufen, das alles wieder runterfrisst.
V.i.S.d.P.
Wolfgang Kottek
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