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Termine:
· Freitag, 11.11. „Grünkohlzeit“ im Restaurant (siehe Homepage Restaurant))

· 15. – 18.11. - Schießen in  Friedrichsort 

· Freitag, 18.11.2016 – 19.00 Uhr „Pellen  und Vertellen“ im Restaurant

· Montag, 21. November, Jahresabschlußfest der Siedlergemeinschaften

· Sonnabend,
26. November, Adventskranzhissen,16.00 Uhr
· Sonntag, 11.12.16 –  15.00 Uhr Adventskaffee im Restaurant 

· 31.12. Silvesterfeier im Restaurant (Anmeldung erforderlich!)

· Einmal monatlich „Bingo“ – Auskunft im Restaurant (33 48 03)

Rückblick Hansapark

Der diesjährige Ausflug in den Hansapark durch den KV Kiel war wieder ein tolles Erlebnis für unsere Kinder, die allein einen Bus füllten. Es ist immer wieder schön, unsere Kinder den ganzen Tag toben zu sehen! 
Ein herzliches Dankeschön an den Kreisverband Kiel und vor allem an Silke und alle Mitwirkenden!

Rückblick Laternen- und Lichterfest

Nach leichten Anlaufschwierigkeiten war dieses „Spontanfest“ auf dem Gelände beim Restaurant ein voller Erfolg, der im nächsten Jahr wiederholt werden wird. Dank an unsere Pächter, die diese tolle Idee umgesetzt haben und vor allem an den Schützenverein Kiel, der der eigentliche Veranstalter ist. Viele Kinder und noch mehr Erwachsene hatten Spaß am Laternenlicht und den schmackhaften Ideen unserer Wirtsleute. Weiter so! 
Für die nicht von uns zu vertretenen Irritationen bzgl. des Umzuges bitten wir um Nachsicht.
Rückblick Oktoberfest
Da die Beteiligung der letzten Jahre den Aufwand nicht mehr rechtfertigte, entschloss sich unser Pächter,  als Oktoberfest ein bayrisches Buffet anzubieten mit „selbstgemachter“ Musik. Ein guter Besuch gibt Hoffnung. Besonders erfreulich: Ein ganzer Tisch hatte den Weg aus Pries zu uns gefunden! Die Planung ist, im nächsten Jahr wieder einen DJ zu engagieren. Super war die Kostümierung von sehr vielen Siedlerfreunden/-innen.
Rückblick Vortrag: Uwe Steinhoff

Ein großartiger Besuch und ein  äußerst interessanter Vortrag über den Kern Kiels. Uwe Steinhoff versteht es jedes Mal, seine vielen Zuhörer und –seher in seinen Bann zu ziehen. Bilder und Erzählungen lockern seine Vorträge so auf, dass man sich schon jetzt auf den nächsten Vortrag freuen kann!

Vielen Dank an Uwe Steinhoff für diesen schönen Abend!

Adventskaffee am 3. Advent
Unser Pächter bietet Stollen, Schmalzstullen, Glühwein und Kaffee an bei einem gemütlichen Adventskaffee. Über zahlreiches erscheinen würden wir uns freuen!
Jahresabschlußfest der Siedlergemeinschaften des Kreisverbandes Kiel
Nochmals der Hinweis: Bürgerhaus Kronshagen am 21.11.2015; ab 14.00 Uhr ist ein Basar mit diversen handwerklichen Arbeiten aufgestellt. Ab 15.00 Uhr gibt es Kaffee und Kuchen. Dazu, wie in den Jahren vorher, ein wirklich lustiges Unterhaltungsprogramm.

Karten können noch bei Sfdn. Brigitte Kottek (Tel. 542991) für 7,50 € erworben werden.
Advendskranzhissen

Auch in diesem Jahr am Sonnabend vor dem ersten Advent, also am 26. November, 16.00 Uhr, treffen sich alle, die gerne an einem Lagerfeuer Glühwein trinken und eine Wurst essen, an der Blockhütte. Teller und Tassen, Gläser müssen mitgebracht werden. Trinken und Leckereien gibt es gratis. Eine kleine Spende ist natürlich gern gesehen!
Straßenausbaubeiträge

Der Verband Wohneigentum Siedlerbund Schleswig-Holstein hat bereits im April eine offizielle Petition an den S.-H.-Landtag auf den Weg gebracht, die federführend vom Unterzeichner bearbeitet wird. Diese wurde am 04.10.2016 nicht öffentlich behandelt. Änderungen wird es wohl nicht in der laufenden Wahlperiode geben.  Ich werde das Thema bei der Jahreshauptversammlung ansprechen, da es bundesweite Bestrebungen des Verbandes gibt! Wir werden Sie dazu trotzdem stets aktuell informieren.
Pellen und Vertellen

Wegen der vielen Nachfragen: Natürlich muss jede/r selbst Pellen, sonst bringt es ja keinen Spaß. Anmeldungen ab sofort im Restaurant!

Ein Verbandskasten ist sicher vor Ort…
Glückwünsche.

Wir gratulieren recht herzlich Gereon Gerken, Horst Stöckhardt, Wolfgang Arp, Detlef Oberhößel, Christa Clausen, Angelika Torney, Erich Bülck, Addi Schmitter, Elsbeth Grützner und Irmtraut Fahrenkrug. Weiterhin alles Gute, viel Glück und Gesundheit!
Spruch

Eine Weisheit der Aborigines sagt: Hüte Dich vor einem Entschluss, der andere fröhlich stimmt.“
V.i.S.d.P
Wolfgang Kottek
� EMBED Unknown  ���
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