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Termine:

· 05.06.2017- Tanztee „Ü 55“ 15.00 – 18.00 Uhr (Pfingstmontag) 
· 06.06.2017- Seniorenfrühstück ab 10.00 Uhr
· (Danach jeden 1. Dienstag im Monat!!!)

· 10.06.2017 - 14.00 Uhr Kinderfest
· 08.07.2017 - 14.00 Uhr 1. Dart-Turnier - Blockhütte
· 13.08.2017 - Tanztee „Ü 55“ 15.00 – 18.00 Uhr

· 02.10.2017 - 19.00 Uhr Vortrag Uwe Steinhoff 

· (natürlich auch mit „Stammessen ab 18.00 Uhr) 

Rückblick Seniorenfrühstück
Eine tolle neue Idee, die sehr gut angenommen wurde! Viele Gäste – vor allem aus Suchsdorf und Pries – hatten den Weg zu einem leckeren Frühstück gefunden, das wohl nach diesem Erfolg eine feste Größe in unserem Restaurant werden könnte. Danke an Petra und Heiko Busch für diese schöne Neuerung! Alle die vor Ort waren und mit denen ich gefrühstückt habe, kommen gern wieder. Natürlich können auch Gäste kommen, die nicht zum Kreis der „Senioren“ gehören.
Rückblick Maifeuer

Blauer Himmel, fröhliche Kinder und zufriedene Gäste. Dies ist die kurze Zusammenfassung unseres Maifeuers 2017. Es hat einfach Freude gemacht, da es auch ein ständiges Kommen und Gehen war. Am Grill war irgendwann immer ein Plätzchen frei. Unsere Jüngsten wurden gekrönt: Maiprinzessin Lia Petersen mit Prinz Louis Böhm und Königin Mia Janas mit König Titus Schütze. Herzlichen Glückwunsch für ein Jahr Regentschaft!

Bis nach Mitternacht hatten die Gäste viel Spaß, denn Getränke, selbstgemachte Musik und Grillgut waren absolut ausreichend vorhanden! In diesem Zusammenhang der Hinweis: Wer trockenes „Brenngut“ mitbringen möchte, zerkleinere dies bitte so, dass unsere Brandmeister das Feuer gut bedienen können…
Rückblick Vortrag Balster

Thomas Balster zu erleben ist schon etwas Besonderes. Die Welt der Insekten, fressen und gefressen werden, wurde beeindruckend präsentiert. Wer diesen großartigen Vortrag, besser Film, verpasst hat, dem fehlt etwas…

Vielen Dank Thomas Balster für Dein Engagement über 24 Jahre!
Rückblick Seniorenfeier

Sehr viele Senioren hatten dieses Jahr den Weg zu uns gefunden. Petra und Heiko hatten leckere Torten und Kuchen  präsentiert und reichlich Kaffee dazu. Niemand musste hungrig den Saal verlassen. Christoph Kirchhoffer von der Emmaus-Gemeinde sorgte für die musikalische Unterhaltung. Ein herzliches Dankeschön vor allem auch an unsere Frauenbastelgruppe, die für jede/n ein Geschenk gebastelt hatte. Brigitte` s Team könnte gern noch Verstärkung gebrauchen; 
Kontakt unter 54 29 91! 
Kinderfest

Das Kinderfest beginnt am Sonnabend, 10. Juni 2017 um 14.00 Uhr mit einem Umzug. Wir

treffen uns am Günter-Lütgens-Haus Charles-Ross-Ring. Es wird ein Spielmannszug ein

Ständchen geben. Anschließend gehen wir rechts die Straße bis zur Wenrade, die Wenrade

hinunter und links auf die Projensdorfer Straße, dann links durch den Wiesenweg bis zum

Restaurant Tannenberg und dann zur Festwiese.

Direkt im Anschluss an das Kinderfest findet ein Grillabend im Restaurant Tannenberg statt. Petra und Heiko werden sicher etwas Leckeres zaubern! Herzlich Willkommen sind alle Mitglieder, Freunde und Gäste! 

Hinweise:
Bitte schauen Sie doch mal nach, ob jemand einen Kanister mit Ablauf hat den wir benutzen können, um an der Blockhütte mal die Hände zu waschen  (Toilettengang oder Schmutzhände durch „Feuerarbeiten). Manche Camper oder Gartenfreunde haben so etwas vielleicht noch rumliegen. Meldung bitte an Bernd Jürgensen. Dem Mitteilungsblatt liegt ein Schreiben unseres „Jugendbeauftragten“ bei, das gern weitergegeben werden sollte…
Glückwünsche

Vorweg ein Hinweis, da es hier manchmal zu Nachfragen kommt. Die Siedlergemeinschaft Tannenberg gratuliert allen Mitgliedern ab 70. Bei mittlerweile ca. 230 Mitgliedsfamilien (gleich rund 500 Geburtstagen) ist dies leider nicht anders möglich. Ich bin sicher, dass unsere Mitglieder hierfür Verständnis zeigen. Natürlich gratulieren wir allen anderen, die nicht aktuell erwähnt werden, ebenso herzlich. Sollte jemand überhaupt nicht erwähnt werden wollen, lassen sie uns das wissen.
Goldene Hochzeit feiern Brigitte und Dieter Zickert. 
Ihre Geburtstage feiern Jörg Wulf, Gudrun Hohmann, Maren Jansen, Horst Wilkens,

Erika Behnke, Reinhard Stelzer, Emmi Schulz, Gustav Fiebrandt, Karl-Heinz Stuhlert,  Walter Schulz, Heike Jochem, Dieter Betten und Bärbel Utecht. Herzlichen Glückwunsch und alles Gute und vor allem Gesundheit wünschen wir!“
Spruch:
Besser auf neuen Wegen überrascht zu werden, als mit alten Pfaden auf der Stelle zu treten. (Altes chin. Sprichwort) 
V.iS.d.P.  Wolfgang Kottek
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