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Termine:
Kinderfest, Sonnabend 27.August 2011

Stadtteilfest, Sonntag 21. August, Bereich Gurlittstraße

Hansapark, Sonnabend 17. September 2011

Herbstfest, Sonnabend 29. Oktober 2011 im Restaurant Clubhaus, mit Überraschung
Kinderfest der SG Tannenberg

Die Vorbereitungen zu unserem diesjährigen Kinderfest am 27.08.2011 sind angelaufen. Es werden noch Mitarbeiter unsere Mitglieder aufsuchen, um die Zahl der teilnehmenden Kinder zu ermitteln und eventuelle Spenden aufzunehmen. Es haben sich bereits einige Helfer gemeldet, weitere sind jedoch herzlich willkommen und können sich bei unserem Vorstandsmitglied Sfdn. Silke Schenk, Tel: 336931 melden.

Information  über die SGT und speziell über das Kinderfest können sie auch im Internet erhalten.
Zunächst melden wir uns jedoch ab in die Ferien.

Hansapark

Die Fahrt zum Hansapark wird vom Kreisverband  der Siedlergemeinschaften organisiert. Er übernimmt auch die Kosten für die Anmietung der Busse. Die Fahrkosten der  Kinder unserer Mitglieder übernimmt unsere SGT. Dies gilt natürlich auch für Mitglieder, welche sich erst kurz vor Antritt der Fahrt entschließen, Mitglied zu werden. Die Fahrt beginnt am Sonnabend den 17. September und geht über den ganzen Tag.
Eine Familienmitgliedschaft bei uns kostet für das ganze Jahr lediglich 40,--€. Eine monatliche Fachzeitschrift –Familie- Heim und Garten-  Rechtsberatung, Grundstückshaftpflichtversicherung , Einkaufsvorteile und die Möglichkeit an vielen Veranstaltungen teilzunehmen, erhalten sie kostenlos dazu.
Bauarbeiten

Einige Mitglieder haben es sicherlich mitbekommen. Die Kellerisolierung an der Straßenseite unseres Clubhauses ist abgeschlossen. Weitere Maßnahmen der Isolierung und Erhaltung unseres Hauses sind jedoch nötig und in Planung. Es wird in Abschnitten renoviert, so wie die Finanzlage dies zulässt.
Ja, ja die Natur.
Ich kann mich noch gut erinnern: Wir hatten einen großen Garten, wir hatten einen Kirschbaum und wir hatten Spatzen. Vater hat dann eine Vogelscheuche aufgestellt. Wirklich geholfen haben dann andere Maßnahmen.
Wir haben uns immer gefreut, wenn die ersten Stare den Frühling ankündigten. Mit viel Liebe und Fantasie haben wir Nistkästen gebaut, bis die Vögel in die Kirschen gingen. Da wurden sie vertrieben.
Während eines langen Winters trieb der Hunger die Rehe bis in unsere Vorgärten. Das war niedlich, wir haben viel fotografiert. Sie bekamen etwas zu fressen, hatten jedoch immer noch Hunger. Die Rehe nagten daher fast alles ab, was grün war. Der Winter ging vorbei und die Rehe kamen wieder. Jetzt brachten sie auch ihren Nachwuchs mit. So etwas erlebt man sonst nur im Urlaub, in der Wildnis. Allerdingst fressen sie teilweise Blumen und Gemüsepflanzen ab. Da muss der Jäger her, mit dem Gewehr.

Wollen wir das wirklich?

Herbstfest

Unser Herbstfest im Saal des Restaurants  Clubhaus Tannenberg findet am 29.Oktober 2011 statt. In diesem Jahr feiern wir unter dem Motto “Fischerfest“. Entsprechend werden die Tische und der Saal dekoriert. Bei diesem Fest sollte sich jeder gerne seemännisch kleiden. Ein „Ostfriesennerz“ würde vermutlich zu warm werden, aber wer es mag…Hauptsache alle bringen Freunde und gute Laune mit. Für eine lustige Einlage und Musik sorgt der Vorstand. 

Geburtstage:

Im Sommermonat Juli haben folgende Mitglieder Geburtstag:

Heinrich Gänßler,  Sieglinde Kroll, Erich Brüggemann, Elisabeth Faust, Anneliese Zacharias, Siegfried Gasior, Rüdiger Behnke und herzlich willkommen in dieser Runde, Heidi Fischer.

Wir gratulieren recht herzlich. Alles Gute wünschen wir, viel Glück und ganz viel Gesundheit.

Nutzen sie die hoffentlich warmen Tage und feiern sie schön. 

Herzlichen Glückwunsch zur Goldenen Hochzeit Helga und Wolfgang Arp. Wir wünschen Euch noch viele gemeinsame und gesunde Jahre.

Gratulieren möchten wir auch allen, die ihren Schulabschluss geschafft haben. Herzlichen Glückwunsch! Ein wichtiger Schritt in die Zukunft. Bleibt cool und macht etwas daraus!
Der Vorstand der SGT wünscht allen Mitgliedern und Freunden schöne Ferien und einen erholsamen Urlaub. Kommen sie alle gesund zurück!

Spruch
Glück ist etwas, was man geben kann, ohne es zu haben.

Ricarda Huch
Für den Inhalt verantwortlich:

Holger Jansen. 
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