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Ausgabe: Juni                                     Nr. 06                                      Jahrgang  2018
Termine:
- 04.06.2018 – 19.00 Uhr „Wehr Dich auch mit Worten“

- 09.06.2018 – 14.00 Uhr - 2. Dart-Turnier der SG Tannenberg   

  Blockhütte

- 23./24.06.2018 - 15.00 – 17.00 Uhr –Jugendspaßturnier (12 – 17 
  Jahre) des 1.   

  Kieler Bogenclub - Anmeldung  unter  www.1-KBC.de
- 26.10.2018 – Jubiläumsball (90 Jahre) der Siedlergemeinschaft

  Tannenberg 
Rückblick Maifeuer

Pünktlich zum Beginn blauer Himmel, fröhliche Kinder und zufriedene Gäste. Dies ist die kurze Zusammenfassung unseres Maifeuers 2018. Es hat einfach Freude gemacht, da es auch ein ständiges Kommen und Gehen war. Am Grill war irgendwann immer ein Plätzchen frei. Unsere Jüngsten wurden gekrönt: Unsere gekrönten Kinder werden diesmal nicht erwähnt, siehe Rückseite. Schade, dass auch Vereine diesen Schabernack durchleben müssen. Wie war es doch über Jahrzehnte schön und einfach, Kindern und den Erwachsenen eine Freude zu machen mit Bild und Text, nach dem Motto:“ Guck mal, vor zwanzig Jahren wahr auch Deine Mutter mal Königin….!

Bis nach Mitternacht hatten die Gäste viel Spaß, denn Getränke, selbstgemachte Musik und Grillgut waren absolut ausreichend vorhanden! In diesem Zusammenhang nochmals der Hinweis, dass unser Feuer kein Platz für Gartenabfälle ist!: 
Rückblick Seniorenfeier

Viele Senioren hatten dieses Jahr den Weg zu uns gefunden; ebenso wie fast der gesamte Vorstand. Unsere Pächter hatten leckere Torten und Kuchen  präsentiert und reichlich Kaffee dazu. Niemand musste hungrig den Saal verlassen. Der wieder tolle Siedlerchor „Querbeet“ aus Oppendorf sorgte für eine Superstimmung mit schönen und passenden Liedern zum Mitsingen! Ein herzliches Dankeschön vor allem auch an unsere Frauenbastelgruppe, die für jede/n ein Geschenk gebastelt hatte. Brigitte` s Team könnte, nein muss gern noch Verstärkung haben! Es wird nun für unseren Herbst-Jubiläumsball gebastelt werden.
Kontakt unter 54 29 91! 
Illegale Sprayer an unserer Blockhütte
Unverbesserliche haben den Treffpunkt für Kinder, Jugendliche und Erwachsene unserer Gemeinschaft durch Schmierereien verunstaltet. Kunst ist dies wahrlich nicht, sondern eine Sachbeschädigung, die wir zur Anzeige gebracht haben. Ein klarer Verstoß gegen StGB § 303. Dies ist eben keine „Jugendkultur“, wie einige Fehlgeleitete immer noch denken, sondern zerstört Gemeingut. Wir haben eine Belohnung in Höhe von 100,00 Euro ausgesetzt, wenn wir Hinweise erhalten, die zur Überführung der/des Täters/-in führen. Schadenersatz bleibt natürlich ggf. der nächste Schritt. Den „Verantwortlichen“ wird ein Blick ins Gesetz empfohlen, wenn sie denn überhaupt lesen können.
Wichtige Hinweise:

Glückwünsche werden vorläufig nicht mehr möglich sein! Wir bedauern dies sehr, uns sind aber „Dank der neuen EU-Datenschutzverordnung“, die Hände gebunden.
Momentan wird dies noch  auf Bundes- und Landesebene von dem neuen bereits bestellten offiziellen Datenschutzbeauftragten geprüft. 
Neue Bestimmungen auch für Vereine

Betroffen sind grundsätzlich alle Selbstständigen, Unternehmen und Vereine, die personenbezogene Daten verarbeiten. Namen, Adressen, Vereinsbeitritte bzw. -austritte oder sonstige Informationen über unsere Mitglieder bedürfen künftig der ausdrücklichen Zustimmung der einzelnen Mitglieder. Ausgenommen von den neuen Regeln sind nur Daten, die im privaten Umfeld für persönliche oder familiäre Zwecke gespeichert werden.

All diese Tätigkeiten haben Einfluss auf die Leitlinien, die der Landesverband für die Untergliederungen erstellt.

Fürs Erste ist es wichtig, dass keine personenbezogenen Daten nach außen gegeben werden – auch wenn „man sich sicher ist“, dass kein Daten-Missbrauch betrieben wird.

Es gibt zukünftig keinen gut gemeinten Verstoß gegen die Datenschutzgrundverordnung!
Spruch: (Heute zum Thema Datenschutz)
Ob man eine Grenze überschreitet, hängt davon ab, wo man sie zieht.

Difficile est satiram non scribere - 
 „Es ist schwierig, keine Satire darüber zu schreiben………“
V.iS.d.P.  Wolfgang Kottek
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