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Termine:

Kinderfest Sonnabend, 27. August 2011

Laternenumzug Freitag, 16. September 2011

Siedler-Pokalschießen Sonnabend, 17. September 2011

Hansapark Sonnabend, 17. September 2011

Herbstfest Sonnabend, 29. Oktober 2011

Die Hälfte der Schulferien/Urlaub ist bereits vorüber. Diejenigen, welche zu Hause geblieben sind, hatten wechselhaftes, teils herbstliches Wetter und einige “Freiluft-Veranstaltungen“ fielen glatt ins Wasser.

Die nächste Veranstaltung der SGT ist das Kinderfest:

Am Sonnabend, 27. August 2011, beginnen wir um 14.00 Uhr mit dem Umzug. Treffpunkt ist das Günter-Lütgens-Haus. Mit einem Spielmannszug gehen wir in diesem Jahr durch die Wenrade, Manrade, Langenrade, Baumschulenweg, Projensdorfer Straße, Wiesenweg zum Festplatz am Clubhaus Tannenberg Es macht immer etwas Arbeit, aber schön ist es doch, wenn die Umzugsstrecke geschmückt ist. Einige Anwohner lassen sich hierbei immer etwas ganz Besonderes einfallen.

Die größeren Kinder sollen dann einen König beim Luftgewehrschießen ermitteln oder durch Pfeilwerfen zur Königin werden. Mitspielen kann jedes angemeldete Kind. König oder Königin kann jedoch nur ein Mitglied der SGT werden. Das ist nun mal so! 

Natürlich sind noch Helfer zur Betreuung der Spiele nötig. Unser Festausschuss, Silke Schenk und Andreas Jankowicz, Tel: 336931, leiten  die Organisation und sind für Anregungen und Hilfsangebote  dankbar.

Freiwillige Helfer werden mit Listen die gemeldeten Kinder und ggf. auch Spenden aufnehmen. Teilnehmen können Kinder ab ca. 3 bis 15 Jahren, auch wenn die Eltern nicht Mitglied bei uns sind. Natürlich gibt es auch etwas zu gewinnen. 

Nach den Spielen wird das Team vom Restaurant Clubhaus Tannenberg wieder für Speisen und Getränke sorgen und hofft auf rege Beteiligung, viel Spaß und gutes Wetter. 

Der Laternenumzug wird von unserem Partner, dem Schützenverein Kiel v. 1965, organisiert. Die SGT hilft dabei. Der Umzug trifft sich am Günter-Lütgens-Haus am Freitag,  16. September um 19.00 Uhr. Zusammen mit einem Musikzug geht es durch Projensdorf  zum Clubhaus Tannenberg. Dort haben die Veranstalter noch einige Spiele vorbereitet. Für heiße Würstchen und Getränke wird gesorgt. Bei diesem Umzug dürfen keine Fackeln mitgeführt werden.

In unserem Stadtteil wird dies vermutlich der einzige Laternenumzug sein. Nutzen Sie die Gelegenheit, besorgen oder basteln Sie Laternen, die Kinder werden es Ihnen danken.

Siedler-Pokal-Schießen

Im Rahmen der Schießsportwoche des Schützenvereins Kiel wird auch wieder der Wanderpokal für die Siedler ausgeschossen. Am Sonnabend, 17. September zwischen 14.00 und 16.00 Uhr wird geschossen. Teilnehmen kann jedes Mitglied der SGT ab 16 Jahren.    Für den Pokal wird nur eine Serie (10 Schuss) geschossen. Hinterher kann dann noch z.B. eine  Runde ausgeschossen werden. Es hat sich gezeigt, dass einige Damen eine besonders ruhige Hand hatten, vielleicht gewinnt diesmal ein Mädchen/Frau  den Pokal.

Das Schießen wird von den Schützen beaufsichtigt. Sie geben auch gerne Tipps und helfen beim Umgang mit dem Luftgewehr. 

Nehmen Sie sich doch einmal die Zeit und machen Sie mit.

Die Fahrt zum Hansapark wird vom Kreisverband der Siedlergemeinschaften organisiert. Am 17. September startet der Bus an der Waldschänke. Die Fahrt dauert bis ca. 18.00 Uhr. Anmeldungen hierzu bitte bei unserer Geschäftsführerin Maren Jürgensen.

Herbstfest – Fischerfest – am 29. Oktober 2011

Es ist noch etwas Zeit, aber es ist ein wichtiger Termin in unserem Veranstaltungskalender. Die Vorbereitungen brauchen auch  Zeit und die Organisatoren brauchen Sie und Euch. Macht mit, Fischerkleidung wäre schön, ist aber nicht zwingend notwendig. Überraschungsgäste sind schon bestellt.

Glückwünsche

Mitten im Sommer haben nur wenige Mitglieder ab 70 Jahre Geburtstag. Wir gratulieren  ganz herzlich unserer ehrenamtlichen Zeitschriftenausträgerin Elfi Brügmann, außerdem  Hans Rieckert, Josef Jero und Claus Thiele. Herzlichen Glückwunsch. Alles Gute für die kommenden Jahre.

Ein besonderer Glückwünsch geht an unser „goldenes Hochzeitspaar“ Margot und Addi Schmitter. Viele weitere, hoffentlich glückliche Jahre wünschen wir den beiden und hoffen, dass sie noch lange ihren Frohsinn behalten.

Übrigens: In Projensdorf ist am Sonntag, 21. August 2011, von 14.00 bis 18.00 Uhr Stadtteilfest in der Gurlittstraße.

Spruch

Demokrit sagt: Wenn das Tier ein Bedürfnis hat, weiß es, wie viel es bedarf. Der Mensch aber weiß es nicht.

Für den Inhalt verantwortlich
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