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Termine:
Herbstfest Sonnabend, 29. Oktober 2011
Plattdeutscher Abend, Mittwoch 16.11.11, 19.00 Uhr

Versicherungsschutz, Freitag 18.11.11, 15.00 Uhr

Adventskranzhissen, Sonnabend 26.11.11, 16.00 Uhr

Hansapark

Natürlich war der Bus schnell ausgebucht – bei den Preisen -  und 20 Erwachsene begleiteten 27 Kinder bei diesem Ausflug. Bei bestem Wetter konnten die Fahrgeschäfte des Hansaparks so oft genutzt werden, wie man wollte. Pünktlich zur abgemachten Zeit trafen sich alle wieder am Bus und gelangten glücklich und zufrieden wieder nach Hause.
Siedlerpokal

Den Pokal hat in diesem Jahr die jüngere Generation errungen. Nils Jürgensen hat zum ersten Mal teilgenommen und das beste Ergebnis erzielt. Zweiter wurde Holger Jansen und den dritten Platz erreichte Wolfgang Kottek.

Leider war die Teilnehmerzahl nicht gerade hoch. Der Titelverteidiger und weitere Kandidaten befanden sich auf der Ausflugsfahrt zum Hansapark.

Laternenumzug

Wie in jedem Jahr startete der Schützenverein Kiel v. 1965 als Erster in die Zeit der Laternenumzüge in Kiel. Treffpunkt war wie immer das Günter-Lütgens-Haus und wieder sollte ein Blumenstrauß an den ältesten Bewohner/in übergeben werden. Diese war allerdings bereits im Bett und eine andere Bewohnerin erhielt daher den Strauß. Zusammen mit der SG Tannenberg und dem Spielmannszug zogen viele Laternenkinder mit ihren erwachsenen Begleitern durch Projensdorf. Vor der Waldschänke hielt der Zug und brachte den Wirtsleuten ein Ständchen. Diese bedankten sich mit einem Fruchtsaft und weiter ging es zum Restaurant Clubhaus Tannenberg. Hier konnten die Kinder an diversen Spieltischen eine Kleinigkeit gewinnen, sich ein Würstchen kaufen und einen schönen Abend langsam ausklingen lassen.
Herbstfest –Fischerfest- 29. Oktober 2011
Plakate sind verteilt und die ersten Karten bereits verkauft. Wir freuen uns auf einen lustigen Abend mit Musik und guter Laune. Mit dem Kauf der Karte hat man sich für ein Essen (Labskaus oder Roulade) entschieden und kann sich gut gestärkt auf den Abend freuen. Der Saal wird maritim geschmückt und die Gäste können sich nach Belieben“ seemännisch oder weltmännisch“ kleiden.
 Diese Veranstaltung der SG Tannenberg ist natürlich öffentlich. Wir erwarten Gäste aus Schleswig Holstein und Hamburg. Außerdem sind „Überraschungsgäste“ eingeladen.

 Leider müssen Gäste doppelt so viel zahlen wie unsere Mitglieder. Allerdingst kann man diese Differenz durch einen Eintritt bei der SG Tannenberg noch kurzfristig ausgleichen.
Eine Mitgliedschaft bei uns lohnt sich auch für Familien ohne Eigenheim oder Garten.
Life Musik

Die Band „Waves of  Soul“ tritt wieder bei uns auf. Am Sonnabend, den 05. November 2011 spielen sie wieder im großen Saal des Clubhauses. Diese Gruppe hat sicherlich ihre meisten Fans in der jüngeren Generation. Sie freut sich aber auch über jeden einzelnen älteren Zuhörer.
Eintrittskarten gibt es an der Abendkasse.

Plattdeutscher Abend
In diesem Jahr hoffen wir wieder „Profis“ zu unserem 

                            Plattdeutschen Abend am 16.November 2011, 19.00 Uhr

einzuladen. Alle „Plattsnacker„ werden den Abend gestalten. Wir brauchen nur zuhören, mitzumachen, uns freuen und vielleicht daran denken, wozu eigentlich die Spendenbox dort steht. 

Nachbarn, Freunde und Bekannte sind herzlich willkommen!

Glückwünsche
So schön haben wir den Anfang Oktober lange nicht mehr erlebt. Sollte sich dieses schöne Wetter länger halten, können unsere Oktober-Geburtstagskinder ihr Fest im Garten oder auf der Terrasse feiern. Wir gratulieren recht herzlich Peter Grützner, Elke Benzin, Liselotte Sell, Günter Sander, Hildegard Dunz, Kurt Ergert und ganz besonders Emma Otto und 
Gisela Meyer, die bereits seit 90 Jahren den Oktober erleben können. Alles Gute wünschen wir. Gesundheit und viel Glück.

Spruch

Gärtner Pötschke sagt: Der Garten ist nie Gegenwart, sondern immer Zukunft. 
Für den Inhalt verantwortlich
Holger Jansen
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