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Termine:

Sonnabend,12. Mai Seniorenfeier 15.00 Uhr, Clubhaus

Donnerstag, 24. Mai Fachvortrag Thomas Balster, 19.00 Uhr

Sonnabend,  09. Juni Kinderfest 14.00 Uhr

Osterfeuer

Kalt war es, windig, aber trocken. Aber es ging ja nicht so sehr ums Wetter, sondern um ein gemütliches, fröhliches Fest am Osterfeuer. Der kalte Ostwind und die Osterferien hielten doch einige Nachbarn zurück. Diejenigen, welche sich an der Blockhütte trafen, hatten aber ihren Spaß. Ein wärmendes Feuer wurde entfacht, der Wind legte sich und alle waren zufrieden. Wie immer wurden die selbst mitgebrachten Würstchen gegrillt. Andere tranken ihren Kaffee oder auch ein Bier, plauderten mit dem Nachbarn oder schauten ganz einfach in die Glut.

Seniorenfest

Der Vorstand ist etwas verwundert. Der Bitte, sich doch zur Seniorenfeier am Sonnabend den 12. Mai anzumelden, ist bisher niemand nachgekommen. So bitten wir nochmals, sich doch bis zum 09. Mai bei den Wirtsleuten im Clubhaus, Tel: 334803, anzumelden.

Natürlich können gerne Begleitungen mitgebracht werden und natürlich sind Kaffee und Kuchen kostenlos. Der Chor Oppendorfer Siedlerfrauen wird auftreten und eine kleine Tombola ist auch vorbereitet.

Dem Vorstand ist schon bekannt, dass unsere Gemeinschaft sich in einem „Generationswechsel“ befindet. Wenn keine Nachfrage für dieses Fest mehr besteht, werden wir neue Ideen umsetzen.

Kinderfest am Sonnabend 09. Juni 2012

Die Vorbereitungen zum unserem traditionsreichen Kinderfest laufen. Der Umzug wird wieder durch das Schallmaienorchester angeführt. Danach beginnen die Spiele –zu gewinnen gibt es immer etwas- und am frühen Abend gibt es auch wieder Grillfleisch mit Salat pp. am Clubhaus.

Es werden Helfer mit Listen bei unseren Mitgliedern vorbeischauen und die teilnehmenden Kinder notieren. Diese Aktion sollte bis zum 26. Mai abgeschlossen sein. Entsprechend werden ja Süßigkeiten und Gewinne eingekauft.

Dieses Fest wird wieder von unserem Vorstandsmitglied Silke Schenk und ihren Mitarbeitern gestaltet. Da es nie zu viele freiwillige Helfer geben kann, bittet Silke, Tel:336931,

noch um Unterstützung beim Aufbau und der Durchführung der Spiele.

Kreisverband Kiel

Am 21. April 2012 tagte der Kreisverband unserer Siedlergemeinschaften bei uns im Clubhaus Tannenberg. Der wichtigste Tagespunkt war wohl die Neuwahl des Vorsitzenden und einiger Kreisvorstandsmitglieder. Der bisherige Kreisvorsitzende Siegfried Schmidt stand nicht mehr zur Verfügung. Neuer Vorsitzender wurde Frank Hornschuh. Mit 51 Jahren ist er einer der jüngeren im Kreisverband und mit entsprechendem Elan führte er seine erste Sitzung. Wir freuen uns mit ihm und wünschen eine gute Zusammenarbeit.

Preisskat

Es gab einige Anfragen zur Durchführung eines Preisskates. Diese Anregung ist nicht neu, es mangelte lediglich an Beteiligung. Jetzt hier ein neuer Versuch. Sprechen Sie uns an. Jedes Vorstandsmitglied oder die Wirtsleute freuen sich über eine Nachfrage bzw. Anmeldung.

Fachvortrag Gartenberatung

Am Donnerstag den 24. Mai, 19.00 Uhr, ist Thomas Balster bei uns zu Gast. Er ist immer gerne gesehen bei uns und er bringt etwas mit. Er blättert nicht in dicken Fachbüchern, sondern kommt mit modernem Gerät um große bunte Bilder auf einer Leinwand zu zeigen und diese in seiner einzigartigen humorvollen Art zu kommentieren. Seltene und neue Obstsorten für Garten-Gourmets ist ein Teil seines Vortrages. Sie wissen doch, ihn können Sie alles fragen, das meiste interessiert ja auch Ihren Nachbarn.

Eintritt wird nicht verlangt. Ein Abendessen wird kostengünstig ab 18.00 Uhr bereit gehalten.

Maifeuer

Wieder einmal konnte der Mai mit einem Lied begrüßt werden. Bis dahin waren jedoch etliche Vorarbeiten notwendig, welche einige freiwillige Helfer unserer Gemeinschaft wieder spitzenmäßig gemeistert haben. Die Beteiligung von „Alt“ und „Jung“ war noch nie so groß. Das Wetter war klasse und ein herrliches Feuer brannte neben den aufgestellten Grill.

Natürlich wurden auch in diesem Jahr neue Königskinder ausgelost. 

Als König regieren Oskar von Seeler und Königin Fiona Weise.

Als Prinz: Jesper Petersen, seine Prinzessin heißt: Lyka Bärenwald.

Die amtlichen Urkunden fertigte wieder Sfd. Addi Schmitter. Allen Beteiligten sagen wir

Herzlichen Dank!

Glückwünsche

Im Monat Mai haben nach unseren Informationen folgende Mitglieder mindestens sieben Jahrzehnte erreicht.

Heinrich Hoffmann, Edeltraut Gänßler, Gisela Fiebrandt, Ingrid Brustat, Lutz und Christa Mehlhorn, Horst Franke und Christel Wulff.

Wir gratulieren recht herzlich. Alles Gute wünschen wir, bleiben Sie gesund oder werden Sie wieder gesund.

Ebenfalls im Monat Mai werden einige Konfirmanden den Weg in eine hoffnungsvolle Zukunft beginnen. Herzlichen Glückwunsch! Natürlich auch für die Konfirmanden, welche bereits im April diesen wichtigen Schritt gegangen sind. Alles, alles Gute wünschen wir!

Über 50 Jahre war Frieda Friedrich Mitglied in unserer Gemeinschaft. Schon bei der Gründung waren sie und ihr Mann Werner dabei. Jetzt im April hat sie uns verlassen. Frieda oder Friedel wurde 89 Jahre alt und wird unvergessen bleiben.

 Auch Hajo Loof  ist nicht mehr unter uns. Seine stets lustige und freundliche Art werden wir in guter Erinnerung behalten.

Spruch

Denke nicht so oft an das was Dir fehlt, sondern an das was Du hast.

Für den Inhalt verantwortlich:

Holger Jansen

