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Termine:

Wir befinden uns z.Z. in Übergabeverhandlungen mit einem neuen Pächter. Konkrete Termine für Veranstaltungen können wir nicht machen.

Am Montag den 25. November 2013 wird das Jahresabschlussfest  der Siedlergemeinschaften vom Kreisverband durchgeführt.Die Veranstalter sorgen in eigener Regie für Kaffee, Kuchen und Unterhaltung. Einzelheiten werden rechtzeitig mitgeteilt.

Rückblick: Laternenumzug

So eine schöne Veranstaltung haben wir lange nicht erlebt. Es fing bei herrlichem Wetter mit einem Platzkonzert des Schallmaienorchesters am Günter-Lütgens-Haus an. Der Schützenverein Kiel überreichte einen Blumenstrauß und die Heimleitung bedankte sich mit einem Getränk für die Spielleute. Viele Kinder waren mit ihrer Familie und natürlich den Laternen gekommen. Das Orchester spielte fleißig und brachte uns bis zur Waldschänke. Hier gab es ein Ständchen und als Dank von der Wirtin Bonbons für alle Teilnehmer. Weiter ging es bis zum Clubhaus, wo die Schützen wieder einen  bunt erleuchteten Spielplatz aufgestellt hatten. Inzwischen war es natürlich stockdunkel geworden. Die Laternen und die bunte Beleuchtung brachten mit dem schönen Spätsommerwetter eine wunderschöne Stimmung. Heiße Würstchen gab es, Brause und Bier und viele kleine Preise für die Kinder.

Die Organisatoren der Schützen haben ganz hervorragend gearbeitet und haben eigentlich einen Orden verdient. Zunächst aber : Herzlichen Dank!

Siedlerpokal

Im Rahmen der Schießsportwoche des Schützenvereins Kiel von 1965 e.V. wurde wieder der Siedlerpokal ausgeschossen. Es hätten gerne ein paar Teilnehmer mehr sein können, aber die Vorjahressiegerin hat ihren Titel verteidigt. Dieses gelang jedoch nicht ganz. Neuer Gewinner des Pokals wurde Martin Petzel. Dicht gefolgt von Holger Jansen und Klaus Haltenhof.

Wieder hatten einige Damen teilgenommen, sie blieben jedoch im guten Mittelfeld.

Wir bedanken uns bei den Schützen für die Durchführung und der geduldigen und guten Beratung jedes einzelnen Schützen.

Hansapark

Auch in diesem Jahr war es dem Kreisverband wieder gelungen eine Fahrt in den Hansapark zu organisieren. Für Kinder der SGT war diese Fahrt wieder kostenlos. Alle Teilnehmer waren jedoch begeistert und machten sich einen schönen Tag in dem riesigen Vergnügungspark. Besondere Vorkommnisse gab es nicht. Hoffentlich können wir auch im nächsten Jahr so ein Vergnügen anbieten.

Glückwünsche

Jetzt kam es doch recht plötzlich. Nachts wurde es empfindlich kalt. Das stört unsere Geburtstagskinder natürlich überhaupt nicht.Viel Spaß bei ihren Feiern wünschen wir Peter Grützner, Emma Otto, Doris Tietze, Antje Broders, Norbert Patz, Günter Sander, Gisela Meyer und Lieselotte Sell. Frau Sell hat ja jetzt auch eine 9 im Geburtsdatum. Als ehemalige Wirtin des Waldkrug Tannenberg hat sie natürlich noch viele ehemalige Gäste in ihrem Bekanntenkreis. Herzlichen Glückwunsch. Alles Gute und  -ganz besonders wichtig-  Gesundheit!

Beglückwünschen möchten wir Familie Jörn und Nany Petersen.  Sie sind neu hinzugezogen, haben ihr Haus renoviert und sich entschlossen, Mitglied unserer Gemeinschaft zu werden. Da sie noch jung an Jahren sind, hoffen wir auf eine aktive Mitarbeit bei allen unseren Veranstaltungen. Herzlich willkommen!

Manchmal klappt unsere nachbarschaftliche Verständigung doch nicht so ganz. Recht spät haben wir erfahren, dass unsere Angela Petzel aus dem Tannenberg verstorben ist. Sie konnte ihr Haus schon längere Zeit nicht mehr verlassen und ist auch dort gestorben. Wir trauern mit ihren Angehörigen.

Spruch

Paul Hörbiger hat einmal gesagt: Gewohnheiten machen alt. Jung bleibt man durch die Bereitschaft zum Wechsel.

Für den Inhalt verantwortlich

Holger Jansen
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