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Kasper

Kasper besuchte uns in diesem Jahr während der Handball Weltmeisterschaft. Er hatte seine Großmutter, den Polizisten, ein großes Auto und viele andere Figuren mitgebracht. Wie ich hörte, haben sich die Erwachsenen und vor allem die Kinder in seinem Theater richtig wohl gefühlt. Zusammen haben sie gelacht, geweint und viele wichtige Dinge gelernt. Kasper wurde daher gleich wieder für das nächste Jahr am 03.02.2008 eingeladen.

Achtung : Terminänderung

Der Lichtbildvortrag „Mord im Apfelbaum“ vom 07. März 07 mußte verschoben werden 
auf  
                 Donnerstag, den 03. 05. 2007, 18.30 Uhr

Dieser Vortrag wird von unserem Gartenfachberater Thomas Balster gehalten und ist mit Sicherheit wieder sehr unterhaltsam und lehrreich.

„Kiel-  vorgestern - gestern und heute“ nennt Herr Steinhoff seinen Vortrag mit Bildern aus und über Kiel. Es ist eine Ergänzung seines Vortrages vom vergangenen Jahr. Mit digitaler Technik werden die Bilder auf eine Leinwand projektiert. Über Lautsprecher hören wir seine Erklärungen und Ergänzungen und werden wieder in Erinnerungen schwelgen. Sicherlich wird der große Saal im Clubhaus Tannenberg wieder gut gefüllt sein. Ein rechtzeitiges Erscheinen ist daher angebracht.

Am Donnerstag den 22. März um 19.00 Uhr beginnt der Vortrag.

Ab ca. 18.00 Uhr können Sie kostengünstig ein Tellergericht bestellen. Der Vortrag, eine Veranstaltung der Siedergemeinschaft Tannenberg, ist für alle kostenlos.

Es darf wieder getanzt werden

Die Wirtsleute des Clubhauses Tannenberg wagen einen neuen Anfang in unserem Stadtteil!

Die Gruppe Quo Vadis spielt live. 

Am 

                           Sonnabend,  den 31. März 2007 um 20.30 Uhr

                                            Oldies zum Schwoofen

Nicht nur für sogenannte Oldies ist dieser Abend gedacht. Aufgerufen sind alle, welche diese Musik  aus den 60er bis 90er Jahre mögen. Für 5,--€ sind Sie dabei. Endlich ein Tanzsaal, den wir auch zu Fuß erreichen können.

Übrigens
Der Ortsbeirat für den Bereich Steenbek/ Projensdorf, die gewählten Vertreter der größeren politischen Parteien sind die Vermittler des Bürgers zu den einzelnen Abteilungen der Stadtverwaltung. Sie arbeiten ehrenamtlich und bemühen sich, jedes Anliegen ernst zu nehmen und gegebenenfalls zu beseitigen. Hier einige Beispiele:

So sind, nach Eingaben des Ortsbeirates, Bäume gefällt worden, welche zwischen den Grundstücken der  Anwohner Am Tannenberg und dem Ernst-Barlach-Gymnasium standen und vermutlich beim letzten großen Sturm auf ein Haus der Anlieger gefallen wären.

Es wurden sogenannte Schietbüddel im Stadtteil angebracht, welche jetzt auch bestimmungsgemäß benutzt werden sollten. 

Am Tannenberger See hat das Grünflächenamt  Buschwerk heruntergeschnitten und neue Sitzbänke aufgestellt. 

Das Problem der „Ruine Altersheim“ wird in fast jeder Sitzung angesprochen und irgendwann auch gelöst. Andere Anliegen wurden bereits früher gelöst.

Im Namen des Vorstandes der SGT sage ich: Vielen Dank!

Busreisen

Die Siedlergemeinschaft Tannenberg hat in den vergangenen Jahren mehrere Busreisen organisiert. Diese Veranstaltungen sind nicht ganz unproblematisch, da sie nur zusammen mit einem Reiseunternehmen durchgeführt werden können und dürfen. Wir möchten auf diesem Weg Ihre Meinung erfahren und fragen daher: “Sollten weiterhin Busreisen /Tagesfahrten organisiert werden?“ Ihre Meinung dazu bitte an unseren Vorsitzenden Sfr. Kottek Tel: 0431 – 54 29 91.

Geburtstage

Herzlichen Glückwunsch allen Mitgliedern und deren Angehörigen, welche im Monat März Geburtstag feiern oder sonst eine Prüfung  bestanden haben. Ganz besonders gratulieren wir Margitta Böttcher, Erika Stürck, Eva Maass, Werner Buck und Eckard Maass. Herzliche Glückwünsche auch an unser Siedlerpaar Erika und Günter Riesinger zur Silbernen Hochzeit.
Bleiben Sie gesund oder werden Sie wieder gesund! Alles Gute und viel Glück für die Zukunft!

Spruch

Zwei Dinge sind schädlich für jeden der die Stufen des Glücks will ersteigen:

Schweigen, wenn es Zeit ist zu reden, und reden, wenn es Zeit ist zu schweigen

Für den Inhalt verantwortlich:

Holger Jansen
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