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Sommerzeit – Urlaubszeit
Auch unsere Wirtsleute vom Restaurant „Clubhaus Tannenberg“ gönnen sich einen Urlaub. 

In der Zeit vom 13. 07. 2007 bis zum 31. 07. 2007 ist der Gaststättenbetrieb eingestellt.

Siedler, was sind das für Leute

Unser ursprünglicher Siedlergedanke hat sich im Laufe der Zeit gewandelt. Es ist uns nicht mehr so wichtig, aus dem Ertrag des eigenen Gartens zu Leben.

Siedler arbeiten gerne auf ihrem Grundstück oder am Haus. Doch viele Mitglieder der einzelnen Gemeinschaften haben nebenbei noch ein Hobby, pflegen ein Ehrenamt oder auch beides zusammen.

Familie Schmitter ist so eine Siedlerfamilie. Neben allen anfallenden Arbeiten betreibt Frau Schmitter regelmäßig Nordic Walking. Als Mitglieder der Karnevalsgesellschaft „Tom Kyle“ haben beide viele Verpflichtungen übernommen und sind bei der Gestaltung von Veranstaltungen maßgeblich beteiligt. 
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Als „Allerweltshandwerker“ ist Addi Schmitter ein unermüdlicher Bastler. Jedes Jahr werden aufwendige Dekorationen gefertigt, neue Orden gestaltet oder Spiele erdacht und umgesetzt. Auch unsere Siedlergemeinschaft hat viele seiner Arbeiten im Bestand und diverse Urkunden vergeben. Im Laufe der Jahre hat sich sein Geschick auch zu Arbeiten mit Computer, Drucker und der gesamten Technik aus diesem Bereich gewandelt. Auf dem Bild sehen wir Addi in einem Teil seiner „Werkstatt“. Sie sehen, auch das sind Siedler.

Siedlerkinder kostenlos
Veranstaltungen unserer Gemeinschaft oder des Kreisverbandes sind für Kinder unserer Siedlergemeinschaft auch für dieses Jahr noch kostenlos. Dies gilt insbesondere für die Veranstaltung im Kinderspielpark 

                        Trampolino am 15. September 2007, 10.00 bis 19.00 Uhr
Anmeldungen für diese Veranstaltung für Kinder ab 2 Jahren und Jugendliche bis 18 Jahren bei unserem Vorstandsmitglied Sfdn. Beate Jessen, Tel: 3189988.

Sollte jemand kurzfristig noch unserer Gemeinschaft beitreten, so genießt er diesen Vorzug natürlich auch.

Glückwünsche
Auch, wenn man ab 70 Jahren nicht unbedingt gerne in der Sonne sitzt oder abends schon einmal eine Jacke überzieht, gefeiert wurde oder werden Geburtstage oft im Garten.
Herzlichen Glückwunsch allen Mitgliedern und ihren Angehörigen, welche im Monat Juli Geburtstag haben. Ganz besonders gratulieren wir Heinrich Gänßler, Elisabeth Faust, Anneliese Zacharias, Rüdiger Behnke und natürlich Johann (Hannes)Rülle. 
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Hier dürfen wir wohl gerne erwähnen, dass er bereits seit 92 Jahren unter uns weilt. Er ist Mitbegründer und Ehrenmitglied unserer Siedlergemeinschaft und ist maßgeblich bis heute an der Gestaltung und Erhaltung unserer Gemeinschaft beteiligt. Immer vergnügt ist er zu allen unseren Aktivitäten gekommen und beim gemeinsamen Gesang ist seine Stimme immer noch deutlich und klar herauszuhören.
Viel Glück  wünschen wir, Gesundheit und Freude am Leben.

Spruch

Wer gute Nachbarn hat, kann ruhig schlafen! 

Für den Inhalt verantwortlich:

Holger Jansen
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