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50 Jahre Clubhaus Tannenberg

Wie doch die Zeit vergeht. Am 25. September 2006 hat sich unsere Siedlergemeinschaft mit einer kleinen Fotoausstellung, Dokumenten und Preisen (fast) wie vor fünfzig Jahren an die 
Grundsteinlegung zum damaligen Jugendheim erinnert.

Auf den Fotos sieht man deutlich, dass dieses Ereignis für unseren Stadtteil schon etwas ganz Besonderes war. Weit über Einhundert Nachbarn und Freunde waren gekommen. Sogar der damalige Oberbürgermeister Müthling und viele Vertreter des Stadtrates waren zur offiziellen Grundsteinlegung angereist. Gefeiert wurde dann anschließend im Lokal Waldkrug Tannenberg, bei Christian Hamann.

Zu unserer Feierstunde sind nur noch wenige der damaligen Arbeiter und Helfer erschienen. Es waren aber immer noch zu viele, um sie hier namentlich aufzuzählen. Gekommen waren aber die Kinder und Enkel dieser freiwilligen Helfer. Erzählt wurde viel an diesen Abend und es wurde sich erinnert. Erinnert an die ehemaligen Pächter der Gaststätte. An Familie Renate und Bruno Brunsen, an Frau Irmgard Lundt mit ihrer Mutter und den Kindern und an die ganzen Jahre in denen Ingrid und Horst Plog mit den Kindern die Höhen und Tiefen einer Gaststätte mit großem Tanzsaal erlebten. Die neuen Pächter, Diana und Christoph  Schütt servierten anläßlich dieser Feier u. a. eine Gulaschsuppe und waren bereit, dass man die Rechnung auch mit der alten D-Mark bezahlen konnte.

Auch wenn ich einige der „alten Mitarbeiter“ vermißt habe, war es doch ein schöner Abend.

Kombüsenschwoof

Das war es wieder! Über 80 Gäste waren gekommen und stärkten sich zunächst einmal mit Labskaus oder Burgunderbraten. Geschmeckt hat es prima und ich denke, dass auch jeder satt geworden ist. Es waren wieder einige recht abenteuerliche Garderoben zu bewundern und einen anderen DJ hatten wir auch. Nach etlichen Tänzen sorgten die Organisatoren für eine Unterbrechung durch eine „Blaskapelle“, einen Sketch und der Möglichkeit, beim Knobeln einen Preis zu gewinnen. Besonders erwähnen möchte ich die wunderschöne Tisch –und Saaldekoration, welche unsere Bastelgruppe wieder hergestellt und angebracht hat. Einige Seeleute waren so durstig, dass sie vor Übermut ihr Getränk aus dem Schuh einer Dame tranken. Viel Spaß haben wir gehabt und durchgehalten bis weit nach Mitternacht.

So macht es auch den Veranstaltern Spaß und  motiviert zu weiteren geselligen Abenden.

Achtung, die Zeit drängt!

Kiel, vorgestern – gestern - und heute!

Schon am Freitag den 03. November 2006, um 19.00 Uhr, beginnt der Lichtbildvortrag von 
Herrn Uwe Steinhoff.

Ab 18.00 Uhr wird wieder ein Tellergericht bereitgehalten. Der Vortrag selbst wird von unserem Vorstand bezahlt. Da sich schon viele Interessierte gemeldet haben, dürfte ein rechtzeitiges Erscheinen angebracht sein.

Plattdeutscher Abend

Nein, Ina Müller kann leider nicht kommen. 

Warten wir es ab. Sie wissen doch, es wird nicht nur „platt“ gesprochen an diesem 

                                                  Mittwoch den 15. November 2006, ab 19.00 Uhr.

Wie immer bei solchen Veranstaltungen der SGT kann ab 18.00 Uhr ein Tellergericht oder auch nach Karte gegessen werden. Eintritt wird nicht verlangt, mitbringen müssen Sie jedoch gute Laune und ihren Nachbarn oder / und Freunde. Natürlich machen wir solche Veranstaltungen nicht nur für Mitglieder der SGT. Gäste sind also herzlich willkommen.

Kreisfrauentreffen der Siedlergemeinschaften in Kronshagen am 23. November 2006!

Um 13.00 Uhr beginnt der Basar mit vielen selbst gefertigten Sachen der einzelnen Frauengruppen.

Ab 15.00 Uhr wird zum gemütlichen Teil übergegangen. Kaffee u. Kuchen gibt’s für 7,50 € und einige Frauen haben auch immer für besondere Unterhaltung gesorgt. Teilnehmen kann jeder. Sie müssen sich nur vorher eine Eintrittskarte bei Sfdn. Brigitte Kottek, Tel: 542991 besorgen. 
Kaffee u. Kuchen sind darin dann schon enthalten.

Auch im Dezember haben wir wieder viele Veranstaltungen geplant. Hier eine Übersicht!

Am  Freitag den 1. Dezember ab 19.00 Uhr Adventssingen mit Punsch , Kekse, Schmalzbrote,

                         Weihnachtslieder und Klönschnack, alles kostenlos.

Am Sonnabend den 2. Dezember ab 16.00 Uhr, Adventskranzhissen an der Blockhütte. Hier wird 
              ein wärmendes Feuer entfacht und Glühwein /Kinderpunsch ausgeschenkt. Zu dieser 

                           Feier wurden immer „Verstärker“, Stollen und Kekse gestiftet.

Bis zum 04. Dezember die geputzten Kinderschuhe, mit Namen versehen, im Clubhaus Tannenberg abgeben.

Am 06. Dezember von  15.00 bis 17.00 Uhr die Schuhe beim Nikolaus im Clubhaus abholen. Kinder sind bei uns nicht älter als 14 Jahre. Eltern, Oma und Opa können in der Zeit Kaffee und Kuchen genießen.
Glückwünsche

Natürlich gratulieren wir auch im November allen Siedlern und ihren Angehörigen zum Geburtstag, zum Jubiläum und zu ihrem beruflichen Erfolg. Ganz besonders gratulieren wir Wolfgang Arp, Angela Petzel, Betty Förster, Erich Bülk, Elsbeth Grützner und Friedrich Voß.

Bei Sfr. Voß darf man sicherlich erwähnen, dass er 90 Jahre alt wird und immer noch sehr an allen sportlichen Aktivitäten (besonders Fußball) interessiert ist. Er liest täglich seine Zeitung von vorne bis hinten und versäumt auch nie seinen Stammtisch.

Spruch

Sie haben es sicherlich alle bemerkt.

 Eine alte Wetterregel sagt: Viel Bucheckern und viel Eicheln, der Winter wird nicht schmeicheln.

Für den Inhalt verantwortlich

Holger Jansen
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