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Laternenumzug

Der Schützenverein Kiel v. 1965 e.V. startet zusammen mit der Siedlergemeinschaft Tannenberg wieder einen Laternenumzug.




Am 17. September 2004 um 19.15 Uhr

Startet der Umzug wieder vor dem Alten- und Pflegeheim im Charles-Ross-Ring 89. Ein Spielmannszug wird diesen Umzug wieder bis zum Clubhaus Tannenberg führen, wo der Schützenverein Würste und Getränke bereithält.

Oldie-Party

Die Vorbereitungen für unser Herbstfest am 22. Oktober 2004 laufen schon auf vollen Touren. Einiges können wir schon verraten: Alle Preise steigen, nur unsere nicht.

Eintrittskarten kosten incl. Essen:  Für Mitglieder   5,--  €




                   Für Gäste        10,--  €

Als Tellergericht bieten wir an: Entenkeule mit Rotkohl und Kartoffeln oder Wildgulasch mit Rotkohl und Kartoffeln. Aus organisatorischen Gründen ist der Essenswunsch ist beim Kauf der Eintrittskarte anzugeben.
Bundeswettbewerb „Beste Kleinsiedlung“

Nachdem der geschäftsführende Landesvorstand beschlossen hat, die Siedlergemeinschaft Tannenberg, neben der SG Aueblick für Schleswig-Holstein beim 22. Bundeswettbewerb 

„Die besten Eigenheimsiedlung 2005“ anzumelden, hat der Vorstand beschlossen, diese Herausforderung anzunehmen. Wir hoffen, dass sich alle Siederinnen und Siedler intensiv an dieser schwierigen Maßnahme beteiligen. Einzelheiten folgen später.
Für den Inhalt ist verantwortlich: Maren Jürgensen
Rückblicke:

1. Straßenfest Am Tannenberg

Es war herrlichstes Wetter, es war alles super organisiert und aufgebaut und die Gäste hatten alle gute Laune. So wollen wir es haben. Die Kinder konnten spielen oder haben Flohmarkt gemacht. Die Erwachsenen konnten sich im Sägen versuchen. Ein Stück Holz mit einem Gewicht von 160 Gramm absägen, ist gar nicht einfach. Aber einige haben es sogar auf Anhieb geschafft. Das Straßenfest im jetzigen „Jordanweg“ zu veranstalten, war eine gute Idee. Es gab keinen Durchgangsverkehr und es war eine fröhliche und gemütliche Atmosphäre. Es haben sich viele Nachbarn und Bekannte wieder getroffen und die Gespräche und Gesänge dauerten bis zum frühen Morgen. Den Auf- und Abbauern, Ein- und Verkäufern, sowie den Spendern des Kuchens und der Getränke, hiermit einen herzlichen Dank, besonders Fam. Jordan für die zur Verfügung gestellte Garage.  

2. Spielplatzeinweihung

Nun ist der Spielplatz an der Blockhütte offiziell eröffnet. Die Scheckübergabe für die Seilbahn von Vorsitzenden Kottek an den Stadtrat Möller hat unter viel Applaus der Kinder und Eltern stattgefunden. Herr Möller lobte das Engagement der Siedler und hofft auf Nachahmung anderer. Trotz regnerischem Wetter genossen alle einen kleinen Imbiss und die Spielgeräte waren fast voll besetzt.

3. Ausflug nach Schönberg

Der vom Kreisverband Kiel für die Siedlerjugend organisierte Ausflug führte eine Gruppe von 70 Siedlern, darunter 15 Teilnehmer aus Tannenberg am 28.08.2004 an den Schönberger Strand. Los ging’s am Vormittag mit der historischen Museumseisenbahn vom Kieler Hauptbahnhof. Die schöne Fahrt mit der Dampflokomotive durch die Probstei endete am Museumsbahnhof Schönberger Strand. Dort gab es dann noch die Möglichkeit, eine nostalgische Fahrt mit der ehemaligen Kieler Straßenbahn zu machen. Beim anschließenden gemeinsamen Grillen unmittelbar am Bahnhofsgebäude konnten sich alle Teilnehmer bei Speis´ und Trank stärken. Den Nachmittag verbrachten die meisten Siedler dann wohl am schönen Strand, denn das Wetter wurde immer besser. Einige Siedlerkinder wagten sich sogar noch in das 18°C warme (oder kalte?) Wasser. Zurück nach Kiel ging es am späten Nachmittag mit dem Fördedampfer von der Seebrücke aus. Diese Fahrt bildete einen gelungenen Abschluss für einen wunderschönen Tag. Danke an alle Organisatoren, darunter Sfdn. Claudia Schrader, unsere stellv. Vorsitzende.
Glückwünsche

Wir wünschen allen Siedlern und deren Angehörigen, die im Monat September Geburtstag haben, alles Gute und gratulieren recht herzlich. Ein besonderer Gruß geht an unsere Senioren 
Werner Kuligowski, Ilse Stark, Inge Böhnke, Lieselotte Eichelberger, Rolf-Otto Wulf, Jürgen Walter, Hans-Jürgen Möller, Wolfgang Hochheim, Hans-Christian Sievers, Elfriede Pieper und Marianne Gamm. 

Wir wünschen allen Gesundheit, Glück und Lebensfreude für das nächste Lebensjahr.

Recht herzlich gratulieren wir Sfd. Kurt Mehring und Frau Annemarie zur Rubin Hochzeit.
Spruch

Man muss glücklich sein, um glücklich zu machen. Und man muss glücklich machen, um glücklich zu sein.
Der Vorstand
� EMBED Unknown  ���
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