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Jahrgang 2004
Kinderfest am 12. Juni 2004 
Die Vorbereitungen sind abgeschlossen. Viele freiwillige Helfer haben zugesagt und werden natürlich auch die Durchführung dieses traditionellen Festes mitgestalten. Einzelheiten werden auf einer Helfersitzung am 4. Juni 2004 von 19.30 – 20.00 Uhr im Clubhaus besprochen. Auch für dieses Fest hoffen wir wieder auf schönes Wetter und einen schönen geschmückten Umzug. Schicken Sie bitte die Kinder nicht mit einem Roller oder Fahrrad los. Es würde den Festumzug auseinander reißen und unübersichtlich machen. An der Wegstrecke können Sie natürlich Ihre Phantasie freien Lauf lassen und Ihren Zaun oder die Hecke schmücken. 

Der Weg des Umzuges: Nach dem Platzkonzert am Pflegeheim um 14.00 Uhr begibt sich der Musikzug über den Charles-Roß-Ring zum Klugeberg. Von dort aus geht es rechts weiter durch den Tannenberg auf die Projensdorfer Straße bis zum Clubhaus Tannenberg. Nach den Spielen wollen wir dann noch gerne ein bisschen zusammensitzen und diesen Tag gemütlich ausklingen lassen. Für eine Stärkung vom Grill sorgt Frau Plog.
Viel Spaß wünschen wir und natürlich schöne Ferien! Kommt alle heil und gesund zurück.
Lang, lang ist es her,
vor ca. vier Wochen trafen wir uns an der Blockhütte und feierten mit einem Maifeuer in den Mai hinein. Gerne möchte ich daran erinnern, dass diese Feier besonderen Spaß gemacht hat. Jung und Alt trafen sich am Feuer. Ehemalige Bewohner unserer Siedlung kamen mit ihren Kindern und neu Hinzugezogene lernten ihre zukünftigen Nachbarn kennen. Mit ca. 120 Teilnehmern machte dieser Abend auch den Organisatoren Spaß und gibt Ansporn für das nächste Jahr. Das Los entschied und machte Jette und Torge Zacharias zum Maiprinzenpaar und Anna-Lena Klein und Hendrik Steentoft zum Maikönigspaar. Glücklich nahmen sie die vermutlich erste Urkunde eines Lebens entgegen und bekamen auch noch eine Schärpe umgelegt. Einige ihrer Untertanen saßen dann noch lange nach Mitternacht an der wärmenden Glut des Feuers. Vielen Dank an die freiwilligen Helfern, Fam. Jürgensen, Addi mit seinen Waffeleisen und der Wiesenweg Crew mit dem Maibaum, Frau Blender mit ihrem Akkordeon und natürlich den Spendern des Bieres.
Ausflug der SGT nach Grömitz und Boltenhagen
Zusammen mit der „Kieler Möwe“ freuen wir uns auf diesen Ausflug. Der Bus war sehr schnell ausgebucht. Hoffen wir auf schönes Wetter und wünschen wir uns viel Spaß!

Für den Inhalt ist verantwortlich: Holger Jansen

Himmelfahrt hatten wir schon, Pfingsten ist vorbei und was bleibt? Erinnerungen,

Erinnerungen an die Seniorenfeier. Hatte doch unsere Bastelgruppe zusammen mit der Wirtin vom Clubhaus Tannenberg wieder für eine festlich gedeckte Kaffeetafel gesorgt. Fast 80 Personen sind der Einladung gefolgt. Die angekündigte Überraschung entwickelte sich dann als echter Hit. Es ist schon beachtlich, das sich diese „Kieler MundharmonikaFreunde“ erst seit gut zwei Jahren zusammengefunden haben. Stellvertretend aus dieser Gruppe möchte ich hier die Leiterin, Frau Brigitte Eichstädt und ihren Partner, Rainer Schirdewahn für diesen schönen Nachmittag danken. Sicherlich hätten sie auch einen Preis verdient. Denn Preise gab es auch zu gewinnen bei dieser Veranstaltung der SGT. Liebevoll gearbeitet und zurechtgemacht von den einzelnen Mitgliedern der Bastelgruppe, konnten diese Preise bei einem Quiz gewonnen werden. Auch hier kann sich der Vorstand unserer SG wieder nur recht herzlich bedanken. Bedanken möchten wir uns auch für die lustigen Geschichten vorgetragen von Sfdn. Kramer und Sfdn. Dekena. Es war wirklich wieder eine schöne und gelungene Veranstaltung. 

Und dann noch Dieses!

Der Spielplatz an der Blockhütte ist fertig. Die SGT hat ja eine Patenschaft für diesen Platz übernommen und wird eine Geldspende für die aufgestellten neuen Geräte an die Stadtverwaltung übergeben. Wir bitten daher alle Nachbarn unserer Gemeinde darauf zu achten, dass der Platz und die Geräte sauber und unbeschädigt bleiben. Besonders unsere großen Kinder sollten hier mit gutem Beispiel voran gehen.

Schlechte Erfahrungen musste die Pächterin des Clubhauses machen. Schon seit Monaten kommt es dort immer wieder zu Beschädigungen und Diebstählen im Saal, in der Gaststätte, in den Toiletten und im Außenbereich. Frau Plog ist nicht mehr bereit, Verschönerungen vorzunehmen und muss sich darauf beschränken, den Betrieb gefahrlos aufrecht zu halten. Natürlich gibt es Hinweise auf den Täter und Anzeigen wurden ebenfalls erstattet. Sollten Sie jedoch konkrete Beobachtungen gemacht haben, melden Sie diese bitte der Polizei oder einem Vorstandsmitglied. Diese Angaben werden von uns natürlich vertraulich behandelt.
Das Clubhaus Tannenberg macht vom 05. bis 27. Juli 2004 Betriebsferien.

Glückwünsche

Den Konfirmanden unserer Siedlung wurden schriftlich gratuliert. Wir wünschen allen Siedlern und deren Angehörigen, die im Monat Juni Geburtstag haben, alles Gute und gratulieren recht herzlich. Ein besonderer Gruß geht an unsere Senioren Marie Kalkbrenner, Frieda Friedrichs, Gudrun Hohmann, Wolfgang Gaschütz und Horst Seidel. Einen nachträglichen, aber nicht weniger herzlichen Glückwunsch, überbringen wir hiermit unserer Seniorin Olga Plog.
Wir wünschen allen Gesundheit, Glück und Lebensfreude für das nächste Lebensjahr.
Ein langjähriges Mitglied und ehemaliger Kassenwart der SGT ist verstorben. 

Wir trauern mit den Angehörigen von Sfd. Hermann Stürck und werden ihn nicht vergessen.
Spruch

Tun Sie gelegentlich etwas, womit Sie wenig oder gar nichts verdienen. Es zahlt sich aus!

Der Vorstand
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