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Jahrgang 2004
Ausflug
Ws geht wieder los. Die Siedlergemeinschaft Tannenberg fährt mit einem Bus der Kieler Möwe nach Grömitz und Boltenhagen
Wann?

Sonntag, 06. Juni 2004

Abfahrt:
08.30 Uhr vor der Waldschänke
Rückkehr:  gg. 20.00 Uhr

Kosten:
Mitglieder der SGT   30,-- €



Gäste


35,--€

Für Personen, welche sich noch kurzfristig entscheiden Mitglied der SGT zu werden, gilt natürlich ebenfalls der ermäßigte Fahrpreis.

Ja, was wird geboten? Wir werden gg. 10.00 Uhr in Grömitz eintreffen und haben dort die Möglichkeit einen Spaziergang auf der Promenade zu machen. 

Etwa gg. 11.30 Uhr treffen wir uns zum Mittagessen.

Es gibt „Lübecker Spießbraten, gefüllt mit Äpfeln und Bachpflaumen, holst. Schmalzrotkohl und Butterkartoffeln.
Dessert: Zitronencreme in Krokantmantel mit Himbeermark und bunten Früchten.

Anschließend Weiterfahrt nach Boltenhagen. Etwa von 14.00 bis 16.00 Uhr können wir die Steilküste, die Seebrücke und die herrlichen Anlagen dieses alten Ostseebades bewundern und uns überzeugen, wo die Gelder (Aufbau Ost) geblieben sind.

Wir treffen uns um 16.00 Uhr in der Villa Seebach zum Kaffee satt mit hausgemachten Kuchen mit Sahne.

Beginn der Rückfahrt etwa gg. 17.00 Uhr.

Wir haben nur einen Bus bestellt und können 40 Personen mitnehmen. Entscheidend ist die Reihenfolge der Anmeldung mit Barzahlung bei Maren und Holger Jansen, Am Tannenberg 16, Tel.: 335703. 

Also, auf geht´s! Und nicht vergessen. Rechtzeitig die Plätze buchen! Meckern und Änderungen sind zwecklos. Es wurde extra ein Sonntag für den Ausflug gewählt, damit auch Berufstätige Gelegenheit haben, sich spazieren fahren zu lassen. 
Für den Inhalt ist verantwortlich: Holger Jansen

Ölsammelbestellung

Die Ölsammelbestellung findet in diesem Jahr am Dienstag, d. 15.06.2004 statt. Wir werden wieder den günstigsten Anbieter ermitteln. Das bedeutet, dass wir von Jahr zu Jahr auch unterschiedliche Lieferanten haben, aber alle Lieferanten kennen sich inzwischen mit den Besonderheiten bei uns aus. 

Jeder Besteller rechnet mit dem Lieferanten selbständig ab. Die Siedlergemeinschaft ist nur Vermittler. Der Preisvorteil ergibt sich daraus, dass der Tankwagen für eine größere Ölmenge nur wenige Male ins Siedlungsgebiet fahren muss.

Wenn sie sich auch beteiligen möchten, dann melden Sie sich bitte bei Sfd. Wolfgang Arp, Bremannsrade 2, Tel.: 331397 oder Fax: 3053981, E-Mail: woarp@t-online.de, bis spätestens 10.06.2004 an. Wenn Sie Terminprobleme haben, sagen Sie auch Ihre speziellen Wünsche zur Belieferungszeit. Wir wollen versuchen, alle Wünsche zu berücksichtigen. 
Rosen, Gehölze und Stauden

war das Thema unseres Gartenfachberaters, Herrn Balster. Eindrucksvoll wurden wunderschöne Blumen und Gewächse in Siedlergärten durch die neue Technik mit Laptop und Leinwand dargestellt. Die Besucher dieses Vortrages erhielten ständig Informationen über Standort, Blütezeit, Verträglichkeit und Erwerb der einzelnen Pflanzen und hatten ausreichend Gelegenheit, Fragen zu stellen. Wer sich dann nicht zwischen den neuen Rosenzüchtungen der Aloha Strauchrose oder der Märchenrose Cinderella entscheiden konnte, bekam noch eine schriftliche Kurzübersicht ausgehändigt und kann zu Hause alles in Ruhe nachlesen.
Vielen Dank Herr Balster und vielen Dank auch an Frau Plog und Ihren Mitarbeiter für das prima Tellergericht. 

Auch dieses war eine Veranstaltung der Siedlergemeinschaft Tannenberg und sie war informativ, lehrreich, interessant humorvoll und …. kostenlos!
Glückwünsche

Wir wünschen allen Siedlern und deren Angehörigen, die im Monat Mai Geburtstag haben, alles Gute und gratulieren recht herzlich. Ein besonderer Gruß geht an unsere Senioren 
Elfriede Wohlert, Irmgard Lang, Edeltraut Gänßler, Liese-Lotte Plog, Ingrid Kohlberg, 

Paula Storm, Helena Günther und Inge Stange.

Wir wünschen allen Gesundheit, Glück und Lebensfreude für das nächste Lebensjahr.
Zur Konfirmation gratulieren wir unseren Siedlerkindern Lena und Julia Gamm,

Marcel Dekena, Nele Fischer, Anja Jürgensen und Stefan Kalkbrenner recht herzlich.

Als Neumitglieder begrüßen wir Rolf und Meintje Meinke, Charles-Ross-Ring 136 sowie Sieglinde und Günter Kroll, Projensdorfer Str. 132.
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