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Rasendünger – Sammelbestellung

Auch in diesem Jahr haben sich die Sfde. Klein bereit erklärt, eine Sammelbestellung von Rasendünger (vom Fachwart empfohlen) durchzuführen. 

1 Sack Super Green Rasendünger     25 kg – 27,90 €

1 Sack Algenkalk   (gegen Moos)     20 kg – 11,60 €

Bis zum 10. April 2003 muss die Bestellung und Bezahlung bei Fam. Klein, 
Projensdorfer Str. 256, Tel.: 335077 eingegangen sein. Die bestellte Ware muss dann dort abgeholt werden. Näheres erfahren Sie bei Sfde. Klein.

Seniorenfeier

Teilnehmerlisten für diese Feier am 26.04.2003, 15.00 Uhr im Clubhaus Tannenberg, werden z. Z. herumgereicht. Melden Sie sich an, bringen Sie auch ein oder zwei Gäste mit und machen sich ein paar schöne Stunden im Kreise von „alten“ Freunden und Bekannten. Es werden uns der Shanty-Chor „Luv & Lee“ und ein Quiz geboten. Es war immer sehr schön und Kaffee und Kuchen ist für alle kostenlos.

Maifeuer

Tanzen in den Mai können wir auch. Wichtiger ist uns jedoch das gemütliche Beisammensein am Maifeuer. Wie immer am 30.04.2003 ab 18.00 Uhr an der Blockhütte. Mitgebracht werden Kind und Kegel, Essen und Trinken und gute Laune. Es stehen wieder 2 Grills zur Verfügung. Schön wäre eine musikalische Begleitung (wie auch immer) zu den Liedern am Feuer. Für die Kinder wird dieser Abend unvergesslich. Versprochen!

Ausflug

Natürlich fahren wir auch in diesem Jahr mit einem Bus durch eine Region in der andere Leute Urlaub machen. Geplant ist ein Ausflug an die Nordsee (keine langen Fahrtzeiten) mit Informationen, Essen, Kaffee und Kuchen, viel Spaß und wenig Kosten. Vermutlich Ende Mai/Mitte Juni. Näheres folgt.

für den Inhalt ist verantwortlich: Sfd. Holger Jansen
Obstbaumschnitt
Wieder haben wir etwas dazugelernt. Verständlich und am Objekt gezeigt wurde den Teilnehmern der diesjährigen Veranstaltung im Garten unserer Sfde. Fam. Lübcker, das Beschneiden und Veredeln von Obstbäumen.
Viele Fragen aus dem Bereich der Gartenpflege und Gestaltung konnte unser Landesfachberater, Herr Balster, während seiner Vorführung und bei der anschließenden Kaffee/Schmalzbrot/Bier – Stärkung beantworten. Regen war zu erwarten und beendete dann auch diese Veranstaltung.
Außer den „Stammgästen“ konnten wir zu diesem Vortrag auch einen Siedler aus dem Raum Russee begrüßen. Es zeigt sich also, dass unsere Veranstaltungen auch außerhalb unserer Siedlergemeinschaft beachtet werden. Vielen Dank an Fam. Lübcker und Herrn Balster.

Natur des Jahres 2003 

Tier des Jahres: Der Wolf


Biotop des Jahres: Der Garten

Pilz des Jahres:  Papageigrüner Saftling
Gemüse des Jahres: Die Kartoffel

Spinne des Jahres: Große Zitterspinne


Landschaft des Jahres: Lebuser Land /Ziema Lubuska an der deutsch polnischen Grenze 

Quelle: Der Kleingarten –Verbandszeitschrift-
Glückwünsche

Wir wünschen allen Siedlern und deren Angehörigen, die im Monat April Geburtstag haben, alles Gute und gratulieren recht herzlich. Ein besonderer Gruß geht an unsere Senioren 
Ernst Stief, Ludwig Kautek, Liselotte Keller, Harald Meier und Elfriede Kramer
Wir wünschen allen Gesundheit, Glück und Lebensfreude für das nächste Lebensjahr.

„Die Arbeit, die man in einen Garten steckt,

bekommt man als Gartenschönheit zurück.“
Der Vorstand
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