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Jahrgang 2003
Obstbaumschnitt

Am 11. März 2003, 14.30 Uhr, findet auf dem Grundstück der Sfde. Lübcker, Am Tannenberg 32, wieder eine praktische Vorführung von Baumschnitt und Veredelung statt. Herr Balster als Fachberater des Landesverbandes wird wieder in gewohnter unkomplizierter Weise darstellen, wie ein Obstbaum gepflegt oder veredelt wird. Zwischenfragen aus dem gesamten Bereich des Siedlergartens sind natürlich wie immer erlaubt.
Mitglied im DSB muss man nicht sein. Gäste und Freunde sind herzlich willkommen. Übrigens: Auch diese Veranstaltung der SGT ist für alle Besucher kostenlos.

Seniorenfeier am 26. April 2003, 15.00 Uhr



Im Clubhaus Tannenberg

Die Vorbereitungen zu dieser Feier der Siedlergemeinschaft Tannenberg haben begonnen. Es wird an der Tischdekoration gebastelt und ein kleines Programm ist ebenfalls geplant. Eigene Beiträge sind jedoch wie immer gewünscht. Kaffee und Kuchen bezahlt die SGT aus Ihren Beiträgen. Mitglieder, welche nach unseren Unterlagen im 60. Lebensjahr und älter sind, werden persönlich eingeladen. Es können jedoch – wie immer – Angehörige, Freunde oder Nachbarn – auch unter 60 Jahre – mitgebracht werden. Sie werden sehen: Es macht immer sehr viel Spaß!

Kasper und der Bösewicht

So nannte Herr Hoppe seine Vorführung des Kaspertheaters. Viele Kinder waren gekommen und erlebten Kaspers Abenteuer. Ernste Themen wie Verkehrserziehung oder Umweltschutz wurden in den einzelnen Stücken angesprochen. Die Kinder waren begeistert und freuen sich schon auf die Aufführung im nächsten Jahr.

Die Eltern und Großeltern haben wieder großzügig gespendet und werden diese Geldspende beim nächsten Kinderfest der SGT in der Spieleausstattung oder als Preis wieder finden. Vielen, vielen Dank dafür.

Für den Inhalt ist verantwortlich: Sfd. Holger Jansen

Jahreshauptversammlung

Die Jahreshauptversammlung der Siedlergemeinschaft Tannenberg fand am 31.01.2003 statt. Zu dieser Veranstaltung wurden Vertreter der Stadt, der örtlichen politischen Parteien, der Kirchen und der befreundeten Vereine und Firmen eingeladen.

Außerdem konnten wir in diesem Jahr den Rechtsbeistand der Siedlergemeinschaften Herrn RA Hennerici und den Syndikus der Siedlervereinigung Mecklenburg-Vorpommern, Berlin und Thüringen RA Hochheim, begrüßen.

Nach dem traditionellen Grünkohlessen wurden langjährige Mitglieder der SGT geehrt. Hierbei zeigte es sich, dass der ehemalige Innenminister des Landes Schleswig-Holstein, Herr Titzck, das Reden nicht verlernt hat. Er erzählte in plattdeutsch einige unterhaltsame Döntjes aus seiner Amtszeit und brachte den Saal zum Lachen.

Geehrt wurde auch unsere Sfdn. Ilse Stark. Ihr wurde im Dezember 2002 die Ehrennadel des Landes S-H für jahrzehntelange ehrenamtliche, repräsentative und fördernde Arbeit im Deutschen Siedlerbund verliehen.

Der jetzige Vorstand der SGT schließt sich den Ausführungen zu der Ehrung in der Zeitschrift Familienheim und Garten an und gratuliert nochmals den Mitgliedern Christel u. Horst Seidel für 60 Jahre, Marie Kalkbrenner für 50 Jahre, Inge Böhnke für 40 Jahre, Margitta Böttcher, Ingrid und Jann Bahrenfuss, Inge und Rudolf Titzck und Werner Kuligowski für 30 Jahre Mitgliedschaft in der SGT.
In den Vorstand wurden der Sfd. Volker Braasch als Revisor und Sfd. Bernd Grosche als Ersatzrevisor neu gewählt. Die Vorstandsmitglieder, die lt. Satzung zur Wahl standen wurden wieder gewählt.

Die einzelnen Vorstandsmitglieder berichteten aus ihrer Arbeit im Vorstand und gaben so einen Überblick der durchgeführten Veranstaltungen und Aufgaben.

Allein die Teilnehmerzahl von über 100 Personen zeigt, dass die Jahreshauptversammlung gerne besucht wird. Die hat auch deutlich gemacht, wie wichtig eine rechtzeitige Anmeldung zum Grünkohlessen ist, damit auch für jeden ein Platz reserviert und eingedeckt ist.

Insgesamt war es eine schöne und interessante Veranstaltung, welche außer dem offiziellen Teil auch einen gemütlichen und lustigen Teil hatte und manchen Nachbarn Erinnerungen aus der Jugendzeit austauchen ließ.
Glückwünsche

Wir wünschen allen Siedlern und deren Angehörigen, die im Monat März Geburtstag haben, alles Gute und gratulieren recht herzlich. Ein besonderer Gruß geht an unsere Senioren 

Erika und Hermann Stürck, Eva und Eckard Maass, Werner Buck, und Inge Titzck.

Wir wünschen allen Gesundheit, Glück und Lebensfreude für das nächste Lebensjahr.
Pötschke sagt: Geduld ist das Tor zum schönen Garten.
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