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Wie doch die Zeit vergeht. Gerade haben wir noch auf einen schönen Spätsommer gehofft und jetzt befinden wir uns schon in der Vorweihnachtszeit.
Auch unseren „Plattdeutschen Abend“ haben wir in unserem Terminkalender bereits abgehakt. Gerne hätten wir wieder einige Gäste mehr begrüßt, Platz genug war ja. Diejenigen, welche gekommen waren, haben sich jedenfalls wohl gefühlt und sich über die Beiträge aus den eigenen Reihen gefreut. Der Umgang mit einem Mikrophon erfordert manchmal noch etwas Übung. Aber das bekommen wir auch noch hin. Vielen Dank an alle, die diesen Abend mitgestaltet haben.
Auch das Jahresabschlussfest vom Kreisverband ist inzwischen vorüber. Die Bürgerstuben in Kronshagen hatten wieder eine schöne Kaffeetafel eingedeckt und servierten herrlichen Kaffee und Kuchen. Der Basar wurde ja von einigen Frauen der verschiedenen Siedlergemeinschaften bestückt. Wie ich hörte, gibt es doch immer wieder neue Ideen und sehr schöne Bastelarbeiten. Im Programm sind die Mundharmonika Freunde aus Kiel und eine Tanzgruppe  aufgetreten. Außerdem wurden von einer Siedlerfreundin Beiträge in plattdeutsch vorgetragen. Alle haben für eine gute Unterhaltung gesorgt. Diese Veranstaltung des Kreisverbandes erfordert Zeit und Lust und wird natürlich ehrenamtlich „nebenbei“ erledigt. Auch diesen Organisatoren möchten wir einmal recht herzlich für diesen schönen Nachmittag danken.

Adventskranzhissen

Unter diesen Namen treffen wir uns jetzt schon einige Jahre an der Blockhütte. Der schöne große Adventskranz wird immer von unserem Sfr. Addi Schmitter hergerichtet und dann meist mit der „Wiesenwegcrew“ aufgestellt. In diesem Jahr hatten Fam. Jürgensen und Fam. Braasch die Durchführung dieses Abends übernommen. Punsch und Kinderpunsch, Würstchen und Brot wurden eingekauft und auch Holz für das Lagerfeuer organisiert. Die Gäste brachten dann Lebkuchen, Kekse und Süßigkeiten mit. Es war nicht kalt, es blieb trocken und das warme Licht des Feuers zusammen mit der Beleuchtung zauberte eine schöne Stimmung vor der Blockhütte. Auffallend wenig Kinder waren gekommen  Die Eltern hatten vermutlich andere Verpflichtungen.

Es ist immer viel zu tun, vor einem Fest, draußen,  bei diesem unbeständigen Wetter und einer unbekannten Zahl von Teilnehmern. Auch der Tag danach ist dann ein „Arbeitstag“ für die Organisatoren. Nun, auch diese Veranstaltung der SG Tannenberg ist schon wieder vorbei. Sie war so schön, dass es den Vorstand Mut macht, auch im Jahre 2008 ein solches Fest zu veranstalten.

Nicolaus ist auch in diesem Jahr pünktlich zur Stelle gewesen. Einzelheiten können wir leider erst später berichten.
Adventssingen
Auch über diesen geselligen Abend  am Freitag den 07. Dezember kann aus redaktionellen Gründen erst im nächsten Blatt berichtet werden.
Die nächste Veranstaltung ist unsere Jahreshauptversammlung am 25. 01 2008, ab 19.00 Uhr, im Clubhaus Tannenberg.
Der Saal ist an diesem Abend erstmals „rauchfrei“! Es gibt traditionell Grünkohl satt (für 08.00 €) und bietet allen Mitgliedern und Gästen Gelegenheit, einige Nachbarn näher kennen zu lernen. Sie können etwas über die Arbeit des Vorstandes erfahren,  oder auch – sehr wichtig - sich selbst als Vorstandsmitglied vorschlagen. Einen genauen Ablauf der Jahreshauptversammlung der Siedlergemeinschaft Tannenberg veröffentlichen wir im Januar 2008.
Schon jetzt haben wir zusammen mit unseren Wirtsleuten die planmäßigen Aktivitäten der SGT festgelegt.

Termine 2008:

Kasper                03. Februar   15.00 Uhr                           Osterfeuer          22. März    17.00  (neu)

Maifeuer             30. April       18.00 Uhr                           Fachvortrag Balster nach Absprache
Ü 60 Kaffee (Seniorenfeier)17.Mai  15.00 Uhr                   Kinderfest           12. Juni 

Laternelaufen      12. September  19.30 Uhr                       Herbstfest           31. Oktober  19.30 Uhr
Plattdeutscher Abend      12. November  19.00 Uhr            Adventskranzhissen 29.November  16.00 Uhr
Nikolaus             06. Dezember  15.00 Uhr                        Adventssingen     12.Dezember , 19.00 Uhr
Bedenken Sie bitte, dass wir natürlich bemüht sind, diese Termine auch einzuhalten. Aber was ist schon sicher in dieser Zeit?  Nicht einmal die Rente!
In diesem Jahr, vermutlich im Februar 2008, wollen wir mit einem Spiele–Nachmittag/Abend für das Spiel die Siedler von Catan beginnen. Ein genauer Termin wird kurzfristig mitgeteilt.

Auch ein genauer Termin des Vortrages Kiel 3 durch Herr Steinhoff, wird noch festgelegt.

Hier noch ein Tipp: Die Fa. Point of Color in der Andreas-Gayk-Str. teilt mit, dass alle Mitglieder der Siedlergemeinschaften jetzt sehr günstig (bis zu 50 %  billiger) Lackfarben kaufen können. Es gibt neue Herstellervorschriften und die Lager müssen geräumt werden.
Glückwünsche

In diesem vorweihnachtlichen Monat sind uns folgende Geburtstagskinder bekannt.

Rudi Näthke, Herbert Homann, Christa Rieckert, Richard Paulsen, Rolf Bootz, Ottobert Brinzinger, 
Henry Schwarz und Horst Wandelt. Wir gratulieren recht herzlich und wünschen alles Gute und viel Glück.

Christa Stief wäre Weihnachten 86 Jahre alt geworden, Jann Bahrenfuß starb vor wenigen Tagen und auch 
Erich Hoffmann (er wohnte zuletzt bei seinem Sohn) hat uns im November mit 90 Jahren verlassen. Wir werden unsere Siedlerfreunde stets in Erinnerung behalten.
Mit der schnell vergehenden Zeit bin ich angefangen. Jetzt ist es Zeit für Wünsche. Für Frohe Weihnachten und für ein gesundes glückliches Neues Jahr. Mögen alle Ihre Wünsche in Erfüllung gehen, dass wünscht der Vorstand der SG Tannenberg!

Spruch:

Sage nichts Schlimmes vom Jahr, bevor es vorüber ist!
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